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3 結果 

3.1 単純集計（％）及びクロス集計表（％） 

問 1-1 あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境

問題をお選びください。（いくつでも） 
（※）平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事

故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

1/4 表（続く） 

 

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2631 72.0 33.0 23.1 31.5 28.6 34.4

男性 1267 68.5 30.4 23.0 27.1 26.3 31.7

女性 1364 75.2 35.5 23.2 35.6 30.8 36.9

20－29歳 341 70.4 23.2 16.1 20.5 15.5 24.3

30－39歳 457 62.6 24.1 12.7 29.8 18.6 21.2

40－49歳 423 66.0 29.3 19.1 26.0 24.1 30.3

50－59歳 415 68.2 32.8 22.9 27.7 28.4 31.6

60－69歳 465 79.1 41.1 26.2 36.6 36.8 45.2

70歳以上 530 82.6 43.2 37.0 42.8 42.3 48.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 76.7 50.0 43.3 36.7 43.3 46.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 73.5 37.4 26.5 35.5 32.9 39.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 59.1 31.8 21.2 34.8 36.4 34.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 60.0 32.0 24.0 20.0 16.0 24.0

会社員 733 67.9 27.6 18.4 26.1 21.8 26.7

公務員 65 66.2 24.6 16.9 23.1 16.9 21.5

団体職員 37 54.1 35.1 16.2 29.7 24.3 35.1

学生 72 73.6 22.2 15.3 13.9 15.3 33.3

パート・アルバイト 343 72.0 33.8 19.8 30.9 28.0 34.4

専業主婦 629 77.3 35.3 25.6 40.5 33.2 38.2

無職 441 75.5 37.4 29.0 31.5 34.0 40.4

その他 35 65.7 48.6 37.1 20.0 42.9 51.4

住宅の多い地区 2093 72.2 32.9 22.3 32.0 28.4 34.3

商店その他の事務所の多い地区 176 68.2 34.7 22.7 30.7 33.5 34.7

工場の多い地区 64 68.8 18.8 15.6 29.7 25.0 28.1

農山漁村地区 284 72.5 33.8 29.9 28.2 27.8 35.6

その他 14 85.7 78.6 42.9 42.9 35.7 50.0

北海道・東北 322 73.3 35.1 22.4 28.3 31.4 36.0

関東 862 73.4 35.5 21.5 24.9 26.9 35.8

北陸 95 74.7 30.5 28.4 32.6 26.3 34.7

中部 384 72.9 33.1 23.4 33.6 28.9 37.8

近畿 420 69.0 28.6 22.6 37.4 27.6 30.5

中国・四国 253 68.8 31.2 26.5 35.2 32.0 32.4

九州・沖縄 295 71.2 32.2 24.1 39.3 29.5 31.2

政令指定都市 797 71.0 33.2 23.8 30.5 31.1 36.1

10万人以上の市、東京23区 973 73.7 34.0 22.0 31.8 28.7 36.3

10万人未満の市 645 71.6 30.9 22.2 31.6 25.0 29.3

町村 216 69.0 34.3 27.8 33.3 30.1 34.7

1年未満 93 60.2 22.6 16.1 23.7 17.2 20.4

1年以上5年未満 363 68.0 30.0 19.3 26.2 23.4 26.4

5年以上10年未満 326 70.6 29.4 17.2 26.4 25.2 31.6

10年以上25年未満 671 69.6 31.6 22.2 29.1 27.3 35.3

25年以上50年未満 955 75.0 34.7 24.8 34.6 31.7 36.6

50年以上 223 79.8 44.8 35.9 44.8 37.7 44.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 71.3 34.9 24.1 32.9 31.0 37.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 73.3 32.7 23.3 32.7 28.4 34.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 73.5 40.6 25.1 33.2 32.4 40.6

わからない 285 67.4 22.1 16.8 25.3 21.4 23.2

転居したことがない 340 72.6 30.6 23.2 28.2 25.6 30.9

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問 1-1 あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境

問題をお選びください。（いくつでも） 
（※）平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事

故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁

21.4 47.2 14.3 11.0 28.6 21.8

男性 21.9 41.7 14.7 9.8 23.1 18.9

女性 21.0 52.3 14.0 12.2 33.7 24.5

20－29歳 12.9 35.2 16.1 12.0 19.1 14.7

30－39歳 13.8 39.2 15.1 7.2 22.1 12.7

40－49歳 18.2 41.4 12.5 8.7 25.1 14.2

50－59歳 21.2 40.7 13.3 9.6 28.2 21.0

60－69歳 29.2 57.8 14.8 13.5 34.6 29.0

70歳以上 29.2 62.3 14.3 14.3 38.1 34.7

農林漁業の自営・家族従業者 33.3 63.3 20.0 20.0 30.0 36.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 24.5 43.9 14.8 12.9 31.6 23.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 22.7 51.5 19.7 12.1 16.7 27.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
12.0 36.0 0.0 4.0 24.0 12.0

会社員 17.3 38.6 15.3 7.6 23.5 14.9

公務員 15.4 29.2 9.2 6.2 16.9 9.2

団体職員 21.6 45.9 13.5 8.1 21.6 24.3

学生 19.4 30.6 18.1 8.3 20.8 15.3

パート・アルバイト 21.3 47.2 14.6 12.5 30.9 20.7

専業主婦 22.4 56.3 14.3 13.5 38.5 27.7

無職 26.3 52.6 12.0 12.2 25.4 25.4

その他 22.9 65.7 17.1 11.4 31.4 37.1

住宅の多い地区 21.7 47.9 14.2 10.5 29.3 20.9

商店その他の事務所の多い地区 19.9 42.0 19.3 14.8 30.7 26.1

工場の多い地区 17.2 26.6 12.5 14.1 21.9 20.3

農山漁村地区 20.8 49.6 12.0 11.3 22.9 25.4

その他 21.4 50.0 21.4 21.4 42.9 42.9

北海道・東北 21.4 43.5 12.4 11.2 26.1 20.5

関東 22.5 46.6 14.6 9.5 33.5 20.6

北陸 20.0 46.3 17.9 13.7 22.1 18.9

中部 23.4 49.2 15.4 13.5 31.3 24.5

近畿 19.5 43.3 15.5 9.5 29.0 21.9

中国・四国 19.4 48.6 11.1 10.7 19.8 22.1

九州・沖縄 20.3 54.9 14.2 13.6 22.4 23.7

政令指定都市 22.0 48.2 15.4 12.5 32.5 22.0

10万人以上の市、東京23区 23.8 47.5 14.9 9.7 29.1 21.5

10万人未満の市 16.9 45.3 12.1 9.6 25.0 20.0

町村 21.8 48.1 14.4 15.7 22.7 28.2

1年未満 9.7 36.6 16.1 14.0 28.0 14.0

1年以上5年未満 16.0 41.3 16.5 9.9 28.1 17.6

5年以上10年未満 15.3 44.2 15.0 10.1 26.1 18.7

10年以上25年未満 22.1 48.3 14.2 11.3 25.9 19.7

25年以上50年未満 24.6 48.6 13.3 10.7 30.1 24.4

50年以上 28.3 56.5 13.9 13.5 35.0 31.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 24.3 51.1 14.2 10.9 29.7 24.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
20.0 48.0 14.3 11.3 30.2 19.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 23.9 50.4 20.3 12.4 35.8 27.3

わからない 17.2 36.8 11.9 11.2 18.9 17.9

転居したことがない 18.5 41.2 10.6 9.1 22.6 19.7

居住都

市規模
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住して

いる地

域での

居住期
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問 1-1 あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境

問題をお選びください。（いくつでも） 
（※）平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事

故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

3/4 表（続く） 

 
 
 

土壌汚染 地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

20.4 19.7 24.5 26.1 20.6 22.4

男性 18.2 15.9 22.9 25.6 19.5 18.1

女性 22.4 23.1 26.0 26.5 21.7 26.5

20－29歳 9.4 16.7 10.9 12.9 11.1 13.2

30－39歳 12.5 11.2 16.8 14.0 11.8 16.6

40－49歳 15.8 17.5 19.4 18.9 15.8 18.7

50－59歳 20.5 17.6 22.9 26.7 18.6 21.4

60－69歳 26.9 23.4 30.1 34.6 26.7 27.7

70歳以上 32.1 28.9 40.2 42.6 34.5 32.5

農林漁業の自営・家族従業者 43.3 26.7 33.3 53.3 43.3 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 21.3 20.0 25.2 33.5 23.2 24.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 24.2 12.1 25.8 25.8 19.7 25.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 12.0 20.0 20.0 24.0 4.0

会社員 14.7 15.3 17.7 18.0 16.2 17.2

公務員 7.7 13.8 13.8 13.8 7.7 12.3

団体職員 21.6 18.9 24.3 27.0 18.9 24.3

学生 11.1 13.9 11.1 11.1 12.5 8.3

パート・アルバイト 18.7 18.7 23.3 25.1 19.2 23.0

専業主婦 25.6 25.8 28.1 30.8 23.4 29.7

無職 24.3 22.2 33.1 33.3 24.9 22.4

その他 22.9 14.3 40.0 28.6 34.3 31.4

住宅の多い地区 20.1 20.0 24.3 25.5 20.4 22.6

商店その他の事務所の多い地区 23.3 21.0 25.6 26.1 20.5 23.9

工場の多い地区 14.1 15.6 10.9 18.8 12.5 15.6

農山漁村地区 21.1 16.2 27.1 31.7 24.6 21.5

その他 42.9 42.9 42.9 35.7 21.4 28.6

北海道・東北 22.0 21.1 27.6 27.3 24.5 23.0

関東 20.6 19.4 23.2 24.8 20.4 23.8

北陸 20.0 24.2 23.2 27.4 23.2 20.0

中部 19.5 20.1 27.3 27.6 21.1 20.8

近畿 17.9 18.6 23.6 22.9 18.8 20.2

中国・四国 23.3 19.8 23.3 27.3 18.6 22.5

九州・沖縄 20.0 18.3 23.7 29.5 20.0 23.7

政令指定都市 21.5 21.2 24.2 25.3 21.5 23.5

10万人以上の市、東京23区 19.8 18.5 26.3 28.1 20.6 23.1

10万人未満の市 18.8 19.4 20.9 23.4 18.8 18.9

町村 23.6 19.9 27.8 27.8 23.6 25.9

1年未満 17.2 15.1 15.1 11.8 10.8 18.3

1年以上5年未満 13.8 15.2 16.8 17.9 14.0 19.0

5年以上10年未満 15.0 17.2 23.0 22.1 16.9 17.8

10年以上25年未満 19.5 19.2 23.7 24.9 20.1 21.9

25年以上50年未満 22.7 21.4 26.9 29.6 24.4 25.0

50年以上 32.7 26.5 35.0 39.5 26.5 26.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 23.5 21.9 29.1 29.5 23.1 24.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
17.6 19.9 23.9 25.6 19.8 22.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 23.1 21.4 25.9 28.5 24.2 28.7

わからない 15.1 12.3 16.5 15.8 12.6 14.4

転居したことがない 21.2 17.9 20.0 25.0 19.7 16.5

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模
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問 1-1 あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境

問題をお選びください。（いくつでも） 
（※）平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事

故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

4/4 表 

 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

17.5 21.0 25.2 23.6 31.6 2.1

男性 14.4 19.6 20.1 21.0 27.5 3.0

女性 20.4 22.4 29.8 26.0 35.5 1.2

20－29歳 7.9 9.4 21.7 21.4 22.6 1.2

30－39歳 12.3 13.1 21.0 19.9 25.2 3.1

40－49歳 15.1 20.3 22.0 23.2 27.7 3.1

50－59歳 18.6 17.6 23.4 22.2 31.1 2.4

60－69歳 23.4 27.1 25.2 24.7 37.2 0.4

70歳以上 24.2 33.2 34.9 28.7 41.7 2.3

農林漁業の自営・家族従業者 40.0 23.3 33.3 30.0 43.3 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 18.7 25.2 25.8 22.6 34.2 1.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 24.2 33.3 24.2 30.3 36.4 6.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
24.0 8.0 20.0 20.0 20.0 0.0

会社員 11.3 16.6 20.2 20.7 24.3 2.5

公務員 12.3 13.8 16.9 16.9 21.5 4.6

団体職員 13.5 24.3 29.7 27.0 24.3 2.7

学生 11.1 6.9 19.4 25.0 22.2 1.4

パート・アルバイト 16.3 19.2 23.9 24.8 30.3 2.3

専業主婦 23.5 23.7 30.8 24.0 39.4 0.8

無職 18.6 25.6 27.0 26.5 34.9 2.5

その他 22.9 28.6 34.3 22.9 40.0 2.9

住宅の多い地区 17.2 21.1 25.2 23.7 32.2 2.2

商店その他の事務所の多い地区 22.7 22.2 25.0 22.2 32.4 1.7

工場の多い地区 12.5 15.6 23.4 18.8 20.3 0.0

農山漁村地区 17.3 20.8 24.6 25.0 29.2 2.1

その他 35.7 28.6 42.9 28.6 42.9 7.1

北海道・東北 20.8 23.0 23.0 22.7 40.7 2.2

関東 17.9 21.6 26.2 23.5 32.8 2.3

北陸 16.8 20.0 21.1 23.2 28.4 2.1

中部 16.7 20.6 24.5 24.2 29.9 1.6

近畿 15.7 19.8 26.9 22.9 28.1 1.4

中国・四国 16.6 18.2 25.3 21.3 28.1 3.6

九州・沖縄 17.6 22.4 24.1 27.1 29.5 1.7

政令指定都市 18.2 21.7 26.1 24.0 31.9 2.3

10万人以上の市、東京23区 18.3 23.3 26.0 24.2 33.6 1.6

10万人未満の市 15.0 17.1 22.6 21.9 27.8 2.2

町村 19.0 19.9 25.5 25.0 33.3 3.2

1年未満 14.0 7.5 19.4 18.3 23.7 2.2

1年以上5年未満 14.0 16.3 22.3 20.4 27.8 2.2

5年以上10年未満 15.0 19.3 21.5 20.9 31.3 2.8

10年以上25年未満 18.5 22.1 22.7 25.5 30.8 1.2

25年以上50年未満 18.0 22.2 29.1 24.6 33.8 2.7

50年以上 23.3 28.7 28.3 25.1 34.5 0.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 19.1 25.1 26.6 25.5 33.3 1.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
18.8 19.0 23.5 23.2 33.9 2.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 21.1 27.0 31.8 29.3 38.3 1.7

わからない 10.9 11.9 17.9 18.2 23.2 3.2

転居したことがない 12.4 17.4 24.7 18.5 22.1 2.9

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間



79 
 

問 1-2 あなたは、近年の環境の状況についてはどのような実感をお持ちでしょうか。 
あなたの気持ちに最も近いものをそれぞれお答えください。 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

 
  

全体
よくなって

いる

ややよく

なってい

る

変わらな

い

やや悪化

している

悪化して

いる

わからな

い

2631 1.0 7.6 49.9 24.3 10.1 7.2

男性 1267 1.3 7.3 49.5 23.4 11.5 6.9

女性 1364 0.8 7.8 50.2 25.1 8.7 7.4

20－29歳 341 2.1 3.2 50.1 22.9 7.9 13.8

30－39歳 457 0.7 6.8 48.1 23.6 9.2 11.6

40－49歳 423 0.2 5.4 50.4 21.7 12.8 9.5

50－59歳 415 0.5 7.0 47.0 27.2 11.8 6.5

60－69歳 465 1.1 8.0 52.0 26.9 9.9 2.2

70歳以上 530 1.7 12.8 51.1 23.2 8.9 2.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 6.7 53.3 30.0 3.3 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.3 5.2 52.3 23.2 11.0 7.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 12.1 40.9 30.3 12.1 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 8.0 44.0 40.0 8.0 0.0

会社員 733 0.8 6.1 49.7 22.9 10.9 9.5

公務員 65 0.0 9.2 40.0 32.3 12.3 6.2

団体職員 37 2.7 5.4 48.6 21.6 18.9 2.7

学生 72 0.0 1.4 55.6 23.6 6.9 12.5

パート・アルバイト 343 0.9 7.3 49.3 23.9 11.4 7.3

専業主婦 629 1.3 9.5 50.7 24.5 7.9 6.0

無職 441 1.4 8.2 50.3 24.5 10.2 5.4

その他 35 0.0 11.4 54.3 17.1 8.6 8.6

住宅の多い地区 2093 0.8 7.7 49.6 24.4 10.0 7.5

商店その他の事務所の多い地区 176 2.8 9.1 48.9 25.0 7.4 6.8

工場の多い地区 64 1.6 7.8 48.4 15.6 14.1 12.5

農山漁村地区 284 1.4 6.0 51.8 26.1 10.9 3.9

その他 14 0.0 0.0 64.3 7.1 21.4 7.1

北海道・東北 322 0.3 3.1 43.5 33.2 11.5 8.4

関東 862 1.0 9.2 50.5 22.3 9.9 7.2

北陸 95 0.0 5.3 55.8 27.4 8.4 3.2

中部 384 0.8 8.6 52.3 22.9 8.1 7.3

近畿 420 1.7 7.9 53.1 20.7 9.5 7.1

中国・四国 253 1.2 4.7 45.1 28.5 11.9 8.7

九州・沖縄 295 1.4 9.2 49.5 22.7 11.5 5.8

政令指定都市 797 1.4 9.2 48.3 24.6 9.9 6.6

10万人以上の市、東京23区 973 0.6 7.8 51.8 23.6 9.6 6.6

10万人未満の市 645 0.8 6.0 47.9 25.6 11.2 8.5

町村 216 2.3 5.1 52.8 22.2 9.7 7.9

1年未満 93 4.3 7.5 43.0 21.5 5.4 18.3

1年以上5年未満 363 1.4 4.7 48.2 25.3 10.2 10.2

5年以上10年未満 326 0.6 8.3 51.5 22.1 9.2 8.3

10年以上25年未満 671 0.6 6.9 49.5 28.0 9.1 6.0

25年以上50年未満 955 1.2 7.9 51.7 21.8 11.5 6.0

50年以上 223 0.4 12.1 46.2 26.5 9.9 4.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.8 10.3 51.8 22.5 8.5 5.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.8 7.0 52.7 25.0 8.7 5.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.3 5.6 38.3 33.2 16.3 6.2

わからない 285 0.7 4.9 48.4 19.6 11.2 15.1

転居したことがない 340 0.6 6.5 51.5 21.5 9.7 10.3

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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問 1-2 あなたは、近年の環境の状況についてはどのような実感をお持ちでしょうか。 
あなたの気持ちに最も近いものをそれぞれお答えください。 
【国レベル （日本全体でみて）】 

 
  

全体
よくなって

いる

ややよく

なってい

る

変わらな

い

やや悪化

している

悪化して

いる

わからな

い

2631 0.6 6.4 23.1 40.0 24.3 5.5

男性 1267 0.9 7.9 24.0 38.0 23.6 5.6

女性 1364 0.4 5.0 22.4 41.9 25.0 5.4

20－29歳 341 1.8 5.9 25.5 37.0 21.1 8.8

30－39歳 457 0.9 6.3 26.0 38.7 18.4 9.6

40－49歳 423 0.2 5.4 22.7 37.6 27.9 6.1

50－59歳 415 0.2 4.6 21.0 39.3 28.9 6.0

60－69歳 465 0.6 6.2 21.3 45.6 24.3 1.9

70歳以上 530 0.4 9.1 22.8 40.6 25.1 2.1

農林漁業の自営・家族従業者 30 0.0 6.7 16.7 50.0 23.3 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.6 7.1 21.3 41.9 24.5 4.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 3.0 30.3 31.8 30.3 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 0.0 24.0 48.0 28.0 0.0

会社員 733 1.0 5.3 24.6 38.2 24.0 7.0

公務員 65 0.0 12.3 18.5 40.0 24.6 4.6

団体職員 37 2.7 10.8 24.3 37.8 16.2 8.1

学生 72 1.4 11.1 19.4 37.5 20.8 9.7

パート・アルバイト 343 0.6 5.2 27.7 34.7 25.7 6.1

専業主婦 629 0.3 5.4 21.9 44.8 23.7 3.8

無職 441 0.7 8.6 19.7 41.3 24.3 5.4

その他 35 0.0 11.4 28.6 25.7 31.4 2.9

住宅の多い地区 2093 0.5 6.3 22.8 40.2 24.4 5.8

商店その他の事務所の多い地区 176 1.7 5.7 29.5 35.2 23.9 4.0

工場の多い地区 64 1.6 7.8 23.4 31.3 26.6 9.4

農山漁村地区 284 0.7 7.7 21.1 43.3 23.6 3.5

その他 14 0.0 0.0 35.7 35.7 28.6 0.0

北海道・東北 322 0.6 3.7 16.1 47.2 25.2 7.1

関東 862 0.9 6.0 24.2 40.3 24.2 4.3

北陸 95 1.1 7.4 25.3 37.9 25.3 3.2

中部 384 0.5 8.1 22.9 37.8 26.3 4.4

近畿 420 0.7 8.3 23.3 39.5 21.0 7.1

中国・四国 253 0.4 5.1 21.7 37.9 27.3 7.5

九州・沖縄 295 0.0 6.1 28.1 37.3 23.1 5.4

政令指定都市 797 1.1 6.6 23.5 39.3 24.0 5.5

10万人以上の市、東京23区 973 0.5 6.6 23.1 41.3 24.4 4.1

10万人未満の市 645 0.3 5.7 22.8 39.2 25.1 6.8

町村 216 0.5 6.5 23.1 38.9 23.1 7.9

1年未満 93 5.4 7.5 17.2 39.8 21.5 8.6

1年以上5年未満 363 0.8 5.2 23.4 40.8 24.2 5.5

5年以上10年未満 326 0.9 7.1 25.8 32.8 25.5 8.0

10年以上25年未満 671 0.1 6.1 23.0 41.3 24.7 4.8

25年以上50年未満 955 0.3 6.7 23.4 40.6 23.9 5.1

50年以上 223 0.9 6.3 21.1 42.6 24.7 4.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.5 7.7 23.7 39.6 23.5 4.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.5 6.4 25.1 41.1 22.8 4.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 5.1 17.5 38.9 34.9 3.7

わからない 285 0.0 3.9 24.9 38.9 21.8 10.5

転居したことがない 340 0.3 6.5 21.5 40.3 21.2 10.3

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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問 1-2 あなたは、近年の環境の状況についてはどのような実感をお持ちでしょうか。 
あなたの気持ちに最も近いものをそれぞれお答えください。 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

 
 
 

全体
よくなって

いる

ややよく

なってい

る

変わらな

い

やや悪化

している

悪化して

いる

わからな

い

2631 0.3 1.3 9.8 32.5 50.8 5.4

男性 1267 0.2 1.7 10.3 32.0 50.0 5.7

女性 1364 0.3 0.9 9.2 32.8 51.5 5.2

20－29歳 341 0.6 2.9 17.0 32.8 37.5 9.1

30－39歳 457 0.2 0.7 12.3 31.5 47.3 8.1

40－49歳 423 0.0 1.4 9.7 30.3 52.5 6.1

50－59歳 415 0.2 0.5 7.7 32.0 54.0 5.5

60－69歳 465 0.4 0.6 5.8 35.1 55.9 2.2

70歳以上 530 0.2 1.9 8.1 32.8 54.0 3.0

農林漁業の自営・家族従業者 30 0.0 0.0 10.0 46.7 40.0 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 1.3 7.1 34.2 52.3 5.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 0.0 16.7 24.2 54.5 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 0.0 8.0 32.0 60.0 0.0

会社員 733 0.3 1.6 11.2 31.7 48.7 6.5

公務員 65 0.0 1.5 6.2 30.8 56.9 4.6

団体職員 37 0.0 2.7 10.8 32.4 51.4 2.7

学生 72 0.0 2.8 15.3 30.6 40.3 11.1

パート・アルバイト 343 0.6 1.5 12.8 33.5 46.1 5.5

専業主婦 629 0.3 0.8 8.1 33.2 53.6 4.0

無職 441 0.2 0.7 6.8 33.1 53.3 5.9

その他 35 0.0 8.6 11.4 20.0 57.1 2.9

住宅の多い地区 2093 0.2 1.3 9.4 32.2 51.3 5.6

商店その他の事務所の多い地区 176 1.1 1.1 11.4 35.8 47.2 3.4

工場の多い地区 64 1.6 0.0 15.6 25.0 48.4 9.4

農山漁村地区 284 0.0 1.4 10.6 34.5 48.9 4.6

その他 14 0.0 0.0 7.1 21.4 71.4 0.0

北海道・東北 322 0.6 0.9 7.1 32.0 52.2 7.1

関東 862 0.5 1.4 10.6 30.6 52.6 4.4

北陸 95 0.0 2.1 13.7 32.6 48.4 3.2

中部 384 0.3 1.6 9.6 29.9 54.2 4.4

近畿 420 0.0 0.7 10.2 35.5 46.9 6.7

中国・四国 253 0.0 1.6 9.1 33.2 48.2 7.9

九州・沖縄 295 0.0 1.4 9.2 36.6 48.1 4.7

政令指定都市 797 0.5 1.8 9.7 32.5 50.4 5.1

10万人以上の市、東京23区 973 0.2 1.1 8.5 33.2 52.3 4.6

10万人未満の市 645 0.0 0.6 12.2 31.0 49.9 6.2

町村 216 0.5 2.3 8.3 33.3 47.7 7.9

1年未満 93 3.2 0.0 8.6 33.3 46.2 8.6

1年以上5年未満 363 0.3 1.7 11.8 32.2 49.6 4.4

5年以上10年未満 326 0.0 1.5 10.1 27.6 52.5 8.3

10年以上25年未満 671 0.1 1.5 10.7 33.4 49.6 4.6

25年以上50年未満 955 0.1 1.2 8.9 33.7 50.9 5.2

50年以上 223 0.4 0.9 7.2 31.4 55.2 4.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 0.5 1.5 9.3 31.5 53.8 3.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.2 1.6 9.8 33.6 50.9 3.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 1.1 6.2 27.9 60.3 4.5

わからない 285 0.0 0.7 14.7 35.8 38.6 10.2

転居したことがない 340 0.3 0.9 10.3 34.1 43.5 10.9

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 
1/4 表（続く） 

 

全体

地球温暖

化対策が

成果を上

げている

から

オゾン層

対策が成

果を上げ

ているか

ら

酸性雨対

策が成果

を上げて

いるから

黄砂対策

が成果を

上げてい

るから

海洋汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

森林対策

が成果を

上げてい

るから

226 19.9 10.2 6.6 3.5 8.8 12.4

男性 109 24.8 11.9 10.1 4.6 10.1 11.9

女性 117 15.4 8.5 3.4 2.6 7.7 12.8

20－29歳 18 33.3 38.9 22.2 16.7 11.1 11.1

30－39歳 34 23.5 11.8 5.9 0.0 8.8 14.7

40－49歳 24 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 12.5

50－59歳 31 16.1 0.0 3.2 0.0 9.7 3.2

60－69歳 42 23.8 7.1 4.8 4.8 4.8 7.1

70歳以上 77 18.2 11.7 7.8 3.9 10.4 18.2

農林漁業の自営・家族従業者 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 10 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

会社員 51 23.5 17.6 9.8 7.8 15.7 15.7

公務員 6 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

団体職員 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 28 17.9 21.4 7.1 3.6 3.6 14.3

専業主婦 68 17.6 5.9 4.4 4.4 8.8 11.8

無職 42 26.2 9.5 7.1 0.0 7.1 11.9

その他 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

住宅の多い地区 178 18.0 7.9 5.6 3.4 8.4 14.0

商店その他の事務所の多い地区 21 33.3 14.3 14.3 9.5 9.5 4.8

工場の多い地区 6 16.7 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0

農山漁村地区 21 23.8 19.0 4.8 0.0 9.5 9.5

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 11 18.2 9.1 0.0 9.1 0.0 9.1

関東 88 14.8 5.7 9.1 4.5 6.8 10.2

北陸 5 60.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0

中部 36 25.0 13.9 5.6 2.8 8.3 19.4

近畿 40 22.5 12.5 10.0 0.0 5.0 10.0

中国・四国 15 26.7 13.3 0.0 0.0 13.3 6.7

九州・沖縄 31 16.1 12.9 0.0 0.0 22.6 19.4

政令指定都市 84 22.6 11.9 6.0 7.1 9.5 14.3

10万人以上の市、東京23区 82 19.5 11.0 9.8 2.4 11.0 12.2

10万人未満の市 44 15.9 4.5 2.3 0.0 6.8 9.1

町村 16 18.8 12.5 6.3 0.0 0.0 12.5

1年未満 11 9.1 18.2 18.2 27.3 18.2 18.2

1年以上5年未満 22 13.6 13.6 13.6 4.5 4.5 18.2

5年以上10年未満 29 24.1 10.3 3.4 0.0 6.9 0.0

10年以上25年未満 50 16.0 2.0 4.0 2.0 12.0 12.0

25年以上50年未満 86 18.6 10.5 7.0 3.5 9.3 10.5

50年以上 28 35.7 17.9 3.6 0.0 3.6 25.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 100 22.0 12.0 10.0 5.0 11.0 17.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
65 10.8 3.1 3.1 4.6 9.2 7.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 21 19.0 23.8 4.8 0.0 14.3 4.8

わからない 16 25.0 0.0 6.3 0.0 0.0 12.5

転居したことがない 24 33.3 16.7 4.2 0.0 0.0 12.5

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 
2/4 表（続く） 

 

砂漠化対

策が成果

を上げて

いるから

大気汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

騒音・振

動対策が

成果を上

げている

から

悪臭対策

が成果を

上げてい

るから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象対策

が成果を

上げてい

るから

水質汚濁

対策が成

果を上げ

ているか

ら

3.5 17.7 17.7 16.8 6.2 27.9

男性 2.8 13.8 15.6 12.8 7.3 28.4

女性 4.3 21.4 19.7 20.5 5.1 27.4

20－29歳 16.7 11.1 16.7 11.1 22.2 11.1

30－39歳 2.9 8.8 17.6 2.9 2.9 20.6

40－49歳 0.0 16.7 16.7 16.7 4.2 16.7

50－59歳 0.0 16.1 12.9 22.6 3.2 29.0

60－69歳 2.4 21.4 21.4 11.9 7.1 23.8

70歳以上 3.9 22.1 18.2 24.7 5.2 40.3

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 20.0 10.0 10.0 0.0 20.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 37.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0

会社員 5.9 19.6 15.7 9.8 5.9 27.5

公務員 0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7

団体職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

学生 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 3.6 21.4 28.6 28.6 10.7 21.4

専業主婦 4.4 19.1 20.6 19.1 4.4 35.3

無職 0.0 9.5 9.5 19.0 7.1 21.4

その他 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

住宅の多い地区 3.9 16.9 17.4 15.2 6.7 28.1

商店その他の事務所の多い地区 4.8 23.8 23.8 33.3 4.8 19.0

工場の多い地区 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0

農山漁村地区 0.0 23.8 14.3 9.5 4.8 42.9

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 0.0 0.0 18.2 27.3 0.0 45.5

関東 5.7 19.3 19.3 18.2 6.8 27.3

北陸 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0

中部 2.8 22.2 19.4 13.9 8.3 22.2

近畿 2.5 17.5 17.5 15.0 5.0 25.0

中国・四国 0.0 13.3 13.3 20.0 0.0 26.7

九州・沖縄 0.0 16.1 12.9 12.9 6.5 32.3

政令指定都市 3.6 16.7 21.4 16.7 8.3 23.8

10万人以上の市、東京23区 3.7 25.6 19.5 15.9 7.3 31.7

10万人未満の市 2.3 9.1 11.4 20.5 2.3 29.5

町村 6.3 6.3 6.3 12.5 0.0 25.0

1年未満 18.2 18.2 27.3 45.5 27.3 18.2

1年以上5年未満 4.5 9.1 18.2 13.6 4.5 22.7

5年以上10年未満 0.0 20.7 17.2 10.3 0.0 20.7

10年以上25年未満 6.0 16.0 20.0 18.0 4.0 32.0

25年以上50年未満 2.3 18.6 17.4 15.1 7.0 30.2

50年以上 0.0 21.4 10.7 17.9 7.1 28.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 5.0 18.0 18.0 15.0 8.0 26.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
1.5 18.5 20.0 18.5 4.6 35.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 4.8 14.3 19.0 14.3 4.8 23.8

わからない 6.3 6.3 18.8 18.8 0.0 6.3

転居したことがない 0.0 25.0 8.3 20.8 8.3 33.3

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 
3/4 表（続く） 

 

土壌汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

地盤沈下

対策が成

果を上げ

ているか

ら

廃棄物の

発生量抑

制策が成

果を上げ

ているか

ら

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理対

策が成果

を上げて

いるから

廃棄物の

最終処分

場整備が

進んでい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染対

策が成果

を上げて

いるから

7.5 4.0 27.4 35.0 19.0 15.9

男性 11.0 6.4 24.8 27.5 15.6 11.9

女性 4.3 1.7 29.9 41.9 22.2 19.7

20－29歳 5.6 5.6 11.1 27.8 11.1 11.1

30－39歳 0.0 0.0 14.7 26.5 14.7 5.9

40－49歳 4.2 0.0 12.5 37.5 16.7 12.5

50－59歳 6.5 0.0 35.5 19.4 22.6 12.9

60－69歳 9.5 7.1 23.8 38.1 14.3 21.4

70歳以上 11.7 6.5 40.3 44.2 24.7 20.8

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 10.0 0.0 10.0 40.0 10.0 10.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 37.5 50.0 12.5 12.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
50.0 50.0 100.0 100.0 0.0 50.0

会社員 7.8 2.0 15.7 19.6 15.7 11.8

公務員 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0

団体職員 0.0 0.0 33.3 100.0 66.7 0.0

学生 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 3.6 7.1 35.7 42.9 28.6 17.9

専業主婦 7.4 2.9 32.4 47.1 20.6 25.0

無職 9.5 7.1 31.0 23.8 19.0 9.5

その他 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

住宅の多い地区 7.9 3.9 28.1 34.3 19.1 15.7

商店その他の事務所の多い地区 4.8 4.8 9.5 33.3 19.0 14.3

工場の多い地区 0.0 0.0 33.3 33.3 16.7 16.7

農山漁村地区 9.5 4.8 38.1 42.9 19.0 19.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 9.1 0.0 18.2 54.5 27.3 0.0

関東 8.0 5.7 20.5 31.8 11.4 14.8

北陸 20.0 0.0 20.0 60.0 40.0 40.0

中部 13.9 5.6 36.1 38.9 22.2 16.7

近畿 2.5 0.0 37.5 35.0 20.0 15.0

中国・四国 0.0 6.7 26.7 33.3 20.0 13.3

九州・沖縄 6.5 3.2 29.0 29.0 29.0 22.6

政令指定都市 6.0 3.6 27.4 23.8 16.7 16.7

10万人以上の市、東京23区 11.0 4.9 28.0 40.2 18.3 13.4

10万人未満の市 4.5 4.5 22.7 38.6 18.2 18.2

町村 6.3 0.0 37.5 56.3 37.5 18.8

1年未満 9.1 9.1 9.1 45.5 9.1 27.3

1年以上5年未満 4.5 4.5 22.7 27.3 9.1 18.2

5年以上10年未満 10.3 3.4 10.3 24.1 20.7 13.8

10年以上25年未満 4.0 4.0 28.0 34.0 20.0 18.0

25年以上50年未満 8.1 4.7 36.0 37.2 20.9 12.8

50年以上 10.7 0.0 28.6 42.9 21.4 17.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 8.0 6.0 29.0 36.0 17.0 15.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
6.2 3.1 32.3 40.0 29.2 16.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 4.8 4.8 23.8 23.8 14.3 19.0

わからない 6.3 0.0 6.3 18.8 12.5 12.5

転居したことがない 12.5 0.0 25.0 37.5 8.3 16.7

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 
4/4 表 

 

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）対策

が成果を

上げてい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

環境保全

対策が成

果を上げ

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然環境保

全対策が

成果を上

げている

から

野生生物

や希少な

動植物の

保護対策

が成果を

上げてい

るから

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染対策

が成果を

上げてい

るから

その他

4.9 5.3 28.3 9.7 4.9 4.0

男性 5.5 5.5 21.1 11.9 5.5 4.6

女性 4.3 5.1 35.0 7.7 4.3 3.4

20－29歳 16.7 11.1 27.8 16.7 5.6 0.0

30－39歳 2.9 0.0 23.5 8.8 0.0 2.9

40－49歳 4.2 4.2 25.0 16.7 0.0 4.2

50－59歳 0.0 0.0 6.5 9.7 3.2 6.5

60－69歳 2.4 4.8 33.3 4.8 7.1 0.0

70歳以上 6.5 9.1 37.7 9.1 7.8 6.5

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 0.0 40.0 10.0 0.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 25.0 12.5 12.5 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

会社員 9.8 5.9 13.7 11.8 2.0 3.9

公務員 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

団体職員 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

学生 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 10.7 7.1 28.6 14.3 3.6 3.6

専業主婦 4.4 5.9 41.2 7.4 7.4 2.9

無職 0.0 7.1 16.7 9.5 7.1 7.1

その他 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

住宅の多い地区 3.9 4.5 27.5 10.1 5.1 3.9

商店その他の事務所の多い地区 4.8 4.8 28.6 9.5 4.8 4.8

工場の多い地区 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0

農山漁村地区 4.8 9.5 38.1 4.8 4.8 4.8

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 0.0 0.0 27.3 0.0 18.2 0.0

関東 3.4 3.4 17.0 4.5 3.4 4.5

北陸 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0

中部 5.6 11.1 41.7 16.7 8.3 0.0

近畿 7.5 5.0 15.0 17.5 2.5 5.0

中国・四国 0.0 13.3 60.0 13.3 6.7 6.7

九州・沖縄 3.2 3.2 48.4 6.5 0.0 6.5

政令指定都市 4.8 7.1 33.3 13.1 6.0 2.4

10万人以上の市、東京23区 4.9 4.9 22.0 9.8 6.1 4.9

10万人未満の市 4.5 0.0 22.7 4.5 2.3 4.5

町村 6.3 12.5 50.0 6.3 0.0 6.3

1年未満 18.2 9.1 27.3 18.2 9.1 0.0

1年以上5年未満 9.1 9.1 40.9 13.6 4.5 13.6

5年以上10年未満 0.0 3.4 17.2 6.9 0.0 0.0

10年以上25年未満 2.0 2.0 22.0 10.0 2.0 6.0

25年以上50年未満 5.8 8.1 32.6 9.3 8.1 2.3

50年以上 3.6 0.0 28.6 7.1 3.6 3.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 7.0 8.0 34.0 12.0 8.0 4.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
3.1 3.1 29.2 4.6 0.0 7.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 4.8 9.5 14.3 23.8 9.5 0.0

わからない 0.0 0.0 25.0 6.3 0.0 0.0

転居したことがない 4.2 0.0 16.7 4.2 4.2 0.0

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【国レベル （日本全体でみて）】 
1/4 表（続く） 

 

全体

地球温暖

化対策が

成果を上

げている

から

オゾン層

対策が成

果を上げ

ているか

ら

酸性雨対

策が成果

を上げて

いるから

黄砂対策

が成果を

上げてい

るから

海洋汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

森林対策

が成果を

上げてい

るから

185 39.5 17.3 10.8 5.4 14.1 18.4

男性 112 34.8 19.6 11.6 6.3 15.2 17.0

女性 73 46.6 13.7 9.6 4.1 12.3 20.5

20－29歳 26 30.8 19.2 7.7 11.5 15.4 19.2

30－39歳 33 39.4 27.3 12.1 3.0 15.2 15.2

40－49歳 24 25.0 0.0 0.0 0.0 4.2 12.5

50－59歳 20 50.0 0.0 5.0 0.0 10.0 10.0

60－69歳 32 31.3 21.9 12.5 3.1 9.4 21.9

70歳以上 50 52.0 22.0 18.0 10.0 22.0 24.0

農林漁業の自営・家族従業者 2 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 12 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 46 32.6 21.7 8.7 8.7 19.6 17.4

公務員 8 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

団体職員 5 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0

学生 9 44.4 0.0 11.1 0.0 11.1 11.1

パート・アルバイト 20 55.0 10.0 5.0 5.0 5.0 20.0

専業主婦 36 50.0 19.4 19.4 5.6 13.9 13.9

無職 41 43.9 22.0 9.8 7.3 17.1 24.4

その他 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0

住宅の多い地区 142 41.5 15.5 10.6 4.9 14.8 16.9

商店その他の事務所の多い地区 13 30.8 38.5 15.4 7.7 7.7 23.1

工場の多い地区 6 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7

農山漁村地区 24 37.5 20.8 12.5 4.2 12.5 25.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 14 28.6 21.4 14.3 0.0 7.1 21.4

関東 60 31.7 15.0 13.3 6.7 20.0 11.7

北陸 8 50.0 25.0 25.0 25.0 12.5 12.5

中部 33 45.5 18.2 9.1 6.1 12.1 33.3

近畿 38 34.2 18.4 7.9 2.6 7.9 21.1

中国・四国 14 42.9 7.1 7.1 0.0 21.4 21.4

九州・沖縄 18 66.7 22.2 5.6 5.6 11.1 5.6

政令指定都市 62 37.1 21.0 12.9 6.5 12.9 12.9

10万人以上の市、東京23区 69 47.8 20.3 14.5 7.2 20.3 23.2

10万人未満の市 39 28.2 7.7 5.1 0.0 7.7 17.9

町村 15 40.0 13.3 0.0 6.7 6.7 20.0

1年未満 12 41.7 25.0 25.0 16.7 25.0 16.7

1年以上5年未満 22 31.8 22.7 13.6 4.5 18.2 22.7

5年以上10年未満 26 34.6 19.2 7.7 3.8 7.7 15.4

10年以上25年未満 42 40.5 9.5 7.1 2.4 16.7 21.4

25年以上50年未満 67 41.8 14.9 11.9 7.5 13.4 14.9

50年以上 16 43.8 31.3 6.3 0.0 6.3 25.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 76 36.8 18.4 13.2 9.2 17.1 17.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
57 40.4 15.8 12.3 5.3 17.5 24.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 18 38.9 22.2 5.6 0.0 11.1 11.1

わからない 11 45.5 9.1 9.1 0.0 0.0 9.1

転居したことがない 23 43.5 17.4 4.3 0.0 4.3 17.4

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【国レベル （日本全体でみて）】 
2/4 表（続く） 

 

砂漠化対

策が成果

を上げて

いるから

大気汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

騒音・振

動対策が

成果を上

げている

から

悪臭対策

が成果を

上げてい

るから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象対策

が成果を

上げてい

るから

水質汚濁

対策が成

果を上げ

ているか

ら

8.1 37.8 17.3 18.4 10.3 29.2

男性 8.0 35.7 17.9 15.2 12.5 30.4

女性 8.2 41.1 16.4 23.3 6.8 27.4

20－29歳 7.7 38.5 19.2 15.4 19.2 19.2

30－39歳 12.1 30.3 12.1 9.1 3.0 27.3

40－49歳 8.3 25.0 16.7 20.8 4.2 33.3

50－59歳 5.0 15.0 20.0 20.0 0.0 15.0

60－69歳 6.3 37.5 12.5 6.3 9.4 37.5

70歳以上 8.0 58.0 22.0 32.0 18.0 34.0

農林漁業の自営・家族従業者 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 8.3 16.7 25.0 8.3 0.0 41.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 8.7 28.3 10.9 6.5 8.7 37.0

公務員 12.5 25.0 12.5 25.0 0.0 25.0

団体職員 0.0 60.0 40.0 40.0 20.0 20.0

学生 0.0 33.3 22.2 22.2 0.0 0.0

パート・アルバイト 10.0 40.0 25.0 25.0 15.0 30.0

専業主婦 8.3 38.9 11.1 25.0 8.3 27.8

無職 4.9 48.8 22.0 24.4 19.5 24.4

その他 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 50.0

住宅の多い地区 7.0 38.7 15.5 16.9 11.3 26.8

商店その他の事務所の多い地区 7.7 30.8 23.1 23.1 7.7 30.8

工場の多い地区 0.0 33.3 16.7 33.3 0.0 33.3

農山漁村地区 16.7 37.5 25.0 20.8 8.3 41.7

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 7.1 28.6 14.3 21.4 7.1 28.6

関東 11.7 40.0 11.7 15.0 15.0 28.3

北陸 0.0 62.5 0.0 37.5 0.0 37.5

中部 9.1 39.4 30.3 27.3 12.1 45.5

近畿 5.3 36.8 26.3 13.2 7.9 23.7

中国・四国 14.3 35.7 14.3 28.6 0.0 28.6

九州・沖縄 0.0 27.8 5.6 5.6 11.1 11.1

政令指定都市 6.5 35.5 14.5 14.5 9.7 25.8

10万人以上の市、東京23区 10.1 42.0 20.3 20.3 11.6 26.1

10万人未満の市 5.1 35.9 15.4 20.5 7.7 38.5

町村 13.3 33.3 20.0 20.0 13.3 33.3

1年未満 16.7 41.7 25.0 25.0 16.7 16.7

1年以上5年未満 9.1 27.3 18.2 13.6 13.6 27.3

5年以上10年未満 3.8 38.5 23.1 19.2 15.4 38.5

10年以上25年未満 7.1 31.0 11.9 21.4 9.5 23.8

25年以上50年未満 10.4 44.8 14.9 14.9 7.5 31.3

50年以上 0.0 37.5 25.0 25.0 6.3 31.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 11.8 39.5 15.8 21.1 11.8 31.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
7.0 40.4 19.3 15.8 8.8 26.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 11.1 27.8 16.7 22.2 11.1 38.9

わからない 0.0 27.3 9.1 0.0 9.1 18.2

転居したことがない 0.0 39.1 21.7 21.7 8.7 26.1

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【国レベル （日本全体でみて）】 
3/4 表（続く） 

 

土壌汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

地盤沈下

対策が成

果を上げ

ているか

ら

廃棄物の

発生量抑

制策が成

果を上げ

ているか

ら

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理対

策が成果

を上げて

いるから

廃棄物の

最終処分

場整備が

進んでい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染対

策が成果

を上げて

いるから

13.0 7.6 13.0 18.9 11.4 26.5

男性 12.5 6.3 10.7 17.0 10.7 24.1

女性 13.7 9.6 16.4 21.9 12.3 30.1

20－29歳 7.7 7.7 7.7 15.4 3.8 19.2

30－39歳 12.1 6.1 12.1 15.2 9.1 21.2

40－49歳 8.3 0.0 4.2 20.8 16.7 12.5

50－59歳 10.0 0.0 15.0 15.0 5.0 5.0

60－69歳 12.5 6.3 9.4 15.6 18.8 40.6

70歳以上 20.0 16.0 22.0 26.0 12.0 40.0

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 0.0 8.3 16.7 8.3 33.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 10.9 2.2 8.7 13.0 10.9 17.4

公務員 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5

団体職員 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0

学生 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

パート・アルバイト 15.0 5.0 10.0 25.0 20.0 30.0

専業主婦 16.7 11.1 16.7 25.0 11.1 33.3

無職 14.6 14.6 17.1 19.5 14.6 31.7

その他 75.0 25.0 50.0 25.0 0.0 50.0

住宅の多い地区 13.4 5.6 12.0 16.9 10.6 27.5

商店その他の事務所の多い地区 7.7 7.7 15.4 30.8 15.4 23.1

工場の多い地区 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3

農山漁村地区 16.7 20.8 16.7 25.0 16.7 20.8

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 21.4 14.3 14.3 42.9 14.3 21.4

関東 15.0 5.0 6.7 11.7 10.0 25.0

北陸 12.5 0.0 25.0 25.0 12.5 37.5

中部 18.2 12.1 24.2 27.3 21.2 30.3

近畿 10.5 5.3 15.8 18.4 7.9 28.9

中国・四国 7.1 7.1 7.1 14.3 7.1 28.6

九州・沖縄 0.0 11.1 5.6 11.1 5.6 16.7

政令指定都市 9.7 3.2 11.3 16.1 9.7 21.0

10万人以上の市、東京23区 15.9 8.7 15.9 21.7 13.0 29.0

10万人未満の市 10.3 7.7 10.3 17.9 10.3 28.2

町村 20.0 20.0 13.3 20.0 13.3 33.3

1年未満 8.3 8.3 8.3 25.0 8.3 25.0

1年以上5年未満 18.2 13.6 13.6 22.7 18.2 36.4

5年以上10年未満 19.2 3.8 7.7 11.5 0.0 26.9

10年以上25年未満 7.1 2.4 14.3 21.4 7.1 14.3

25年以上50年未満 11.9 9.0 11.9 16.4 19.4 28.4

50年以上 18.8 12.5 25.0 25.0 0.0 37.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 14.5 9.2 13.2 17.1 10.5 34.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
14.0 7.0 17.5 22.8 14.0 22.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 22.2 5.6 11.1 16.7 16.7 16.7

わからない 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 18.2

転居したことがない 4.3 8.7 8.7 21.7 4.3 21.7

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【国レベル （日本全体でみて）】 
4/4 表 

 

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）対策

が成果を

上げてい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

環境保全

対策が成

果を上げ

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然環境保

全対策が

成果を上

げている

から

野生生物

や希少な

動植物の

保護対策

が成果を

上げてい

るから

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染対策

が成果を

上げてい

るから

その他

4.9 8.1 21.1 14.1 10.3 2.2

男性 4.5 7.1 17.0 15.2 10.7 2.7

女性 5.5 9.6 27.4 12.3 9.6 1.4

20－29歳 11.5 7.7 3.8 23.1 15.4 0.0

30－39歳 3.0 6.1 12.1 12.1 3.0 6.1

40－49歳 0.0 0.0 20.8 8.3 0.0 4.2

50－59歳 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 5.0

60－69歳 6.3 9.4 28.1 9.4 9.4 0.0

70歳以上 6.0 12.0 36.0 18.0 22.0 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 8.3 8.3 25.0 16.7 0.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 4.3 6.5 10.9 10.9 4.3 4.3

公務員 0.0 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0

団体職員 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0

学生 11.1 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0

パート・アルバイト 5.0 5.0 15.0 15.0 5.0 5.0

専業主婦 5.6 16.7 33.3 16.7 13.9 0.0

無職 2.4 4.9 29.3 14.6 14.6 2.4

その他 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

住宅の多い地区 3.5 7.7 20.4 13.4 9.2 2.8

商店その他の事務所の多い地区 15.4 7.7 23.1 15.4 7.7 0.0

工場の多い地区 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0

農山漁村地区 8.3 8.3 29.2 12.5 20.8 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 0.0 0.0 35.7 7.1 7.1 0.0

関東 3.3 6.7 16.7 10.0 3.3 5.0

北陸 0.0 25.0 25.0 12.5 25.0 0.0

中部 9.1 12.1 21.2 18.2 15.2 0.0

近畿 5.3 10.5 15.8 21.1 10.5 0.0

中国・四国 7.1 7.1 35.7 0.0 14.3 0.0

九州・沖縄 5.6 0.0 22.2 22.2 16.7 5.6

政令指定都市 3.2 9.7 19.4 14.5 4.8 1.6

10万人以上の市、東京23区 7.2 8.7 17.4 17.4 13.0 1.4

10万人未満の市 0.0 2.6 33.3 12.8 10.3 5.1

町村 13.3 13.3 13.3 0.0 20.0 0.0

1年未満 16.7 16.7 16.7 8.3 8.3 0.0

1年以上5年未満 9.1 9.1 27.3 27.3 9.1 4.5

5年以上10年未満 3.8 3.8 19.2 7.7 7.7 3.8

10年以上25年未満 0.0 4.8 11.9 9.5 7.1 4.8

25年以上50年未満 4.5 11.9 25.4 13.4 14.9 0.0

50年以上 6.3 0.0 25.0 25.0 6.3 0.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 5.3 10.5 30.3 14.5 14.5 2.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
5.3 5.3 15.8 10.5 8.8 1.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 5.6 11.1 16.7 22.2 5.6 0.0

わからない 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1

転居したことがない 4.3 4.3 17.4 21.7 4.3 0.0

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【地球レベル （世界全体でみて）】 
1/4 表（続く） 

 

全体

地球温暖

化対策が

成果を上

げている

から

オゾン層

対策が成

果を上げ

ているか

ら

酸性雨対

策が成果

を上げて

いるから

黄砂対策

が成果を

上げてい

るから

海洋汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

森林対策

が成果を

上げてい

るから

41 58.5 31.7 19.5 12.2 12.2 17.1

男性 25 52.0 32.0 24.0 16.0 20.0 24.0

女性 16 68.8 31.3 12.5 6.3 0.0 6.3

20－29歳 12 50.0 33.3 8.3 8.3 0.0 8.3

30－39歳 4 50.0 25.0 75.0 25.0 25.0 0.0

40－49歳 6 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50－59歳 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

60－69歳 5 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0

70歳以上 11 72.7 54.5 18.2 18.2 27.3 45.5

農林漁業の自営・家族従業者 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 2 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 14 57.1 35.7 7.1 7.1 0.0 7.1

公務員 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

団体職員 1 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0

学生 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 7 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3

専業主婦 7 85.7 42.9 14.3 14.3 0.0 14.3

無職 4 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0

その他 3 66.7 33.3 33.3 0.0 66.7 66.7

住宅の多い地区 32 62.5 25.0 21.9 12.5 9.4 15.6

商店その他の事務所の多い地区 4 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

工場の多い地区 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 4 75.0 75.0 0.0 0.0 50.0 50.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 5 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 20.0

関東 16 56.3 25.0 18.8 12.5 6.3 12.5

北陸 2 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0

中部 7 71.4 42.9 42.9 28.6 42.9 28.6

近畿 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中国・四国 4 75.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

九州・沖縄 4 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0

政令指定都市 18 44.4 33.3 22.2 11.1 5.6 11.1

10万人以上の市、東京23区 13 76.9 30.8 23.1 15.4 7.7 15.4

10万人未満の市 4 75.0 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0

町村 6 50.0 16.7 16.7 16.7 33.3 33.3

1年未満 3 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

1年以上5年未満 7 85.7 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3

5年以上10年未満 5 40.0 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0

10年以上25年未満 11 45.5 9.1 9.1 0.0 0.0 9.1

25年以上50年未満 12 58.3 41.7 25.0 16.7 16.7 33.3

50年以上 3 66.7 100.0 0.0 0.0 33.3 33.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 16 68.8 50.0 31.3 25.0 18.8 31.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
15 53.3 13.3 13.3 6.7 13.3 6.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 4 50.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

わからない 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

転居したことがない 4 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【地球レベル （世界全体でみて）】 
2/4 表（続く） 

 

砂漠化対

策が成果

を上げて

いるから

大気汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

騒音・振

動対策が

成果を上

げている

から

悪臭対策

が成果を

上げてい

るから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象対策

が成果を

上げてい

るから

水質汚濁

対策が成

果を上げ

ているか

ら

14.6 24.4 12.2 12.2 12.2 12.2

男性 20.0 28.0 20.0 12.0 16.0 16.0

女性 6.3 18.8 0.0 12.5 6.3 6.3

20－29歳 16.7 16.7 8.3 8.3 16.7 16.7

30－39歳 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40－49歳 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0

50－59歳 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

60－69歳 20.0 60.0 20.0 20.0 20.0 40.0

70歳以上 18.2 45.5 9.1 9.1 18.2 9.1

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 14.3 7.1 7.1 0.0 7.1 14.3

公務員 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0

団体職員 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 14.3 28.6 28.6 42.9 28.6 14.3

専業主婦 14.3 28.6 0.0 14.3 14.3 14.3

無職 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

住宅の多い地区 12.5 25.0 12.5 12.5 9.4 15.6

商店その他の事務所の多い地区 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

農山漁村地区 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0

関東 12.5 18.8 18.8 6.3 12.5 6.3

北陸 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0

中部 28.6 28.6 14.3 14.3 28.6 28.6

近畿 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

中国・四国 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0 25.0

九州・沖縄 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

政令指定都市 0.0 22.2 11.1 11.1 11.1 16.7

10万人以上の市、東京23区 23.1 30.8 23.1 15.4 15.4 15.4

10万人未満の市 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

町村 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

1年未満 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

1年以上5年未満 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

5年以上10年未満 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0

10年以上25年未満 18.2 36.4 0.0 18.2 0.0 18.2

25年以上50年未満 16.7 33.3 16.7 25.0 25.0 16.7

50年以上 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 18.8 37.5 18.8 18.8 18.8 18.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
13.3 20.0 6.7 0.0 6.7 13.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

転居したことがない 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【地球レベル （世界全体でみて）】 
3/4 表（続く） 

 

土壌汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

地盤沈下

対策が成

果を上げ

ているか

ら

廃棄物の

発生量抑

制策が成

果を上げ

ているか

ら

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理対

策が成果

を上げて

いるから

廃棄物の

最終処分

場整備が

進んでい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染対

策が成果

を上げて

いるから

2.4 2.4 9.8 9.8 12.2 12.2

男性 4.0 4.0 12.0 16.0 12.0 8.0

女性 0.0 0.0 6.3 0.0 12.5 18.8

20－29歳 0.0 0.0 8.3 16.7 8.3 0.0

30－39歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40－49歳 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7

50－59歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60－69歳 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0

70歳以上 0.0 0.0 18.2 9.1 18.2 27.3

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 0.0 0.0 7.1 14.3 14.3 7.1

公務員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

団体職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6

専業主婦 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3

無職 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3

住宅の多い地区 3.1 3.1 9.4 3.1 9.4 9.4

商店その他の事務所の多い地区 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0

関東 0.0 0.0 12.5 12.5 6.3 0.0

北陸 0.0 0.0 50.0 0.0 100.0 50.0

中部 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 14.3

近畿 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中国・四国 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

九州・沖縄 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

政令指定都市 0.0 0.0 11.1 5.6 5.6 0.0

10万人以上の市、東京23区 7.7 7.7 15.4 15.4 15.4 15.4

10万人未満の市 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

町村 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7

1年未満 0.0 0.0 33.3 66.7 33.3 0.0

1年以上5年未満 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

5年以上10年未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10年以上25年未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25年以上50年未満 8.3 8.3 16.7 16.7 25.0 41.7

50年以上 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 6.3 6.3 25.0 18.8 18.8 25.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 6.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

転居したことがない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけ

てください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。 

【地球レベル （世界全体でみて）】 
4/4 表 

 

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）対策

が成果を

上げてい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

環境保全

対策が成

果を上げ

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然環境保

全対策が

成果を上

げている

から

野生生物

や希少な

動植物の

保護対策

が成果を

上げてい

るから

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染対策

が成果を

上げてい

るから

その他

4.9 2.4 14.6 7.3 9.8 0.0

男性 4.0 4.0 8.0 8.0 8.0 0.0

女性 6.3 0.0 25.0 6.3 12.5 0.0

20－29歳 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0

30－39歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40－49歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50－59歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60－69歳 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

70歳以上 9.1 0.0 36.4 9.1 27.3 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

公務員 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

団体職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 14.3 14.3 28.6 14.3 14.3 0.0

専業主婦 14.3 0.0 42.9 14.3 28.6 0.0

無職 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

住宅の多い地区 6.3 3.1 15.6 9.4 6.3 0.0

商店その他の事務所の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

関東 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北陸 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0

中部 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0

近畿 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中国・四国 0.0 0.0 75.0 25.0 25.0 0.0

九州・沖縄 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

政令指定都市 5.6 0.0 5.6 5.6 5.6 0.0

10万人以上の市、東京23区 7.7 7.7 30.8 15.4 7.7 0.0

10万人未満の市 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

町村 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

1年未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1年以上5年未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5年以上10年未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10年以上25年未満 0.0 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0

25年以上50年未満 16.7 8.3 33.3 16.7 33.3 0.0

50年以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 12.5 6.3 31.3 18.8 25.0 0.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

転居したことがない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 

全体

地球温暖

化が進ん

でいるか

ら

オゾン層

の破壊が

進んでい

るから

酸性雨に

よる被害

が広がっ

ているか

ら

黄砂によ

る被害が

広がって

いるから

海洋の汚

染が進ん

でいるか

ら

森林が減

少してい

るから

904 50.3 12.9 9.1 19.8 10.8 20.2

男性 443 48.8 10.8 8.6 18.3 9.3 19.0

女性 461 51.8 15.0 9.5 21.3 12.4 21.5

20－29歳 105 50.5 7.6 8.6 19.0 6.7 21.0

30－39歳 150 50.0 10.0 3.3 21.3 10.7 21.3

40－49歳 146 52.1 17.8 8.9 19.9 8.9 17.1

50－59歳 162 51.2 11.1 8.6 16.0 11.7 13.6

60－69歳 171 50.3 18.1 12.9 22.8 12.9 21.1

70歳以上 170 48.2 11.2 11.2 19.4 12.4 27.1

農林漁業の自営・家族従業者 10 70.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 53 60.4 18.9 15.1 22.6 13.2 20.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 28 25.0 14.3 17.9 25.0 14.3 14.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
12 58.3 25.0 25.0 33.3 8.3 25.0

会社員 248 51.2 10.1 4.8 19.0 8.1 16.9

公務員 29 58.6 13.8 10.3 17.2 6.9 13.8

団体職員 15 53.3 20.0 6.7 26.7 13.3 13.3

学生 22 45.5 18.2 9.1 18.2 13.6 22.7

パート・アルバイト 121 53.7 17.4 7.4 14.9 11.6 24.0

専業主婦 204 48.0 12.7 12.3 22.1 14.7 22.1

無職 153 49.0 10.5 8.5 17.6 9.2 24.2

その他 9 22.2 11.1 11.1 33.3 11.1 11.1

住宅の多い地区 719 50.6 12.5 8.3 18.8 10.7 19.3

商店その他の事務所の多い地区 57 45.6 22.8 12.3 21.1 17.5 22.8

工場の多い地区 19 52.6 15.8 15.8 31.6 10.5 21.1

農山漁村地区 105 50.5 8.6 10.5 23.8 7.6 23.8

その他 4 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 50.0

北海道・東北 144 54.9 13.9 8.3 17.4 15.3 20.8

関東 277 49.5 15.2 10.5 9.7 6.9 21.3

北陸 34 50.0 8.8 2.9 8.8 5.9 23.5

中部 119 49.6 10.1 10.1 18.5 10.1 18.5

近畿 127 55.9 13.4 7.1 33.1 7.9 23.6

中国・四国 102 52.9 10.8 10.8 25.5 12.7 17.6

九州・沖縄 101 37.6 11.9 7.9 33.7 19.8 15.8

政令指定都市 275 50.9 14.2 10.5 22.5 14.2 21.5

10万人以上の市、東京23区 323 48.9 11.1 6.5 16.7 8.4 18.0

10万人未満の市 237 52.7 13.1 8.9 18.6 10.1 20.3

町村 69 46.4 15.9 15.9 27.5 11.6 26.1

1年未満 25 56.0 12.0 8.0 20.0 8.0 12.0

1年以上5年未満 129 53.5 15.5 5.4 21.7 16.3 20.9

5年以上10年未満 102 39.2 5.9 5.9 14.7 6.9 11.8

10年以上25年未満 249 50.6 11.2 10.4 22.5 9.2 21.3

25年以上50年未満 318 51.6 14.5 9.4 20.1 11.3 21.1

50年以上 81 51.9 17.3 13.6 13.6 11.1 25.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 256 52.3 13.3 10.5 21.9 11.3 21.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
278 47.8 12.9 9.7 18.3 11.2 16.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 176 45.5 12.5 6.8 23.3 12.5 25.0

わからない 88 58.0 9.1 5.7 14.8 8.0 13.6

転居したことがない 106 53.8 16.0 10.4 17.0 8.5 24.5

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 

砂漠化が

進んでい

るから

大気汚染

が進んで

いるから

騒音・振

動による

被害が広

がってい

るから

悪臭によ

る被害が

広がって

いるから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象が悪

化してい

るから

水質汚濁

が進んで

いるから

4.3 22.2 16.6 7.2 20.1 12.8

男性 5.0 20.3 14.7 8.6 17.8 11.7

女性 3.7 24.1 18.4 5.9 22.3 13.9

20－29歳 1.0 16.2 20.0 4.8 12.4 8.6

30－39歳 4.7 30.7 14.7 7.3 14.7 6.7

40－49歳 4.8 22.6 15.8 6.8 17.8 7.5

50－59歳 4.3 20.4 9.9 4.9 14.8 15.4

60－69歳 5.3 22.8 15.8 5.8 32.2 16.4

70歳以上 4.7 19.4 24.1 12.4 24.7 19.4

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 5.7 28.3 15.1 3.8 20.8 7.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 3.6 28.6 10.7 7.1 17.9 14.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.7 25.0 16.7 16.7 41.7 16.7

会社員 4.4 21.0 13.3 6.9 15.3 7.7

公務員 0.0 6.9 17.2 6.9 17.2 13.8

団体職員 0.0 20.0 13.3 0.0 13.3 6.7

学生 4.5 27.3 31.8 4.5 27.3 9.1

パート・アルバイト 5.8 20.7 19.0 6.6 21.5 14.9

専業主婦 3.4 27.0 17.2 5.9 25.0 16.7

無職 3.9 18.3 19.6 11.8 20.3 15.7

その他 11.1 33.3 11.1 11.1 22.2 33.3

住宅の多い地区 4.5 22.5 16.7 7.1 21.4 11.7

商店その他の事務所の多い地区 3.5 26.3 24.6 3.5 22.8 17.5

工場の多い地区 5.3 31.6 21.1 21.1 15.8 15.8

農山漁村地区 2.9 15.2 9.5 6.7 8.6 17.1

その他 25.0 50.0 50.0 25.0 75.0 25.0

北海道・東北 5.6 16.0 18.1 9.7 19.4 19.4

関東 6.9 19.1 14.4 6.5 27.1 8.7

北陸 0.0 20.6 2.9 2.9 11.8 11.8

中部 0.8 19.3 16.0 2.5 11.8 9.2

近畿 5.5 28.3 29.1 11.0 26.8 11.0

中国・四国 2.0 23.5 9.8 4.9 13.7 16.7

九州・沖縄 2.0 34.7 16.8 9.9 12.9 17.8

政令指定都市 4.4 26.9 20.0 6.5 26.9 13.5

10万人以上の市、東京23区 2.8 19.5 15.8 7.4 20.7 11.1

10万人未満の市 5.5 21.1 14.8 7.2 12.2 13.1

町村 7.2 20.3 13.0 8.7 17.4 17.4

1年未満 4.0 28.0 16.0 4.0 20.0 8.0

1年以上5年未満 5.4 25.6 22.5 7.0 18.6 10.1

5年以上10年未満 2.0 31.4 15.7 8.8 17.6 7.8

10年以上25年未満 4.4 20.1 14.5 6.4 22.9 14.5

25年以上50年未満 5.0 19.5 15.1 6.9 19.5 13.2

50年以上 2.5 21.0 21.0 9.9 19.8 18.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 5.5 21.9 13.7 7.0 18.4 12.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
4.3 21.9 14.0 6.5 22.7 11.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 3.4 30.1 26.7 7.4 26.1 15.9

わからない 4.5 15.9 11.4 8.0 14.8 9.1

転居したことがない 2.8 16.0 17.9 8.5 12.3 13.2

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 

土壌汚染

が進んで

いるから

地盤沈下

が進んで

いるから

廃棄物の

発生量が

増加して

いるから

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理が

増加して

いるから

廃棄物の

最終処分

場がひっ

迫してい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染が

進んでい

るから

9.2 7.4 18.7 22.8 12.7 11.8

男性 8.1 8.1 18.5 23.3 12.2 7.7

女性 10.2 6.7 18.9 22.3 13.2 15.8

20－29歳 1.0 5.7 11.4 13.3 5.7 2.9

30－39歳 7.3 4.7 15.3 16.7 8.7 13.3

40－49歳 4.8 5.5 13.7 13.0 7.5 9.6

50－59歳 9.9 5.6 16.7 23.5 14.8 11.7

60－69歳 10.5 9.9 22.2 28.1 15.2 12.9

70歳以上 17.6 11.8 28.8 36.5 20.6 17.1

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 50.0 30.0 30.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 9.4 5.7 15.1 24.5 15.1 3.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 14.3 10.7 10.7 10.7 7.1 14.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.7 16.7 25.0 16.7 16.7 8.3

会社員 5.2 4.4 13.3 14.1 7.3 8.5

公務員 6.9 6.9 20.7 31.0 10.3 3.4

団体職員 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 6.7

学生 4.5 9.1 13.6 13.6 13.6 4.5

パート・アルバイト 9.1 7.4 21.5 19.0 13.2 13.2

専業主婦 11.8 8.3 20.6 28.4 14.7 18.6

無職 11.8 10.5 24.2 33.3 16.3 13.1

その他 33.3 22.2 33.3 33.3 22.2 22.2

住宅の多い地区 9.2 7.1 17.4 21.7 12.0 11.8

商店その他の事務所の多い地区 7.0 8.8 19.3 24.6 26.3 17.5

工場の多い地区 5.3 15.8 21.1 15.8 21.1 10.5

農山漁村地区 10.5 6.7 23.8 29.5 8.6 7.6

その他 25.0 25.0 100.0 50.0 25.0 50.0

北海道・東北 12.5 9.0 18.1 27.8 16.0 11.8

関東 8.3 5.4 17.0 20.2 13.7 10.8

北陸 2.9 8.8 20.6 8.8 2.9 8.8

中部 6.7 5.0 16.8 23.5 12.6 7.6

近畿 8.7 10.2 23.6 22.0 11.8 17.3

中国・四国 9.8 10.8 17.6 22.5 10.8 9.8

九州・沖縄 11.9 5.9 20.8 27.7 11.9 15.8

政令指定都市 7.6 5.5 14.5 19.6 13.1 13.8

10万人以上の市、東京23区 8.7 8.7 19.8 25.1 12.7 9.3

10万人未満の市 11.0 7.2 20.7 19.8 11.4 12.7

町村 11.6 10.1 23.2 34.8 15.9 13.0

1年未満 4.0 4.0 12.0 12.0 16.0 8.0

1年以上5年未満 7.8 8.5 14.0 15.5 9.3 7.8

5年以上10年未満 3.9 7.8 19.6 20.6 10.8 12.7

10年以上25年未満 8.8 7.6 16.9 20.1 12.4 14.9

25年以上50年未満 12.3 6.6 20.1 24.2 14.5 11.0

50年以上 8.6 8.6 27.2 43.2 13.6 12.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 9.8 8.2 18.4 19.9 12.1 9.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
11.2 6.8 19.1 24.1 16.2 14.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 8.0 9.7 21.6 24.4 13.6 14.8

わからない 8.0 6.8 14.8 15.9 6.8 8.0

転居したことがない 5.7 3.8 17.0 29.2 8.5 8.5

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

4/4 表（続く） 

 

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響が広

がってい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

が減少し

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然が減少

している

から

野生生物

や希少な

動植物が

減少ある

いは絶滅

している

から

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染が発

生したか

ら

その他

9.1 9.5 30.5 10.5 17.9 2.5

男性 5.2 7.0 28.0 9.5 16.7 3.2

女性 12.8 11.9 33.0 11.5 19.1 2.0

20－29歳 2.9 1.9 24.8 4.8 15.2 3.8

30－39歳 4.0 9.3 22.7 10.0 16.0 3.3

40－49歳 6.8 6.8 23.3 11.0 17.1 3.4

50－59歳 11.1 9.9 25.3 12.3 19.1 3.1

60－69歳 11.7 11.1 39.2 8.2 18.1 0.0

70歳以上 14.7 14.7 43.5 14.7 20.6 2.4

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 5.7 5.7 26.4 13.2 18.9 1.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 3.6 10.7 28.6 10.7 17.9 10.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
8.3 16.7 25.0 16.7 41.7 0.0

会社員 5.2 6.0 23.0 6.9 14.1 1.6

公務員 10.3 0.0 24.1 6.9 13.8 3.4

団体職員 6.7 13.3 26.7 13.3 20.0 13.3

学生 4.5 9.1 31.8 9.1 22.7 9.1

パート・アルバイト 9.1 9.1 32.2 11.6 21.5 1.7

専業主婦 14.7 12.3 33.8 9.8 21.1 1.5

無職 11.1 13.7 42.5 14.4 15.0 3.3

その他 11.1 11.1 33.3 22.2 33.3 0.0

住宅の多い地区 9.2 7.9 30.9 9.9 17.9 2.1

商店その他の事務所の多い地区 14.0 17.5 24.6 12.3 24.6 3.5

工場の多い地区 10.5 5.3 26.3 21.1 10.5 5.3

農山漁村地区 3.8 16.2 30.5 11.4 15.2 2.9

その他 50.0 25.0 75.0 25.0 25.0 50.0

北海道・東北 9.0 12.5 26.4 11.8 35.4 2.1

関東 9.0 7.6 31.8 10.1 21.7 3.2

北陸 8.8 11.8 35.3 2.9 5.9 2.9

中部 5.9 10.1 29.4 7.6 7.6 1.7

近畿 10.2 7.1 33.9 10.2 13.4 2.4

中国・四国 7.8 6.9 29.4 10.8 11.8 1.0

九州・沖縄 12.9 14.9 29.7 15.8 10.9 4.0

政令指定都市 9.8 9.8 28.4 9.8 16.4 1.1

10万人以上の市、東京23区 8.7 6.8 31.9 9.0 18.0 2.2

10万人未満の市 9.3 11.0 27.0 11.4 19.4 4.2

町村 7.2 15.9 44.9 17.4 18.8 4.3

1年未満 8.0 4.0 20.0 16.0 16.0 0.0

1年以上5年未満 3.9 8.5 26.4 7.0 19.4 3.1

5年以上10年未満 6.9 5.9 21.6 8.8 14.7 1.0

10年以上25年未満 12.9 11.2 30.9 11.6 20.5 3.6

25年以上50年未満 8.8 9.1 34.0 11.9 17.9 2.5

50年以上 9.9 13.6 37.0 7.4 12.3 1.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 7.4 10.5 29.3 12.1 19.9 3.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
10.1 8.3 29.1 10.8 15.1 1.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 10.8 10.8 38.6 11.9 22.2 2.3

わからない 9.1 6.8 23.9 4.5 14.8 2.3

転居したことがない 7.5 10.4 29.2 8.5 16.0 2.8

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 

全体

地球温暖

化が進ん

でいるか

ら

オゾン層

の破壊が

進んでい

るから

酸性雨に

よる被害

が広がっ

ているか

ら

黄砂によ

る被害が

広がって

いるから

海洋の汚

染が進ん

でいるか

ら

森林が減

少してい

るから

1692 63.7 19.7 13.1 32.0 28.4 31.6

男性 780 59.7 17.8 13.2 30.1 26.5 25.9

女性 912 67.0 21.3 13.0 33.6 30.0 36.5

20－29歳 198 63.1 14.1 8.6 30.8 19.7 29.8

30－39歳 261 67.8 19.2 7.7 31.0 24.1 29.5

40－49歳 277 57.0 17.0 8.7 27.8 20.6 31.4

50－59歳 283 60.4 20.1 12.7 26.9 26.9 24.4

60－69歳 325 66.5 22.2 18.8 37.2 31.7 33.5

70歳以上 348 66.1 22.7 18.4 35.9 41.1 38.5

農林漁業の自営・家族従業者 22 77.3 18.2 22.7 18.2 40.9 18.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者 103 66.0 27.2 17.5 35.9 29.1 29.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 41 36.6 17.1 22.0 31.7 24.4 22.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
19 47.4 26.3 21.1 26.3 31.6 26.3

会社員 456 61.2 16.0 7.9 28.7 23.5 25.4

公務員 42 71.4 26.2 14.3 21.4 11.9 19.0

団体職員 20 55.0 30.0 10.0 30.0 50.0 40.0

学生 42 61.9 11.9 9.5 21.4 16.7 38.1

パート・アルバイト 207 64.7 22.2 11.1 30.4 24.6 36.2

専業主婦 431 67.7 21.3 16.9 36.9 32.5 38.1

無職 289 64.4 17.6 13.5 33.9 33.2 32.5

その他 20 50.0 25.0 15.0 35.0 50.0 30.0

住宅の多い地区 1352 63.9 19.1 12.4 32.5 28.1 31.8

商店その他の事務所の多い地区 104 57.7 20.2 12.5 30.8 30.8 39.4

工場の多い地区 37 59.5 18.9 21.6 35.1 29.7 29.7

農山漁村地区 190 64.2 21.1 16.3 27.4 28.4 26.3

その他 9 100.0 77.8 22.2 55.6 44.4 33.3

北海道・東北 233 63.5 21.0 16.7 26.2 33.0 30.5

関東 556 64.0 19.4 11.2 28.4 25.5 33.6

北陸 60 63.3 20.0 6.7 16.7 21.7 26.7

中部 246 66.7 22.4 12.2 33.3 29.3 33.3

近畿 254 63.8 20.5 15.7 45.7 31.9 31.5

中国・四国 165 60.6 17.0 13.3 34.5 27.3 29.1

九州・沖縄 178 61.2 16.3 14.0 32.0 28.7 28.7

政令指定都市 504 62.9 19.4 12.3 34.5 31.5 30.6

10万人以上の市、東京23区 639 61.3 17.7 12.4 31.5 28.2 31.3

10万人未満の市 415 67.7 22.7 13.7 30.8 24.6 34.0

町村 134 64.9 20.9 17.9 28.4 29.9 29.9

1年未満 57 56.1 17.5 10.5 28.1 21.1 31.6

1年以上5年未満 236 66.5 15.7 7.6 28.4 25.0 29.7

5年以上10年未満 190 61.1 15.8 10.5 26.8 26.8 27.9

10年以上25年未満 443 60.5 19.6 12.0 33.9 27.3 29.6

25年以上50年未満 616 65.4 20.5 13.5 33.0 29.4 33.6

50年以上 150 67.3 28.7 28.0 36.0 38.0 37.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 521 64.7 20.2 12.7 31.9 32.1 31.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
527 63.8 20.5 12.9 33.4 26.2 30.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 262 57.6 17.9 11.1 35.1 32.1 34.7

わからない 173 63.6 17.3 13.9 24.3 22.5 27.7

転居したことがない 209 68.4 20.6 16.7 31.1 25.4 32.5

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 

砂漠化が

進んでい

るから

大気汚染

が進んで

いるから

騒音・振

動による

被害が広

がってい

るから

悪臭によ

る被害が

広がって

いるから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象が悪

化してい

るから

水質汚濁

が進んで

いるから

6.7 29.0 11.7 7.3 44.5 20.0

男性 6.9 24.9 11.0 7.9 40.4 14.9

女性 6.5 32.5 12.3 6.8 48.0 24.3

20－29歳 3.5 26.3 12.1 5.6 30.8 11.1

30－39歳 7.7 32.6 10.0 5.7 34.9 19.9

40－49歳 5.4 27.8 12.3 7.9 37.2 13.4

50－59歳 6.0 24.4 9.2 6.7 39.9 18.4

60－69歳 7.7 28.3 12.6 8.6 54.2 25.2

70歳以上 8.3 33.0 13.5 8.3 60.1 26.7

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 18.2 13.6 9.1 45.5 27.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 7.8 21.4 11.7 7.8 45.6 17.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 34.1 7.3 4.9 29.3 14.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
15.8 36.8 15.8 10.5 36.8 5.3

会社員 4.8 25.0 9.9 5.9 33.6 13.6

公務員 9.5 16.7 4.8 7.1 31.0 14.3

団体職員 10.0 30.0 10.0 10.0 45.0 25.0

学生 4.8 11.9 14.3 2.4 40.5 7.1

パート・アルバイト 9.2 30.4 9.7 8.2 44.4 21.3

専業主婦 7.7 34.8 13.5 5.8 55.9 26.0

無職 6.9 30.8 14.2 10.7 49.1 22.1

その他 0.0 45.0 15.0 20.0 50.0 55.0

住宅の多い地区 6.4 29.4 11.6 7.3 44.6 18.5

商店その他の事務所の多い地区 9.6 30.8 17.3 14.4 44.2 28.8

工場の多い地区 5.4 24.3 10.8 8.1 48.6 24.3

農山漁村地区 6.8 24.7 8.9 3.2 42.6 23.2

その他 22.2 44.4 22.2 11.1 55.6 55.6

北海道・東北 6.4 24.5 14.6 8.6 45.5 21.9

関東 8.1 29.1 9.5 6.8 47.1 17.4

北陸 1.7 31.7 16.7 6.7 46.7 21.7

中部 5.7 26.8 10.2 8.1 42.3 19.5

近畿 9.8 31.5 15.0 7.5 44.5 25.2

中国・四国 3.6 24.8 9.7 5.5 38.2 15.2

九州・沖縄 3.9 36.5 12.4 7.9 43.3 22.5

政令指定都市 6.5 30.0 12.9 8.1 44.2 19.2

10万人以上の市、東京23区 7.2 29.1 9.5 6.7 44.9 17.8

10万人未満の市 6.0 26.5 13.5 7.5 44.3 22.2

町村 6.7 32.1 11.9 6.7 44.0 26.1

1年未満 3.5 35.1 8.8 3.5 35.1 10.5

1年以上5年未満 5.5 28.0 12.3 7.2 37.3 16.5

5年以上10年未満 5.8 28.4 11.6 8.9 38.4 20.5

10年以上25年未満 7.0 29.3 9.7 5.9 40.4 17.8

25年以上50年未満 7.3 28.6 12.3 8.0 49.4 21.4

50年以上 7.3 29.3 15.3 8.7 59.3 28.7

現在の居住地の方が環境の状態はよい 6.5 29.4 9.8 4.6 46.6 19.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
7.6 29.0 10.4 7.6 43.6 19.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 7.3 31.7 14.5 10.7 46.9 23.3

わからない 6.4 26.0 13.3 8.7 32.4 19.1

転居したことがない 4.3 26.8 14.8 8.1 48.3 20.6

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代



100 
 

問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 

土壌汚染

が進んで

いるから

地盤沈下

が進んで

いるから

廃棄物の

発生量が

増加して

いるから

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理が

増加して

いるから

廃棄物の

最終処分

場がひっ

迫してい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染が

進んでい

るから

21.1 18.7 33.1 31.8 32.2 21.8

男性 16.8 15.5 30.4 30.0 29.5 16.7

女性 24.8 21.4 35.4 33.3 34.4 26.2

20－29歳 10.1 12.6 18.2 20.2 15.2 11.1

30－39歳 15.7 13.0 26.1 21.1 19.9 16.1

40－49歳 14.8 15.2 24.5 25.3 26.0 18.8

50－59歳 20.8 14.1 27.9 29.7 29.7 21.9

60－69歳 24.3 21.2 41.8 37.8 42.5 23.4

70歳以上 33.6 30.5 49.7 47.7 48.3 33.0

農林漁業の自営・家族従業者 27.3 22.7 59.1 31.8 45.5 18.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者 17.5 17.5 31.1 32.0 33.0 15.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 19.5 9.8 26.8 29.3 22.0 22.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
26.3 26.3 47.4 42.1 52.6 21.1

会社員 14.0 12.1 25.2 24.8 23.2 14.9

公務員 19.0 7.1 21.4 21.4 11.9 9.5

団体職員 25.0 20.0 35.0 30.0 30.0 30.0

学生 9.5 7.1 7.1 19.0 16.7 2.4

パート・アルバイト 18.8 16.9 32.4 27.5 33.8 22.2

専業主婦 25.8 23.0 38.5 36.9 37.1 29.5

無職 27.7 27.7 40.1 40.8 40.1 26.3

その他 45.0 25.0 60.0 40.0 55.0 40.0

住宅の多い地区 20.6 18.5 32.5 31.1 31.7 21.8

商店その他の事務所の多い地区 24.0 23.1 30.8 29.8 32.7 24.0

工場の多い地区 24.3 21.6 27.0 37.8 32.4 16.2

農山漁村地区 21.6 16.8 38.4 35.8 33.7 21.1

その他 33.3 22.2 66.7 55.6 66.7 33.3

北海道・東北 23.2 18.5 34.3 33.5 30.9 19.7

関東 22.7 20.0 32.7 32.4 33.8 22.7

北陸 13.3 28.3 41.7 30.0 35.0 20.0

中部 17.5 19.1 33.7 32.9 32.1 18.7

近畿 22.8 18.1 33.1 29.1 29.1 24.4

中国・四国 18.8 13.3 29.7 32.7 30.9 20.6

九州・沖縄 20.8 16.9 32.0 29.8 33.1 24.2

政令指定都市 20.4 17.7 30.8 32.1 32.5 23.6

10万人以上の市、東京23区 20.5 17.7 32.4 32.4 32.9 20.7

10万人未満の市 21.0 20.2 33.5 29.6 32.0 21.0

町村 26.9 22.4 44.0 34.3 27.6 23.1

1年未満 12.3 7.0 21.1 17.5 17.5 14.0

1年以上5年未満 16.1 14.4 22.5 20.8 22.9 16.9

5年以上10年未満 16.8 18.4 33.7 31.1 26.8 21.6

10年以上25年未満 16.0 15.8 26.6 28.9 28.9 19.6

25年以上50年未満 25.2 21.3 38.6 36.7 37.3 24.2

50年以上 36.0 28.0 50.0 44.0 47.3 29.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 21.3 20.2 35.3 33.4 34.4 22.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
21.1 17.3 31.7 31.1 30.6 23.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 21.4 18.3 34.7 33.2 34.4 24.8

わからない 19.1 16.2 23.7 20.8 22.5 15.6

転居したことがない 22.0 21.1 36.8 36.8 35.9 19.6

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

4/4 表 

 

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響が広

がってい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

が減少し

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然が減少

している

から

野生生物

や希少な

動植物が

減少ある

いは絶滅

している

から

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染が発

生したか

ら

その他

16.5 15.5 28.5 23.4 45.1 1.4

男性 12.7 13.2 23.1 20.8 39.5 2.3

女性 19.7 17.5 33.2 25.7 49.9 0.7

20－29歳 6.6 4.0 19.2 17.7 29.8 0.5

30－39歳 9.6 13.4 24.5 24.1 35.2 1.5

40－49歳 13.7 13.0 21.7 19.9 38.3 2.2

50－59歳 15.5 15.2 23.7 24.7 43.1 2.5

60－69歳 22.2 20.9 32.9 24.0 52.9 0.6

70歳以上 25.0 21.0 42.2 27.3 60.9 1.1

農林漁業の自営・家族従業者 4.5 4.5 22.7 36.4 45.5 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 17.5 11.7 28.2 26.2 42.7 2.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 17.1 19.5 14.6 17.1 39.0 9.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
21.1 21.1 21.1 15.8 57.9 0.0

会社員 9.9 11.8 21.5 18.0 33.8 1.8

公務員 9.5 9.5 23.8 19.0 31.0 2.4

団体職員 15.0 20.0 30.0 30.0 35.0 0.0

学生 4.8 4.8 26.2 16.7 31.0 2.4

パート・アルバイト 16.4 16.9 27.1 26.1 45.9 0.5

専業主婦 22.3 19.5 35.3 25.3 54.5 0.5

無職 20.4 18.0 33.6 27.7 52.6 1.4

その他 30.0 15.0 45.0 25.0 65.0 0.0

住宅の多い地区 16.8 14.9 28.4 22.6 45.0 1.2

商店その他の事務所の多い地区 17.3 23.1 27.9 24.0 47.1 2.9

工場の多い地区 21.6 18.9 32.4 29.7 37.8 0.0

農山漁村地区 12.1 14.7 27.4 26.3 44.2 2.1

その他 33.3 22.2 66.7 44.4 77.8 11.1

北海道・東北 17.6 15.5 26.6 23.2 50.2 1.7

関東 16.2 14.7 28.4 22.3 45.7 1.6

北陸 15.0 18.3 30.0 26.7 50.0 1.7

中部 12.2 15.4 28.9 26.4 39.4 0.8

近畿 20.5 18.9 32.7 25.6 44.1 2.4

中国・四国 13.9 15.2 26.1 20.0 40.0 0.6

九州・沖縄 19.1 12.9 27.0 21.9 48.9 0.6

政令指定都市 17.7 17.1 27.2 23.6 43.8 1.2

10万人以上の市、東京23区 14.7 13.6 29.6 22.4 46.5 0.8

10万人未満の市 16.6 17.3 28.4 23.1 43.9 1.9

町村 20.1 13.4 29.1 28.4 47.0 3.7

1年未満 12.3 3.5 17.5 21.1 28.1 0.0

1年以上5年未満 11.9 8.9 23.7 19.5 38.1 1.7

5年以上10年未満 12.6 12.1 30.5 21.6 45.8 1.1

10年以上25年未満 14.4 17.6 26.2 20.8 40.0 1.4

25年以上50年未満 19.6 17.7 31.0 26.9 50.5 1.6

50年以上 23.3 20.0 34.7 26.0 54.7 1.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 16.3 15.5 29.9 25.7 47.4 1.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
16.5 16.5 28.1 22.2 46.5 1.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 19.5 17.6 35.1 26.3 51.1 1.1

わからない 12.1 12.1 21.4 17.3 34.1 0.6

転居したことがない 16.7 13.4 23.9 22.0 37.3 1.4

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか



102 
 

問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 

全体

地球温暖

化が進ん

でいるか

ら

オゾン層

の破壊が

進んでい

るから

酸性雨に

よる被害

が広がっ

ているか

ら

黄砂によ

る被害が

広がって

いるから

海洋の汚

染が進ん

でいるか

ら

森林が減

少してい

るから

2190 79.1 46.4 27.9 31.6 38.4 49.3

男性 1039 75.2 42.9 27.0 28.6 35.9 46.3

女性 1151 82.6 49.6 28.6 34.3 40.6 52.0

20－29歳 240 70.8 34.2 20.4 25.0 25.0 37.5

30－39歳 360 75.0 33.6 17.5 26.7 30.0 39.7

40－49歳 350 76.3 42.9 23.1 27.4 30.0 43.1

50－59歳 357 77.9 44.3 26.3 26.6 36.7 47.9

60－69歳 423 85.3 57.2 34.0 33.1 44.4 56.0

70歳以上 460 83.9 57.4 38.9 44.6 53.9 62.4

農林漁業の自営・家族従業者 26 92.3 61.5 38.5 23.1 38.5 46.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者 134 76.1 49.3 35.1 31.3 38.8 56.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 52 63.5 44.2 32.7 30.8 44.2 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
23 73.9 39.1 30.4 26.1 21.7 39.1

会社員 589 75.9 38.5 22.4 26.3 33.4 40.2

公務員 57 73.7 42.1 22.8 10.5 29.8 43.9

団体職員 31 77.4 48.4 22.6 35.5 29.0 51.6

学生 51 70.6 37.3 15.7 21.6 23.5 37.3

パート・アルバイト 273 79.1 46.5 20.9 31.1 34.8 47.6

専業主婦 546 84.1 52.9 31.1 36.6 43.8 55.3

無職 381 81.9 49.3 35.2 38.6 43.8 56.2

その他 27 74.1 51.9 29.6 25.9 51.9 48.1

住宅の多い地区 1747 79.3 46.7 27.8 31.3 38.9 49.9

商店その他の事務所の多い地区 146 71.9 44.5 25.3 32.9 40.4 42.5

工場の多い地区 47 76.6 46.8 21.3 38.3 40.4 46.8

農山漁村地区 237 81.0 43.9 30.8 31.6 33.3 48.9

その他 13 100.0 76.9 30.8 38.5 23.1 53.8

北海道・東北 271 77.9 45.0 28.4 29.9 41.3 48.3

関東 717 80.1 47.0 27.3 30.8 38.1 50.9

北陸 77 75.3 45.5 29.9 24.7 36.4 49.4

中部 323 80.2 48.9 28.5 34.1 38.1 49.5

近畿 346 78.3 45.1 27.5 34.7 41.0 48.6

中国・四国 206 77.2 43.2 27.7 28.2 32.0 50.5

九州・沖縄 250 80.0 48.0 28.0 33.2 38.4 45.2

政令指定都市 661 77.2 45.5 25.6 32.7 40.2 48.9

10万人以上の市、東京23区 832 79.0 45.9 29.1 30.3 38.6 50.8

10万人未満の市 522 81.8 48.9 28.5 30.8 34.5 46.4

町村 175 78.9 45.1 28.6 36.0 41.7 52.0

1年未満 74 66.2 35.1 21.6 20.3 25.7 40.5

1年以上5年未満 297 78.5 36.4 20.9 28.6 30.3 42.1

5年以上10年未満 261 77.0 42.9 25.7 31.8 35.2 45.2

10年以上25年未満 557 78.6 47.6 25.0 31.1 37.2 47.9

25年以上50年未満 808 81.2 49.1 30.0 31.6 41.8 51.7

50年以上 193 80.3 56.5 43.5 42.0 48.7 62.7

現在の居住地の方が環境の状態はよい 704 79.0 46.6 27.6 32.1 41.3 50.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
697 80.3 47.1 27.0 32.6 36.9 49.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 313 79.2 53.7 30.0 35.8 39.9 52.1

わからない 212 76.4 36.3 22.2 20.3 32.1 40.1

転居したことがない 264 78.0 43.9 33.0 31.8 37.5 48.9

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 

砂漠化が

進んでい

るから

大気汚染

が進んで

いるから

騒音・振

動による

被害が広

がってい

るから

悪臭によ

る被害が

広がって

いるから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象が悪

化してい

るから

水質汚濁

が進んで

いるから

42.9 53.7 8.0 8.0 19.4 23.4

男性 40.6 51.5 8.3 8.9 17.2 22.7

女性 44.9 55.6 7.7 7.2 21.3 24.0

20－29歳 30.4 44.2 7.5 7.9 11.7 15.8

30－39歳 30.8 50.0 7.5 7.2 15.8 17.8

40－49歳 35.4 46.0 6.6 7.4 14.6 19.7

50－59歳 44.3 51.3 9.5 7.3 16.2 23.0

60－69歳 50.1 58.6 7.1 7.6 22.2 27.4

70歳以上 56.7 64.6 9.3 10.0 29.6 31.1

農林漁業の自営・家族従業者 42.3 57.7 11.5 7.7 11.5 30.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者 50.0 57.5 10.4 9.7 20.9 25.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 46.2 67.3 9.6 13.5 17.3 40.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
26.1 52.2 13.0 8.7 17.4 17.4

会社員 34.1 46.9 7.5 7.1 14.6 18.3

公務員 36.8 38.6 5.3 5.3 7.0 14.0

団体職員 48.4 61.3 6.5 3.2 12.9 12.9

学生 29.4 35.3 7.8 7.8 11.8 19.6

パート・アルバイト 38.5 47.6 7.0 8.4 17.2 20.9

専業主婦 49.1 60.1 8.2 7.3 24.5 25.1

無職 50.1 60.1 8.4 9.7 24.1 29.4

その他 55.6 51.9 3.7 3.7 25.9 33.3

住宅の多い地区 43.0 53.7 8.3 7.9 19.2 23.1

商店その他の事務所の多い地区 41.8 51.4 3.4 6.8 19.9 21.9

工場の多い地区 44.7 42.6 4.3 10.6 21.3 23.4

農山漁村地区 42.2 57.4 8.9 7.6 19.4 25.7

その他 38.5 38.5 15.4 30.8 30.8 38.5

北海道・東北 41.3 53.5 9.6 9.6 18.8 22.5

関東 43.5 52.7 6.8 6.8 18.4 22.5

北陸 40.3 62.3 9.1 6.5 18.2 24.7

中部 45.2 54.8 6.2 7.1 20.7 22.9

近畿 40.5 52.6 9.8 9.2 22.3 24.9

中国・四国 40.8 52.4 7.3 9.7 21.8 23.3

九州・沖縄 45.6 54.8 9.6 8.0 15.2 25.2

政令指定都市 42.1 53.6 7.7 8.5 18.2 21.9

10万人以上の市、東京23区 45.4 52.8 7.5 7.3 18.6 24.2

10万人未満の市 38.5 53.1 7.3 7.5 20.5 23.4

町村 46.9 60.0 13.7 10.9 24.0 25.1

1年未満 35.1 50.0 4.1 5.4 10.8 13.5

1年以上5年未満 34.7 49.8 7.4 6.4 17.8 16.5

5年以上10年未満 38.7 52.9 8.4 8.4 16.5 23.0

10年以上25年未満 39.3 50.3 8.4 7.5 17.4 23.0

25年以上50年未満 46.9 55.8 7.2 8.4 20.7 25.5

50年以上 57.5 62.7 11.9 10.4 29.0 30.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 44.5 56.1 7.4 7.7 19.3 23.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
41.5 54.2 7.5 7.6 18.7 23.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 45.0 53.7 9.3 9.3 21.7 24.9

わからない 35.8 41.5 8.5 8.0 18.4 21.2

転居したことがない 45.5 55.3 9.1 8.3 19.3 24.2

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 

土壌汚染

が進んで

いるから

地盤沈下

が進んで

いるから

廃棄物の

発生量が

増加して

いるから

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理が

増加して

いるから

廃棄物の

最終処分

場がひっ

迫してい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染が

進んでい

るから

19.3 14.1 19.7 16.7 12.7 23.8

男性 19.2 11.6 21.3 19.0 13.2 20.5

女性 19.4 16.2 18.3 14.6 12.3 26.8

20－29歳 11.3 9.6 13.8 10.4 7.1 12.5

30－39歳 16.7 11.4 17.5 11.9 8.3 17.2

40－49歳 17.7 9.1 17.7 13.7 9.1 18.6

50－59歳 18.2 12.3 17.9 14.6 12.6 20.4

60－69歳 19.4 13.0 20.3 18.2 15.1 26.0

70歳以上 27.4 24.6 27.0 26.1 19.8 39.3

農林漁業の自営・家族従業者 26.9 15.4 34.6 11.5 19.2 30.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者 25.4 14.9 23.9 22.4 14.9 26.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 25.0 17.3 38.5 25.0 19.2 32.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
17.4 4.3 30.4 21.7 21.7 30.4

会社員 17.1 9.8 15.4 13.2 9.3 16.0

公務員 10.5 5.3 8.8 5.3 1.8 7.0

団体職員 6.5 0.0 22.6 9.7 9.7 12.9

学生 11.8 3.9 11.8 15.7 3.9 5.9

パート・アルバイト 14.3 13.2 16.5 12.1 10.3 20.1

専業主婦 20.7 18.5 20.1 17.0 13.6 31.7

無職 23.6 19.2 24.4 23.9 18.4 28.6

その他 25.9 3.7 25.9 18.5 22.2 40.7

住宅の多い地区 19.4 13.7 19.5 16.3 12.4 23.2

商店その他の事務所の多い地区 13.7 12.3 13.0 11.6 7.5 22.6

工場の多い地区 19.1 21.3 19.1 19.1 19.1 29.8

農山漁村地区 21.1 15.2 24.9 20.3 16.5 27.0

その他 30.8 38.5 38.5 46.2 23.1 38.5

北海道・東北 18.1 14.8 23.2 19.6 17.0 22.5

関東 19.5 10.9 17.6 15.1 10.6 21.9

北陸 19.5 6.5 27.3 14.3 16.9 29.9

中部 16.7 15.5 18.3 15.2 10.5 24.1

近畿 20.2 18.5 19.4 17.9 15.3 22.5

中国・四国 19.9 15.5 20.4 17.0 13.1 27.7

九州・沖縄 21.2 15.6 21.6 18.8 12.0 26.8

政令指定都市 17.1 13.9 18.3 16.5 11.5 24.1

10万人以上の市、東京23区 19.8 13.1 19.7 17.3 12.4 22.7

10万人未満の市 19.9 15.3 19.9 14.2 14.0 23.0

町村 22.9 15.4 24.6 21.7 15.4 30.3

1年未満 9.5 8.1 17.6 6.8 6.8 9.5

1年以上5年未満 12.1 11.1 14.8 11.8 7.1 16.5

5年以上10年未満 17.2 12.6 21.5 13.4 11.1 24.9

10年以上25年未満 19.4 13.6 18.3 14.9 13.3 22.6

25年以上50年未満 22.0 15.3 20.3 19.7 14.1 25.0

50年以上 24.9 18.7 27.5 24.9 18.7 37.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 19.7 13.4 19.9 16.2 12.8 22.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
18.9 14.9 19.7 17.2 12.8 22.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 20.8 14.7 21.1 16.9 13.1 28.1

わからない 15.1 12.3 17.0 11.8 9.9 18.9

転居したことがない 20.5 14.4 20.1 20.1 14.4 28.4

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-1（1）
～（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけて

ください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

4/4 表（続く） 

 

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響が広

がってい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

が減少し

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然が減少

している

から

野生生物

や希少な

動植物が

減少ある

いは絶滅

している

から

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染が発

生したか

ら

その他

19.0 40.0 26.1 37.5 21.0 1.6

男性 16.5 35.6 23.3 32.4 19.5 2.1

女性 21.4 43.9 28.7 42.1 22.3 1.0

20－29歳 9.2 19.6 17.5 28.8 14.2 0.8

30－39歳 11.4 21.7 17.8 27.2 16.7 1.4

40－49歳 16.0 31.7 21.1 32.3 16.9 1.7

50－59歳 18.5 41.2 21.6 34.2 23.8 3.4

60－69歳 22.5 49.2 31.7 41.8 20.1 1.2

70歳以上 29.8 61.7 39.3 52.6 29.8 0.9

農林漁業の自営・家族従業者 11.5 38.5 15.4 46.2 15.4 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 23.1 41.8 28.4 35.8 20.9 2.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 28.8 44.2 26.9 34.6 19.2 7.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
13.0 43.5 21.7 34.8 26.1 4.3

会社員 13.2 29.2 20.9 28.0 17.3 1.5

公務員 14.0 19.3 21.1 29.8 12.3 1.8

団体職員 16.1 48.4 6.5 41.9 9.7 0.0

学生 7.8 19.6 15.7 27.5 11.8 2.0

パート・アルバイト 16.5 33.0 23.8 34.1 21.2 1.8

専業主婦 23.4 50.0 31.5 46.0 24.0 0.5

無職 23.4 49.9 32.3 44.6 25.7 1.8

その他 29.6 55.6 22.2 44.4 25.9 0.0

住宅の多い地区 18.7 40.2 26.3 37.6 20.3 1.4

商店その他の事務所の多い地区 21.9 39.0 26.0 34.2 21.9 3.4

工場の多い地区 21.3 40.4 21.3 42.6 19.1 0.0

農山漁村地区 19.0 38.4 26.2 36.7 24.5 1.3

その他 23.1 46.2 15.4 53.8 53.8 7.7

北海道・東北 21.0 40.6 30.3 40.2 24.7 1.1

関東 19.2 40.9 24.7 36.3 19.7 1.5

北陸 20.8 37.7 26.0 33.8 19.5 1.3

中部 16.1 39.3 26.0 36.5 18.9 1.5

近畿 18.8 38.4 28.0 39.3 22.8 2.9

中国・四国 19.9 37.9 26.2 39.3 23.3 1.0

九州・沖縄 19.2 42.0 23.2 36.4 19.6 0.8

政令指定都市 18.2 41.0 23.9 36.6 19.5 1.5

10万人以上の市、東京23区 18.6 42.1 27.0 39.1 20.1 1.3

10万人未満の市 19.7 35.6 26.8 35.8 23.0 1.7

町村 22.3 38.9 28.0 38.3 25.1 2.3

1年未満 10.8 24.3 8.1 27.0 13.5 1.4

1年以上5年未満 13.5 27.6 19.5 31.0 15.5 1.7

5年以上10年未満 16.1 34.5 24.1 35.2 23.0 1.5

10年以上25年未満 17.6 37.0 24.4 35.7 19.7 1.4

25年以上50年未満 21.5 46.4 30.0 41.1 22.3 1.5

50年以上 28.5 53.9 34.7 44.6 28.0 2.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 17.5 40.3 26.3 39.1 21.0 1.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
19.2 39.3 26.3 37.4 22.4 1.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 24.0 45.4 26.8 42.5 22.0 1.0

わからない 17.0 30.7 26.4 28.8 17.9 0.9

転居したことがない 18.6 41.7 24.2 34.5 18.6 1.1

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-5 あなたは、現在の環境の状況についてどの程度満足していますか。あなたの気持ちに最

も近いところに○をつけてください。 
【地域レベル （世界全体でみて）】 

 
  

全体
満足して

いる

まあ満足

している

どちらとも

いえない

あまり満

足してい

ない

満足して

いない

わからな

い

2631 1.8 27.2 37.4 19.8 9.7 4.2

男性 1267 2.1 23.4 38.6 20.0 11.5 4.3

女性 1364 1.5 30.6 36.2 19.7 7.9 4.0

20－29歳 341 2.3 26.4 37.5 17.3 9.4 7.0

30－39歳 457 1.3 23.9 39.2 18.6 10.5 6.6

40－49歳 423 2.6 21.7 36.2 20.8 13.5 5.2

50－59歳 415 1.7 22.7 37.8 23.4 9.9 4.6

60－69歳 465 1.7 27.5 42.2 19.6 7.3 1.7

70歳以上 530 1.3 38.1 32.1 19.2 7.9 1.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 40.0 36.7 13.3 3.3 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 2.6 25.2 35.5 18.7 14.2 3.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 1.5 27.3 48.5 9.1 13.6 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 24.0 24.0 28.0 20.0 0.0

会社員 733 1.9 22.0 38.1 21.4 10.0 6.7

公務員 65 1.5 24.6 36.9 26.2 10.8 0.0

団体職員 37 8.1 21.6 37.8 16.2 13.5 2.7

学生 72 2.8 31.9 34.7 18.1 9.7 2.8

パート・アルバイト 343 1.7 26.8 37.6 21.6 8.7 3.5

専業主婦 629 1.3 33.1 36.7 18.9 7.3 2.7

無職 441 1.4 28.1 36.1 19.5 10.4 4.5

その他 35 0.0 22.9 51.4 11.4 8.6 5.7

住宅の多い地区 2093 1.7 27.5 37.6 19.7 9.4 4.1

商店その他の事務所の多い地区 176 1.1 26.1 34.7 21.0 11.4 5.7

工場の多い地区 64 1.6 12.5 45.3 17.2 14.1 9.4

農山漁村地区 284 2.8 28.9 35.2 21.5 8.5 3.2

その他 14 0.0 21.4 50.0 0.0 28.6 0.0

北海道・東北 322 2.2 23.0 37.3 23.0 9.9 4.7

関東 862 1.5 26.8 39.2 18.3 10.8 3.4

北陸 95 2.1 27.4 32.6 21.1 13.7 3.2

中部 384 2.1 31.8 35.7 18.8 8.1 3.6

近畿 420 1.2 26.9 38.1 20.2 8.6 5.0

中国・四国 253 1.2 23.3 39.1 21.3 8.7 6.3

九州・沖縄 295 3.1 30.5 33.2 20.0 9.2 4.1

政令指定都市 797 1.8 26.5 37.0 19.3 11.5 3.9

10万人以上の市、東京23区 973 1.3 27.2 39.7 20.1 8.2 3.4

10万人未満の市 645 1.9 26.4 36.4 20.6 8.8 5.9

町村 216 3.7 31.9 31.0 18.1 11.6 3.7

1年未満 93 2.2 32.3 29.0 26.9 4.3 5.4

1年以上5年未満 363 3.0 24.8 35.5 21.2 11.0 4.4

5年以上10年未満 326 0.6 27.3 37.4 18.1 9.8 6.7

10年以上25年未満 671 1.9 26.1 38.9 18.5 10.6 4.0

25年以上50年未満 955 1.6 28.4 37.4 19.2 10.1 3.5

50年以上 223 1.8 26.9 39.0 24.2 4.9 3.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 2.5 36.1 32.6 17.8 8.0 3.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 2.1 27.4 40.4 18.4 8.8 2.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.3 20.3 27.6 31.0 18.0 2.8

わからない 285 0.7 17.2 47.4 17.2 7.7 9.8

転居したことがない 340 1.8 20.6 43.5 18.8 8.5 6.8

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問 1-5 あなたは、現在の環境の状況についてどの程度満足していますか。あなたの気持ちに最

も近いところに○をつけてください。 
【国レベル （日本全体でみて）】 

 
  

全体
満足して

いる

まあ満足

している

どちらとも

いえない

あまり満

足してい

ない

満足して

いない

わからな

い

2631 0.8 10.8 32.9 31.9 19.3 4.4

男性 1267 1.2 11.4 31.6 30.7 20.7 4.5

女性 1364 0.4 10.3 34.1 32.9 18.0 4.3

20－29歳 341 1.2 14.1 35.5 28.4 13.2 7.6

30－39歳 457 1.1 10.5 37.9 26.7 17.3 6.6

40－49歳 423 1.2 9.2 31.4 35.0 18.0 5.2

50－59歳 415 0.5 9.6 33.0 30.1 21.9 4.8

60－69歳 465 0.6 9.0 29.5 37.2 21.7 1.9

70歳以上 530 0.4 12.8 30.9 32.6 21.7 1.5

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 20.0 40.0 23.3 10.0 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.9 12.3 31.6 29.7 20.6 3.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 9.1 39.4 24.2 25.8 1.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 24.0 16.0 32.0 28.0 0.0

会社員 733 0.8 10.9 33.2 30.8 17.5 6.8

公務員 65 1.5 7.7 38.5 29.2 23.1 0.0

団体職員 37 2.7 5.4 37.8 37.8 13.5 2.7

学生 72 1.4 20.8 26.4 33.3 12.5 5.6

パート・アルバイト 343 0.9 9.6 36.7 30.6 19.0 3.2

専業主婦 629 0.5 9.9 33.9 35.0 17.8 3.0

無職 441 0.5 10.7 28.1 31.5 24.5 4.8

その他 35 0.0 11.4 28.6 40.0 17.1 2.9

住宅の多い地区 2093 0.7 11.1 33.2 31.1 19.7 4.2

商店その他の事務所の多い地区 176 0.6 12.5 32.4 29.0 20.5 5.1

工場の多い地区 64 1.6 3.1 32.8 35.9 15.6 10.9

農山漁村地区 284 1.8 10.2 30.6 37.7 15.8 3.9

その他 14 0.0 0.0 35.7 42.9 21.4 0.0

北海道・東北 322 0.9 7.8 30.4 35.4 20.2 5.3

関東 862 1.0 10.1 32.4 32.4 20.8 3.4

北陸 95 3.2 11.6 35.8 21.1 26.3 2.1

中部 384 0.5 15.9 33.3 28.6 18.0 3.6

近畿 420 0.2 12.6 32.4 31.0 18.3 5.5

中国・四国 253 0.4 7.9 37.5 32.0 15.0 7.1

九州・沖縄 295 0.7 9.5 32.2 35.3 18.3 4.1

政令指定都市 797 1.1 10.4 33.0 31.5 19.7 4.3

10万人以上の市、東京23区 973 0.4 11.7 32.2 32.3 19.9 3.5

10万人未満の市 645 0.8 10.1 33.6 32.1 17.5 5.9

町村 216 1.4 10.6 33.3 30.6 19.9 4.2

1年未満 93 2.2 18.3 32.3 29.0 12.9 5.4

1年以上5年未満 363 1.4 11.0 32.0 31.7 19.6 4.4

5年以上10年未満 326 0.9 12.0 30.4 30.4 19.0 7.4

10年以上25年未満 671 0.4 10.0 34.0 31.3 19.8 4.5

25年以上50年未満 955 0.7 10.2 34.6 31.6 19.6 3.4

50年以上 223 0.4 11.2 27.8 38.1 18.8 3.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.8 13.9 33.1 30.9 17.6 2.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.6 11.6 33.5 31.9 18.9 3.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 6.5 23.1 38.0 28.7 3.7

わからない 285 0.0 5.6 41.8 26.0 16.8 9.8

転居したことがない 340 0.3 10.3 33.8 32.6 16.5 6.5

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
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問 1-5 あなたは、現在の環境の状況についてどの程度満足していますか。あなたの気持ちに最

も近いところに○をつけてください。 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

 
 
  

全体
満足して

いる

まあ満足

している

どちらとも

いえない

あまり満

足してい

ない

満足して

いない

わからな

い

2631 0.3 2.5 24.7 31.3 35.0 6.2

男性 1267 0.4 2.2 23.8 29.8 37.6 6.2

女性 1364 0.3 2.7 25.6 32.6 32.7 6.1

20－29歳 341 0.3 6.7 34.0 31.1 17.3 10.6

30－39歳 457 0.4 1.8 34.6 28.2 27.8 7.2

40－49歳 423 0.2 3.1 25.3 31.7 33.1 6.6

50－59歳 415 0.2 1.2 25.1 32.5 34.5 6.5

60－69歳 465 0.4 1.3 15.3 34.6 45.2 3.2

70歳以上 530 0.4 1.9 17.7 29.8 45.8 4.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 0.0 30.0 33.3 26.7 6.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.3 1.3 21.9 27.1 43.9 4.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 1.5 1.5 28.8 19.7 43.9 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 0.0 8.0 40.0 48.0 4.0

会社員 733 0.0 4.1 27.4 30.7 29.7 8.0

公務員 65 0.0 1.5 32.3 40.0 24.6 1.5

団体職員 37 0.0 2.7 21.6 32.4 40.5 2.7

学生 72 0.0 5.6 26.4 37.5 22.2 8.3

パート・アルバイト 343 0.6 2.3 29.7 31.5 30.6 5.2

専業主婦 629 0.3 1.9 22.9 35.0 35.5 4.5

無職 441 0.2 0.9 19.3 27.0 44.9 7.7

その他 35 0.0 5.7 17.1 31.4 40.0 5.7

住宅の多い地区 2093 0.3 2.5 24.9 31.2 35.2 6.0

商店その他の事務所の多い地区 176 0.6 2.3 25.0 30.1 34.1 8.0

工場の多い地区 64 1.6 1.6 26.6 26.6 31.3 12.5

農山漁村地区 284 0.4 2.5 23.2 33.8 34.9 5.3

その他 14 0.0 0.0 14.3 35.7 50.0 0.0

北海道・東北 322 0.6 2.5 21.4 29.5 38.5 7.5

関東 862 0.6 2.6 25.9 29.7 36.2 5.1

北陸 95 0.0 2.1 29.5 29.5 32.6 6.3

中部 384 0.3 1.8 25.0 30.2 38.0 4.7

近畿 420 0.0 3.1 23.3 32.9 32.6 8.1

中国・四国 253 0.4 2.8 24.9 36.4 27.7 7.9

九州・沖縄 295 0.0 2.0 24.7 33.2 34.6 5.4

政令指定都市 797 0.5 2.3 24.3 30.5 35.3 7.2

10万人以上の市、東京23区 973 0.1 2.6 24.0 32.0 36.1 5.2

10万人未満の市 645 0.2 2.3 26.7 30.2 34.3 6.4

町村 216 1.4 3.2 23.1 34.3 31.9 6.0

1年未満 93 2.2 6.5 29.0 32.3 23.7 6.5

1年以上5年未満 363 0.3 3.3 28.4 32.8 29.5 5.8

5年以上10年未満 326 0.3 3.4 23.6 30.1 32.8 9.8

10年以上25年未満 671 0.1 2.1 26.1 31.0 34.3 6.4

25年以上50年未満 955 0.3 2.2 24.2 30.6 38.2 4.5

50年以上 223 0.4 0.4 16.6 34.1 40.8 7.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 0.8 3.0 22.4 32.0 36.9 4.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.1 2.4 26.1 32.1 34.2 5.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 1.7 16.9 31.0 45.1 5.4

わからない 285 0.0 3.2 34.0 26.0 25.6 11.2

転居したことがない 340 0.3 1.5 27.4 32.4 30.0 8.5

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2631 21.7 8.6 8.2 9.7 7.9 12.8

男性 1267 22.7 9.8 8.1 9.8 8.3 12.2

女性 1364 20.7 7.6 8.2 9.5 7.6 13.4

20－29歳 341 28.4 11.7 12.6 10.0 7.6 16.7

30－39歳 457 22.8 10.7 8.3 9.8 8.3 15.1

40－49歳 423 19.1 7.8 5.4 9.0 5.7 11.8

50－59歳 415 19.3 7.2 6.3 8.4 6.3 8.7

60－69歳 465 21.9 8.2 8.2 9.5 8.2 11.8

70歳以上 530 20.0 7.0 8.9 10.9 10.6 13.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 26.7 23.3 6.7 10.0 13.3 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 20.0 10.3 7.7 9.7 6.5 9.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 21.2 12.1 6.1 9.1 10.6 15.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 32.0 16.0 20.0 20.0 20.0 24.0

会社員 733 23.2 10.1 7.4 9.0 6.5 9.8

公務員 65 24.6 10.8 12.3 6.2 6.2 13.8

団体職員 37 24.3 13.5 10.8 27.0 5.4 16.2

学生 72 25.0 15.3 18.1 13.9 13.9 23.6

パート・アルバイト 343 21.9 9.3 9.9 11.4 10.2 15.7

専業主婦 629 18.1 5.6 6.8 9.2 6.5 12.9

無職 441 23.6 5.9 7.7 8.2 8.4 12.7

その他 35 8.6 5.7 5.7 5.7 14.3 17.1

住宅の多い地区 2093 21.6 8.2 8.6 10.2 7.8 12.0

商店その他の事務所の多い地区 176 21.0 12.5 4.0 8.0 5.7 13.6

工場の多い地区 64 26.6 7.8 7.8 10.9 4.7 15.6

農山漁村地区 284 21.1 9.5 7.4 7.0 11.3 17.6

その他 14 28.6 7.1 14.3 0.0 0.0 21.4

北海道・東北 322 24.8 9.9 7.5 8.4 6.5 15.2

関東 862 21.0 7.3 7.3 7.4 6.6 10.7

北陸 95 17.9 14.7 15.8 12.6 10.5 21.1

中部 384 21.4 8.1 9.9 11.5 8.6 13.0

近畿 420 20.0 8.1 7.9 10.0 9.0 10.5

中国・四国 253 26.1 9.9 7.9 12.3 8.3 14.2

九州・沖縄 295 20.3 9.5 7.5 11.5 9.5 15.9

政令指定都市 797 20.2 8.5 8.8 10.4 7.8 13.7

10万人以上の市、東京23区 973 22.0 8.7 8.0 9.4 8.0 11.3

10万人未満の市 645 22.0 9.1 7.1 9.3 7.9 14.6

町村 216 24.5 6.9 9.7 9.3 7.9 11.6

1年未満 93 29.0 10.8 16.1 11.8 7.5 19.4

1年以上5年未満 363 25.9 11.3 9.4 11.6 8.5 17.1

5年以上10年未満 326 22.7 9.8 9.8 11.7 8.0 12.6

10年以上25年未満 671 20.0 7.7 5.5 8.3 6.7 12.4

25年以上50年未満 955 20.1 7.9 8.7 9.2 7.9 11.4

50年以上 223 22.0 7.6 6.3 8.5 10.8 11.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 20.3 9.2 8.4 9.3 8.5 15.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 23.9 8.4 9.3 11.6 7.4 12.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 15.5 8.7 7.9 10.7 9.3 11.0

わからない 285 24.9 6.0 5.6 7.0 7.0 10.9

転居したことがない 340 23.2 10.0 7.4 6.8 7.1 11.5

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁

9.3 17.8 24.8 20.9 12.7 18.1

男性 9.8 17.2 24.2 20.2 12.5 18.9

女性 8.8 18.4 25.4 21.6 12.8 17.4

20－29歳 10.0 12.6 22.6 20.8 10.6 14.4

30－39歳 11.4 16.8 26.9 21.0 11.6 17.7

40－49歳 8.3 16.1 20.3 17.0 9.0 11.3

50－59歳 7.2 15.9 20.5 20.0 9.9 15.7

60－69歳 9.0 21.9 26.5 21.7 16.1 21.7

70歳以上 9.6 21.3 30.0 24.2 17.0 25.1

農林漁業の自営・家族従業者 16.7 30.0 30.0 26.7 10.0 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 10.3 16.8 23.2 18.7 11.6 20.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 7.6 18.2 21.2 18.2 12.1 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
12.0 24.0 36.0 24.0 20.0 20.0

会社員 9.4 15.1 22.9 17.6 11.6 13.2

公務員 12.3 18.5 21.5 20.0 6.2 20.0

団体職員 10.8 18.9 24.3 24.3 16.2 29.7

学生 16.7 19.4 31.9 26.4 15.3 15.3

パート・アルバイト 9.6 17.2 28.6 25.4 14.3 19.2

専業主婦 8.3 18.4 24.5 21.3 12.7 18.9

無職 8.4 20.9 25.2 22.7 14.3 23.1

その他 0.0 14.3 22.9 14.3 2.9 14.3

住宅の多い地区 9.5 18.1 25.4 21.4 12.9 18.3

商店その他の事務所の多い地区 6.8 14.2 27.3 22.2 16.5 18.8

工場の多い地区 7.8 10.9 14.1 14.1 12.5 12.5

農山漁村地区 9.2 19.4 21.1 18.3 7.7 18.3

その他 14.3 21.4 28.6 21.4 28.6 7.1

北海道・東北 9.0 15.2 24.2 18.0 14.3 16.8

関東 7.3 16.5 24.1 21.0 12.8 15.1

北陸 20.0 24.2 28.4 23.2 14.7 26.3

中部 10.2 20.1 27.6 22.7 12.8 18.8

近畿 10.5 16.9 23.3 19.0 12.9 19.0

中国・四国 7.1 19.4 26.1 20.9 9.1 19.8

九州・沖縄 10.8 19.7 23.7 23.7 12.5 22.4

政令指定都市 10.3 18.9 23.7 21.1 12.4 18.3

10万人以上の市、東京23区 9.9 18.8 27.7 23.8 14.7 19.5

10万人未満の市 8.1 15.5 22.5 17.1 11.2 16.7

町村 6.5 16.2 22.7 19.0 8.8 15.3

1年未満 10.8 17.2 22.6 18.3 15.1 14.0

1年以上5年未満 10.7 17.6 27.5 23.1 12.1 20.4

5年以上10年未満 8.0 15.6 24.2 18.7 11.7 16.6

10年以上25年未満 8.9 15.8 21.6 21.3 10.7 15.6

25年以上50年未満 9.6 19.8 26.0 20.6 13.7 19.1

50年以上 7.6 19.3 26.9 22.0 15.2 22.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 10.2 19.9 26.2 22.2 13.2 20.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
9.8 19.0 27.2 22.7 13.5 19.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 7.3 15.5 22.8 21.7 12.7 17.5

わからない 7.4 11.2 17.2 16.8 9.8 14.4

転居したことがない 9.4 17.9 24.4 16.5 11.8 13.2

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 
  

土壌汚染 地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

11.4 12.5 11.1 14.2 7.7 9.7

男性 12.0 13.5 12.2 14.6 8.1 10.5

女性 10.9 11.5 10.0 13.8 7.4 9.0

20－29歳 9.7 8.8 8.8 10.6 5.3 10.9

30－39歳 12.3 12.3 10.1 10.5 7.4 8.8

40－49歳 8.7 9.9 9.2 11.6 6.1 6.9

50－59歳 9.4 11.6 9.6 11.8 6.0 8.2

60－69歳 11.4 14.0 11.4 17.8 8.4 11.0

70歳以上 15.5 16.4 15.7 20.4 11.5 12.3

農林漁業の自営・家族従業者 13.3 10.0 10.0 20.0 13.3 6.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 9.7 11.0 9.7 15.5 6.5 9.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.1 15.2 15.2 16.7 10.6 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 20.0 12.0 28.0 8.0 12.0

会社員 8.9 11.5 9.8 10.0 6.0 7.8

公務員 7.7 15.4 6.2 4.6 3.1 3.1

団体職員 16.2 18.9 8.1 5.4 10.8 18.9

学生 16.7 15.3 12.5 16.7 4.2 13.9

パート・アルバイト 14.6 14.3 12.5 14.6 9.9 12.8

専業主婦 11.6 10.3 9.7 16.2 7.9 8.7

無職 12.7 14.7 14.5 17.2 8.8 11.1

その他 2.9 5.7 11.4 20.0 11.4 5.7

住宅の多い地区 11.6 12.8 11.1 14.1 7.8 10.4

商店その他の事務所の多い地区 8.5 13.6 9.7 9.7 6.8 9.1

工場の多い地区 14.1 7.8 14.1 10.9 12.5 10.9

農山漁村地区 11.3 10.2 11.3 18.0 6.7 5.3

その他 7.1 14.3 0.0 14.3 0.0 7.1

北海道・東北 9.9 12.1 10.2 15.8 9.3 8.4

関東 9.7 11.1 9.9 12.5 6.5 8.0

北陸 14.7 14.7 11.6 10.5 5.3 13.7

中部 12.8 15.6 9.9 16.4 8.3 9.6

近畿 13.6 12.1 11.7 14.8 8.3 11.2

中国・四国 8.3 10.3 13.0 11.5 5.9 8.3

九州・沖縄 14.6 14.2 14.2 16.9 10.2 14.2

政令指定都市 12.2 12.0 10.9 12.5 7.4 10.0

10万人以上の市、東京23区 11.4 14.8 11.5 14.7 7.7 10.7

10万人未満の市 10.7 10.2 10.5 15.8 8.7 8.2

町村 10.6 10.2 11.1 13.0 6.0 8.8

1年未満 11.8 15.1 9.7 12.9 6.5 10.8

1年以上5年未満 10.7 10.7 9.6 12.1 5.8 9.1

5年以上10年未満 10.7 12.6 9.2 9.8 7.7 8.3

10年以上25年未満 10.7 10.6 11.0 14.0 6.7 9.5

25年以上50年未満 11.8 13.8 11.5 15.5 8.0 9.6

50年以上 13.5 13.9 14.8 19.3 13.5 13.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 13.0 11.7 12.0 15.5 8.2 10.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
12.6 14.9 11.0 14.9 7.9 9.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 9.9 11.8 11.8 13.0 8.2 9.6

わからない 5.6 9.1 7.7 9.5 5.3 8.4

転居したことがない 11.2 11.8 10.9 14.4 7.6 8.2

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

4/4 表 

 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

5.3 7.8 20.9 7.3 11.7 9.2

男性 5.6 7.1 19.0 6.6 10.7 9.2

女性 5.0 8.5 22.7 7.9 12.6 9.2

20－29歳 6.5 8.5 19.1 7.6 10.6 7.0

30－39歳 5.3 5.7 19.9 6.8 10.7 9.6

40－49歳 5.0 5.9 18.9 6.6 9.7 11.1

50－59歳 4.3 6.3 16.9 7.2 10.4 9.9

60－69歳 5.6 9.0 22.6 7.5 12.5 10.1

70歳以上 5.3 10.9 26.4 7.9 15.3 7.5

農林漁業の自営・家族従業者 13.3 13.3 23.3 16.7 16.7 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 4.5 8.4 16.1 4.5 10.3 9.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 9.1 13.6 34.8 13.6 13.6 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 8.0 16.0 4.0 24.0 8.0

会社員 4.2 4.5 15.4 5.7 9.3 9.1

公務員 3.1 3.1 18.5 3.1 10.8 9.2

団体職員 13.5 8.1 29.7 5.4 10.8 0.0

学生 9.7 11.1 19.4 6.9 9.7 4.2

パート・アルバイト 8.5 8.5 21.0 9.9 13.7 9.3

専業主婦 4.3 9.1 25.6 7.3 14.5 9.9

無職 3.4 9.5 22.4 7.9 9.8 10.0

その他 5.7 11.4 28.6 11.4 14.3 14.3

住宅の多い地区 5.2 8.0 20.9 7.3 11.8 9.1

商店その他の事務所の多い地区 5.7 4.5 19.9 3.4 10.8 8.0

工場の多い地区 12.5 7.8 15.6 4.7 6.3 12.5

農山漁村地区 3.9 8.1 22.9 9.9 12.0 8.8

その他 7.1 14.3 21.4 14.3 35.7 35.7

北海道・東北 5.0 8.1 23.0 8.1 13.0 11.5

関東 5.7 6.4 19.5 4.9 12.1 9.6

北陸 4.2 9.5 27.4 16.8 20.0 7.4

中部 4.4 6.5 20.1 8.9 10.7 7.0

近畿 5.0 9.3 19.5 7.9 9.5 11.4

中国・四国 3.6 9.5 21.7 7.5 9.9 5.9

九州・沖縄 7.8 9.5 23.4 7.5 12.5 8.8

政令指定都市 5.0 7.7 21.0 6.9 11.3 9.7

10万人以上の市、東京23区 6.6 8.0 20.7 6.7 11.2 8.0

10万人未満の市 4.2 7.4 20.8 8.1 12.7 8.8

町村 3.7 8.8 22.7 9.3 12.5 14.4

1年未満 7.5 6.5 16.1 7.5 10.8 5.4

1年以上5年未満 6.3 9.4 21.5 8.5 14.0 8.3

5年以上10年未満 4.9 7.4 20.9 6.4 8.6 13.2

10年以上25年未満 5.1 6.7 20.0 5.4 11.2 9.4

25年以上50年未満 4.7 8.6 22.1 8.4 12.0 8.7

50年以上 6.3 6.7 20.2 7.6 13.0 8.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 5.1 9.0 23.5 8.1 13.1 7.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
5.1 8.5 22.5 6.5 11.2 9.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 6.8 7.3 17.5 6.2 12.7 14.1

わからない 3.5 5.3 15.8 6.3 9.8 10.9

転居したことがない 6.2 6.2 18.8 9.1 10.3 8.2

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2631 25.0 10.9 10.2 11.0 11.5 14.2

男性 1267 25.4 12.0 11.2 12.2 12.3 13.9

女性 1364 24.6 9.9 9.3 9.9 10.8 14.5

20－29歳 341 28.2 12.0 14.4 10.3 8.8 12.3

30－39歳 457 23.9 11.6 9.6 9.4 9.8 14.9

40－49歳 423 21.7 9.5 6.1 9.5 8.0 11.6

50－59歳 415 23.6 8.7 8.7 6.7 9.2 12.0

60－69歳 465 25.6 10.1 8.4 11.4 12.5 14.0

70歳以上 530 27.0 13.2 14.2 17.2 18.5 18.9

農林漁業の自営・家族従業者 30 23.3 20.0 6.7 10.0 6.7 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 22.6 15.5 12.9 12.9 13.5 14.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 22.7 16.7 9.1 15.2 18.2 24.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 32.0 12.0 16.0 28.0 12.0 20.0

会社員 733 25.0 10.8 8.5 9.5 8.3 11.1

公務員 65 23.1 7.7 10.8 4.6 12.3 9.2

団体職員 37 21.6 18.9 21.6 24.3 13.5 8.1

学生 72 26.4 16.7 20.8 11.1 8.3 18.1

パート・アルバイト 343 26.2 8.7 8.5 10.8 10.2 14.0

専業主婦 629 24.6 10.3 9.1 9.7 12.1 15.7

無職 441 26.1 9.3 12.5 13.2 15.0 15.9

その他 35 20.0 11.4 11.4 11.4 22.9 14.3

住宅の多い地区 2093 25.1 10.4 10.3 11.0 10.8 14.0

商店その他の事務所の多い地区 176 26.1 13.6 9.7 15.9 14.8 16.5

工場の多い地区 64 21.9 14.1 14.1 10.9 17.2 17.2

農山漁村地区 284 24.3 12.7 8.8 8.5 13.7 13.7

その他 14 21.4 7.1 21.4 7.1 7.1 14.3

北海道・東北 322 28.9 12.1 10.6 12.4 12.1 15.2

関東 862 24.0 10.0 9.9 11.0 10.7 13.7

北陸 95 23.2 13.7 12.6 5.3 11.6 13.7

中部 384 24.0 9.6 9.4 9.1 8.6 11.5

近畿 420 21.9 11.2 10.5 12.1 11.7 13.6

中国・四国 253 29.2 13.0 8.7 9.9 13.4 19.0

九州・沖縄 295 26.1 10.8 12.2 13.2 15.3 15.3

政令指定都市 797 24.1 12.2 9.7 11.3 12.5 14.7

10万人以上の市、東京23区 973 25.4 10.6 11.7 10.9 11.3 13.8

10万人未満の市 645 25.4 10.4 8.7 11.3 11.2 15.3

町村 216 25.0 9.3 10.2 9.7 9.7 11.1

1年未満 93 29.0 8.6 17.2 10.8 8.6 18.3

1年以上5年未満 363 26.7 11.6 9.9 10.2 11.0 14.6

5年以上10年未満 326 23.9 12.9 10.1 8.9 10.1 13.5

10年以上25年未満 671 24.0 9.7 8.8 11.2 10.1 11.8

25年以上50年未満 955 24.1 10.3 9.9 10.9 11.9 15.1

50年以上 223 28.7 14.3 13.5 15.7 17.9 16.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 22.8 11.3 11.0 10.9 12.5 13.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 25.3 9.8 10.5 11.0 11.0 14.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 24.8 11.3 10.7 12.7 11.8 15.2

わからない 285 27.0 9.5 9.1 10.9 10.9 14.4

転居したことがない 340 27.9 13.5 7.9 9.7 10.6 13.8

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁

9.7 19.6 13.8 13.3 13.0 15.2

男性 9.4 20.0 14.8 13.0 13.2 15.9

女性 10.0 19.1 12.8 13.6 12.9 14.5

20－29歳 7.6 15.2 14.7 14.4 10.0 12.3

30－39歳 10.1 17.3 14.0 12.7 8.5 13.6

40－49歳 8.0 17.3 12.3 13.5 10.2 10.6

50－59歳 9.2 17.3 12.0 12.5 10.1 12.5

60－69歳 9.9 21.5 14.0 11.6 16.1 17.8

70歳以上 12.3 26.2 15.3 15.3 20.8 21.7

農林漁業の自営・家族従業者 6.7 16.7 3.3 10.0 10.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 12.3 20.6 14.8 13.5 12.3 18.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 9.1 16.7 7.6 9.1 12.1 18.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
8.0 24.0 8.0 12.0 24.0 8.0

会社員 8.5 16.9 15.0 12.4 10.0 10.8

公務員 10.8 18.5 18.5 13.8 4.6 16.9

団体職員 8.1 21.6 13.5 24.3 13.5 27.0

学生 9.7 19.4 13.9 13.9 8.3 13.9

パート・アルバイト 9.9 16.6 13.4 13.7 14.3 14.6

専業主婦 10.3 20.0 11.4 13.5 14.0 14.3

無職 10.7 25.6 16.6 15.0 17.0 21.5

その他 2.9 20.0 8.6 2.9 22.9 22.9

住宅の多い地区 9.9 19.8 14.1 13.7 12.8 15.1

商店その他の事務所の多い地区 9.1 20.5 17.6 12.5 17.0 19.3

工場の多い地区 9.4 21.9 12.5 14.1 14.1 9.4

農山漁村地区 8.5 16.9 9.2 11.6 11.6 14.8

その他 14.3 14.3 14.3 7.1 28.6 7.1

北海道・東北 11.2 16.1 13.7 12.7 12.4 13.7

関東 6.8 18.8 13.6 13.1 15.0 13.7

北陸 14.7 23.2 14.7 14.7 10.5 17.9

中部 11.5 20.1 14.6 13.5 10.4 14.3

近畿 10.0 19.8 12.9 13.3 13.1 15.5

中国・四国 9.1 22.1 15.0 14.6 12.3 18.6

九州・沖縄 12.5 21.4 13.2 12.9 12.9 18.0

政令指定都市 9.2 20.2 12.8 13.4 12.3 14.4

10万人以上の市、東京23区 10.6 21.6 14.8 13.4 13.1 16.3

10万人未満の市 8.8 16.7 14.6 13.5 12.9 15.5

町村 10.2 16.7 10.2 12.5 16.2 11.6

1年未満 8.6 19.4 19.4 18.3 12.9 12.9

1年以上5年未満 8.0 18.7 13.8 13.2 11.3 16.0

5年以上10年未満 8.9 16.9 16.0 10.7 10.4 14.4

10年以上25年未満 8.3 18.6 10.7 15.1 12.2 13.1

25年以上50年未満 11.5 20.6 13.6 12.0 14.0 15.9

50年以上 10.3 23.3 17.9 15.7 17.9 18.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 9.9 20.5 13.1 13.9 13.2 15.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
9.8 20.5 14.2 13.3 13.5 15.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 9.0 18.3 14.4 15.2 12.4 15.5

わからない 9.1 16.1 10.2 10.9 11.9 14.7

転居したことがない 10.0 19.4 16.8 12.1 13.2 14.4

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 
 

土壌汚染 地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

9.9 10.2 11.2 11.6 10.1 12.6

男性 10.6 9.7 11.0 11.5 9.9 12.5

女性 9.3 10.7 11.3 11.7 10.4 12.7

20－29歳 8.8 7.9 8.2 7.9 6.5 10.3

30－39歳 8.5 7.0 7.2 9.4 7.2 10.1

40－49歳 6.9 9.2 8.7 9.0 6.1 7.6

50－59歳 8.7 8.7 9.6 8.9 7.0 10.1

60－69歳 10.3 8.6 12.9 12.7 10.3 13.8

70歳以上 14.9 17.9 18.1 19.2 20.6 21.1

農林漁業の自営・家族従業者 13.3 6.7 20.0 10.0 6.7 13.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11.0 9.7 11.0 12.3 9.7 11.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 15.2 9.1 12.1 13.6 7.6 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 12.0 20.0 28.0 20.0 24.0

会社員 7.1 7.8 7.6 9.4 7.6 8.9

公務員 7.7 10.8 6.2 3.1 1.5 7.7

団体職員 18.9 13.5 16.2 13.5 10.8 13.5

学生 11.1 8.3 12.5 8.3 5.6 15.3

パート・アルバイト 9.3 8.7 12.0 11.1 9.6 14.6

専業主婦 10.0 12.2 11.8 12.6 11.1 13.0

無職 11.8 12.9 14.5 14.3 15.4 16.1

その他 17.1 11.4 11.4 17.1 11.4 17.1

住宅の多い地区 10.0 10.5 11.1 11.7 10.1 12.6

商店その他の事務所の多い地区 10.8 11.4 10.8 10.2 10.8 13.1

工場の多い地区 10.9 15.6 14.1 10.9 14.1 12.5

農山漁村地区 8.5 7.0 11.6 12.0 9.5 12.3

その他 7.1 0.0 7.1 14.3 7.1 14.3

北海道・東北 9.3 9.3 11.2 11.5 10.6 12.4

関東 9.9 10.8 10.2 11.9 10.6 12.1

北陸 8.4 11.6 8.4 11.6 8.4 11.6

中部 9.9 10.9 8.6 10.7 7.0 10.9

近畿 9.5 9.3 12.1 10.0 10.5 14.3

中国・四国 11.1 10.3 14.6 13.4 11.9 13.8

九州・沖縄 10.8 9.5 13.9 12.9 11.2 13.2

政令指定都市 9.3 10.5 11.4 12.0 9.9 12.3

10万人以上の市、東京23区 10.7 10.8 11.4 11.6 10.8 13.5

10万人未満の市 9.8 9.6 10.7 11.6 10.1 10.7

町村 9.3 8.3 10.6 10.2 8.3 15.3

1年未満 11.8 11.8 10.8 8.6 8.6 9.7

1年以上5年未満 8.8 8.3 11.0 11.3 8.3 12.1

5年以上10年未満 8.6 8.6 8.0 9.5 7.7 10.1

10年以上25年未満 8.8 8.5 9.7 10.6 8.0 10.9

25年以上50年未満 10.4 11.5 11.8 12.6 11.6 13.2

50年以上 14.3 14.8 17.9 15.7 17.5 20.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 9.2 9.6 12.2 12.0 10.9 12.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
10.7 11.5 9.6 11.5 9.3 11.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 7.3 7.3 11.5 12.7 10.4 12.7

わからない 9.1 8.4 9.8 9.1 8.8 11.9

転居したことがない 13.2 13.2 13.2 12.1 11.2 15.3

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

4/4 表 

 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

7.4 9.2 15.1 10.1 15.1 12.1

男性 7.8 8.9 14.8 10.1 14.9 11.4

女性 7.1 9.5 15.4 10.0 15.3 12.8

20－29歳 8.2 7.0 11.7 10.0 11.7 7.9

30－39歳 7.0 7.7 12.7 9.4 11.8 12.3

40－49歳 4.7 5.7 13.0 7.1 10.6 13.0

50－59歳 4.8 7.5 10.1 6.5 11.1 13.0

60－69歳 7.1 10.3 17.8 10.3 18.1 12.5

70歳以上 11.9 15.1 22.5 15.7 24.3 12.8

農林漁業の自営・家族従業者 6.7 10.0 16.7 13.3 16.7 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 7.7 7.7 15.5 7.7 14.8 11.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.1 13.6 27.3 18.2 16.7 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 12.0 16.0 12.0 28.0 8.0

会社員 5.9 5.9 10.6 8.0 11.2 11.6

公務員 0.0 6.2 7.7 6.2 9.2 12.3

団体職員 13.5 16.2 24.3 16.2 21.6 0.0

学生 13.9 5.6 11.1 11.1 11.1 2.8

パート・アルバイト 7.3 9.3 13.4 9.3 11.4 12.8

専業主婦 7.8 11.0 18.8 10.5 18.1 14.1

無職 7.7 12.2 17.2 12.5 20.2 12.5

その他 8.6 8.6 17.1 11.4 17.1 20.0

住宅の多い地区 7.2 9.6 15.1 9.6 15.1 11.9

商店その他の事務所の多い地区 11.4 9.7 21.0 13.6 17.6 11.9

工場の多い地区 14.1 7.8 10.9 18.8 15.6 10.9

農山漁村地区 5.6 6.3 12.3 9.2 13.0 12.3

その他 7.1 14.3 21.4 21.4 21.4 42.9

北海道・東北 8.7 11.8 16.8 9.9 17.4 14.6

関東 7.0 8.1 14.0 10.3 15.7 12.9

北陸 9.5 9.5 22.1 12.6 16.8 11.6

中部 8.3 7.8 14.3 10.4 12.0 9.9

近畿 6.2 9.8 17.1 10.7 15.2 13.8

中国・四国 6.7 12.6 17.0 9.9 15.0 7.1

九州・沖縄 8.1 7.5 10.5 7.5 14.6 11.9

政令指定都市 7.8 9.2 15.1 10.0 14.8 12.9

10万人以上の市、東京23区 7.4 10.5 16.3 10.5 15.8 11.9

10万人未満の市 7.4 7.4 14.6 10.5 14.1 9.6

町村 6.5 8.8 11.1 6.9 16.2 17.1

1年未満 7.5 7.5 8.6 6.5 14.0 7.5

1年以上5年未満 7.4 9.6 16.5 10.2 15.2 11.0

5年以上10年未満 7.1 6.7 9.8 8.6 13.2 15.6

10年以上25年未満 5.8 7.7 12.7 6.9 12.4 11.9

25年以上50年未満 7.4 11.1 18.1 12.9 16.4 11.8

50年以上 13.0 9.0 17.5 11.2 21.1 12.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 6.4 7.5 16.5 9.8 15.1 11.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
7.2 10.9 14.7 9.6 14.2 11.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 8.7 10.1 13.8 10.7 16.9 16.1

わからない 7.0 7.7 14.7 9.8 15.8 12.6

転居したことがない 9.7 9.4 14.4 11.5 15.0 10.6

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2631 31.5 19.3 12.8 12.2 15.3 16.2

男性 1267 31.9 20.4 12.9 11.9 16.4 15.6

女性 1364 31.2 18.3 12.8 12.5 14.3 16.7

20－29歳 341 30.5 17.0 12.3 10.3 10.9 10.9

30－39歳 457 28.4 15.8 7.9 8.1 10.7 13.8

40－49歳 423 26.7 15.8 9.0 9.5 12.1 14.4

50－59歳 415 30.1 13.3 9.6 9.4 12.8 12.5

60－69歳 465 33.5 24.5 16.1 15.1 19.4 20.2

70歳以上 530 38.1 26.8 20.2 18.9 23.2 22.5

農林漁業の自営・家族従業者 30 23.3 16.7 6.7 10.0 13.3 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 27.1 23.2 15.5 15.5 18.7 16.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 25.8 25.8 16.7 16.7 15.2 18.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 60.0 28.0 20.0 16.0 16.0 20.0

会社員 733 29.5 15.6 10.0 8.9 11.3 12.4

公務員 65 27.7 16.9 10.8 7.7 10.8 10.8

団体職員 37 29.7 18.9 13.5 16.2 18.9 21.6

学生 72 29.2 22.2 9.7 6.9 13.9 12.5

パート・アルバイト 343 32.9 17.8 11.4 10.5 16.0 15.5

専業主婦 629 31.3 19.1 12.7 13.8 15.4 18.8

無職 441 36.7 24.0 17.2 15.6 19.5 19.5

その他 35 31.4 22.9 25.7 17.1 31.4 22.9

住宅の多い地区 2093 31.6 18.7 12.5 12.0 15.2 16.9

商店その他の事務所の多い地区 176 34.7 23.3 13.6 11.9 16.5 12.5

工場の多い地区 64 31.3 21.9 18.8 18.8 15.6 9.4

農山漁村地区 284 28.9 20.4 13.4 11.6 15.8 14.8

その他 14 42.9 28.6 21.4 21.4 7.1 21.4

北海道・東北 322 32.0 18.0 14.3 14.3 16.5 18.0

関東 862 32.8 19.6 12.4 12.3 16.4 17.7

北陸 95 20.0 16.8 10.5 13.7 15.8 11.6

中部 384 27.3 16.4 10.7 9.9 11.2 11.7

近畿 420 30.2 19.0 12.6 12.4 15.0 13.8

中国・四国 253 39.1 24.5 15.4 11.9 17.0 22.1

九州・沖縄 295 31.9 20.3 14.2 12.2 15.3 15.3

政令指定都市 797 30.4 18.8 11.0 11.5 14.1 15.9

10万人以上の市、東京23区 973 31.3 19.1 13.3 12.0 15.8 16.1

10万人未満の市 645 32.1 20.3 14.4 12.7 16.1 16.1

町村 216 35.2 19.0 13.0 13.9 15.3 17.6

1年未満 93 31.2 12.9 10.8 7.5 9.7 10.8

1年以上5年未満 363 33.9 17.4 11.6 10.7 13.2 14.0

5年以上10年未満 326 30.1 16.3 10.1 8.6 12.3 11.3

10年以上25年未満 671 30.1 19.1 11.5 12.8 14.6 16.7

25年以上50年未満 955 31.2 20.5 14.1 12.8 16.3 17.8

50年以上 223 35.9 25.1 18.4 17.5 23.3 20.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 28.9 20.2 13.7 12.5 16.5 17.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 33.5 18.9 12.5 13.6 14.8 16.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 29.9 18.3 12.7 12.1 14.1 16.3

わからない 285 33.3 19.3 10.9 9.5 14.4 13.0

転居したことがない 340 33.5 19.1 13.5 10.6 15.9 13.8

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁

14.7 16.8 9.6 8.1 7.8 9.6

男性 14.6 16.2 10.4 7.7 8.2 10.7

女性 14.9 17.4 8.9 8.4 7.4 8.5

20－29歳 9.4 14.7 8.5 8.5 7.6 7.3

30－39歳 9.0 14.0 10.7 7.9 7.4 7.4

40－49歳 13.2 13.7 10.9 8.0 5.9 9.2

50－59歳 10.8 13.0 8.2 7.2 6.0 7.7

60－69歳 19.8 20.6 7.7 7.3 8.4 11.4

70歳以上 23.0 22.6 11.1 9.4 10.6 13.0

農林漁業の自営・家族従業者 10.0 10.0 0.0 0.0 6.7 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 16.8 17.4 14.2 9.7 9.7 12.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 16.7 19.7 13.6 10.6 6.1 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 28.0 4.0 8.0 8.0 16.0

会社員 10.8 13.9 9.3 7.8 7.5 7.2

公務員 9.2 9.2 6.2 1.5 3.1 4.6

団体職員 18.9 18.9 8.1 10.8 13.5 21.6

学生 9.7 15.3 12.5 9.7 8.3 8.3

パート・アルバイト 13.4 14.6 11.1 9.3 6.7 9.0

専業主婦 17.0 19.1 8.1 7.6 7.2 9.4

無職 18.4 19.7 10.2 9.1 10.0 11.6

その他 31.4 25.7 8.6 0.0 5.7 14.3

住宅の多い地区 14.7 16.9 10.0 8.2 7.7 9.2

商店その他の事務所の多い地区 15.9 17.0 9.1 8.5 9.7 13.1

工場の多い地区 17.2 18.8 9.4 7.8 9.4 9.4

農山漁村地区 14.1 15.1 7.4 6.7 6.0 10.2

その他 7.1 21.4 7.1 14.3 21.4 14.3

北海道・東北 16.5 17.4 10.9 9.3 9.3 9.6

関東 15.2 17.1 10.6 8.9 8.2 10.1

北陸 12.6 16.8 11.6 6.3 5.3 9.5

中部 10.9 13.5 7.0 6.8 6.3 8.1

近畿 14.3 16.4 9.0 7.9 6.7 9.8

中国・四国 17.8 20.6 13.8 9.5 9.9 11.9

九州・沖縄 15.3 16.9 5.4 5.8 7.5 7.8

政令指定都市 13.2 17.7 9.2 7.5 6.9 8.5

10万人以上の市、東京23区 15.2 15.9 9.2 8.2 8.5 9.9

10万人未満の市 15.5 16.4 10.9 8.2 8.2 10.1

町村 16.2 18.5 9.3 9.3 6.5 10.6

1年未満 6.5 16.1 8.6 8.6 8.6 6.5

1年以上5年未満 11.3 18.7 8.8 5.8 7.2 8.5

5年以上10年未満 10.7 12.9 9.5 7.7 7.1 5.2

10年以上25年未満 15.9 14.0 9.2 10.3 7.6 10.3

25年以上50年未満 16.0 18.8 10.1 7.3 7.3 10.2

50年以上 20.6 19.3 10.8 9.0 12.1 14.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 16.6 17.8 8.6 7.7 7.3 9.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
15.0 17.5 10.8 7.4 7.2 9.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 13.2 16.6 10.4 9.3 9.6 9.9

わからない 12.3 14.7 7.7 8.8 4.9 10.2

転居したことがない 13.2 14.7 10.0 8.8 11.2 9.4

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 
  

土壌汚染 地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

7.1 8.0 7.3 6.3 5.7 10.3

男性 7.8 7.7 8.0 7.0 6.1 10.5

女性 6.5 8.2 6.7 5.6 5.4 10.0

20－29歳 6.2 7.6 6.7 4.4 4.4 7.9

30－39歳 4.8 5.5 5.0 4.4 5.0 7.9

40－49歳 5.7 7.3 7.3 5.7 4.3 6.9

50－59歳 6.5 7.0 6.5 6.3 5.3 7.7

60－69歳 9.2 8.4 7.3 7.7 5.6 11.6

70歳以上 9.6 11.3 10.2 8.5 8.9 17.4

農林漁業の自営・家族従業者 13.3 6.7 6.7 10.0 10.0 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11.0 11.0 9.7 9.0 7.7 12.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 10.6 6.1 9.1 6.1 6.1 7.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
12.0 0.0 12.0 12.0 4.0 12.0

会社員 5.2 6.3 5.9 4.9 5.0 7.5

公務員 4.6 3.1 0.0 0.0 3.1 1.5

団体職員 13.5 13.5 16.2 8.1 8.1 13.5

学生 6.9 9.7 6.9 2.8 2.8 8.3

パート・アルバイト 7.3 9.6 7.3 6.7 4.7 10.5

専業主婦 6.4 8.7 6.8 6.0 5.2 11.0

無職 8.8 8.8 9.8 8.6 8.4 13.6

その他 5.7 0.0 2.9 5.7 2.9 14.3

住宅の多い地区 6.9 8.3 7.5 6.3 5.8 9.8

商店その他の事務所の多い地区 8.5 8.0 5.7 5.1 5.1 12.5

工場の多い地区 7.8 7.8 7.8 4.7 7.8 15.6

農山漁村地区 7.7 5.3 7.0 7.4 5.3 10.9

その他 7.1 14.3 7.1 7.1 7.1 7.1

北海道・東北 7.1 6.8 7.5 6.8 6.2 13.4

関東 7.1 6.6 7.1 6.5 5.9 10.4

北陸 8.4 8.4 3.2 7.4 4.2 8.4

中部 6.3 8.1 5.2 5.2 3.4 8.1

近畿 7.9 11.4 8.3 5.7 6.2 9.0

中国・四国 7.9 8.3 11.9 5.5 6.7 11.9

九州・沖縄 6.4 7.8 6.4 7.8 6.8 10.2

政令指定都市 5.9 6.4 6.9 6.0 4.1 9.0

10万人以上の市、東京23区 7.2 8.1 7.6 5.9 6.1 10.1

10万人未満の市 8.5 9.5 7.0 7.0 7.6 11.6

町村 7.4 8.8 8.3 7.4 4.6 11.6

1年未満 6.5 5.4 5.4 2.2 3.2 4.3

1年以上5年未満 4.1 7.4 6.1 5.2 4.1 9.1

5年以上10年未満 5.8 8.0 6.4 4.0 5.2 8.0

10年以上25年未満 6.9 8.8 7.5 7.3 6.0 9.8

25年以上50年未満 8.1 7.5 7.2 6.1 5.8 10.7

50年以上 11.2 9.4 11.2 11.2 9.4 17.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 8.2 8.4 7.7 5.8 5.0 10.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
6.1 8.1 6.4 5.8 6.2 9.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 6.2 7.9 8.7 7.6 6.8 11.8

わからない 6.7 6.7 6.0 6.3 4.9 10.5

転居したことがない 8.5 7.9 7.9 7.4 6.2 10.9

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足している項目

としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

4/4 表 

 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

8.3 15.1 14.6 16.5 12.9 17.9

男性 8.6 14.3 14.0 16.2 14.0 16.6

女性 8.0 15.8 15.2 16.9 12.0 19.1

20－29歳 5.6 7.9 10.6 12.0 9.7 11.7

30－39歳 6.6 9.6 12.9 11.6 11.4 16.8

40－49歳 6.1 10.2 13.0 11.8 10.6 18.7

50－59歳 5.5 12.3 14.5 13.3 12.0 19.0

60－69歳 9.5 20.2 14.2 21.3 13.1 20.4

70歳以上 14.3 26.0 20.6 25.8 18.7 19.1

農林漁業の自営・家族従業者 16.7 13.3 13.3 6.7 23.3 6.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 9.0 14.8 15.5 18.1 12.9 17.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 6.1 16.7 21.2 16.7 12.1 15.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
8.0 16.0 4.0 16.0 24.0 16.0

会社員 6.3 11.1 11.1 12.6 10.8 17.6

公務員 0.0 7.7 4.6 7.7 7.7 20.0

団体職員 10.8 24.3 21.6 21.6 18.9 5.4

学生 4.2 5.6 12.5 15.3 6.9 9.7

パート・アルバイト 9.0 12.0 14.0 15.2 12.5 16.6

専業主婦 8.7 18.6 16.4 19.1 12.1 21.1

無職 11.6 20.6 19.7 21.1 17.7 18.4

その他 8.6 20.0 8.6 25.7 17.1 17.1

住宅の多い地区 8.1 15.5 14.6 16.6 12.9 18.1

商店その他の事務所の多い地区 9.1 13.1 17.0 14.8 12.5 17.0

工場の多い地区 15.6 12.5 9.4 15.6 12.5 17.2

農山漁村地区 7.7 14.1 15.1 16.9 13.0 16.2

その他 7.1 14.3 0.0 21.4 14.3 42.9

北海道・東北 9.0 14.0 18.3 18.0 13.4 19.3

関東 9.5 15.0 14.6 16.4 13.6 20.1

北陸 3.2 12.6 14.7 12.6 10.5 17.9

中部 7.3 13.8 12.0 14.1 12.2 13.5

近畿 7.9 14.8 12.6 15.7 11.7 20.2

中国・四国 8.3 18.6 17.4 20.2 13.4 11.1

九州・沖縄 7.5 16.6 14.6 18.0 13.6 18.3

政令指定都市 6.4 14.1 12.9 15.7 11.4 19.3

10万人以上の市、東京23区 8.6 15.7 15.5 16.5 12.6 18.6

10万人未満の市 9.8 15.8 16.3 18.0 16.0 13.6

町村 9.3 13.9 12.0 15.3 10.6 22.2

1年未満 4.3 5.4 11.8 8.6 12.9 10.8

1年以上5年未満 6.9 11.6 13.5 14.9 12.4 16.0

5年以上10年未満 7.1 11.7 9.8 11.0 8.6 20.9

10年以上25年未満 7.3 15.5 14.3 16.1 12.5 17.7

25年以上50年未満 9.0 16.3 16.5 17.8 13.6 17.8

50年以上 13.9 23.3 17.5 26.5 18.4 20.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 8.6 16.2 14.4 16.9 12.5 18.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
7.5 15.4 14.7 17.3 12.5 18.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 9.6 15.8 12.7 14.6 15.2 22.0

わからない 7.4 11.9 16.8 14.7 13.0 14.7

転居したことがない 8.8 13.5 15.3 17.1 12.6 14.4

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 
 

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2631 37.0 10.9 7.8 19.6 8.0 10.2

男性 1267 35.2 9.9 8.1 17.4 7.9 9.7

女性 1364 38.6 11.8 7.6 21.6 8.1 10.6

20－29歳 341 37.2 10.9 6.5 20.2 7.0 13.8

30－39歳 457 39.6 11.6 6.1 21.0 10.1 10.5

40－49歳 423 35.0 10.6 6.4 16.5 6.1 9.5

50－59歳 415 35.4 9.4 8.4 18.1 6.5 6.7

60－69歳 465 38.5 12.3 10.3 21.3 8.2 9.0

70歳以上 530 36.0 10.4 8.7 20.0 9.4 11.9

農林漁業の自営・家族従業者 30 43.3 10.0 6.7 13.3 10.0 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 41.9 16.1 16.8 25.2 9.0 10.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 31.8 10.6 7.6 22.7 7.6 6.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 36.0 20.0 4.0 12.0 8.0 12.0

会社員 733 36.0 10.0 6.8 19.0 7.0 9.5

公務員 65 36.9 10.8 3.1 16.9 6.2 10.8

団体職員 37 32.4 5.4 5.4 13.5 5.4 8.1

学生 72 31.9 9.7 6.9 18.1 6.9 12.5

パート・アルバイト 343 36.4 12.2 6.7 18.7 7.9 12.5

専業主婦 629 40.1 11.4 7.9 21.5 9.1 8.7

無職 441 35.4 9.1 8.6 18.6 8.4 11.8

その他 35 25.7 8.6 5.7 14.3 11.4 14.3

住宅の多い地区 2093 37.5 10.7 7.8 19.4 8.2 10.0

商店その他の事務所の多い地区 176 34.1 12.5 8.5 19.3 8.5 10.2

工場の多い地区 64 32.8 12.5 9.4 29.7 9.4 12.5

農山漁村地区 284 35.9 10.2 6.7 18.0 5.6 10.9

その他 14 42.9 28.6 14.3 28.6 14.3 14.3

北海道・東北 322 38.2 11.5 5.6 12.7 8.7 12.4

関東 862 37.7 11.3 7.0 11.8 7.8 10.6

北陸 95 36.8 11.6 6.3 28.4 5.3 12.6

中部 384 35.9 9.9 8.3 19.5 6.5 9.9

近畿 420 35.7 10.5 7.6 23.8 6.9 10.2

中国・四国 253 40.7 11.1 11.1 27.3 11.1 6.3

九州・沖縄 295 33.6 10.5 10.2 34.2 9.8 9.5

政令指定都市 797 37.0 12.2 8.3 20.6 9.2 10.7

10万人以上の市、東京23区 973 36.8 9.7 8.1 19.0 7.6 9.6

10万人未満の市 645 38.6 11.6 6.5 19.1 7.3 11.3

町村 216 32.9 9.3 8.8 19.9 7.9 7.9

1年未満 93 39.8 6.5 8.6 18.3 7.5 18.3

1年以上5年未満 363 40.8 12.4 7.7 19.8 8.3 8.5

5年以上10年未満 326 34.0 8.3 5.2 17.5 6.7 11.0

10年以上25年未満 671 34.7 10.0 7.2 18.5 8.6 10.1

25年以上50年未満 955 37.6 11.8 8.2 19.8 8.1 9.7

50年以上 223 38.1 12.6 12.1 25.1 7.6 10.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 36.6 12.1 8.1 20.5 9.1 10.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 35.2 10.4 8.7 19.9 7.4 10.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 40.3 11.8 7.9 20.0 9.6 13.8

わからない 285 37.9 10.5 5.3 15.8 7.7 8.1

転居したことがない 340 38.2 8.2 7.1 19.4 5.6 8.8

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 
 

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁

3.5 15.4 13.7 7.5 17.9 9.2

男性 3.9 11.9 14.1 9.2 17.0 8.9

女性 3.1 18.5 13.3 6.0 18.7 9.4

20－29歳 4.7 18.5 15.5 8.8 12.9 7.0

30－39歳 4.8 16.4 12.3 6.3 15.8 9.2

40－49歳 3.1 14.4 12.5 5.2 18.7 6.1

50－59歳 2.7 12.8 13.3 6.7 17.6 8.2

60－69歳 2.8 13.3 13.8 7.1 21.3 9.9

70歳以上 3.0 17.0 14.9 10.6 19.4 13.0

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 3.3 23.3 10.0 3.3 6.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 3.9 13.5 14.8 11.0 20.6 9.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 1.5 15.2 12.1 9.1 13.6 6.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
4.0 8.0 12.0 8.0 16.0 8.0

会社員 3.5 14.5 12.4 6.7 16.5 7.6

公務員 3.1 13.8 9.2 4.6 16.9 9.2

団体職員 0.0 8.1 18.9 13.5 8.1 10.8

学生 5.6 13.9 11.1 9.7 18.1 5.6

パート・アルバイト 4.7 17.2 14.6 6.4 18.4 8.2

専業主婦 2.9 18.1 13.0 5.1 21.0 9.5

無職 3.6 15.0 15.9 11.1 17.2 12.9

その他 2.9 8.6 14.3 8.6 14.3 11.4

住宅の多い地区 3.5 16.1 13.5 6.5 18.8 8.8

商店その他の事務所の多い地区 2.8 16.5 17.0 11.9 23.9 10.2

工場の多い地区 6.3 17.2 18.8 21.9 25.0 12.5

農山漁村地区 2.8 8.1 11.6 8.5 4.9 9.5

その他 7.1 28.6 21.4 21.4 35.7 28.6

北海道・東北 2.5 10.6 10.9 7.5 11.5 8.1

関東 4.3 15.7 14.7 6.3 24.8 9.2

北陸 2.1 10.5 9.5 7.4 7.4 10.5

中部 3.4 10.4 11.7 8.6 16.7 8.9

近畿 2.9 19.5 16.7 8.6 23.1 9.8

中国・四国 3.2 15.0 12.6 7.5 8.7 9.9

九州・沖縄 3.7 22.0 14.2 8.5 9.8 8.8

政令指定都市 3.4 16.6 13.9 5.8 24.2 7.3

10万人以上の市、東京23区 3.5 15.1 13.9 8.5 19.3 10.9

10万人未満の市 3.6 15.0 14.1 9.3 11.8 9.0

町村 3.2 13.0 10.6 4.2 6.0 8.8

1年未満 2.2 21.5 10.8 5.4 11.8 7.5

1年以上5年未満 5.0 18.5 17.1 7.4 17.4 7.2

5年以上10年未満 2.1 15.0 13.8 7.1 16.0 9.8

10年以上25年未満 3.7 14.6 13.6 8.2 17.6 10.1

25年以上50年未満 3.7 14.9 11.7 6.3 19.7 8.2

50年以上 1.8 12.6 17.9 12.6 17.0 13.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 3.4 14.0 12.0 5.7 15.0 8.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
3.6 14.9 13.5 8.7 20.7 9.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 2.8 20.8 21.4 9.3 23.9 12.7

わからない 3.9 17.2 11.6 8.1 11.6 8.4

転居したことがない 3.5 12.4 12.1 6.8 16.8 7.9

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 
 

土壌汚染 地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

7.1 6.8 15.8 18.7 10.9 7.8

男性 7.3 7.7 15.3 20.0 11.0 6.2

女性 6.8 6.0 16.3 17.5 10.9 9.3

20－29歳 6.2 7.0 10.6 10.0 5.3 6.5

30－39歳 6.3 5.5 11.4 14.4 7.0 7.9

40－49歳 5.4 5.7 11.8 14.4 8.3 5.2

50－59歳 6.3 5.1 17.1 21.9 9.9 8.9

60－69歳 6.9 8.8 18.3 22.6 14.6 8.6

70歳以上 10.4 8.5 23.2 25.7 17.7 9.1

農林漁業の自営・家族従業者 6.7 6.7 23.3 26.7 20.0 6.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 7.7 9.7 13.5 19.4 9.7 4.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 7.6 3.0 16.7 22.7 7.6 9.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
4.0 12.0 20.0 16.0 12.0 12.0

会社員 5.6 5.6 11.9 15.6 7.8 7.1

公務員 3.1 4.6 12.3 16.9 12.3 4.6

団体職員 8.1 2.7 21.6 18.9 2.7 5.4

学生 5.6 5.6 4.2 9.7 4.2 4.2

パート・アルバイト 6.1 4.1 15.2 18.1 9.9 6.7

専業主婦 7.2 6.5 16.7 18.4 11.6 9.4

無職 10.4 11.3 23.4 24.5 17.9 9.5

その他 11.4 11.4 20.0 31.4 11.4 8.6

住宅の多い地区 6.9 6.5 15.4 17.4 10.5 7.5

商店その他の事務所の多い地区 5.7 10.8 17.6 20.5 13.1 10.2

工場の多い地区 17.2 12.5 10.9 23.4 12.5 15.6

農山漁村地区 6.0 4.9 18.3 25.4 12.0 6.3

その他 21.4 14.3 28.6 42.9 21.4 21.4

北海道・東北 7.8 5.6 17.7 20.5 9.0 7.1

関東 8.4 6.8 15.1 16.7 12.5 8.2

北陸 6.3 14.7 20.0 24.2 11.6 10.5

中部 6.3 9.6 15.9 20.3 8.6 6.5

近畿 6.2 4.5 14.3 17.1 10.5 7.1

中国・四国 4.7 6.3 18.2 21.7 11.9 8.3

九州・沖縄 7.1 5.8 14.9 18.6 11.2 8.5

政令指定都市 6.1 7.8 14.1 17.3 10.7 8.0

10万人以上の市、東京23区 7.7 8.3 16.5 19.0 12.1 7.2

10万人未満の市 7.1 4.7 17.2 19.4 9.8 8.7

町村 7.4 3.2 15.3 20.8 10.2 6.9

1年未満 3.2 3.2 12.9 8.6 3.2 7.5

1年以上5年未満 5.2 7.2 12.1 15.7 6.6 5.8

5年以上10年未満 5.2 6.4 15.0 17.5 8.3 7.7

10年以上25年未満 8.5 5.8 15.5 18.8 10.9 7.7

25年以上50年未満 7.0 7.3 15.9 19.8 13.5 8.2

50年以上 10.3 9.4 25.1 25.1 14.3 9.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 6.5 6.9 15.4 19.7 11.1 5.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
7.0 6.5 16.1 19.5 11.2 8.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 10.1 7.9 19.7 20.3 12.1 11.0

わからない 5.3 5.6 12.3 14.7 8.4 6.7

転居したことがない 6.8 7.4 15.3 16.2 10.9 8.2

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地域レベル（あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）】 

4/4 表 

 
 
 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

6.0 6.7 18.4 7.9 14.3 3.9

男性 5.6 6.3 15.9 8.2 13.2 4.0

女性 6.5 7.0 20.6 7.7 15.2 3.8

20－29歳 3.2 5.3 15.2 6.2 13.2 3.2

30－39歳 4.4 4.8 14.4 6.3 15.1 3.7

40－49歳 5.7 6.6 14.9 9.5 12.3 5.0

50－59歳 7.2 6.5 16.9 8.7 12.0 3.4

60－69歳 7.7 7.5 20.4 7.7 15.9 3.7

70歳以上 7.2 8.5 25.8 8.9 16.0 4.3

農林漁業の自営・家族従業者 6.7 0.0 13.3 6.7 6.7 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 6.5 7.7 13.5 12.9 16.1 1.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 7.6 12.1 19.7 9.1 15.2 9.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 8.0 16.0 12.0 16.0 12.0

会社員 5.0 4.8 12.7 7.2 13.5 4.0

公務員 4.6 6.2 12.3 4.6 7.7 1.5

団体職員 5.4 0.0 24.3 5.4 13.5 2.7

学生 4.2 6.9 15.3 5.6 9.7 1.4

パート・アルバイト 5.8 8.2 20.4 8.2 14.3 3.5

専業主婦 6.4 6.7 23.4 6.4 15.3 4.0

無職 6.8 8.4 22.0 9.8 15.6 4.8

その他 8.6 5.7 17.1 14.3 11.4 2.9

住宅の多い地区 5.9 7.1 18.4 8.0 14.4 4.0

商店その他の事務所の多い地区 7.4 4.5 16.5 7.4 15.3 3.4

工場の多い地区 9.4 6.3 29.7 9.4 9.4 4.7

農山漁村地区 4.9 4.6 15.8 6.7 12.3 3.2

その他 21.4 7.1 35.7 28.6 35.7 14.3

北海道・東北 6.8 8.7 17.7 8.7 27.3 4.7

関東 6.3 6.1 18.6 7.1 17.4 4.1

北陸 8.4 8.4 18.9 10.5 15.8 1.1

中部 4.9 7.0 18.5 9.1 6.8 3.4

近畿 5.2 5.2 20.5 6.4 10.5 4.0

中国・四国 4.3 4.7 12.3 7.1 9.9 5.9

九州・沖縄 7.8 8.5 20.3 10.2 9.2 2.4

政令指定都市 6.4 6.3 16.4 8.4 14.7 3.9

10万人以上の市、東京23区 5.4 5.9 19.6 7.1 13.7 3.7

10万人未満の市 7.0 8.2 18.6 8.5 15.3 2.8

町村 4.6 6.9 19.0 8.3 12.0 8.3

1年未満 4.3 3.2 10.8 6.5 12.9 5.4

1年以上5年未満 3.6 4.4 13.5 4.4 15.7 3.9

5年以上10年未満 5.2 6.4 18.7 9.5 13.5 6.1

10年以上25年未満 6.9 7.3 17.6 8.0 13.1 3.7

25年以上50年未満 6.4 7.3 20.4 8.6 14.3 3.5

50年以上 8.1 7.2 22.4 9.0 16.6 2.7

現在の居住地の方が環境の状態はよい 5.9 7.1 17.1 8.0 14.5 5.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
6.3 6.3 18.2 6.9 13.2 3.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 7.0 7.0 24.8 10.1 18.6 3.7

わからない 5.3 6.0 15.4 8.1 11.9 3.9

転居したことがない 5.3 6.5 17.6 7.9 13.5 2.4

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2631 49.2 18.5 13.6 24.9 20.7 21.2

男性 1267 47.2 17.2 14.7 24.3 20.2 19.1

女性 1364 51.0 19.8 12.6 25.4 21.1 23.2

20－29歳 341 44.9 15.5 10.3 23.8 14.4 21.4

30－39歳 457 48.4 15.5 10.7 24.5 17.3 17.9

40－49歳 423 47.3 18.4 11.1 21.5 16.5 18.4

50－59歳 415 47.7 17.3 13.7 21.7 19.0 20.0

60－69歳 465 55.1 23.7 15.9 24.9 24.7 21.1

70歳以上 530 50.2 19.6 18.1 30.9 28.7 27.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 60.0 23.3 13.3 20.0 20.0 26.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 52.9 25.2 22.6 34.8 23.9 23.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 40.9 16.7 10.6 25.8 24.2 19.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 40.0 24.0 12.0 24.0 12.0 16.0

会社員 733 47.6 16.9 12.6 24.1 18.6 18.8

公務員 65 43.1 18.5 13.8 10.8 20.0 18.5

団体職員 37 48.6 16.2 18.9 29.7 24.3 18.9

学生 72 43.1 18.1 9.7 19.4 9.7 18.1

パート・アルバイト 343 51.6 19.0 11.4 23.0 14.0 21.3

専業主婦 629 51.5 19.4 12.4 26.1 22.7 23.1

無職 441 48.3 17.5 15.9 25.6 26.8 23.4

その他 35 48.6 17.1 20.0 17.1 22.9 17.1

住宅の多い地区 2093 49.7 18.4 13.5 25.0 21.4 21.4

商店その他の事務所の多い地区 176 43.2 19.9 12.5 27.3 17.0 17.0

工場の多い地区 64 43.8 17.2 23.4 29.7 26.6 29.7

農山漁村地区 284 50.4 18.0 12.7 21.5 16.5 21.1

その他 14 50.0 35.7 21.4 21.4 21.4 21.4

北海道・東北 322 51.2 18.9 11.8 22.4 25.2 24.5

関東 862 49.3 19.8 12.9 21.2 21.8 22.5

北陸 95 54.7 17.9 11.6 26.3 17.9 17.9

中部 384 50.5 18.5 13.0 25.8 19.3 20.8

近畿 420 46.4 16.0 16.4 28.6 19.3 22.4

中国・四国 253 49.0 17.0 13.0 26.1 18.2 20.6

九州・沖縄 295 47.1 19.7 15.6 30.2 19.3 14.6

政令指定都市 797 46.5 18.9 12.7 24.1 20.5 22.1

10万人以上の市、東京23区 973 49.7 17.7 14.4 25.3 22.1 21.4

10万人未満の市 645 52.6 20.3 14.0 25.4 19.5 20.8

町村 216 46.3 15.7 12.5 24.1 18.5 19.0

1年未満 93 45.2 15.1 15.1 23.7 17.2 24.7

1年以上5年未満 363 49.0 16.3 12.7 22.9 19.3 17.6

5年以上10年未満 326 46.9 19.9 10.7 21.5 18.4 19.6

10年以上25年未満 671 46.3 16.5 11.6 24.9 17.7 21.3

25年以上50年未満 955 50.9 19.1 14.8 25.0 22.2 22.3

50年以上 223 55.6 25.6 19.7 32.7 30.0 23.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 47.3 19.1 15.1 24.6 21.2 21.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 49.0 18.2 13.6 25.6 21.8 22.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 54.4 23.1 16.1 30.7 23.4 26.8

わからない 285 46.3 14.7 8.8 18.9 15.1 14.7

転居したことがない 340 51.2 16.5 11.5 22.6 18.5 18.8

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 
 

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁

7.3 25.0 11.4 6.8 34.9 16.5

男性 8.0 20.9 12.3 8.0 32.6 14.5

女性 6.7 28.7 10.6 5.8 37.1 18.4

20－29歳 7.3 26.1 11.7 7.9 22.0 12.9

30－39歳 5.9 25.4 11.6 5.7 26.5 13.3

40－49歳 6.1 22.5 9.2 5.4 29.3 10.2

50－59歳 8.2 21.4 9.4 7.0 36.9 16.6

60－69歳 7.7 21.5 10.1 5.6 43.0 19.8

70歳以上 8.5 31.7 15.5 9.2 46.4 23.8

農林漁業の自営・家族従業者 3.3 23.3 16.7 3.3 33.3 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 8.4 21.3 12.3 8.4 34.2 15.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 6.1 25.8 15.2 7.6 34.8 15.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
4.0 16.0 0.0 0.0 28.0 12.0

会社員 6.8 23.3 11.2 6.7 27.6 13.8

公務員 6.2 18.5 7.7 6.2 24.6 10.8

団体職員 2.7 13.5 16.2 8.1 35.1 21.6

学生 5.6 20.8 13.9 9.7 29.2 11.1

パート・アルバイト 7.9 25.1 8.5 4.1 35.0 15.2

専業主婦 7.0 30.2 11.1 6.4 42.0 19.7

無職 8.8 24.7 13.2 9.3 40.1 19.5

その他 14.3 22.9 17.1 8.6 37.1 17.1

住宅の多い地区 7.1 25.0 11.4 6.7 35.8 16.1

商店その他の事務所の多い地区 9.7 26.7 10.8 8.0 29.0 16.5

工場の多い地区 9.4 26.6 15.6 12.5 32.8 28.1

農山漁村地区 6.7 22.2 10.9 5.6 31.7 16.2

その他 14.3 42.9 7.1 14.3 50.0 35.7

北海道・東北 7.1 22.0 11.2 7.1 36.0 18.3

関東 6.3 25.6 13.6 7.0 38.2 17.7

北陸 11.6 22.1 10.5 9.5 28.4 16.8

中部 8.1 22.4 9.6 6.5 34.1 14.1

近畿 8.1 25.2 9.5 5.5 33.3 16.7

中国・四国 7.9 25.7 11.9 8.3 32.0 15.8

九州・沖縄 6.8 29.5 10.2 6.4 32.2 14.6

政令指定都市 6.6 24.7 11.3 6.1 35.9 15.1

10万人以上の市、東京23区 7.1 26.3 12.3 7.6 36.7 18.4

10万人未満の市 8.8 23.6 10.1 7.1 31.6 16.4

町村 6.5 24.1 11.6 5.1 33.3 13.9

1年未満 5.4 24.7 11.8 9.7 25.8 10.8

1年以上5年未満 7.4 27.3 12.9 5.5 28.4 13.2

5年以上10年未満 4.6 25.8 10.7 6.4 32.5 15.3

10年以上25年未満 7.2 23.0 9.8 6.9 32.0 14.5

25年以上50年未満 7.5 25.0 12.0 7.0 39.1 18.1

50年以上 11.7 26.0 11.7 7.6 43.9 25.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 7.7 24.0 11.1 5.9 36.3 17.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
7.3 23.9 11.0 6.3 35.5 15.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 7.0 33.5 15.2 10.4 39.2 20.0

わからない 7.0 22.1 10.9 6.7 23.9 13.3

転居したことがない 7.1 23.5 9.4 6.8 35.0 15.6

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 
 

土壌汚染 地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

16.1 15.4 25.7 24.9 25.3 17.3

男性 14.3 13.5 23.2 23.1 23.4 13.8

女性 17.7 17.1 28.0 26.5 27.1 20.6

20－29歳 10.0 11.7 19.1 15.8 12.6 10.0

30－39歳 11.8 10.5 19.0 18.6 13.8 12.9

40－49歳 10.6 10.4 18.4 18.9 19.1 13.0

50－59歳 16.1 13.0 24.8 25.3 24.6 18.3

60－69歳 19.1 19.6 34.4 32.9 34.2 20.6

70歳以上 25.3 24.0 34.5 33.6 40.9 25.7

農林漁業の自営・家族従業者 20.0 16.7 20.0 20.0 33.3 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 14.8 14.2 23.2 24.5 28.4 12.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 18.2 13.6 28.8 33.3 22.7 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
12.0 8.0 28.0 20.0 32.0 0.0

会社員 13.0 11.1 19.9 21.1 17.6 13.4

公務員 13.8 4.6 12.3 13.8 15.4 4.6

団体職員 18.9 16.2 32.4 29.7 24.3 27.0

学生 9.7 5.6 16.7 16.7 12.5 5.6

パート・アルバイト 12.8 13.1 25.4 22.2 19.8 16.9

専業主婦 20.7 19.1 31.2 29.3 32.3 23.1

無職 18.6 23.1 31.3 29.0 34.0 20.6

その他 14.3 14.3 25.7 25.7 28.6 25.7

住宅の多い地区 15.6 14.7 24.7 24.6 24.9 16.8

商店その他の事務所の多い地区 16.5 19.9 23.9 23.3 27.8 19.3

工場の多い地区 21.9 20.3 32.8 29.7 26.6 23.4

農山漁村地区 16.9 15.1 31.7 26.4 25.7 18.7

その他 35.7 42.9 35.7 42.9 28.6 21.4

北海道・東北 20.8 15.8 27.0 28.6 27.0 17.4

関東 16.7 16.7 27.1 26.6 28.2 18.7

北陸 13.7 14.7 27.4 21.1 26.3 16.8

中部 14.6 16.7 25.3 22.7 22.9 15.1

近畿 15.5 12.6 24.3 26.2 22.4 18.1

中国・四国 14.2 13.8 25.3 22.5 23.7 17.4

九州・沖縄 14.2 14.6 22.4 20.3 23.1 15.3

政令指定都市 15.6 15.1 23.1 24.5 24.1 14.8

10万人以上の市、東京23区 16.9 15.5 28.7 26.5 28.6 20.0

10万人未満の市 15.8 14.6 23.9 22.8 22.8 15.8

町村 15.3 18.1 27.3 25.5 22.2 19.0

1年未満 9.7 8.6 23.7 18.3 20.4 10.8

1年以上5年未満 12.4 14.9 21.5 21.5 18.5 12.4

5年以上10年未満 14.1 15.6 25.8 24.5 20.9 16.6

10年以上25年未満 14.3 12.5 22.5 22.5 23.1 16.2

25年以上50年未満 18.0 16.5 26.9 26.5 28.5 19.4

50年以上 24.7 22.0 37.7 34.1 37.7 23.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 17.1 15.1 28.1 26.3 27.2 17.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
15.3 15.6 25.5 25.1 25.5 19.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 22.3 21.1 29.9 29.3 30.1 20.0

わからない 9.5 9.5 15.4 16.1 14.7 9.1

転居したことがない 14.7 14.1 24.7 23.8 23.8 16.2

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【国レベル （日本全体でみて）】 

4/4 表 

 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

13.9 14.4 21.7 18.4 37.7 2.7

男性 13.1 13.6 19.7 17.0 34.2 3.2

女性 14.6 15.1 23.6 19.6 40.9 2.1

20－29歳 6.7 10.0 17.9 14.1 27.0 2.6

30－39歳 10.9 10.1 17.5 14.7 31.1 2.4

40－49歳 10.2 11.3 15.6 14.4 30.3 3.1

50－59歳 15.9 13.5 21.0 19.8 38.8 2.4

60－69歳 18.1 18.1 25.2 19.1 45.6 1.7

70歳以上 18.7 20.8 30.2 25.7 48.3 3.6

農林漁業の自営・家族従業者 10.0 6.7 13.3 16.7 43.3 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 14.2 18.1 20.6 20.6 37.4 0.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13.6 16.7 21.2 18.2 37.9 10.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 20.0 16.0 20.0 32.0 8.0

会社員 11.7 11.1 17.7 16.1 29.9 2.5

公務員 7.7 7.7 16.9 13.8 32.3 0.0

団体職員 18.9 16.2 32.4 18.9 45.9 0.0

学生 6.9 11.1 16.7 15.3 29.2 1.4

パート・アルバイト 11.7 12.8 20.1 16.0 35.0 2.9

専業主婦 16.5 16.4 26.1 19.7 44.0 2.4

無職 17.5 18.1 24.7 22.0 45.1 3.6

その他 8.6 14.3 28.6 22.9 37.1 0.0

住宅の多い地区 13.8 15.0 21.7 18.5 37.8 2.7

商店その他の事務所の多い地区 16.5 13.6 22.7 19.9 38.1 3.4

工場の多い地区 18.8 15.6 29.7 25.0 28.1 4.7

農山漁村地区 11.3 9.9 18.3 13.7 36.6 1.1

その他 21.4 14.3 42.9 35.7 71.4 7.1

北海道・東北 17.4 19.6 23.0 20.8 46.9 3.7

関東 14.4 14.4 22.0 18.2 37.6 2.8

北陸 16.8 16.8 22.1 17.9 33.7 1.1

中部 10.9 12.8 18.5 20.6 32.3 2.1

近畿 13.1 14.0 26.0 17.1 38.8 2.9

中国・四国 12.6 10.3 20.2 17.4 35.2 3.2

九州・沖縄 13.6 13.9 18.6 15.9 36.6 1.7

政令指定都市 11.3 11.5 18.7 16.2 35.6 3.3

10万人以上の市、東京23区 15.9 16.5 23.6 20.2 39.3 2.2

10万人未満の市 14.9 15.2 21.9 18.9 36.9 1.9

町村 11.1 12.5 23.6 16.2 40.3 5.1

1年未満 10.8 7.5 17.2 15.1 31.2 0.0

1年以上5年未満 10.5 10.7 17.1 13.2 32.0 3.3

5年以上10年未満 14.1 13.8 23.6 18.4 38.0 4.0

10年以上25年未満 12.5 13.0 18.9 16.5 34.3 2.7

25年以上50年未満 15.1 16.6 24.6 20.8 41.7 2.3

50年以上 19.3 18.4 24.2 22.9 42.2 2.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 13.4 14.9 23.5 20.1 40.0 2.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
15.4 14.9 23.0 17.7 39.8 2.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 17.2 16.6 26.5 21.1 39.7 2.5

わからない 8.4 10.5 12.3 14.0 27.7 4.2

転居したことがない 12.4 12.6 17.1 16.5 33.2 2.1

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2631 66.7 41.6 27.6 31.0 34.6 39.8

男性 1267 64.4 39.5 26.4 30.4 33.5 38.9

女性 1364 68.8 43.6 28.6 31.6 35.6 40.7

20－29歳 341 56.3 31.1 19.4 22.0 22.6 33.4

30－39歳 457 63.0 30.9 20.6 26.5 24.9 29.8

40－49歳 423 63.6 37.1 24.1 28.8 26.5 31.2

50－59歳 415 66.5 41.0 27.2 28.9 35.4 40.5

60－69歳 465 74.6 53.1 34.6 35.3 43.2 46.7

70歳以上 530 72.1 51.7 35.7 40.4 48.9 53.0

農林漁業の自営・家族従業者 30 73.3 53.3 43.3 43.3 46.7 53.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 71.6 47.7 32.9 35.5 40.0 44.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 56.1 37.9 25.8 30.3 33.3 36.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 76.0 56.0 32.0 36.0 36.0 44.0

会社員 733 61.8 33.7 22.4 28.1 29.9 33.6

公務員 65 66.2 44.6 20.0 20.0 21.5 30.8

団体職員 37 64.9 40.5 40.5 27.0 40.5 51.4

学生 72 62.5 41.7 23.6 22.2 30.6 37.5

パート・アルバイト 343 64.1 38.8 25.9 26.5 28.3 37.3

専業主婦 629 71.5 45.9 30.0 33.1 37.4 41.3

無職 441 68.9 46.0 31.7 37.6 42.4 48.1

その他 35 74.3 57.1 25.7 25.7 40.0 45.7

住宅の多い地区 2093 66.8 41.3 27.3 30.5 34.4 39.8

商店その他の事務所の多い地区 176 59.7 42.0 29.0 31.8 33.0 38.1

工場の多い地区 64 67.2 50.0 25.0 32.8 35.9 35.9

農山漁村地区 284 68.7 40.8 28.2 33.1 35.9 41.5

その他 14 85.7 64.3 42.9 50.0 42.9 57.1

北海道・東北 322 66.8 37.9 25.8 29.5 36.6 40.7

関東 862 67.4 42.2 27.4 31.8 36.7 41.4

北陸 95 65.3 38.9 28.4 34.7 23.2 35.8

中部 384 67.4 44.3 31.8 33.9 35.7 39.3

近畿 420 64.8 38.6 25.5 31.0 31.9 37.1

中国・四国 253 66.0 41.9 26.5 28.5 34.0 42.3

九州・沖縄 295 67.1 45.4 28.1 27.8 32.9 38.0

政令指定都市 797 63.9 40.4 26.1 30.1 33.6 39.5

10万人以上の市、東京23区 973 68.4 44.6 29.2 33.2 38.3 42.7

10万人未満の市 645 67.6 39.8 27.4 29.3 29.5 35.3

町村 216 66.2 38.0 25.9 29.6 36.6 41.7

1年未満 93 57.0 32.3 21.5 28.0 26.9 29.0

1年以上5年未満 363 64.2 36.1 25.6 29.2 30.9 38.0

5年以上10年未満 326 66.3 38.7 25.2 26.7 28.8 34.0

10年以上25年未満 671 66.2 41.4 25.0 28.0 32.6 39.2

25年以上50年未満 955 67.9 42.3 29.0 33.0 36.9 42.1

50年以上 223 71.7 56.5 38.1 42.2 48.4 48.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 65.1 42.4 28.1 31.8 37.5 42.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 69.0 43.0 28.6 31.4 35.0 43.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 73.0 49.6 32.1 37.7 40.0 44.5

わからない 285 57.5 30.5 17.5 20.0 23.5 24.2

転居したことがない 340 65.9 37.4 27.4 30.3 30.0 34.4

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁

35.8 42.0 10.4 10.2 17.6 22.8

男性 35.9 39.9 11.8 11.4 16.9 23.2

女性 35.6 43.8 9.1 9.1 18.3 22.4

20－29歳 24.0 35.2 8.5 10.9 12.3 17.3

30－39歳 26.5 37.4 12.0 9.2 14.4 19.5

40－49歳 29.1 37.4 9.7 9.5 15.6 20.3

50－59歳 35.9 40.5 10.4 9.6 17.3 22.7

60－69歳 45.2 44.9 8.8 9.7 19.6 28.2

70歳以上 48.3 52.5 12.3 12.1 24.0 26.6

農林漁業の自営・家族従業者 46.7 43.3 13.3 10.0 13.3 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 41.3 46.5 12.3 12.3 21.3 29.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 31.8 45.5 10.6 6.1 12.1 25.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
36.0 48.0 16.0 16.0 12.0 28.0

会社員 30.0 35.9 10.5 9.3 14.5 20.5

公務員 24.6 33.8 6.2 9.2 9.2 16.9

団体職員 37.8 37.8 13.5 13.5 16.2 24.3

学生 31.9 34.7 12.5 13.9 13.9 22.2

パート・アルバイト 30.6 43.7 9.6 8.5 19.8 20.4

専業主婦 39.7 45.0 9.1 9.2 19.1 22.9

無職 43.1 46.9 11.6 13.4 21.1 25.9

その他 42.9 37.1 11.4 8.6 20.0 17.1

住宅の多い地区 35.3 41.6 10.5 10.0 17.7 22.5

商店その他の事務所の多い地区 35.2 44.3 6.8 9.7 17.6 23.3

工場の多い地区 37.5 35.9 14.1 12.5 17.2 25.0

農山漁村地区 39.1 44.0 10.6 10.2 16.5 23.6

その他 42.9 57.1 21.4 28.6 28.6 42.9

北海道・東北 35.4 42.5 11.2 10.6 19.3 23.9

関東 37.0 43.6 10.4 10.4 18.1 23.7

北陸 33.7 40.0 9.5 11.6 13.7 23.2

中部 39.1 41.4 11.2 10.2 18.5 23.4

近畿 32.9 39.5 9.5 10.5 18.6 21.7

中国・四国 34.0 39.9 11.9 9.5 18.2 25.3

九州・沖縄 34.6 43.1 8.8 8.8 12.9 17.6

政令指定都市 33.4 39.0 10.5 9.4 17.9 21.2

10万人以上の市、東京23区 39.5 43.9 10.2 10.1 17.9 24.7

10万人未満の市 32.9 41.9 10.1 10.5 17.7 22.0

町村 36.6 44.4 12.0 12.5 15.3 22.7

1年未満 22.6 34.4 6.5 8.6 8.6 18.3

1年以上5年未満 31.4 39.7 9.9 9.4 15.7 17.1

5年以上10年未満 29.1 40.5 10.1 8.9 14.4 20.6

10年以上25年未満 33.4 37.3 9.8 11.0 16.2 21.8

25年以上50年未満 39.4 45.5 10.7 9.6 19.5 25.3

50年以上 49.8 49.8 13.9 13.9 25.6 29.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 37.9 43.6 10.3 9.6 16.6 24.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
36.6 41.1 9.8 9.6 19.9 22.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 38.9 46.2 11.8 13.0 18.9 26.2

わからない 23.9 31.2 9.5 8.8 10.2 14.4

転居したことがない 35.3 44.7 11.5 11.5 19.7 23.2

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

3/4 表（続く） 

 
  

土壌汚染 地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

19.9 13.7 18.6 16.2 12.9 22.3

男性 19.1 12.4 19.5 18.1 13.3 19.5

女性 20.6 14.9 17.8 14.4 12.5 24.9

20－29歳 13.2 9.4 12.0 10.6 8.5 14.4

30－39歳 15.8 10.5 15.1 13.1 10.3 16.6

40－49歳 18.9 12.1 17.0 16.8 11.6 17.3

50－59歳 19.0 12.3 19.3 17.6 13.3 23.4

60－69歳 23.7 15.1 21.7 18.7 14.0 26.0

70歳以上 25.8 20.4 24.0 18.5 17.7 32.1

農林漁業の自営・家族従業者 23.3 10.0 16.7 16.7 20.0 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 25.8 16.1 21.9 21.3 14.8 22.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 22.7 10.6 24.2 25.8 19.7 22.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 8.0 20.0 16.0 12.0 24.0

会社員 17.3 11.5 16.8 16.5 11.1 16.8

公務員 12.3 6.2 10.8 7.7 7.7 6.2

団体職員 21.6 13.5 27.0 18.9 10.8 24.3

学生 15.3 8.3 13.9 15.3 13.9 16.7

パート・アルバイト 16.9 12.5 16.6 13.7 12.5 23.0

専業主婦 21.5 16.7 18.4 14.1 11.8 27.0

無職 23.8 16.8 23.4 18.4 17.0 26.5

その他 14.3 5.7 11.4 14.3 5.7 25.7

住宅の多い地区 19.3 13.9 18.6 16.1 12.8 22.0

商店その他の事務所の多い地区 21.6 13.1 13.1 10.8 9.7 21.6

工場の多い地区 25.0 15.6 20.3 21.9 17.2 28.1

農山漁村地区 20.8 11.6 20.8 18.0 14.1 23.2

その他 42.9 28.6 35.7 35.7 21.4 28.6

北海道・東北 21.7 14.0 19.9 16.8 13.7 20.5

関東 19.6 12.4 19.0 16.0 13.9 22.5

北陸 16.8 11.6 24.2 17.9 15.8 25.3

中部 21.1 15.9 18.5 16.1 12.5 22.9

近畿 20.5 14.8 18.3 16.0 12.6 21.9

中国・四国 20.9 13.4 16.6 16.6 11.5 21.7

九州・沖縄 16.3 13.6 16.6 15.3 10.2 22.7

政令指定都市 18.2 13.7 18.1 16.1 12.7 19.8

10万人以上の市、東京23区 22.3 13.7 20.1 16.3 12.9 23.8

10万人未満の市 18.8 13.3 17.5 15.5 12.6 21.9

町村 18.5 14.8 17.1 17.6 14.4 25.5

1年未満 9.7 4.3 14.0 8.6 7.5 11.8

1年以上5年未満 15.4 11.3 14.0 12.9 9.1 17.6

5年以上10年未満 17.5 11.0 17.2 15.3 12.0 20.9

10年以上25年未満 18.9 14.2 17.7 16.8 12.1 21.0

25年以上50年未満 22.8 14.9 20.4 16.6 14.5 23.9

50年以上 25.1 18.8 25.1 21.5 18.4 33.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 20.3 14.2 19.9 17.6 14.2 22.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
20.4 14.3 18.2 16.2 12.5 21.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 25.4 16.6 22.3 19.7 17.2 29.9

わからない 11.2 7.0 10.5 9.5 6.0 12.6

転居したことがない 19.1 13.5 19.7 14.4 12.1 24.1

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-6 あなたが、現在の環境の状況に満足しているかどうか考えるときに、満足していない項

目としてあてはまるものは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 
【地球レベル （世界全体でみて）】 

4/4 表 

 
 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

19.2 32.7 23.5 33.0 19.5 2.8

男性 18.2 31.9 22.3 30.5 19.2 3.5

女性 20.2 33.5 24.7 35.3 19.8 2.1

20－29歳 11.1 19.6 17.0 23.5 15.0 2.3

30－39歳 14.0 21.4 17.5 23.4 15.5 2.2

40－49歳 14.7 25.5 18.9 26.0 17.0 3.5

50－59歳 19.8 32.3 21.9 31.6 21.2 2.7

60－69歳 24.5 42.4 29.9 40.0 20.6 2.2

70歳以上 27.5 48.5 32.3 47.9 25.5 3.6

農林漁業の自営・家族従業者 23.3 33.3 16.7 40.0 20.0 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 21.3 37.4 24.5 35.5 20.0 1.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 18.2 31.8 21.2 31.8 12.1 7.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 36.0 20.0 40.0 20.0 8.0

会社員 15.4 23.7 19.6 24.3 16.5 2.6

公務員 9.2 20.0 13.8 21.5 12.3 1.5

団体職員 18.9 37.8 21.6 27.0 24.3 0.0

学生 16.7 29.2 22.2 31.9 19.4 1.4

パート・アルバイト 16.6 30.6 23.0 31.8 22.2 3.2

専業主婦 22.6 38.3 26.2 37.8 19.7 2.1

無職 24.0 40.4 28.8 41.5 23.8 3.9

その他 17.1 48.6 25.7 42.9 17.1 0.0

住宅の多い地区 18.9 33.3 23.6 33.7 19.8 2.9

商店その他の事務所の多い地区 22.7 27.3 22.7 27.3 18.2 3.4

工場の多い地区 21.9 35.9 25.0 37.5 15.6 4.7

農山漁村地区 18.3 30.6 23.2 29.6 17.6 1.1

その他 28.6 42.9 28.6 50.0 42.9 0.0

北海道・東北 20.2 32.6 23.9 34.2 21.7 3.7

関東 20.0 34.1 24.1 33.8 18.6 2.6

北陸 18.9 31.6 26.3 28.4 22.1 1.1

中部 19.5 32.6 22.4 34.4 17.7 2.1

近畿 18.6 29.8 24.3 32.1 22.1 3.6

中国・四国 18.2 30.4 22.1 28.1 17.4 3.6

九州・沖縄 17.6 35.6 22.0 34.6 19.3 2.0

政令指定都市 17.8 31.4 20.7 31.6 17.6 3.3

10万人以上の市、東京23区 20.0 35.1 25.5 35.0 19.8 2.7

10万人未満の市 19.7 31.0 24.5 31.2 21.9 1.9

町村 19.4 31.9 22.2 34.3 18.1 4.2

1年未満 9.7 18.3 9.7 21.5 16.1 0.0

1年以上5年未満 14.3 25.9 17.9 25.6 15.4 3.3

5年以上10年未満 16.9 28.2 23.0 30.1 17.5 3.7

10年以上25年未満 19.2 32.2 21.9 32.2 18.3 3.0

25年以上50年未満 20.9 35.7 26.4 35.1 21.3 2.3

50年以上 27.4 45.3 31.8 47.5 26.5 3.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 19.9 34.9 23.0 34.9 18.0 2.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
19.2 33.9 24.4 33.8 20.5 2.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 26.2 38.0 29.0 37.7 24.8 2.5

わからない 10.5 20.7 18.2 23.9 14.0 4.6

転居したことがない 17.9 29.1 21.5 29.1 19.7 2.6

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問 1-7 あなたは、今後の環境の状況に対して不安を感じることがありますか。 

 

 
  

全体

不安を感

じることが

ある

不安を感

じることは

ない

2631 86.6 13.4

男性 1267 82.2 17.8

女性 1364 90.6 9.4

20－29歳 341 78.3 21.7

30－39歳 457 82.1 17.9

40－49歳 423 87.9 12.1

50－59歳 415 90.1 9.9

60－69歳 465 90.1 9.9

70歳以上 530 88.9 11.1

農林漁業の自営・家族従業者 30 86.7 13.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 84.5 15.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 84.8 15.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 92.0 8.0

会社員 733 83.1 16.9

公務員 65 81.5 18.5

団体職員 37 89.2 10.8

学生 72 84.7 15.3

パート・アルバイト 343 87.5 12.5

専業主婦 629 92.1 7.9

無職 441 85.3 14.7

その他 35 88.6 11.4

住宅の多い地区 2093 86.7 13.3

商店その他の事務所の多い地区 176 86.4 13.6

工場の多い地区 64 85.9 14.1

農山漁村地区 284 85.9 14.1

その他 14 92.9 7.1

北海道・東北 322 87.9 12.1

関東 862 87.4 12.6

北陸 95 92.6 7.4

中部 384 85.2 14.8

近畿 420 82.6 17.4

中国・四国 253 87.4 12.6

九州・沖縄 295 87.8 12.2

政令指定都市 797 87.0 13.0

10万人以上の市、東京23区 973 86.9 13.1

10万人未満の市 645 86.2 13.8

町村 216 84.7 15.3

1年未満 93 77.4 22.6

1年以上5年未満 363 85.1 14.9

5年以上10年未満 326 85.6 14.4

10年以上25年未満 671 87.9 12.1

25年以上50年未満 955 86.3 13.7

50年以上 223 91.5 8.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 87.9 12.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 86.8 13.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 91.0 9.0

わからない 285 76.8 23.2

転居したことがない 340 86.5 13.5

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【最も不安を感じる】 

1/4 表（続く） 

 

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2278 54.3 4.0 0.6 1.7 1.5 1.9

男性 1042 53.0 4.2 0.8 2.3 1.8 2.2

女性 1236 55.5 3.9 0.5 1.2 1.2 1.6

20－29歳 267 56.6 4.1 0.7 1.1 1.5 3.4

30－39歳 375 52.3 2.7 0.5 4.3 0.8 1.6

40－49歳 372 53.2 4.3 0.3 1.6 1.9 2.7

50－59歳 374 52.9 4.5 1.1 1.9 1.3 1.1

60－69歳 419 51.6 5.0 0.5 1.4 1.7 1.4

70歳以上 471 59.2 3.6 0.6 0.2 1.7 1.7

農林漁業の自営・家族従業者 26 50.0 0.0 0.0 11.5 3.8 3.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者 131 56.5 6.9 0.8 1.5 0.8 3.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 56 33.9 5.4 0.0 3.6 3.6 1.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
23 60.9 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0

会社員 609 54.4 3.4 0.8 2.3 1.3 1.8

公務員 53 56.6 3.8 0.0 1.9 0.0 5.7

団体職員 33 45.5 6.1 0.0 9.1 0.0 0.0

学生 61 55.7 9.8 0.0 0.0 1.6 0.0

パート・アルバイト 300 55.0 3.7 0.7 0.7 1.0 2.3

専業主婦 579 54.2 3.8 0.3 1.2 1.4 1.2

無職 376 57.4 4.0 0.8 0.5 1.9 2.1

その他 31 41.9 3.2 0.0 6.5 9.7 3.2

住宅の多い地区 1814 54.5 4.0 0.7 1.7 1.6 2.0

商店その他の事務所の多い地区 152 48.0 5.3 0.7 2.0 1.3 0.7

工場の多い地区 55 50.9 1.8 1.8 1.8 0.0 0.0

農山漁村地区 244 58.6 3.7 0.0 1.6 1.2 2.5

その他 13 38.5 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 283 50.5 2.8 0.7 0.7 0.7 2.5

関東 753 56.0 3.9 0.7 0.9 1.3 1.5

北陸 88 53.4 3.4 0.0 2.3 1.1 3.4

中部 327 54.7 5.8 0.9 1.8 1.5 2.4

近畿 347 52.7 4.6 0.6 2.0 2.6 2.6

中国・四国 221 55.2 3.6 0.0 2.3 1.8 1.4

九州・沖縄 259 54.8 3.5 0.8 3.9 1.2 0.8

政令指定都市 693 50.1 4.3 0.9 2.2 2.3 2.2

10万人以上の市、東京23区 846 55.4 3.1 0.6 1.1 1.3 1.4

10万人未満の市 556 57.9 5.2 0.5 1.6 1.1 2.2

町村 183 54.6 3.8 0.0 3.3 0.5 2.2

1年未満 72 51.4 2.8 0.0 4.2 2.8 4.2

1年以上5年未満 309 53.1 2.9 0.6 1.6 1.0 1.9

5年以上10年未満 279 55.6 3.2 0.4 3.2 2.2 2.2

10年以上25年未満 590 55.3 4.9 0.7 2.0 1.2 1.7

25年以上50年未満 824 53.3 3.8 0.6 0.8 1.6 1.7

50年以上 204 57.4 5.9 1.0 1.5 1.5 2.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 726 54.1 4.4 0.6 1.8 1.0 2.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
716 53.8 3.6 0.4 1.8 1.1 1.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 323 50.5 3.1 0.0 1.9 3.4 3.1

わからない 219 57.5 5.5 1.4 1.4 2.3 0.5

転居したことがない 294 58.2 4.1 1.4 1.4 1.0 2.0

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【最も不安を感じる】 

2/4 表（続く） 

 

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁 土壌汚染

0.6 6.6 0.7 0.2 2.0 0.7 0.2

男性 0.8 7.4 0.8 0.3 1.7 1.2 0.3

女性 0.5 6.0 0.6 0.1 2.2 0.4 0.2

20－29歳 0.4 7.5 1.1 0.7 4.5 0.7 0.4

30－39歳 1.1 8.5 1.1 0.0 0.5 0.0 0.0

40－49歳 0.8 7.3 0.8 0.5 1.6 0.5 0.5

50－59歳 0.5 6.4 0.5 0.0 2.7 1.1 0.0

60－69歳 0.5 4.8 0.5 0.0 1.9 0.7 0.2

70歳以上 0.4 5.9 0.2 0.0 1.5 1.3 0.2

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 1.5 3.1 0.0 0.8 1.5 1.5 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 10.7 3.6 0.0 0.0 3.6 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 0.7 9.0 0.7 0.2 1.5 0.7 0.2

公務員 0.0 11.3 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0

団体職員 6.1 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 0.0 4.9 0.0 1.6 6.6 0.0 1.6

パート・アルバイト 0.7 5.0 1.3 0.0 1.7 0.7 0.0

専業主婦 0.3 6.6 0.3 0.0 2.6 0.9 0.2

無職 0.5 5.6 0.5 0.3 1.9 0.5 0.5

その他 0.0 3.2 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0

住宅の多い地区 0.6 6.9 0.6 0.2 2.0 0.6 0.2

商店その他の事務所の多い地区 0.7 3.3 0.7 0.0 3.9 2.0 0.7

工場の多い地区 1.8 5.5 0.0 1.8 1.8 1.8 0.0

農山漁村地区 0.4 7.4 1.2 0.0 0.4 0.8 0.4

その他 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 0.4 4.9 0.4 0.4 0.7 0.4 0.0

関東 0.5 4.6 0.8 0.1 4.0 0.8 0.3

北陸 0.0 8.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0

中部 0.9 5.5 0.6 0.0 1.8 0.9 0.3

近畿 0.0 6.9 1.4 0.3 1.2 1.2 0.6

中国・四国 0.5 10.4 0.0 0.0 0.5 0.9 0.0

九州・沖縄 1.9 11.6 0.0 0.4 0.8 0.4 0.0

政令指定都市 0.6 7.4 0.4 0.1 2.6 1.2 0.3

10万人以上の市、東京23区 0.7 5.9 0.8 0.1 2.4 0.6 0.2

10万人未満の市 0.7 6.5 0.5 0.2 1.1 0.7 0.2

町村 0.0 7.7 1.1 0.5 0.5 0.0 0.0

1年未満 0.0 6.9 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0

1年以上5年未満 1.0 9.4 1.3 0.0 2.6 0.0 0.3

5年以上10年未満 0.4 6.8 0.4 0.0 0.7 0.4 0.0

10年以上25年未満 0.7 4.7 1.0 0.3 2.5 1.2 0.3

25年以上50年未満 0.6 7.5 0.2 0.2 1.7 1.0 0.2

50年以上 0.5 3.9 0.0 0.0 2.0 0.5 0.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 0.8 6.3 0.4 0.1 1.5 0.3 0.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
0.4 8.1 0.4 0.3 2.5 1.4 0.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 0.6 5.3 2.5 0.0 1.5 0.3 0.0

わからない 0.9 5.0 0.5 0.0 1.8 0.5 0.5

転居したことがない 0.3 6.5 0.0 0.3 2.4 1.0 0.3

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【最も不安を感じる】 

3/4 表（続く） 

 

地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

0.5 1.0 0.7 1.1 1.0 0.9 0.6

男性 0.1 1.2 1.3 1.4 1.1 0.5 0.7

女性 0.9 0.7 0.2 0.9 0.9 1.2 0.6

20－29歳 0.7 1.1 0.0 0.4 1.1 0.4 0.0

30－39歳 0.5 0.8 0.0 1.6 0.8 1.6 0.3

40－49歳 0.0 0.3 1.1 1.3 0.5 1.3 1.6

50－59歳 0.5 1.6 1.6 0.8 0.5 1.1 0.3

60－69歳 0.7 1.0 1.4 0.7 1.4 1.0 0.7

70歳以上 0.6 1.1 0.0 1.7 1.3 0.0 0.6

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 3.8 3.8 3.8 0.0 3.8 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.8 0.0 1.5 0.0 2.3 0.0 0.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 3.6 1.8 1.8 5.4 1.8 1.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3

会社員 0.3 1.1 0.8 1.5 0.7 0.5 0.5

公務員 0.0 0.0 1.9 1.9 0.0 0.0 1.9

団体職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0

パート・アルバイト 0.3 0.3 0.0 1.7 1.0 2.3 0.7

専業主婦 0.9 0.5 0.2 0.9 0.7 0.9 0.7

無職 0.8 1.9 1.3 0.8 0.8 0.5 0.3

その他 0.0 3.2 0.0 0.0 3.2 3.2 0.0

住宅の多い地区 0.5 0.9 0.6 0.9 0.9 1.0 0.7

商店その他の事務所の多い地区 1.3 0.7 0.7 2.0 1.3 0.0 0.0

工場の多い地区 0.0 0.0 1.8 1.8 0.0 1.8 1.8

農山漁村地区 0.0 2.0 1.2 2.0 1.2 0.0 0.4

その他 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 0.7 1.1 0.4 1.8 1.4 1.1 0.7

関東 0.3 0.3 0.9 1.5 1.1 1.2 0.4

北陸 1.1 0.0 1.1 1.1 0.0 3.4 1.1

中部 0.6 2.1 0.9 0.3 0.9 0.9 0.0

近畿 0.9 1.2 0.3 0.9 0.9 0.3 0.6

中国・四国 0.5 1.8 0.5 1.4 0.9 0.0 0.9

九州・沖縄 0.4 0.8 0.8 0.8 0.8 0.4 1.5

政令指定都市 0.4 0.4 0.4 1.3 0.6 1.0 0.4

10万人以上の市、東京23区 0.6 1.4 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9

10万人未満の市 0.5 0.9 0.5 1.3 1.6 0.5 0.4

町村 0.5 1.1 1.1 1.1 0.5 1.1 0.5

1年未満 0.0 1.4 0.0 0.0 1.4 1.4 0.0

1年以上5年未満 1.0 0.3 0.6 0.3 1.0 0.6 0.6

5年以上10年未満 0.0 0.7 0.4 2.2 0.7 2.5 0.0

10年以上25年未満 0.7 1.4 0.8 1.0 0.8 1.2 0.3

25年以上50年未満 0.5 0.8 0.7 1.2 0.8 0.4 1.1

50年以上 0.5 1.5 1.0 1.5 2.0 0.0 0.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 0.4 1.0 0.3 1.4 0.7 1.1 0.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
0.6 1.3 1.1 1.1 0.6 0.8 0.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 0.6 0.0 0.3 0.6 1.2 1.2 1.2

わからない 0.5 0.9 0.9 1.4 1.8 0.5 0.0

転居したことがない 0.7 1.4 1.0 1.0 1.7 0.3 1.4

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【最も不安を感じる】 

4/4 表 

 

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

（既に選

択したも

の以外に

は）特に

不安を感

じるもの

はない

1.2 0.7 16.2 0.9 0.0

男性 1.7 1.0 13.3 1.0 0.0

女性 0.8 0.5 18.7 0.9 0.0

20－29歳 0.4 1.1 12.0 0.0 0.0

30－39歳 2.1 1.3 16.8 0.8 0.0

40－49歳 1.1 1.1 14.2 1.3 0.0

50－59歳 0.5 0.8 16.6 1.6 0.0

60－69歳 1.7 0.0 20.3 1.0 0.0

70歳以上 1.3 0.2 15.9 0.6 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 3.8 7.7 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 1.5 0.0 13.7 1.5 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 1.8 0.0 10.7 5.4 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
4.3 0.0 17.4 0.0 0.0

会社員 0.8 1.5 14.8 0.7 0.0

公務員 0.0 3.8 7.5 0.0 0.0

団体職員 6.1 3.0 18.2 0.0 0.0

学生 1.6 0.0 14.8 0.0 0.0

パート・アルバイト 2.3 0.7 17.3 0.7 0.0

専業主婦 0.5 0.2 20.7 0.9 0.0

無職 1.3 0.0 14.9 0.8 0.0

その他 3.2 0.0 9.7 6.5 0.0

住宅の多い地区 1.0 0.7 16.2 1.0 0.0

商店その他の事務所の多い地区 3.3 0.0 21.1 0.7 0.0

工場の多い地区 1.8 1.8 20.0 0.0 0.0

農山漁村地区 0.8 1.2 12.3 0.4 0.0

その他 7.7 0.0 23.1 0.0 0.0

北海道・東北 2.1 1.1 23.3 1.4 0.0

関東 1.1 0.3 16.9 0.8 0.0

北陸 1.1 2.3 15.9 0.0 0.0

中部 1.8 0.3 13.5 1.2 0.0

近畿 0.6 0.9 16.1 0.9 0.0

中国・四国 1.4 0.5 14.5 1.4 0.0

九州・沖縄 0.8 1.5 12.0 0.4 0.0

政令指定都市 1.9 0.4 17.5 1.2 0.0

10万人以上の市、東京23区 1.1 0.9 16.9 0.7 0.0

10万人未満の市 0.7 0.7 13.5 0.9 0.0

町村 1.1 0.5 16.9 1.1 0.0

1年未満 0.0 0.0 16.7 1.4 0.0

1年以上5年未満 1.3 0.3 18.1 0.0 0.0

5年以上10年未満 0.7 1.1 15.8 0.7 0.0

10年以上25年未満 1.4 0.8 14.4 0.5 0.0

25年以上50年未満 1.3 0.8 17.5 1.5 0.0

50年以上 1.5 0.0 14.2 1.5 0.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 0.6 1.5 18.3 0.8 0.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
0.8 0.4 16.1 1.1 0.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 2.8 0.3 18.9 0.6 0.0

わからない 2.7 0.0 12.3 1.4 0.0

転居したことがない 1.0 0.3 11.6 0.7 0.0

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【2番目に不安を感じる】 

1/4 表（続く） 

 

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2278 12.2 17.6 2.3 4.7 5.4 6.9

男性 1042 11.1 19.9 2.9 4.0 6.3 6.9

女性 1236 13.0 15.7 1.8 5.3 4.7 7.0

20－29歳 267 9.0 15.0 5.2 7.5 4.5 7.9

30－39歳 375 13.3 14.4 1.9 7.5 5.1 7.7

40－49歳 372 10.8 20.7 1.9 3.0 5.4 6.7

50－59歳 374 10.4 22.7 2.4 4.0 6.1 3.5

60－69歳 419 15.5 18.1 2.1 4.5 6.0 7.2

70歳以上 471 12.5 14.6 1.3 3.2 5.3 8.5

農林漁業の自営・家族従業者 26 11.5 19.2 3.8 3.8 3.8 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 131 14.5 19.1 3.1 3.1 4.6 7.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 56 12.5 10.7 3.6 0.0 7.1 7.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
23 8.7 30.4 4.3 4.3 0.0 8.7

会社員 609 10.0 19.9 2.3 5.4 6.7 6.7

公務員 53 20.8 24.5 5.7 3.8 5.7 5.7

団体職員 33 6.1 18.2 12.1 6.1 6.1 3.0

学生 61 11.5 18.0 4.9 3.3 0.0 14.8

パート・アルバイト 300 10.7 20.3 2.3 4.3 6.7 9.0

専業主婦 579 15.0 14.0 1.4 5.5 4.1 5.7

無職 376 10.6 16.0 1.3 4.5 5.9 7.2

その他 31 19.4 16.1 0.0 3.2 3.2 3.2

住宅の多い地区 1814 12.1 17.8 2.3 4.7 5.2 7.2

商店その他の事務所の多い地区 152 9.2 16.4 2.0 7.2 7.2 6.6

工場の多い地区 55 16.4 20.0 1.8 9.1 7.3 3.6

農山漁村地区 244 12.3 17.2 2.9 2.9 5.7 6.1

その他 13 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 283 13.8 17.7 1.8 3.9 4.6 4.6

関東 753 11.8 16.7 3.2 2.9 5.2 7.3

北陸 88 11.4 13.6 0.0 10.2 8.0 8.0

中部 327 12.2 15.9 2.1 4.6 4.9 7.0

近畿 347 13.3 16.1 2.0 8.1 4.6 7.5

中国・四国 221 8.1 21.3 3.2 5.0 8.1 6.8

九州・沖縄 259 13.5 22.4 0.8 4.6 5.8 7.3

政令指定都市 693 12.8 18.2 1.4 3.8 6.5 7.2

10万人以上の市、東京23区 846 11.1 18.1 2.4 5.1 5.7 7.2

10万人未満の市 556 12.2 18.3 2.3 5.4 4.7 5.9

町村 183 14.2 10.9 4.9 4.9 2.7 7.7

1年未満 72 9.7 11.1 6.9 2.8 4.2 6.9

1年以上5年未満 309 11.0 17.2 2.6 6.5 3.6 6.1

5年以上10年未満 279 11.1 17.2 1.1 6.5 5.4 5.0

10年以上25年未満 590 10.8 18.5 2.7 4.7 5.9 9.3

25年以上50年未満 824 13.7 16.4 1.8 3.8 5.8 7.0

50年以上 204 13.7 23.5 2.5 4.4 5.9 3.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 726 12.3 18.9 2.2 3.9 5.0 6.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
716 12.7 16.3 2.4 6.0 5.9 6.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 323 13.6 15.5 1.5 3.7 5.0 8.0

わからない 219 8.2 18.3 3.7 3.2 8.2 8.7

転居したことがない 294 11.9 19.4 2.0 6.1 4.1 7.5

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【2番目に不安を感じる】 

2/4 表（続く） 

 

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁 土壌汚染

2.7 12.1 0.3 0.3 4.9 2.8 1.3

男性 3.0 11.5 0.4 0.4 4.5 2.9 1.2

女性 2.5 12.5 0.2 0.2 5.3 2.7 1.3

20－29歳 2.2 14.2 0.4 0.7 3.0 4.1 0.4

30－39歳 3.7 14.1 0.5 0.5 5.6 3.2 0.3

40－49歳 2.7 12.4 0.5 0.0 4.8 1.3 1.3

50－59歳 2.9 10.2 0.0 0.3 5.1 2.9 1.3

60－69歳 2.9 9.3 0.2 0.0 4.8 1.9 2.6

70歳以上 1.9 13.0 0.2 0.2 5.5 3.4 1.3

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 15.4 0.0 0.0 7.7 3.8 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 3.8 11.5 0.8 0.0 6.1 2.3 0.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 1.8 14.3 0.0 1.8 3.6 3.6 1.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
4.3 21.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 3.0 11.8 0.2 0.2 4.6 2.8 0.7

公務員 5.7 9.4 0.0 0.0 3.8 0.0 1.9

団体職員 0.0 6.1 0.0 0.0 6.1 6.1 6.1

学生 1.6 9.8 1.6 1.6 1.6 0.0 0.0

パート・アルバイト 2.7 10.7 0.7 0.3 4.0 1.3 2.0

専業主婦 2.6 14.2 0.0 0.2 6.2 3.3 1.6

無職 2.7 11.2 0.5 0.3 4.5 3.7 1.3

その他 0.0 6.5 0.0 0.0 6.5 3.2 0.0

住宅の多い地区 2.8 11.6 0.3 0.2 5.0 2.8 1.2

商店その他の事務所の多い地区 1.3 14.5 0.7 0.0 7.2 3.3 0.7

工場の多い地区 3.6 14.5 0.0 0.0 7.3 1.8 0.0

農山漁村地区 3.3 13.9 0.0 0.8 2.5 2.9 2.5

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 1.8 11.7 0.4 0.7 2.1 2.8 1.8

関東 2.3 12.1 0.3 0.1 7.0 2.9 1.5

北陸 2.3 11.4 0.0 0.0 3.4 2.3 2.3

中部 2.4 12.5 0.0 0.6 5.2 3.4 1.5

近畿 4.0 8.6 0.6 0.3 6.3 2.0 0.6

中国・四国 3.6 14.5 0.5 0.0 2.3 2.7 1.4

九州・沖縄 3.1 14.7 0.4 0.0 2.3 2.7 0.4

政令指定都市 2.5 12.1 0.4 0.3 5.8 3.2 1.3

10万人以上の市、東京23区 2.7 10.5 0.1 0.2 4.8 2.7 0.9

10万人未満の市 2.7 13.1 0.5 0.4 4.5 2.2 1.4

町村 3.8 15.8 0.0 0.0 3.3 3.3 2.2

1年未満 1.4 16.7 0.0 4.2 6.9 4.2 1.4

1年以上5年未満 2.6 12.6 1.0 0.0 4.9 2.9 0.0

5年以上10年未満 3.2 14.7 0.4 0.0 5.4 2.5 0.0

10年以上25年未満 1.9 10.0 0.2 0.0 5.1 2.9 1.5

25年以上50年未満 3.5 12.6 0.2 0.2 4.7 2.5 1.9

50年以上 2.0 9.8 0.0 0.5 3.9 2.9 1.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 3.7 11.6 0.1 0.3 4.7 2.6 1.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
1.7 11.9 0.7 0.1 5.4 3.1 1.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 2.5 12.4 0.3 0.3 4.6 3.7 0.9

わからない 2.3 12.3 0.0 0.5 6.4 2.7 0.5

転居したことがない 3.4 13.3 0.0 0.3 3.4 1.4 1.7

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

性別

年代

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【2番目に不安を感じる】 

3/4 表（続く） 

 
  

地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

0.9 1.6 1.0 2.2 2.9 2.3 2.6

男性 0.5 1.8 1.2 2.0 1.8 2.0 2.8

女性 1.2 1.4 0.7 2.4 3.9 2.5 2.4

20－29歳 0.4 0.7 0.7 3.4 1.9 1.5 1.5

30－39歳 1.1 0.5 0.3 1.3 2.7 1.9 1.9

40－49歳 1.3 2.2 0.8 1.1 3.8 1.6 3.5

50－59歳 1.1 2.7 1.9 1.9 3.5 3.2 1.6

60－69歳 0.5 1.0 0.7 2.9 2.1 2.6 2.6

70歳以上 0.8 2.1 1.3 3.0 3.4 2.5 3.8

農林漁業の自営・家族従業者 3.8 3.8 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 0.8 2.3 0.0 2.3 2.3 3.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 5.4 0.0 0.0 0.0 5.4 1.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 4.3 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0

会社員 1.3 2.0 1.5 1.0 2.5 2.0 3.3

公務員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0

団体職員 0.0 3.0 0.0 3.0 0.0 3.0 3.0

学生 0.0 0.0 1.6 4.9 0.0 0.0 1.6

パート・アルバイト 1.0 0.7 0.7 1.7 4.0 1.7 2.0

専業主婦 0.7 1.7 0.7 2.8 3.5 2.9 1.9

無職 1.1 1.3 0.5 4.8 3.5 1.9 3.7

その他 0.0 0.0 3.2 6.5 6.5 6.5 0.0

住宅の多い地区 0.9 1.5 0.9 2.2 2.9 2.3 2.5

商店その他の事務所の多い地区 0.0 2.6 0.0 3.9 2.0 3.9 2.0

工場の多い地区 1.8 0.0 0.0 0.0 1.8 1.8 1.8

農山漁村地区 0.4 1.6 2.0 1.6 4.1 1.2 3.3

その他 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7

北海道・東北 0.4 1.4 1.1 2.8 1.8 2.1 2.5

関東 0.9 1.7 0.7 2.4 3.7 2.3 2.8

北陸 0.0 1.1 1.1 5.7 4.5 4.5 1.1

中部 3.1 1.2 1.2 0.9 2.1 3.1 3.1

近畿 0.3 1.2 1.2 2.0 3.5 1.7 3.5

中国・四国 0.5 2.3 1.4 3.2 2.3 1.4 1.8

九州・沖縄 0.0 1.9 0.8 1.2 2.3 2.3 1.5

政令指定都市 0.7 0.6 0.7 2.5 2.6 2.6 3.5

10万人以上の市、東京23区 1.1 1.4 0.9 2.2 3.2 2.6 2.5

10万人未満の市 0.9 2.5 1.3 2.3 3.2 1.4 1.3

町村 0.5 3.3 1.1 1.1 2.2 2.2 3.8

1年未満 0.0 1.4 1.4 1.4 5.6 2.8 1.4

1年以上5年未満 1.0 0.6 0.0 2.3 2.9 1.6 2.3

5年以上10年未満 1.4 1.8 1.1 2.2 3.6 1.4 3.6

10年以上25年未満 0.7 1.4 1.0 2.9 2.5 2.5 2.4

25年以上50年未満 1.1 1.7 1.2 1.8 2.4 2.8 2.2

50年以上 0.0 2.9 1.0 2.5 4.4 1.5 4.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 0.4 1.5 0.8 3.0 2.6 2.5 2.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
1.3 1.8 1.1 2.1 3.4 1.5 2.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 0.9 1.5 0.6 2.2 1.5 3.7 2.2

わからない 1.8 0.9 1.4 1.4 4.1 1.8 2.3

転居したことがない 0.3 1.7 1.0 1.4 3.4 2.4 3.4

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

全体
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【2番目に不安を感じる】 

4/4 表 

  

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

（既に選

択したも

の以外に

は）特に

不安を感

じるもの

はない

1.9 1.6 7.7 0.4 1.4

男性 1.4 1.8 7.0 0.4 2.1

女性 2.3 1.4 8.3 0.5 0.8

20－29歳 3.7 2.2 7.1 0.0 2.6

30－39歳 1.6 1.3 8.0 0.3 1.3

40－49歳 1.6 3.0 7.5 0.3 1.9

50－59歳 1.6 1.1 7.2 1.1 1.3

60－69歳 1.2 1.7 8.6 0.5 0.5

70歳以上 2.1 0.6 7.6 0.4 1.3

農林漁業の自営・家族従業者 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.8 2.3 7.6 0.0 0.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 1.8 0.0 12.5 5.4 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 4.3 4.3 0.0 0.0

会社員 1.5 2.3 6.4 0.3 1.8

公務員 0.0 1.9 9.4 0.0 0.0

団体職員 0.0 3.0 6.1 0.0 3.0

学生 6.6 4.9 8.2 0.0 3.3

パート・アルバイト 1.3 1.7 8.3 0.3 1.7

専業主婦 2.4 0.5 8.5 0.0 0.7

無職 2.1 1.3 7.2 0.8 2.1

その他 0.0 0.0 12.9 3.2 0.0

住宅の多い地区 2.1 1.7 7.7 0.5 1.4

商店その他の事務所の多い地区 0.7 1.3 5.9 0.7 0.7

工場の多い地区 0.0 0.0 7.3 0.0 0.0

農山漁村地区 1.2 0.8 8.2 0.0 2.5

その他 7.7 7.7 30.8 0.0 0.0

北海道・東北 3.5 1.4 12.7 0.7 2.1

関東 1.3 1.7 8.1 0.1 0.9

北陸 2.3 1.1 5.7 0.0 0.0

中部 1.8 1.8 6.7 0.6 1.8

近畿 2.0 1.4 6.6 0.9 1.7

中国・四国 2.3 1.4 4.5 0.5 1.4

九州・沖縄 1.2 1.5 7.3 0.4 1.5

政令指定都市 1.4 1.4 6.5 0.4 1.6

10万人以上の市、東京23区 2.4 2.1 8.2 0.4 1.4

10万人未満の市 2.2 1.3 8.3 0.5 1.1

町村 0.5 0.5 8.7 0.5 1.6

1年未満 4.2 1.4 4.2 0.0 0.0

1年以上5年未満 1.9 1.9 13.6 0.0 1.0

5年以上10年未満 2.2 0.4 8.2 0.0 1.8

10年以上25年未満 1.5 2.0 6.9 0.5 2.0

25年以上50年未満 2.2 1.6 6.6 0.7 1.3

50年以上 0.5 1.5 6.4 0.5 0.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 1.8 1.5 8.5 0.8 0.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
2.0 1.3 7.8 0.3 1.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 3.4 1.2 9.3 0.3 0.9

わからない 0.5 1.4 5.5 0.0 4.1

転居したことがない 1.4 3.1 5.4 0.3 1.7

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【3番目に不安を感じる】 

1/4 表（続く） 

 

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2278 6.3 6.1 4.0 3.5 6.5 7.3

男性 1042 7.0 6.4 6.2 3.4 7.3 8.3

女性 1236 5.7 5.9 2.2 3.6 5.9 6.5

20－29歳 267 5.2 2.6 3.0 4.9 7.1 7.5

30－39歳 375 6.7 4.3 2.7 5.1 6.4 8.0

40－49歳 372 5.4 7.8 5.1 4.3 5.1 6.2

50－59歳 374 7.8 6.1 5.6 3.7 5.9 7.0

60－69歳 419 6.4 8.1 4.5 1.2 6.9 8.1

70歳以上 471 6.2 6.6 3.2 2.8 7.6 7.2

農林漁業の自営・家族従業者 26 11.5 7.7 11.5 3.8 7.7 7.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 131 3.1 6.9 4.6 2.3 6.9 7.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 56 10.7 8.9 7.1 3.6 5.4 1.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
23 8.7 4.3 0.0 4.3 17.4 8.7

会社員 609 6.2 6.6 5.1 3.8 6.6 7.9

公務員 53 5.7 1.9 13.2 1.9 9.4 5.7

団体職員 33 12.1 3.0 3.0 0.0 3.0 12.1

学生 61 8.2 0.0 6.6 1.6 4.9 8.2

パート・アルバイト 300 7.7 4.0 4.3 4.3 6.7 7.0

専業主婦 579 5.7 7.6 1.7 4.1 5.0 5.5

無職 376 5.6 5.9 3.5 2.7 8.2 9.0

その他 31 6.5 9.7 0.0 3.2 6.5 16.1

住宅の多い地区 1814 6.6 6.3 3.7 3.6 6.3 7.7

商店その他の事務所の多い地区 152 5.3 3.3 3.9 2.6 9.9 4.6

工場の多い地区 55 14.5 7.3 10.9 5.5 5.5 3.6

農山漁村地区 244 3.3 5.7 4.9 2.9 6.1 7.4

その他 13 7.7 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0

北海道・東北 283 7.4 6.4 1.8 3.9 7.4 6.0

関東 753 6.6 5.8 3.6 2.5 8.4 8.0

北陸 88 4.5 6.8 5.7 2.3 5.7 8.0

中部 327 4.9 6.1 4.0 3.7 4.0 8.6

近畿 347 7.2 6.9 5.8 5.2 6.6 6.9

中国・四国 221 7.2 6.3 4.1 1.8 5.4 6.8

九州・沖縄 259 4.6 5.4 5.0 5.4 4.6 6.2

政令指定都市 693 7.1 6.8 4.0 4.0 7.8 7.5

10万人以上の市、東京23区 846 6.3 6.1 4.1 2.6 6.9 8.3

10万人未満の市 556 5.8 4.7 4.3 4.1 4.7 6.3

町村 183 5.5 8.2 2.7 3.8 6.0 5.5

1年未満 72 6.9 5.6 2.8 4.2 6.9 5.6

1年以上5年未満 309 8.1 5.2 3.2 5.8 9.1 6.5

5年以上10年未満 279 6.5 7.2 4.3 3.2 6.8 6.8

10年以上25年未満 590 5.3 5.4 4.1 2.9 4.4 8.0

25年以上50年未満 824 5.9 6.6 3.4 3.8 6.6 7.9

50年以上 204 7.8 6.9 7.8 1.0 8.3 5.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 726 7.4 6.6 3.2 3.0 7.0 8.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
716 6.3 5.6 4.7 4.1 7.0 7.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 323 5.3 7.7 1.9 4.0 6.2 5.9

わからない 219 4.6 5.9 4.6 3.2 5.9 7.3

転居したことがない 294 6.1 4.8 6.5 3.1 5.1 6.1

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【3番目に不安を感じる】 

2/4 表（続く） 

 

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁 土壌汚染

4.4 10.7 0.6 0.3 4.8 3.2 1.6

男性 5.0 8.4 0.6 0.3 4.0 3.7 1.7

女性 3.9 12.5 0.6 0.3 5.5 2.8 1.5

20－29歳 4.5 10.5 0.7 1.5 4.9 4.5 2.6

30－39歳 2.9 14.7 1.1 0.3 5.9 2.9 1.1

40－49歳 3.8 12.9 0.3 0.3 5.4 4.8 2.2

50－59歳 6.4 8.3 0.5 0.3 4.5 3.7 1.6

60－69歳 4.5 10.0 0.5 0.0 2.9 2.6 1.4

70歳以上 4.2 8.3 0.4 0.0 5.5 1.7 1.3

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 7.7 3.8 0.0 0.0 3.8 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 5.3 14.5 2.3 0.0 2.3 3.1 1.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 3.6 8.9 0.0 0.0 1.8 3.6 1.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 21.7 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3

会社員 5.4 10.5 0.3 0.5 4.9 3.9 2.3

公務員 3.8 9.4 0.0 0.0 1.9 9.4 3.8

団体職員 3.0 9.1 0.0 0.0 0.0 6.1 3.0

学生 1.6 8.2 0.0 3.3 6.6 0.0 1.6

パート・アルバイト 3.7 11.3 1.0 0.3 4.3 4.0 1.3

専業主婦 4.3 12.1 0.3 0.0 6.4 2.4 1.2

無職 4.3 8.0 0.5 0.3 5.3 2.4 1.1

その他 6.5 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

住宅の多い地区 4.3 10.6 0.5 0.4 5.0 3.0 1.4

商店その他の事務所の多い地区 5.3 13.8 0.7 0.0 4.6 3.9 3.3

工場の多い地区 1.8 7.3 3.6 0.0 5.5 1.8 0.0

農山漁村地区 4.9 10.2 0.4 0.0 4.1 5.3 2.5

その他 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 2.8 11.3 0.4 0.0 2.8 3.9 1.8

関東 3.7 10.8 0.4 0.1 5.6 2.9 1.5

北陸 5.7 14.8 1.1 0.0 4.5 3.4 5.7

中部 5.2 11.3 1.2 0.0 4.6 4.3 1.5

近畿 4.3 10.4 0.3 0.6 6.3 2.0 1.2

中国・四国 5.9 10.0 0.9 0.9 3.6 4.5 1.8

九州・沖縄 5.4 8.5 0.4 0.8 4.2 2.7 1.2

政令指定都市 4.6 9.4 0.4 0.4 5.1 2.9 1.4

10万人以上の市、東京23区 4.5 9.9 0.9 0.2 4.5 3.3 2.0

10万人未満の市 4.1 13.1 0.2 0.4 5.2 2.7 1.6

町村 3.8 11.5 0.5 0.0 4.4 6.0 0.5

1年未満 2.8 13.9 1.4 0.0 5.6 6.9 1.4

1年以上5年未満 1.9 15.2 1.0 0.3 5.2 3.6 1.0

5年以上10年未満 2.9 11.1 0.4 0.4 3.9 3.6 1.8

10年以上25年未満 7.3 10.8 0.3 0.7 4.4 3.1 1.4

25年以上50年未満 4.1 8.6 0.7 0.1 5.0 3.0 1.7

50年以上 3.4 9.8 0.0 0.0 5.9 2.5 2.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 5.2 10.2 0.4 0.1 4.4 2.6 1.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
4.2 9.9 0.6 0.3 4.7 3.2 1.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 4.3 13.3 0.6 0.6 4.0 3.1 0.9

わからない 3.7 10.0 1.4 0.0 3.2 4.1 4.6

転居したことがない 3.4 11.2 0.3 0.7 8.2 4.4 2.0

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【3番目に不安を感じる】 

3/4 表（続く） 

 

地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

2.9 2.5 1.5 2.6 4.2 3.2 5.6

男性 1.4 2.7 1.5 2.6 3.1 1.9 5.1

女性 4.0 2.3 1.5 2.7 5.2 4.4 6.0

20－29歳 4.9 2.2 1.9 3.7 4.5 1.1 1.5

30－39歳 2.7 1.6 1.6 1.9 4.3 3.5 2.9

40－49歳 1.9 2.2 0.8 1.3 3.0 2.4 6.2

50－59歳 3.2 2.4 1.1 3.2 5.6 3.7 2.7

60－69歳 2.4 3.3 1.7 2.4 3.3 4.1 9.1

70歳以上 2.8 3.0 2.1 3.4 4.7 3.8 8.7

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 3.8 7.7 0.0 7.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.8 2.3 1.5 1.5 5.3 3.1 5.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 1.8 1.8 0.0 3.6 3.6 3.6 10.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
4.3 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3

会社員 2.3 2.8 1.3 2.3 2.8 2.1 3.8

公務員 0.0 3.8 3.8 1.9 1.9 0.0 7.5

団体職員 0.0 6.1 0.0 3.0 6.1 0.0 3.0

学生 1.6 3.3 1.6 8.2 4.9 3.3 3.3

パート・アルバイト 4.7 1.3 1.0 2.0 3.7 4.0 3.7

専業主婦 4.5 3.1 1.4 2.8 6.4 4.1 6.7

無職 1.9 1.9 2.9 2.1 3.5 3.7 7.7

その他 0.0 3.2 0.0 9.7 3.2 9.7 6.5

住宅の多い地区 3.0 2.1 1.1 2.6 4.3 3.3 5.7

商店その他の事務所の多い地区 3.9 4.6 2.6 2.6 5.3 3.3 4.6

工場の多い地区 1.8 7.3 0.0 1.8 5.5 1.8 5.5

農山漁村地区 1.6 3.3 4.5 2.5 2.9 2.9 4.9

その他 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7

北海道・東北 1.1 5.7 2.1 1.8 3.2 4.6 5.3

関東 3.1 1.7 1.3 2.0 4.8 2.8 7.0

北陸 5.7 2.3 2.3 5.7 1.1 2.3 1.1

中部 3.4 3.4 1.8 4.9 3.4 2.8 4.3

近畿 2.6 2.3 0.9 1.7 2.6 3.5 6.1

中国・四国 2.3 1.4 2.7 1.8 5.9 3.6 6.3

九州・沖縄 3.5 1.5 0.8 3.5 6.6 3.5 3.5

政令指定都市 2.7 2.0 1.3 1.9 4.5 3.2 4.9

10万人以上の市、東京23区 2.8 2.6 1.1 2.0 4.6 2.7 7.6

10万人未満の市 3.1 3.2 2.5 5.2 2.9 4.3 3.6

町村 2.7 1.6 1.6 0.5 5.5 2.7 4.9

1年未満 1.4 2.8 2.8 2.8 1.4 2.8 2.8

1年以上5年未満 3.9 2.6 1.0 2.9 3.9 2.9 3.9

5年以上10年未満 2.2 2.2 1.1 3.2 4.7 3.2 3.9

10年以上25年未満 3.4 2.5 1.5 2.2 4.1 3.2 6.9

25年以上50年未満 2.8 2.7 1.7 2.1 4.7 3.4 5.8

50年以上 1.5 2.0 2.0 4.9 3.4 3.4 6.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 2.2 3.6 1.8 2.5 3.3 2.3 6.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
3.2 1.5 1.1 2.2 3.8 4.2 5.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 2.5 3.4 0.9 3.4 5.9 3.7 6.8

わからない 4.6 1.4 0.5 3.2 5.9 2.7 7.8

転居したことがない 2.7 2.0 3.4 2.7 4.4 3.1 1.7

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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SQ （上の問 1-7 で 1 に○をつけた方にお聞きします。）あなたが特に不安を感じるものが

あれば、最大３つ（１～３まで順位を付けて）選んでください。 
【3番目に不安を感じる】 

4/4 表 

 

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染

その他

（既に選

択したも

の以外に

は）特に

不安を感

じるもの

はない

3.7 4.7 6.9 0.4 2.2

男性 3.3 4.7 7.7 0.3 3.3

女性 4.0 4.7 6.3 0.5 1.3

20－29歳 3.4 5.6 6.7 0.0 4.9

30－39歳 5.6 4.5 6.1 0.5 2.9

40－49歳 4.3 6.2 6.2 0.3 1.9

50－59歳 2.7 4.3 7.0 0.5 2.1

60－69歳 2.6 5.0 7.2 0.5 1.2

70歳以上 3.6 3.2 8.1 0.4 1.3

農林漁業の自営・家族従業者 3.8 7.7 3.8 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 3.1 6.9 8.4 0.0 1.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 3.6 5.4 3.6 5.4 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 0.0 8.7 0.0 0.0

会社員 3.9 5.1 6.4 0.2 3.0

公務員 7.5 1.9 5.7 0.0 0.0

団体職員 6.1 0.0 15.2 0.0 6.1

学生 1.6 8.2 6.6 0.0 6.6

パート・アルバイト 3.0 5.7 8.7 0.0 2.3

専業主婦 3.8 3.3 6.0 0.3 1.0

無職 3.7 4.5 8.0 0.5 2.9

その他 3.2 9.7 0.0 3.2 0.0

住宅の多い地区 3.6 5.0 7.2 0.3 2.3

商店その他の事務所の多い地区 3.3 3.3 3.3 1.3 0.7

工場の多い地区 3.6 1.8 3.6 0.0 0.0

農山漁村地区 3.7 4.1 8.2 0.4 3.3

その他 23.1 7.7 7.7 0.0 0.0

北海道・東北 3.5 4.6 8.5 1.1 2.8

関東 3.1 4.6 8.0 0.3 1.5

北陸 1.1 4.5 4.5 0.0 1.1

中部 4.3 3.7 6.4 0.3 2.1

近畿 3.2 4.3 6.3 0.0 2.9

中国・四国 4.1 5.0 5.4 0.5 1.8

九州・沖縄 6.2 6.6 5.8 0.8 3.5

政令指定都市 2.3 5.1 7.5 0.4 2.7

10万人以上の市、東京23区 3.3 4.8 6.4 0.1 2.2

10万人未満の市 5.8 3.2 7.0 0.5 1.4

町村 4.4 7.1 7.1 1.1 2.2

1年未満 5.6 4.2 6.9 0.0 2.8

1年以上5年未満 2.3 5.2 3.6 0.0 1.9

5年以上10年未満 3.9 3.9 9.7 0.0 3.2

10年以上25年未満 3.7 4.9 6.6 0.3 2.5

25年以上50年未満 4.4 5.2 7.2 0.6 2.1

50年以上 2.0 2.5 8.3 1.0 0.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 4.3 4.3 7.7 0.4 1.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
3.6 5.4 7.5 0.4 2.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 3.7 5.6 5.0 0.3 0.9

わからない 1.8 3.7 4.6 0.5 5.0

転居したことがない 3.7 3.7 7.5 0.3 2.7

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【環境保全の取組を進めることは、経済の発展につながる。】 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 17.8 59.6 20.4 2.1

男性 1267 18.5 54.3 23.8 3.5

女性 1364 17.2 64.6 17.3 0.9

20－29歳 341 17.3 55.1 24.9 2.6

30－39歳 457 16.0 58.0 23.6 2.4

40－49歳 423 13.2 61.9 21.3 3.5

50－59歳 415 17.3 59.5 20.2 2.9

60－69歳 465 18.9 61.1 18.7 1.3

70歳以上 530 22.8 60.9 15.7 0.6

農林漁業の自営・家族従業者 30 10.0 46.7 36.7 6.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 19.4 57.4 21.3 1.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 22.7 48.5 22.7 6.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 20.0 64.0 16.0 0.0

会社員 733 14.7 58.7 23.3 3.3

公務員 65 16.9 60.0 20.0 3.1

団体職員 37 8.1 62.2 24.3 5.4

学生 72 20.8 55.6 23.6 0.0

パート・アルバイト 343 16.6 62.7 19.5 1.2

専業主婦 629 19.4 63.9 15.9 0.8

無職 441 21.3 57.1 19.5 2.0

その他 35 17.1 48.6 31.4 2.9

住宅の多い地区 2093 18.1 60.3 19.9 1.7

商店その他の事務所の多い地区 176 22.7 51.7 23.9 1.7

工場の多い地区 64 7.8 64.1 23.4 4.7

農山漁村地区 284 14.8 59.5 20.8 4.9

その他 14 28.6 35.7 35.7 0.0

北海道・東北 322 15.8 58.7 22.0 3.4

関東 862 19.3 59.7 18.4 2.6

北陸 95 21.1 48.4 29.5 1.1

中部 384 16.4 60.9 21.1 1.6

近畿 420 15.0 63.8 19.5 1.7

中国・四国 253 19.0 58.1 20.9 2.0

九州・沖縄 295 19.7 57.6 21.4 1.4

政令指定都市 797 21.2 57.5 19.6 1.8

10万人以上の市、東京23区 973 17.7 61.3 19.6 1.4

10万人未満の市 645 14.1 62.0 21.6 2.3

町村 216 17.1 53.2 23.6 6.0

1年未満 93 19.4 61.3 17.2 2.2

1年以上5年未満 363 14.6 57.3 26.4 1.7

5年以上10年未満 326 15.6 59.5 23.0 1.8

10年以上25年未満 671 17.4 60.2 19.5 2.8

25年以上50年未満 955 19.6 60.1 18.3 2.0

50年以上 223 19.3 59.2 19.7 1.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 20.2 57.7 20.1 1.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 18.3 61.2 19.3 1.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 18.0 58.0 21.4 2.5

わからない 285 14.4 60.4 22.1 3.2

転居したことがない 340 13.5 61.5 21.5 3.5

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及ぼしている。】 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 33.0 56.2 9.3 1.5

男性 1267 27.9 56.7 12.8 2.6

女性 1364 37.8 55.6 6.0 0.5

20－29歳 341 29.0 55.1 12.0 3.8

30－39歳 457 27.8 56.9 13.8 1.5

40－49歳 423 29.6 57.0 10.6 2.8

50－59歳 415 29.9 61.0 7.5 1.7

60－69歳 465 34.0 58.9 6.9 0.2

70歳以上 530 44.5 49.4 6.0 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 30 16.7 63.3 13.3 6.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 24.5 67.1 7.1 1.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 40.9 50.0 9.1 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 36.0 44.0 12.0 8.0

会社員 733 29.1 56.6 12.0 2.3

公務員 65 24.6 63.1 10.8 1.5

団体職員 37 27.0 56.8 13.5 2.7

学生 72 20.8 62.5 13.9 2.8

パート・アルバイト 343 32.4 55.1 11.4 1.2

専業主婦 629 40.1 54.7 4.9 0.3

無職 441 35.6 54.9 8.4 1.1

その他 35 45.7 40.0 8.6 5.7

住宅の多い地区 2093 32.7 56.7 9.4 1.2

商店その他の事務所の多い地区 176 38.6 50.0 9.7 1.7

工場の多い地区 64 25.0 57.8 12.5 4.7

農山漁村地区 284 32.4 56.7 7.7 3.2

その他 14 57.1 35.7 7.1 0.0

北海道・東北 322 33.2 55.0 9.9 1.9

関東 862 33.4 56.8 7.9 1.9

北陸 95 27.4 60.0 9.5 3.2

中部 384 32.3 56.3 10.4 1.0

近畿 420 36.0 54.8 8.3 1.0

中国・四国 253 32.0 54.9 11.9 1.2

九州・沖縄 295 31.2 57.3 10.2 1.4

政令指定都市 797 34.5 54.7 9.4 1.4

10万人以上の市、東京23区 973 32.5 57.5 9.1 0.9

10万人未満の市 645 32.2 57.2 8.7 1.9

町村 216 32.4 52.8 11.1 3.7

1年未満 93 29.0 59.1 8.6 3.2

1年以上5年未満 363 35.0 53.7 9.1 2.2

5年以上10年未満 326 28.5 57.7 12.3 1.5

10年以上25年未満 671 31.4 56.5 10.1 1.9

25年以上50年未満 955 33.3 57.4 8.3 1.0

50年以上 223 41.7 50.7 7.2 0.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 36.2 55.1 7.5 1.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 30.1 61.3 7.5 1.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 39.4 50.7 9.3 0.6

わからない 285 27.7 53.7 15.8 2.8

転居したことがない 340 30.3 54.1 12.4 3.2

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域



148 
 

問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【大量消費・大量廃棄型の生活様式を改めることは重要である。】 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 37.2 52.1 9.1 1.6

男性 1267 32.2 53.5 11.7 2.6

女性 1364 41.9 50.7 6.7 0.7

20－29歳 341 29.9 51.3 16.1 2.6

30－39歳 457 32.2 53.0 13.3 1.5

40－49歳 423 32.6 52.7 11.3 3.3

50－59歳 415 35.9 55.2 7.0 1.9

60－69歳 465 38.7 55.9 4.9 0.4

70歳以上 530 49.8 45.5 4.3 0.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 50.0 43.3 6.7 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 33.5 54.2 10.3 1.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 40.9 47.0 10.6 1.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 40.0 40.0 20.0 0.0

会社員 733 29.7 55.4 12.6 2.3

公務員 65 27.7 60.0 9.2 3.1

団体職員 37 35.1 56.8 8.1 0.0

学生 72 38.9 38.9 18.1 4.2

パート・アルバイト 343 33.2 56.6 9.0 1.2

専業主婦 629 45.3 48.6 5.4 0.6

無職 441 42.4 49.9 6.3 1.4

その他 35 37.1 51.4 5.7 5.7

住宅の多い地区 2093 36.9 52.7 8.8 1.5

商店その他の事務所の多い地区 176 38.6 50.0 10.8 0.6

工場の多い地区 64 29.7 51.6 14.1 4.7

農山漁村地区 284 39.1 49.3 9.5 2.1

その他 14 64.3 35.7 0.0 0.0

北海道・東北 322 36.3 53.1 8.7 1.9

関東 862 38.9 50.0 9.2 2.0

北陸 95 29.5 52.6 10.5 7.4

中部 384 35.2 52.6 10.4 1.8

近畿 420 37.4 53.8 7.9 1.0

中国・四国 253 39.5 49.8 10.3 0.4

九州・沖縄 295 36.6 55.6 7.8 0.0

政令指定都市 797 35.1 54.7 8.3 1.9

10万人以上の市、東京23区 973 39.2 51.0 8.8 1.0

10万人未満の市 645 36.4 51.9 10.2 1.4

町村 216 38.9 47.7 9.7 3.7

1年未満 93 32.3 52.7 12.9 2.2

1年以上5年未満 363 34.2 51.0 12.9 1.9

5年以上10年未満 326 35.9 47.9 14.1 2.1

10年以上25年未満 671 33.8 58.0 6.7 1.5

25年以上50年未満 955 40.0 50.6 7.9 1.6

50年以上 223 44.8 48.4 6.3 0.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 41.3 48.7 8.8 1.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 36.4 55.5 6.9 1.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 40.0 51.5 7.9 0.6

わからない 285 28.4 53.0 15.8 2.8

転居したことがない 340 34.1 51.8 10.6 3.5

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか



149 
 

問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【環境に配慮した製品やサービスを選ぶことは重要である。】 

 

 

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 23.3 63.4 11.4 2.0

男性 1267 18.9 62.2 15.9 3.0

女性 1364 27.3 64.4 7.2 1.0

20－29歳 341 21.4 58.9 15.8 3.8

30－39歳 457 21.0 61.7 14.9 2.4

40－49歳 423 17.0 64.1 15.4 3.5

50－59歳 415 20.5 66.0 11.3 2.2

60－69歳 465 24.7 67.3 7.5 0.4

70歳以上 530 32.5 61.5 5.7 0.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 26.7 63.3 6.7 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 21.3 64.5 12.9 1.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 18.2 69.7 9.1 3.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 32.0 60.0 8.0 0.0

会社員 733 18.0 62.3 16.6 3.0

公務員 65 16.9 61.5 20.0 1.5

団体職員 37 18.9 67.6 10.8 2.7

学生 72 19.4 63.9 13.9 2.8

パート・アルバイト 343 25.1 61.8 11.7 1.5

専業主婦 629 30.5 62.6 6.0 0.8

無職 441 22.9 66.9 8.2 2.0

その他 35 25.7 51.4 17.1 5.7

住宅の多い地区 2093 22.9 64.5 11.1 1.6

商店その他の事務所の多い地区 176 23.9 62.5 13.1 0.6

工場の多い地区 64 20.3 48.4 23.4 7.8

農山漁村地区 284 27.1 58.8 9.9 4.2

その他 14 14.3 71.4 7.1 7.1

北海道・東北 322 23.6 64.9 9.3 2.2

関東 862 22.9 64.5 10.3 2.3

北陸 95 23.2 64.2 9.5 3.2

中部 384 22.9 62.2 12.5 2.3

近畿 420 23.3 63.3 11.7 1.7

中国・四国 253 24.1 60.9 13.4 1.6

九州・沖縄 295 24.1 61.7 13.6 0.7

政令指定都市 797 25.0 61.1 12.4 1.5

10万人以上の市、東京23区 973 21.5 66.7 10.4 1.4

10万人未満の市 645 23.1 62.9 11.3 2.6

町村 216 25.9 57.9 12.0 4.2

1年未満 93 20.4 64.5 10.8 4.3

1年以上5年未満 363 25.3 58.7 12.7 3.3

5年以上10年未満 326 23.3 59.5 15.3 1.8

10年以上25年未満 671 19.5 66.5 12.4 1.6

25年以上50年未満 955 24.9 63.5 9.8 1.8

50年以上 223 25.6 66.4 7.2 0.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 25.7 61.3 11.3 1.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 21.3 67.4 9.9 1.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 27.9 59.7 11.3 1.1

わからない 285 20.7 60.7 14.7 3.9

転居したことがない 340 19.7 64.7 12.4 3.2

全体

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【地域の人たちが協力して、その地域の環境保全活動に取り組むことは地域コミュニティの

活性化にもつながるので重要である】 
 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 22.0 61.8 14.4 1.8

男性 1267 18.8 61.7 16.9 2.6

女性 1364 24.9 61.8 12.2 1.1

20－29歳 341 17.0 54.8 24.6 3.5

30－39歳 457 19.7 60.8 17.9 1.5

40－49歳 423 14.9 62.9 18.4 3.8

50－59歳 415 19.5 65.1 13.3 2.2

60－69歳 465 22.4 66.7 10.1 0.9

70歳以上 530 34.3 59.2 6.4 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 30 26.7 56.7 13.3 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 20.0 67.7 10.3 1.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 27.3 48.5 19.7 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 24.0 52.0 24.0 0.0

会社員 733 15.7 61.8 19.8 2.7

公務員 65 12.3 63.1 23.1 1.5

団体職員 37 16.2 62.2 18.9 2.7

学生 72 16.7 62.5 18.1 2.8

パート・アルバイト 343 21.9 63.0 14.0 1.2

専業主婦 629 29.4 60.4 9.4 0.8

無職 441 23.6 63.5 11.3 1.6

その他 35 28.6 57.1 11.4 2.9

住宅の多い地区 2093 21.1 63.4 14.1 1.5

商店その他の事務所の多い地区 176 26.1 56.3 15.3 2.3

工場の多い地区 64 18.8 50.0 26.6 4.7

農山漁村地区 284 26.1 56.7 14.1 3.2

その他 14 35.7 50.0 7.1 7.1

北海道・東北 322 21.1 61.8 14.6 2.5

関東 862 21.6 62.1 14.5 1.9

北陸 95 17.9 68.4 7.4 6.3

中部 384 20.6 63.0 14.8 1.6

近畿 420 21.9 61.2 15.2 1.7

中国・四国 253 22.9 60.9 15.4 0.8

九州・沖縄 295 26.4 58.6 13.9 1.0

政令指定都市 797 22.8 59.8 15.3 2.0

10万人以上の市、東京23区 973 21.5 64.0 13.6 0.9

10万人未満の市 645 20.6 62.9 14.1 2.3

町村 216 25.0 55.1 16.2 3.7

1年未満 93 15.1 63.4 18.3 3.2

1年以上5年未満 363 23.1 57.6 17.1 2.2

5年以上10年未満 326 18.4 63.2 16.3 2.1

10年以上25年未満 671 20.0 60.7 17.0 2.4

25年以上50年未満 955 22.9 63.4 12.4 1.4

50年以上 223 30.0 62.3 7.2 0.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 24.5 62.1 11.9 1.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 21.9 62.4 14.8 0.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 22.0 61.7 14.1 2.3

わからない 285 16.8 60.7 19.6 2.8

転居したことがない 340 20.3 60.3 15.9 3.5

全体

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるための環境教育や環境学習は重要で

ある。】 
 

 

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 32.7 58.4 7.4 1.5

男性 1267 29.8 58.1 9.8 2.3

女性 1364 35.3 58.7 5.2 0.8

20－29歳 341 25.5 60.1 12.0 2.3

30－39歳 457 32.2 56.9 9.0 2.0

40－49歳 423 25.3 60.3 11.1 3.3

50－59歳 415 34.5 57.1 6.7 1.7

60－69歳 465 31.2 63.7 4.7 0.4

70歳以上 530 43.6 53.4 3.0 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 30 30.0 60.0 6.7 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 29.7 63.9 4.5 1.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 37.9 51.5 7.6 3.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 44.0 44.0 12.0 0.0

会社員 733 26.7 59.2 12.0 2.0

公務員 65 36.9 49.2 12.3 1.5

団体職員 37 27.0 62.2 10.8 0.0

学生 72 31.9 58.3 8.3 1.4

パート・アルバイト 343 32.9 58.3 7.6 1.2

専業主婦 629 36.6 59.0 3.7 0.8

無職 441 35.4 58.3 5.0 1.4

その他 35 48.6 42.9 2.9 5.7

住宅の多い地区 2093 32.8 59.1 6.9 1.2

商店その他の事務所の多い地区 176 35.2 55.1 8.0 1.7

工場の多い地区 64 28.1 45.3 21.9 4.7

農山漁村地区 284 30.6 59.5 7.4 2.5

その他 14 50.0 35.7 7.1 7.1

北海道・東北 322 30.7 60.2 7.1 1.9

関東 862 32.7 58.9 6.6 1.7

北陸 95 29.5 58.9 7.4 4.2

中部 384 32.3 58.6 8.1 1.0

近畿 420 31.2 60.5 6.9 1.4

中国・四国 253 31.6 58.5 9.1 0.8

九州・沖縄 295 39.3 51.2 8.5 1.0

政令指定都市 797 31.0 59.7 8.0 1.3

10万人以上の市、東京23区 973 34.5 58.1 6.5 0.9

10万人未満の市 645 31.9 58.3 7.8 2.0

町村 216 32.9 55.1 8.3 3.7

1年未満 93 28.0 62.4 5.4 4.3

1年以上5年未満 363 31.4 58.1 9.1 1.4

5年以上10年未満 326 32.5 56.1 9.5 1.8

10年以上25年未満 671 31.1 59.0 8.3 1.5

25年以上50年未満 955 34.1 58.3 6.1 1.5

50年以上 223 35.4 58.7 5.4 0.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 38.4 54.1 6.3 1.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 31.8 60.8 6.5 0.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 34.6 58.0 6.5 0.8

わからない 285 21.4 65.3 10.2 3.2

転居したことがない 340 28.5 57.4 10.9 3.2

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【環境に関わる情報を分かりやすく、効率的・効果的に提供することは重要である。】 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 27.7 61.3 9.6 1.4

男性 1267 24.7 60.5 12.8 2.0

女性 1364 30.5 62.0 6.6 1.0

20－29歳 341 27.6 54.3 15.0 3.2

30－39歳 457 28.9 58.4 10.9 1.8

40－49歳 423 22.7 62.4 12.1 2.8

50－59歳 415 28.0 61.9 8.9 1.2

60－69歳 465 27.3 64.7 7.5 0.4

70歳以上 530 30.9 63.8 5.3 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 30 23.3 66.7 6.7 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 29.0 63.2 6.5 1.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 28.8 62.1 6.1 3.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 24.0 56.0 20.0 0.0

会社員 733 24.3 58.9 14.9 1.9

公務員 65 16.9 69.2 12.3 1.5

団体職員 37 21.6 70.3 8.1 0.0

学生 72 36.1 44.4 15.3 4.2

パート・アルバイト 343 30.3 60.9 7.6 1.2

専業主婦 629 31.5 62.5 5.4 0.6

無職 441 26.3 63.7 8.6 1.4

その他 35 31.4 60.0 5.7 2.9

住宅の多い地区 2093 27.8 61.9 9.2 1.1

商店その他の事務所の多い地区 176 29.0 55.7 13.6 1.7

工場の多い地区 64 20.3 56.3 20.3 3.1

農山漁村地区 284 28.2 61.6 7.4 2.8

その他 14 21.4 57.1 14.3 7.1

北海道・東北 322 26.4 62.7 8.7 2.2

関東 862 29.2 60.2 8.8 1.7

北陸 95 33.7 57.9 6.3 2.1

中部 384 25.5 63.0 10.2 1.3

近畿 420 24.8 65.0 9.5 0.7

中国・四国 253 26.5 58.9 13.8 0.8

九州・沖縄 295 30.8 58.3 9.5 1.4

政令指定都市 797 27.5 60.9 10.3 1.4

10万人以上の市、東京23区 973 28.1 61.9 9.6 0.5

10万人未満の市 645 27.3 61.7 9.1 1.9

町村 216 28.2 58.8 8.3 4.6

1年未満 93 23.7 60.2 12.9 3.2

1年以上5年未満 363 32.5 53.7 12.1 1.7

5年以上10年未満 326 26.7 62.0 10.1 1.2

10年以上25年未満 671 26.1 62.7 9.7 1.5

25年以上50年未満 955 28.1 61.8 8.7 1.5

50年以上 223 26.5 66.4 6.7 0.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 31.7 59.6 7.5 1.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 26.5 64.0 8.8 0.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 29.6 60.3 9.0 1.1

わからない 285 19.3 62.5 15.4 2.8

転居したことがない 340 25.9 58.8 12.1 3.2

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【我が国が、国際社会において環境面からの積極的な寄与・参加を行うことは重要である。】 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 26.6 60.0 11.6 1.8

男性 1267 26.4 57.3 14.0 2.3

女性 1364 26.8 62.5 9.5 1.3

20－29歳 341 22.3 56.0 18.5 3.2

30－39歳 457 22.3 62.4 13.3 2.0

40－49歳 423 22.5 60.8 13.5 3.3

50－59歳 415 27.2 60.5 9.9 2.4

60－69歳 465 27.7 62.4 9.5 0.4

70歳以上 530 34.9 57.4 7.5 0.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 23.3 53.3 20.0 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 31.0 58.1 8.4 2.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 28.8 57.6 9.1 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 40.0 52.0 8.0 0.0

会社員 733 22.2 60.4 14.9 2.5

公務員 65 24.6 64.6 9.2 1.5

団体職員 37 24.3 59.5 13.5 2.7

学生 72 23.6 56.9 15.3 4.2

パート・アルバイト 343 25.4 60.9 12.5 1.2

専業主婦 629 28.3 62.5 8.4 0.8

無職 441 30.8 56.9 11.1 1.1

その他 35 28.6 57.1 8.6 5.7

住宅の多い地区 2093 26.5 60.7 11.2 1.6

商店その他の事務所の多い地区 176 29.0 56.3 12.5 2.3

工場の多い地区 64 20.3 54.7 21.9 3.1

農山漁村地区 284 27.8 58.1 11.6 2.5

その他 14 21.4 57.1 21.4 0.0

北海道・東北 322 25.2 61.8 9.6 3.4

関東 862 29.9 57.4 10.4 2.2

北陸 95 30.5 56.8 9.5 3.2

中部 384 25.0 61.7 11.7 1.6

近畿 420 22.4 63.3 13.3 1.0

中国・四国 253 26.9 56.5 15.8 0.8

九州・沖縄 295 25.1 62.4 11.9 0.7

政令指定都市 797 27.7 59.3 11.5 1.4

10万人以上の市、東京23区 973 27.0 60.8 10.5 1.6

10万人未満の市 645 25.0 60.6 12.4 2.0

町村 216 25.5 56.5 14.8 3.2

1年未満 93 22.6 63.4 10.8 3.2

1年以上5年未満 363 25.9 59.0 12.4 2.8

5年以上10年未満 326 23.0 61.7 13.5 1.8

10年以上25年未満 671 25.2 60.2 12.5 2.1

25年以上50年未満 955 28.2 59.6 11.0 1.3

50年以上 223 32.3 58.7 8.1 0.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 32.3 55.3 10.8 1.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 25.0 63.9 10.3 0.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 27.9 59.4 10.7 2.0

わからない 285 15.4 64.6 16.1 3.9

転居したことがない 340 24.7 58.5 14.1 2.6

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
【行政が環境保全に関する施策を進めるに当たっては、施策を考える段階から、国民も積極

的に参加できるようにする必要がある】 
 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2631 24.7 60.7 12.7 1.9

男性 1267 23.0 58.8 15.5 2.6

女性 1364 26.3 62.5 10.0 1.2

20－29歳 341 21.1 54.8 21.7 2.3

30－39歳 457 21.7 61.1 15.5 1.8

40－49歳 423 19.4 63.4 13.7 3.5

50－59歳 415 24.6 61.7 11.1 2.7

60－69歳 465 26.5 60.4 12.3 0.9

70歳以上 530 32.6 61.5 5.3 0.6

農林漁業の自営・家族従業者 30 26.7 63.3 6.7 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 23.9 67.1 6.5 2.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 33.3 50.0 13.6 3.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 24.0 56.0 16.0 4.0

会社員 733 20.7 59.5 17.3 2.5

公務員 65 21.5 58.5 18.5 1.5

団体職員 37 16.2 70.3 10.8 2.7

学生 72 26.4 48.6 25.0 0.0

パート・アルバイト 343 25.7 59.5 13.4 1.5

専業主婦 629 27.3 63.6 8.1 1.0

無職 441 25.6 61.5 11.1 1.8

その他 35 40.0 48.6 5.7 5.7

住宅の多い地区 2093 24.5 61.2 12.7 1.7

商店その他の事務所の多い地区 176 28.4 54.5 14.8 2.3

工場の多い地区 64 18.8 51.6 25.0 4.7

農山漁村地区 284 25.7 62.7 9.2 2.5

その他 14 28.6 71.4 0.0 0.0

北海道・東北 322 23.0 62.4 11.8 2.8

関東 862 26.2 60.2 11.8 1.7

北陸 95 28.4 56.8 10.5 4.2

中部 384 25.0 61.7 11.5 1.8

近畿 420 22.4 61.0 15.0 1.7

中国・四国 253 24.1 60.5 14.6 0.8

九州・沖縄 295 24.7 60.0 13.6 1.7

政令指定都市 797 24.8 61.0 12.8 1.4

10万人以上の市、東京23区 973 25.8 60.7 11.6 1.8

10万人未満の市 645 22.9 61.1 14.0 2.0

町村 216 25.0 58.3 13.4 3.2

1年未満 93 21.5 59.1 15.1 4.3

1年以上5年未満 363 26.2 56.7 14.9 2.2

5年以上10年未満 326 22.4 59.2 15.6 2.8

10年以上25年未満 671 22.7 61.5 13.7 2.1

25年以上50年未満 955 25.4 62.0 11.3 1.3

50年以上 223 30.5 61.9 6.7 0.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 28.1 59.4 10.8 1.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 23.8 63.3 11.5 1.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 28.5 56.3 14.1 1.1

わからない 285 17.9 58.6 19.6 3.9

転居したことがない 340 20.9 63.8 12.9 2.4

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【日常生活において節電等の省エネに努める】 

 

 
 

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 73.8 6.9 14.0 5.2 ―

男性 1267 64.6 9.8 17.2 8.4 ―

女性 1364 82.4 4.3 11.1 2.3 ―

20－29歳 341 55.1 9.7 25.2 10.0 ―

30－39歳 457 67.6 7.0 16.4 9.0 ―

40－49歳 423 68.8 7.1 17.3 6.9 ―

50－59歳 415 74.0 7.5 13.5 5.1 ―

60－69歳 465 82.6 7.1 9.0 1.3 ―

70歳以上 530 87.4 4.3 7.0 1.3 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 80.0 0.0 16.7 3.3 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 71.0 11.0 12.3 5.8 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 66.7 12.1 18.2 3.0 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 68.0 4.0 20.0 8.0 ―

会社員 733 64.9 9.3 17.2 8.6 ―

公務員 65 60.0 10.8 13.8 15.4 ―

団体職員 37 73.0 5.4 10.8 10.8 ―

学生 72 51.4 8.3 34.7 5.6 ―

パート・アルバイト 343 74.1 5.2 16.0 4.7 ―

専業主婦 629 88.1 2.7 7.8 1.4 ―

無職 441 75.5 8.2 12.2 4.1 ―

その他 35 77.1 5.7 17.1 0.0 ―

住宅の多い地区 2093 74.5 6.4 14.3 4.8 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 69.3 12.5 15.3 2.8 ―

工場の多い地区 64 59.4 9.4 14.1 17.2 ―

農山漁村地区 284 74.6 6.3 11.6 7.4 ―

その他 14 78.6 14.3 7.1 0.0 ―

北海道・東北 322 71.7 6.5 15.2 6.5 ―

関東 862 75.8 6.8 12.1 5.3 ―

北陸 95 72.6 5.3 15.8 6.3 ―

中部 384 74.2 5.7 14.3 5.7 ―

近畿 420 71.7 8.8 13.8 5.7 ―

中国・四国 253 70.8 8.3 16.2 4.7 ―

九州・沖縄 295 75.9 5.8 15.9 2.4 ―

政令指定都市 797 74.8 7.5 12.8 4.9 ―

10万人以上の市、東京23区 973 75.1 6.1 14.4 4.4 ―

10万人未満の市 645 71.8 6.7 15.8 5.7 ―

町村 216 70.4 9.3 11.6 8.8 ―

1年未満 93 67.7 10.8 14.0 7.5 ―

1年以上5年未満 363 73.0 6.1 15.2 5.8 ―

5年以上10年未満 326 69.6 6.1 17.5 6.7 ―

10年以上25年未満 671 72.4 7.6 14.2 5.8 ―

25年以上50年未満 955 75.4 6.8 13.5 4.3 ―

50年以上 223 81.2 6.3 9.0 3.6 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 78.7 5.7 12.1 3.5 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 75.5 7.0 13.9 3.5 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 79.2 6.5 10.1 4.2 ―

わからない 285 57.9 10.2 20.4 11.6 ―

転居したことがない 340 65.6 7.4 17.6 9.4 ―

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【日常生活においてできるだけごみを出さないようにする】 

 

 

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 63.4 8.4 21.9 6.3 ―

男性 1267 53.9 11.2 25.3 9.6 ―

女性 1364 72.2 5.9 18.7 3.2 ―

20－29歳 341 38.7 10.6 39.3 11.4 ―

30－39歳 457 50.5 10.1 29.8 9.6 ―

40－49歳 423 54.6 9.0 28.1 8.3 ―

50－59歳 415 67.5 7.5 19.0 6.0 ―

60－69歳 465 76.3 7.5 13.5 2.6 ―

70歳以上 530 82.8 6.8 8.5 1.9 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 80.0 0.0 16.7 3.3 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 65.8 9.7 20.0 4.5 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 62.1 10.6 21.2 6.1 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 64.0 8.0 16.0 12.0 ―

会社員 733 49.0 10.1 31.1 9.8 ―

公務員 65 50.8 7.7 24.6 16.9 ―

団体職員 37 59.5 10.8 21.6 8.1 ―

学生 72 37.5 8.3 47.2 6.9 ―

パート・アルバイト 343 62.1 9.0 22.4 6.4 ―

専業主婦 629 78.2 4.1 15.1 2.5 ―

無職 441 72.8 10.4 12.5 4.3 ―

その他 35 51.4 17.1 25.7 5.7 ―

住宅の多い地区 2093 63.7 7.9 22.3 6.2 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 60.2 14.8 21.0 4.0 ―

工場の多い地区 64 43.8 9.4 29.7 17.2 ―

農山漁村地区 284 67.6 8.5 17.6 6.3 ―

その他 14 64.3 7.1 28.6 0.0 ―

北海道・東北 322 67.1 9.0 18.6 5.3 ―

関東 862 62.2 9.9 21.3 6.6 ―

北陸 95 62.1 6.3 26.3 5.3 ―

中部 384 65.1 4.9 21.6 8.3 ―

近畿 420 61.0 10.2 21.9 6.9 ―

中国・四国 253 62.1 7.5 25.3 5.1 ―

九州・沖縄 295 65.8 7.1 23.1 4.1 ―

政令指定都市 797 63.7 8.8 20.5 7.0 ―

10万人以上の市、東京23区 973 64.4 8.0 22.7 4.8 ―

10万人未満の市 645 62.2 9.1 22.0 6.7 ―

町村 216 61.1 6.9 23.1 8.8 ―

1年未満 93 47.3 12.9 26.9 12.9 ―

1年以上5年未満 363 53.4 8.0 30.6 8.0 ―

5年以上10年未満 326 59.5 10.1 23.0 7.4 ―

10年以上25年未満 671 62.9 8.6 23.0 5.5 ―

25年以上50年未満 955 67.4 7.4 19.5 5.7 ―

50年以上 223 76.2 8.5 11.2 4.0 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 68.6 7.6 18.6 5.1 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 64.1 9.0 22.8 4.1 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 63.9 8.2 23.1 4.8 ―

わからない 285 50.5 9.5 27.4 12.6 ―

転居したことがない 340 59.1 8.5 21.8 10.6 ―

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【不用品をバザー、フリーマーケット、ガレージセール等のリユースにまわす】 

 

 

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 31.7 7.4 37.1 23.9 ―

男性 1267 23.2 8.8 38.4 29.6 ―

女性 1364 39.6 6.0 35.9 18.5 ―

20－29歳 341 26.4 11.4 38.1 24.0 ―

30－39歳 457 34.4 6.8 35.4 23.4 ―

40－49歳 423 33.1 8.5 34.5 23.9 ―

50－59歳 415 34.0 5.5 36.6 23.9 ―

60－69歳 465 31.2 7.5 32.9 28.4 ―

70歳以上 530 30.4 5.7 43.8 20.2 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 26.7 0.0 40.0 33.3 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 31.6 9.0 37.4 21.9 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 34.8 12.1 39.4 13.6 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 36.0 12.0 28.0 24.0 ―

会社員 733 26.3 8.7 38.7 26.2 ―

公務員 65 29.2 9.2 33.8 27.7 ―

団体職員 37 40.5 10.8 27.0 21.6 ―

学生 72 19.4 9.7 40.3 30.6 ―

パート・アルバイト 343 37.0 6.4 33.8 22.7 ―

専業主婦 629 39.7 5.2 37.5 17.5 ―

無職 441 26.5 7.3 36.7 29.5 ―

その他 35 28.6 2.9 37.1 31.4 ―

住宅の多い地区 2093 32.5 7.5 36.2 23.7 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 26.1 9.7 40.9 23.3 ―

工場の多い地区 64 29.7 3.1 39.1 28.1 ―

農山漁村地区 284 29.9 5.6 40.5 23.9 ―

その他 14 21.4 7.1 42.9 28.6 ―

北海道・東北 322 32.3 7.1 35.4 25.2 ―

関東 862 32.3 7.5 35.5 24.7 ―

北陸 95 33.7 4.2 36.8 25.3 ―

中部 384 30.5 6.8 39.1 23.7 ―

近畿 420 29.8 9.3 35.5 25.5 ―

中国・四国 253 34.0 6.7 39.1 20.2 ―

九州・沖縄 295 31.2 6.8 41.4 20.7 ―

政令指定都市 797 32.7 7.2 36.6 23.5 ―

10万人以上の市、東京23区 973 31.3 7.5 36.9 24.3 ―

10万人未満の市 645 32.2 7.9 37.7 22.2 ―

町村 216 27.8 6.0 37.5 28.7 ―

1年未満 93 34.4 11.8 30.1 23.7 ―

1年以上5年未満 363 33.6 7.2 36.1 23.1 ―

5年以上10年未満 326 32.8 7.7 35.0 24.5 ―

10年以上25年未満 671 30.4 7.6 37.6 24.4 ―

25年以上50年未満 955 32.3 7.0 37.0 23.8 ―

50年以上 223 27.4 6.3 43.5 22.9 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 33.5 6.1 38.9 21.5 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 32.6 7.2 38.1 22.2 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 34.1 8.7 31.8 25.4 ―

わからない 285 25.6 9.5 34.4 30.5 ―

転居したことがない 340 27.6 7.9 37.9 26.5 ―

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【ごみを地域のルールに従ってきちんと分別して出すようにする】 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 79.9 7.0 8.9 4.2 ―

男性 1267 71.1 9.6 12.2 7.1 ―

女性 1364 88.1 4.5 5.9 1.5 ―

20－29歳 341 58.9 15.8 16.4 8.8 ―

30－39歳 457 73.3 7.9 12.7 6.1 ―

40－49歳 423 77.3 6.6 11.3 4.7 ―

50－59歳 415 84.1 4.6 7.5 3.9 ―

60－69歳 465 86.9 6.7 4.7 1.7 ―

70歳以上 530 91.9 2.8 3.6 1.7 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 86.7 3.3 10.0 0.0 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 81.9 8.4 7.1 2.6 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 72.7 10.6 13.6 3.0 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 72.0 8.0 8.0 12.0 ―

会社員 733 69.7 9.7 14.1 6.5 ―

公務員 65 70.8 6.2 12.3 10.8 ―

団体職員 37 78.4 5.4 5.4 10.8 ―

学生 72 54.2 22.2 19.4 4.2 ―

パート・アルバイト 343 79.6 6.1 10.5 3.8 ―

専業主婦 629 92.1 3.3 3.3 1.3 ―

無職 441 85.7 5.0 5.2 4.1 ―

その他 35 82.9 8.6 5.7 2.9 ―

住宅の多い地区 2093 80.8 6.4 8.6 4.1 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 73.9 12.5 11.9 1.7 ―

工場の多い地区 64 65.6 6.3 18.8 9.4 ―

農山漁村地区 284 79.9 7.4 7.0 5.6 ―

その他 14 85.7 14.3 0.0 0.0 ―

北海道・東北 322 81.4 5.6 8.4 4.7 ―

関東 862 81.0 7.0 8.1 3.9 ―

北陸 95 81.1 5.3 10.5 3.2 ―

中部 384 81.3 5.7 7.8 5.2 ―

近畿 420 76.4 9.8 8.8 5.0 ―

中国・四国 253 75.5 6.7 13.4 4.3 ―

九州・沖縄 295 82.0 6.8 8.8 2.4 ―

政令指定都市 797 78.5 6.6 10.0 4.8 ―

10万人以上の市、東京23区 973 81.5 6.4 8.9 3.2 ―

10万人未満の市 645 79.7 8.1 7.9 4.3 ―

町村 216 78.7 7.4 7.4 6.5 ―

1年未満 93 63.4 10.8 16.1 9.7 ―

1年以上5年未満 363 75.8 8.5 10.7 5.0 ―

5年以上10年未満 326 74.2 8.3 11.7 5.8 ―

10年以上25年未満 671 81.4 7.0 8.3 3.3 ―

25年以上50年未満 955 82.5 5.9 7.7 3.9 ―

50年以上 223 86.5 5.4 5.4 2.7 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 83.7 6.2 7.3 2.9 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 83.0 5.8 9.1 2.1 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 83.7 7.9 5.6 2.8 ―

わからない 285 64.2 8.8 15.8 11.2 ―

転居したことがない 340 72.6 9.1 10.0 8.2 ―

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【運転の際には、不必要なアイドリングや空ぶかし、急発進はしない（※）】 
※：現在、自動車の運転をしておらず、今後も運転する予定がない場合は「当てはまらない」に○ 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 53.4 6.5 12.0 4.2 23.9

男性 1267 53.0 9.1 14.0 6.4 17.4

女性 1364 53.8 4.2 10.0 2.1 29.8

20－29歳 341 32.0 9.4 20.5 7.6 30.5

30－39歳 457 52.5 7.7 16.4 6.3 17.1

40－49歳 423 55.1 6.1 12.8 5.9 20.1

50－59歳 415 57.8 7.0 11.3 2.9 21.0

60－69歳 465 63.2 6.2 7.7 1.9 20.9

70歳以上 530 54.7 4.0 6.2 1.7 33.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 70.0 0.0 16.7 3.3 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 61.3 8.4 13.5 1.9 14.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 53.0 13.6 15.2 1.5 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 76.0 0.0 8.0 8.0 8.0

会社員 733 52.9 8.7 16.1 7.0 15.3

公務員 65 53.8 12.3 9.2 10.8 13.8

団体職員 37 59.5 10.8 13.5 5.4 10.8

学生 72 23.6 9.7 25.0 5.6 36.1

パート・アルバイト 343 49.3 6.7 14.6 3.8 25.7

専業主婦 629 57.7 3.2 7.0 1.7 30.4

無職 441 51.9 5.0 6.8 3.2 33.1

その他 35 37.1 5.7 17.1 2.9 37.1

住宅の多い地区 2093 52.5 6.3 11.9 4.3 25.1

商店その他の事務所の多い地区 176 46.0 6.3 16.5 4.5 26.7

工場の多い地区 64 45.3 9.4 12.5 7.8 25.0

農山漁村地区 284 67.3 7.7 10.2 2.8 12.0

その他 14 50.0 7.1 0.0 0.0 42.9

北海道・東北 322 56.2 5.6 10.9 3.4 23.9

関東 862 48.4 6.1 10.9 3.7 30.9

北陸 95 63.2 7.4 13.7 4.2 11.6

中部 384 60.9 7.8 12.2 4.4 14.6

近畿 420 45.2 6.7 12.4 5.5 30.2

中国・四国 253 58.9 7.5 12.6 5.5 15.4

九州・沖縄 295 59.3 5.8 14.2 3.1 17.6

政令指定都市 797 48.7 5.9 12.3 5.5 27.6

10万人以上の市、東京23区 973 53.2 6.8 11.4 3.0 25.6

10万人未満の市 645 58.1 6.7 12.7 5.1 17.4

町村 216 57.9 7.4 11.1 1.9 21.8

1年未満 93 49.5 7.5 15.1 7.5 20.4

1年以上5年未満 363 47.4 6.1 14.3 3.9 28.4

5年以上10年未満 326 46.6 8.6 15.6 5.8 23.3

10年以上25年未満 671 56.0 6.4 11.5 4.0 22.1

25年以上50年未満 955 55.0 6.2 11.0 4.0 23.9

50年以上 223 60.5 5.8 7.2 2.2 24.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 59.6 5.8 10.7 2.5 21.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 54.1 6.4 11.6 3.5 24.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 53.5 6.2 11.3 3.4 25.6

わからない 285 37.9 8.8 15.4 8.4 29.5

転居したことがない 340 50.0 7.1 13.8 7.1 22.1

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【日常生活において節水に努める】 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 69.0 7.9 16.8 6.3 ―

男性 1267 58.2 11.0 20.1 10.6 ―

女性 1364 79.0 5.0 13.8 2.3 ―

20－29歳 341 49.9 11.7 27.0 11.4 ―

30－39歳 457 59.7 7.2 23.0 10.1 ―

40－49歳 423 63.1 8.5 20.1 8.3 ―

50－59歳 415 71.3 7.5 15.9 5.3 ―

60－69歳 465 79.4 7.5 10.1 3.0 ―

70歳以上 530 83.0 6.2 9.1 1.7 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 76.7 0.0 13.3 10.0 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 69.7 10.3 16.1 3.9 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 62.1 10.6 19.7 7.6 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の 25 56.0 4.0 32.0 8.0 ―

会社員 733 57.7 10.2 22.0 10.1 ―

公務員 65 53.8 12.3 20.0 13.8 ―

団体職員 37 70.3 5.4 18.9 5.4 ―

学生 72 44.4 15.3 31.9 8.3 ―

パート・アルバイト 343 72.0 6.4 15.7 5.8 ―

専業主婦 629 83.6 3.8 10.8 1.7 ―

無職 441 72.1 9.1 13.4 5.4 ―

その他 35 62.9 5.7 22.9 8.6 ―

住宅の多い地区 2093 69.7 7.4 17.2 5.7 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 65.3 10.8 17.0 6.8 ―

工場の多い地区 64 53.1 9.4 21.9 15.6 ―

農山漁村地区 284 69.0 9.5 13.0 8.5 ―

その他 14 78.6 7.1 14.3 0.0 ―

北海道・東北 322 68.0 9.6 15.5 6.8 ―

関東 862 68.4 7.4 17.9 6.3 ―

北陸 95 64.2 9.5 18.9 7.4 ―

中部 384 69.8 7.8 16.7 5.7 ―

近畿 420 67.4 8.3 17.1 7.1 ―

中国・四国 253 70.0 7.1 15.4 7.5 ―

九州・沖縄 295 73.6 7.1 15.6 3.7 ―

政令指定都市 797 67.6 8.7 17.2 6.5 ―

10万人以上の市、東京23区 973 71.2 6.9 16.6 5.2 ―

10万人未満の市 645 68.1 9.0 16.7 6.2 ―

町村 216 66.7 6.5 16.7 10.2 ―

1年未満 93 55.9 10.8 23.7 9.7 ―

1年以上5年未満 363 64.7 7.7 19.6 8.0 ―

5年以上10年未満 326 61.3 10.4 21.2 7.1 ―

10年以上25年未満 671 70.2 7.2 17.0 5.7 ―

25年以上50年未満 955 71.8 7.7 14.5 6.0 ―

50年以上 223 76.7 6.3 13.0 4.0 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 74.3 6.9 13.8 5.0 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 70.8 8.0 17.3 3.9 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 71.8 8.5 14.4 5.4 ―

わからない 285 57.2 8.4 21.4 13.0 ―

転居したことがない 340 58.5 9.1 21.8 10.6 ―

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【油や食べかすなどを排水口から流さない】 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 67.7 6.7 19.2 6.5 ―

男性 1267 54.9 8.8 25.3 11.0 ―

女性 1364 79.5 4.7 13.6 2.2 ―

20－29歳 341 43.1 10.3 32.8 13.8 ―

30－39歳 457 56.2 8.1 25.6 10.1 ―

40－49歳 423 66.9 5.4 20.6 7.1 ―

50－59歳 415 70.8 5.8 17.8 5.5 ―

60－69歳 465 77.4 7.5 11.8 3.2 ―

70歳以上 530 82.8 4.0 11.5 1.7 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 73.3 0.0 23.3 3.3 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 69.0 9.7 15.5 5.8 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 56.1 12.1 27.3 4.5 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 52.0 8.0 28.0 12.0 ―

会社員 733 55.0 8.0 27.1 9.8 ―

公務員 65 47.7 6.2 32.3 13.8 ―

団体職員 37 70.3 5.4 16.2 8.1 ―

学生 72 40.3 11.1 38.9 9.7 ―

パート・アルバイト 343 68.2 6.1 19.5 6.1 ―

専業主婦 629 85.7 3.2 9.7 1.4 ―

無職 441 70.7 7.9 14.3 7.0 ―

その他 35 77.1 2.9 14.3 5.7 ―

住宅の多い地区 2093 67.9 6.7 19.2 6.2 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 67.0 6.3 21.6 5.1 ―

工場の多い地区 64 57.8 4.7 21.9 15.6 ―

農山漁村地区 284 67.6 6.7 18.0 7.7 ―

その他 14 78.6 14.3 7.1 0.0 ―

北海道・東北 322 66.5 7.5 18.9 7.1 ―

関東 862 67.7 6.1 19.6 6.5 ―

北陸 95 66.3 11.6 14.7 7.4 ―

中部 384 70.1 4.9 19.3 5.7 ―

近畿 420 65.5 8.1 18.6 7.9 ―

中国・四国 253 66.8 6.7 19.4 7.1 ―

九州・沖縄 295 69.8 5.8 20.7 3.7 ―

政令指定都市 797 66.8 6.3 21.0 6.0 ―

10万人以上の市、東京23区 973 69.4 5.9 19.4 5.3 ―

10万人未満の市 645 66.4 7.6 18.0 8.1 ―

町村 216 67.1 8.8 15.7 8.3 ―

1年未満 93 47.3 11.8 29.0 11.8 ―

1年以上5年未満 363 63.1 7.2 22.6 7.2 ―

5年以上10年未満 326 60.7 8.3 22.1 8.9 ―

10年以上25年未満 671 68.6 6.4 19.1 6.0 ―

25年以上50年未満 955 70.9 5.7 17.8 5.7 ―

50年以上 223 77.1 6.3 12.1 4.5 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 71.2 5.6 17.7 5.6 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 69.3 7.2 19.2 4.4 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 72.4 6.5 16.1 5.1 ―

わからない 285 54.7 8.1 23.9 13.3 ―

転居したことがない 340 60.9 7.1 22.6 9.4 ―

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【買い物の時は、製品に含まれる化学物質を成分表示で確認して選んでいる】 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 33.3 7.9 39.6 19.2 ―

男性 1267 25.5 10.1 40.4 24.0 ―

女性 1364 40.5 5.9 38.9 14.8 ―

20－29歳 341 17.9 10.3 41.3 30.5 ―

30－39歳 457 24.1 6.8 44.6 24.5 ―

40－49歳 423 28.8 8.0 42.3 20.8 ―

50－59歳 415 38.1 8.0 35.7 18.3 ―

60－69歳 465 40.9 8.8 35.9 14.4 ―

70歳以上 530 44.2 6.4 38.3 11.1 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 50.0 3.3 23.3 23.3 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 36.8 7.1 40.0 16.1 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 36.4 12.1 43.9 7.6 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 28.0 16.0 32.0 24.0 ―

会社員 733 24.3 9.8 42.8 23.1 ―

公務員 65 18.5 10.8 35.4 35.4 ―

団体職員 37 29.7 8.1 40.5 21.6 ―

学生 72 15.3 6.9 45.8 31.9 ―

パート・アルバイト 343 33.5 6.7 39.7 20.1 ―

専業主婦 629 45.6 4.5 36.7 13.2 ―

無職 441 33.3 9.5 38.5 18.6 ―

その他 35 31.4 11.4 40.0 17.1 ―

住宅の多い地区 2093 33.7 7.7 39.2 19.4 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 34.1 9.7 42.6 13.6 ―

工場の多い地区 64 31.3 4.7 37.5 26.6 ―

農山漁村地区 284 29.6 9.2 41.9 19.4 ―

その他 14 42.9 0.0 28.6 28.6 ―

北海道・東北 322 32.3 7.5 43.5 16.8 ―

関東 862 33.9 7.4 38.3 20.4 ―

北陸 95 33.7 4.2 37.9 24.2 ―

中部 384 34.6 6.0 40.4 19.0 ―

近畿 420 30.7 10.5 38.8 20.0 ―

中国・四国 253 30.8 11.1 41.5 16.6 ―

九州・沖縄 295 36.3 7.1 38.3 18.3 ―

政令指定都市 797 34.1 7.4 39.8 18.7 ―

10万人以上の市、東京23区 973 33.4 7.2 40.0 19.4 ―

10万人未満の市 645 32.7 9.3 38.3 19.7 ―

町村 216 31.0 8.8 41.2 19.0 ―

1年未満 93 23.7 9.7 38.7 28.0 ―

1年以上5年未満 363 28.7 6.9 39.1 25.3 ―

5年以上10年未満 326 28.5 9.2 42.0 20.2 ―

10年以上25年未満 671 33.2 7.5 40.1 19.2 ―

25年以上50年未満 955 37.6 7.6 37.6 17.2 ―

50年以上 223 33.2 9.4 44.4 13.0 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 35.2 7.0 40.8 16.9 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 34.1 7.6 39.6 18.7 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 39.4 9.6 33.0 18.0 ―

わからない 285 28.4 8.8 36.5 26.3 ―

転居したことがない 340 24.1 8.2 46.2 21.5 ―

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【物・サービスを購入するときは環境への影響を考えてから選択する】 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 28.7 8.8 45.3 17.2 ―

男性 1267 23.1 9.9 44.8 22.1 ―

女性 1364 33.9 7.7 45.7 12.7 ―

20－29歳 341 16.4 13.5 42.2 27.9 ―

30－39歳 457 20.8 7.7 46.8 24.7 ―

40－49歳 423 24.3 9.5 46.8 19.4 ―

50－59歳 415 30.4 6.7 44.8 18.1 ―

60－69歳 465 34.4 8.0 46.5 11.2 ―

70歳以上 530 40.6 8.5 44.2 6.8 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 30.0 3.3 43.3 23.3 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 34.8 7.7 40.0 17.4 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 25.8 13.6 51.5 9.1 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 32.0 20.0 36.0 12.0 ―

会社員 733 22.4 8.7 46.8 22.1 ―

公務員 65 13.8 12.3 43.1 30.8 ―

団体職員 37 24.3 13.5 35.1 27.0 ―

学生 72 11.1 13.9 47.2 27.8 ―

パート・アルバイト 343 25.9 9.3 47.8 16.9 ―

専業主婦 629 38.5 6.0 44.4 11.1 ―

無職 441 31.5 10.0 44.2 14.3 ―

その他 35 20.0 8.6 51.4 20.0 ―

住宅の多い地区 2093 29.1 8.3 45.7 16.9 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 25.0 14.8 46.6 13.6 ―

工場の多い地区 64 26.6 9.4 37.5 26.6 ―

農山漁村地区 284 28.5 8.5 43.7 19.4 ―

その他 14 28.6 7.1 42.9 21.4 ―

北海道・東北 322 28.0 10.2 47.5 14.3 ―

関東 862 30.2 8.5 44.0 17.4 ―

北陸 95 27.4 8.4 48.4 15.8 ―

中部 384 28.4 4.9 48.4 18.2 ―

近畿 420 27.9 10.0 41.7 20.5 ―

中国・四国 253 26.9 11.9 46.2 15.0 ―

九州・沖縄 295 28.8 8.8 46.1 16.3 ―

政令指定都市 797 29.2 9.5 44.9 16.3 ―

10万人以上の市、東京23区 973 29.3 8.2 45.8 16.6 ―

10万人未満の市 645 27.6 9.1 45.0 18.3 ―

町村 216 27.3 7.4 45.4 19.9 ―

1年未満 93 24.7 10.8 39.8 24.7 ―

1年以上5年未満 363 25.6 9.1 41.3 24.0 ―

5年以上10年未満 326 22.1 8.0 50.0 19.9 ―

10年以上25年未満 671 30.1 9.4 44.0 16.5 ―

25年以上50年未満 955 31.2 8.1 45.5 15.2 ―

50年以上 223 30.0 9.9 50.2 9.9 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 30.8 9.0 44.8 15.5 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 29.5 8.5 46.9 15.2 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 30.7 9.9 39.4 20.0 ―

わからない 285 25.6 8.8 42.5 23.2 ―

転居したことがない 340 22.4 7.9 51.2 18.5 ―

全体

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模



164 
 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイクル、省エネ、

地域の計画策定等）】 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 25.5 8.9 43.4 22.2 ―

男性 1267 21.9 10.5 43.5 24.2 ―

女性 1364 28.9 7.5 43.3 20.4 ―

20－29歳 341 15.5 11.4 38.4 34.6 ―

30－39歳 457 18.4 10.7 44.4 26.5 ―

40－49歳 423 23.2 9.5 44.7 22.7 ―

50－59歳 415 27.2 8.7 41.7 22.4 ―

60－69歳 465 31.4 5.6 45.2 17.8 ―

70歳以上 530 33.4 8.5 44.3 13.8 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 36.7 0.0 43.3 20.0 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 29.7 9.7 40.0 20.6 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 28.8 7.6 51.5 12.1 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 24.0 12.0 52.0 12.0 ―

会社員 733 19.2 10.5 44.6 25.6 ―

公務員 65 10.8 12.3 43.1 33.8 ―

団体職員 37 40.5 18.9 21.6 18.9 ―

学生 72 13.9 5.6 44.4 36.1 ―

パート・アルバイト 343 25.1 9.6 41.7 23.6 ―

専業主婦 629 32.9 6.2 42.3 18.6 ―

無職 441 26.8 9.1 45.1 19.0 ―

その他 35 14.3 11.4 45.7 28.6 ―

住宅の多い地区 2093 25.2 8.5 43.8 22.6 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 23.3 14.8 43.2 18.8 ―

工場の多い地区 64 17.2 7.8 40.6 34.4 ―

農山漁村地区 284 30.6 9.2 41.5 18.7 ―

その他 14 35.7 0.0 35.7 28.6 ―

北海道・東北 322 28.0 10.9 42.5 18.6 ―

関東 862 23.7 8.9 43.2 24.2 ―

北陸 95 21.1 5.3 54.7 18.9 ―

中部 384 26.3 4.9 44.8 24.0 ―

近畿 420 24.8 10.7 39.3 25.2 ―

中国・四国 253 28.5 11.1 41.9 18.6 ―

九州・沖縄 295 27.1 8.8 46.4 17.6 ―

政令指定都市 797 24.0 9.5 46.5 19.9 ―

10万人以上の市、東京23区 973 26.6 7.5 43.2 22.7 ―

10万人未満の市 645 24.8 10.1 41.6 23.6 ―

町村 216 28.2 9.7 38.0 24.1 ―

1年未満 93 11.8 9.7 41.9 36.6 ―

1年以上5年未満 363 20.1 10.5 44.1 25.3 ―

5年以上10年未満 326 21.8 9.5 42.0 26.7 ―

10年以上25年未満 671 27.6 8.0 42.0 22.4 ―

25年以上50年未満 955 27.5 8.0 45.2 19.3 ―

50年以上 223 30.5 12.1 40.8 16.6 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 27.4 8.2 44.6 19.9 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 25.9 8.8 43.8 21.5 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 25.6 9.3 41.7 23.4 ―

わからない 285 23.9 9.5 37.9 28.8 ―

転居したことがない 340 21.2 10.0 45.9 22.9 ―

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか



165 
 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【体験型（※）の環境教育・環境学習活動に参加する】 
※：体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・地域の

美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動などの具体的な実

践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含みません。 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 9.9 7.0 43.7 39.3 ―

男性 1267 9.7 8.0 43.1 39.2 ―

女性 1364 10.1 6.1 44.4 39.4 ―

20－29歳 341 7.0 8.2 37.2 47.5 ―

30－39歳 457 7.7 9.6 42.2 40.5 ―

40－49歳 423 11.3 6.6 42.1 40.0 ―

50－59歳 415 11.3 5.8 42.7 40.2 ―

60－69歳 465 11.6 3.9 44.1 40.4 ―

70歳以上 530 10.0 7.9 51.1 30.9 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 16.7 3.3 43.3 36.7 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 12.9 7.1 39.4 40.6 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 9.1 7.6 51.5 31.8 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 16.0 24.0 28.0 32.0 ―

会社員 733 10.5 7.9 42.4 39.2 ―

公務員 65 7.7 9.2 38.5 44.6 ―

団体職員 37 8.1 10.8 45.9 35.1 ―

学生 72 5.6 6.9 38.9 48.6 ―

パート・アルバイト 343 10.5 8.5 40.5 40.5 ―

専業主婦 629 10.0 4.0 46.9 39.1 ―

無職 441 8.4 7.0 46.3 38.3 ―

その他 35 2.9 8.6 48.6 40.0 ―

住宅の多い地区 2093 10.2 6.5 43.1 40.2 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 5.7 13.1 49.4 31.8 ―

工場の多い地区 64 12.5 6.3 34.4 46.9 ―

農山漁村地区 284 9.5 7.4 47.5 35.6 ―

その他 14 21.4 0.0 28.6 50.0 ―

北海道・東北 322 8.1 7.1 48.8 36.0 ―

関東 862 9.3 7.1 42.2 41.4 ―

北陸 95 10.5 1.1 51.6 36.8 ―

中部 384 9.6 5.5 43.5 41.4 ―

近畿 420 11.0 8.1 41.2 39.8 ―

中国・四国 253 11.1 9.1 45.1 34.8 ―

九州・沖縄 295 11.5 7.1 43.1 38.3 ―

政令指定都市 797 10.9 6.0 44.9 38.1 ―

10万人以上の市、東京23区 973 9.0 7.2 43.2 40.6 ―

10万人未満の市 645 10.1 7.3 43.9 38.8 ―

町村 216 9.7 8.8 41.7 39.8 ―

1年未満 93 4.3 10.8 40.9 44.1 ―

1年以上5年未満 363 7.2 6.9 44.6 41.3 ―

5年以上10年未満 326 8.6 9.2 42.3 39.9 ―

10年以上25年未満 671 10.9 6.9 42.6 39.6 ―

25年以上50年未満 955 10.8 6.0 44.1 39.2 ―

50年以上 223 12.1 7.2 47.5 33.2 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 9.8 7.1 44.3 38.7 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 9.7 7.0 44.1 39.2 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 11.3 4.8 44.2 39.7 ―

わからない 285 8.4 9.1 40.7 41.8 ―

転居したことがない 340 10.6 7.1 43.5 38.8 ―

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか



166 
 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【講習会等で得た環境保全に関することを実践する】 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 14.8 7.3 48.2 29.7 ―

男性 1267 14.1 8.3 45.9 31.7 ―

女性 1364 15.5 6.4 50.3 27.9 ―

20－29歳 341 9.4 9.4 42.5 38.7 ―

30－39歳 457 10.7 8.5 47.5 33.3 ―

40－49歳 423 13.5 4.5 50.4 31.7 ―

50－59歳 415 15.4 6.0 45.5 33.0 ―

60－69歳 465 18.3 5.4 49.2 27.1 ―

70歳以上 530 19.4 9.8 51.7 19.1 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 23.3 0.0 33.3 43.3 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 16.8 8.4 41.3 33.5 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 13.6 9.1 56.1 21.2 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 20.0 16.0 40.0 24.0 ―

会社員 733 11.9 7.4 48.4 32.3 ―

公務員 65 9.2 12.3 35.4 43.1 ―

団体職員 37 18.9 13.5 51.4 16.2 ―

学生 72 11.1 8.3 48.6 31.9 ―

パート・アルバイト 343 15.2 5.2 46.6 32.9 ―

専業主婦 629 16.9 5.1 52.8 25.3 ―

無職 441 16.1 9.5 47.2 27.2 ―

その他 35 17.1 11.4 40.0 31.4 ―

住宅の多い地区 2093 14.8 6.9 48.4 30.0 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 9.7 10.8 54.5 25.0 ―

工場の多い地区 64 14.1 3.1 43.8 39.1 ―

農山漁村地区 284 18.0 9.2 44.4 28.5 ―

その他 14 21.4 7.1 35.7 35.7 ―

北海道・東北 322 12.7 8.7 48.4 30.1 ―

関東 862 13.7 7.8 47.1 31.4 ―

北陸 95 13.7 7.4 54.7 24.2 ―

中部 384 14.3 6.8 46.9 32.0 ―

近畿 420 16.0 7.1 45.7 31.2 ―

中国・四国 253 18.6 7.9 51.0 22.5 ―

九州・沖縄 295 16.6 4.7 51.5 27.1 ―

政令指定都市 797 15.2 7.2 50.2 27.5 ―

10万人以上の市、東京23区 973 14.7 7.0 47.5 30.8 ―

10万人未満の市 645 14.1 7.8 47.6 30.5 ―

町村 216 16.2 7.9 45.4 30.6 ―

1年未満 93 9.7 9.7 46.2 34.4 ―

1年以上5年未満 363 10.5 8.0 49.3 32.2 ―

5年以上10年未満 326 13.2 8.0 47.5 31.3 ―

10年以上25年未満 671 13.7 6.9 48.1 31.3 ―

25年以上50年未満 955 17.4 5.8 49.1 27.7 ―

50年以上 223 18.8 12.1 43.9 25.1 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 16.0 7.9 49.2 27.0 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 14.3 6.9 49.9 28.8 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 17.2 6.2 45.6 31.0 ―

わからない 285 11.2 9.8 43.5 35.4 ―

転居したことがない 340 13.8 5.9 47.9 32.4 ―

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか



167 
 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【環境に対してよいと思うことを知人や友人に伝えたり広めたりする】 

  

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 18.3 8.6 44.0 29.2 ―

男性 1267 13.7 9.9 44.8 31.6 ―

女性 1364 22.5 7.3 43.3 26.9 ―

20－29歳 341 10.3 15.0 36.7 38.1 ―

30－39歳 457 12.7 9.6 44.4 33.3 ―

40－49歳 423 13.9 5.7 47.8 32.6 ―

50－59歳 415 20.2 6.5 43.1 30.1 ―

60－69歳 465 22.6 5.8 46.0 25.6 ―

70歳以上 530 26.4 9.8 44.2 19.6 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 16.7 6.7 36.7 40.0 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 22.6 9.7 37.4 30.3 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 16.7 9.1 54.5 19.7 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 24.0 20.0 28.0 28.0 ―

会社員 733 12.6 9.0 46.9 31.5 ―

公務員 65 13.8 10.8 40.0 35.4 ―

団体職員 37 10.8 13.5 51.4 24.3 ―

学生 72 9.7 12.5 36.1 41.7 ―

パート・アルバイト 343 19.8 8.5 41.4 30.3 ―

専業主婦 629 25.4 5.6 43.4 25.6 ―

無職 441 18.4 9.1 44.9 27.7 ―

その他 35 8.6 17.1 48.6 25.7 ―

住宅の多い地区 2093 18.1 8.0 44.2 29.7 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 15.3 14.8 48.9 21.0 ―

工場の多い地区 64 20.3 7.8 39.1 32.8 ―

農山漁村地区 284 20.8 8.5 41.5 29.2 ―

その他 14 21.4 14.3 21.4 42.9 ―

北海道・東北 322 18.9 6.8 46.9 27.3 ―

関東 862 17.5 9.0 41.9 31.6 ―

北陸 95 18.9 2.1 47.4 31.6 ―

中部 384 17.7 9.6 43.0 29.7 ―

近畿 420 18.6 10.2 42.4 28.8 ―

中国・四国 253 19.8 7.9 46.2 26.1 ―

九州・沖縄 295 18.6 7.8 47.5 26.1 ―

政令指定都市 797 19.1 9.0 43.9 28.0 ―

10万人以上の市、東京23区 973 18.2 7.7 44.3 29.8 ―

10万人未満の市 645 17.7 9.3 44.0 29.0 ―

町村 216 17.6 8.3 42.6 31.5 ―

1年未満 93 10.8 16.1 38.7 34.4 ―

1年以上5年未満 363 14.3 7.4 44.9 33.3 ―

5年以上10年未満 326 13.5 10.1 45.4 31.0 ―

10年以上25年未満 671 17.9 8.3 42.9 30.8 ―

25年以上50年未満 955 20.7 7.5 44.3 27.4 ―

50年以上 223 25.6 9.9 44.4 20.2 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 19.4 8.8 44.9 26.9 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 18.7 7.2 45.3 28.8 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 19.7 9.3 40.3 30.7 ―

わからない 285 13.3 10.5 41.4 34.7 ―

転居したことがない 340 17.4 8.8 44.4 29.4 ―

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代



168 
 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 
【旬のもの、地のものを選んで購入する】 

 

全体

すでに

行ってお

り、今後も

引き続き

行いたい

と思う

すでに

行ってい

るが、今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、今後も

行いたい

とは思わ

ない

当てはま

らない

2631 55.5 9.4 24.4 10.7 ―

男性 1267 41.7 12.5 30.1 15.6 ―

女性 1364 68.3 6.5 19.1 6.2 ―

20－29歳 341 33.1 12.6 36.1 18.2 ―

30－39歳 457 46.6 10.5 29.8 13.1 ―

40－49歳 423 47.8 9.0 31.7 11.6 ―

50－59歳 415 57.1 8.0 25.1 9.9 ―

60－69歳 465 66.0 8.4 16.3 9.2 ―

70歳以上 530 73.2 8.7 13.0 5.1 ―

農林漁業の自営・家族従業者 30 83.3 0.0 6.7 10.0 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 54.8 14.2 21.3 9.7 ―

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 51.5 9.1 36.4 3.0 ―

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の 25 52.0 12.0 24.0 12.0 ―

会社員 733 43.2 11.3 33.2 12.3 ―

公務員 65 40.0 10.8 32.3 16.9 ―

団体職員 37 45.9 16.2 29.7 8.1 ―

学生 72 34.7 12.5 34.7 18.1 ―

パート・アルバイト 343 49.3 9.0 28.0 13.7 ―

専業主婦 629 76.8 5.4 12.9 4.9 ―

無職 441 55.8 9.8 20.9 13.6 ―

その他 35 57.1 8.6 22.9 11.4 ―

住宅の多い地区 2093 55.4 9.0 25.5 10.1 ―

商店その他の事務所の多い地区 176 55.1 14.2 19.3 11.4 ―

工場の多い地区 64 42.2 9.4 32.8 15.6 ―

農山漁村地区 284 59.5 9.2 18.3 13.0 ―

その他 14 50.0 14.3 14.3 21.4 ―

北海道・東北 322 59.3 10.6 20.8 9.3 ―

関東 862 52.4 10.0 25.8 11.8 ―

北陸 95 56.8 10.5 21.1 11.6 ―

中部 384 56.8 7.8 24.0 11.5 ―

近畿 420 52.4 9.8 26.4 11.4 ―

中国・四国 253 55.3 9.1 27.7 7.9 ―

九州・沖縄 295 62.7 7.8 20.3 9.2 ―

政令指定都市 797 57.5 8.9 23.7 9.9 ―

10万人以上の市、東京23区 973 54.5 9.2 25.0 11.3 ―

10万人未満の市 645 55.2 9.9 25.0 9.9 ―

町村 216 53.7 10.2 22.7 13.4 ―

1年未満 93 35.5 16.1 24.7 23.7 ―

1年以上5年未満 363 52.1 10.5 27.3 10.2 ―

5年以上10年未満 326 48.5 12.3 27.3 12.0 ―

10年以上25年未満 671 55.1 9.5 25.2 10.1 ―

25年以上50年未満 955 58.8 7.2 23.8 10.2 ―

50年以上 223 66.4 9.4 15.7 8.5 ―

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 60.3 8.8 23.5 7.4 ―

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 55.5 9.6 25.8 9.1 ―

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 60.0 10.7 18.9 10.4 ―

わからない 285 42.1 10.5 28.1 19.3 ―

転居したことがない 340 50.3 7.9 25.9 15.9 ―

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

2-3 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。

（○はいくつでも） 
【地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイクル、省エネ、

地域の計画策定等）】 

 

 

  

全体
国の案内

等

地方公共

団体の案

内等

民間団体

（NGO等）

の案内等

企業（あ

なたの職

場をのぞ

く）の案内

等

学校から

の案内等

職場から

の案内等

家族や友

人など身

近な人か

らの案内

等

その他
覚えてい

ない

2047 8.0 35.2 7.7 4.6 4.9 4.4 14.1 10.6 29.1

男性 961 9.5 33.7 8.7 4.8 4.1 5.7 11.8 10.7 30.3

女性 1086 6.7 36.5 6.8 4.4 5.6 3.3 16.2 10.4 28.1

20－29歳 223 9.4 16.1 7.6 9.0 12.6 8.1 13.0 5.8 42.2

30－39歳 336 7.7 22.0 8.3 5.4 6.8 4.2 14.9 8.9 39.6

40－49歳 327 8.9 22.3 7.0 4.3 6.1 5.8 11.0 10.7 37.6

50－59歳 322 6.8 33.9 5.6 3.1 3.1 5.3 12.4 11.2 35.1

60－69歳 382 9.4 44.2 10.2 4.5 2.9 4.2 17.0 11.0 19.4

70歳以上 457 6.6 56.7 7.2 3.3 1.8 1.5 15.1 13.1 12.9

農林漁業の自営・家族従業者 24 4.2 50.0 8.3 4.2 8.3 4.2 33.3 12.5 12.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者 123 11.4 29.3 5.7 1.6 2.4 2.4 13.8 16.3 30.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 58 10.3 17.2 6.9 1.7 1.7 0.0 15.5 19.0 39.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
22 18.2 31.8 9.1 4.5 4.5 0.0 27.3 13.6 13.6

会社員 545 9.0 25.0 8.3 6.8 3.5 9.2 11.9 9.2 36.1

公務員 43 11.6 30.2 7.0 7.0 14.0 9.3 11.6 9.3 30.2

団体職員 30 3.3 40.0 6.7 6.7 0.0 16.7 10.0 3.3 26.7

学生 46 8.7 15.2 15.2 8.7 28.3 2.2 13.0 4.3 39.1

パート・アルバイト 262 8.8 32.8 8.8 4.6 8.8 4.2 12.2 9.5 31.3

専業主婦 512 6.8 44.5 5.3 3.3 4.3 1.8 19.1 10.4 22.9

無職 357 5.6 45.7 9.8 3.9 2.2 1.7 10.4 11.8 24.4

その他 25 8.0 40.0 4.0 0.0 8.0 4.0 12.0 8.0 32.0

住宅の多い地区 1621 8.1 34.2 7.5 4.4 4.9 4.6 13.4 9.9 30.4

商店その他の事務所の多い地区 143 8.4 32.9 10.5 6.3 3.5 3.5 16.8 14.0 25.2

工場の多い地区 42 9.5 26.2 9.5 9.5 9.5 7.1 9.5 7.1 31.0

農山漁村地区 231 6.5 45.0 6.9 3.5 4.3 3.9 17.3 13.0 22.5

その他 10 10.0 30.0 10.0 10.0 10.0 0.0 30.0 30.0 30.0

北海道・東北 262 7.6 37.0 8.8 3.1 5.3 3.8 16.0 10.3 29.8

関東 653 7.7 31.2 6.6 3.7 5.2 5.1 14.4 11.2 30.9

北陸 77 6.5 37.7 10.4 3.9 0.0 6.5 11.7 11.7 33.8

中部 292 10.3 41.4 8.6 8.9 5.5 3.8 15.1 7.9 24.7

近畿 314 7.3 36.0 10.5 4.8 4.5 3.2 11.8 10.2 29.3

中国・四国 206 6.3 35.9 5.3 4.9 6.3 3.4 16.5 9.7 28.6

九州・沖縄 243 9.5 33.7 6.2 3.3 3.7 6.2 11.9 13.2 27.6

政令指定都市 638 8.5 34.6 8.2 5.0 2.7 4.4 11.3 10.8 30.4

10万人以上の市、東京23区 752 8.2 36.7 7.4 4.5 6.5 4.1 16.5 11.2 26.6

10万人未満の市 493 6.7 32.5 8.5 4.5 5.5 5.1 13.2 9.7 32.3

町村 164 9.1 38.4 4.9 3.7 4.3 4.3 17.1 9.1 26.2

1年未満 59 10.2 27.1 11.9 8.5 5.1 8.5 11.9 8.5 30.5

1年以上5年未満 271 6.3 22.9 7.4 5.5 6.6 6.6 14.4 10.7 33.6

5年以上10年未満 239 9.2 24.7 7.5 3.8 8.4 4.2 17.6 12.1 31.8

10年以上25年未満 521 6.3 33.6 6.5 4.6 5.2 4.6 13.8 9.4 33.0

25年以上50年未満 771 9.1 41.1 7.9 4.3 3.1 3.6 12.8 10.6 27.6

50年以上 186 8.6 48.9 9.7 4.3 4.3 3.2 16.1 11.8 14.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 662 7.7 39.0 9.4 5.4 4.4 3.6 17.5 10.3 25.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
648 8.6 35.8 8.5 4.2 4.8 5.6 12.7 9.6 28.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 272 9.6 31.3 5.5 5.5 7.0 4.8 14.0 16.2 20.2

わからない 203 4.9 24.6 3.9 2.0 3.0 2.5 7.4 9.9 50.2

転居したことがない 262 8.0 36.3 6.9 4.6 5.7 5.0 14.5 8.4 32.4

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

2-3 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。

（○はいくつでも） 
【体験型（※）の環境教育・環境学習活動に参加する】 
※：体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・地域の

美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動などの具体的な実

践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含みません。 

 

 

  

全体
国の案内

等

地方公共

団体の案

内等

民間団体

（NGO等）

の案内等

企業（あ

なたの職

場をのぞ

く）の案内

等

学校から

の案内等

職場から

の案内等

家族や友

人など身

近な人か

らの案内

等

その他
覚えてい

ない

1596 4.9 29.1 8.5 3.9 6.0 3.7 12.3 10.2 33.1

男性 770 5.3 28.4 9.0 4.7 4.0 4.9 10.0 10.8 34.3

女性 826 4.6 29.7 8.0 3.3 7.9 2.5 14.5 9.7 32.0

20－29歳 179 7.3 11.2 10.1 6.7 9.5 8.9 8.9 5.6 45.8

30－39歳 272 5.1 17.3 6.3 4.4 10.7 3.3 12.5 9.2 43.8

40－49歳 254 4.3 16.5 6.3 5.5 7.5 3.9 13.0 8.7 40.9

50－59歳 248 4.4 26.6 10.9 3.2 3.6 3.2 8.9 10.1 39.1

60－69歳 277 5.8 37.9 7.2 2.5 3.6 5.1 12.6 13.4 24.5

70歳以上 366 3.8 50.3 10.1 2.7 3.3 0.5 15.6 12.0 15.8

農林漁業の自営・家族従業者 19 5.3 26.3 15.8 5.3 21.1 5.3 5.3 15.8 26.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 92 7.6 33.7 5.4 2.2 2.2 3.3 15.2 13.0 31.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 45 4.4 13.3 11.1 0.0 2.2 4.4 13.3 17.8 37.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
17 0.0 29.4 0.0 5.9 5.9 5.9 11.8 23.5 29.4

会社員 446 5.6 20.0 9.4 6.3 4.5 5.8 11.9 7.2 40.8

公務員 36 2.8 25.0 11.1 2.8 16.7 11.1 2.8 11.1 33.3

団体職員 24 4.2 29.2 0.0 4.2 0.0 12.5 20.8 8.3 29.2

学生 37 8.1 5.4 13.5 5.4 18.9 5.4 5.4 5.4 51.4

パート・アルバイト 204 5.9 29.9 8.8 4.4 11.8 3.9 9.8 8.8 32.4

専業主婦 383 5.7 37.1 6.3 2.9 6.0 1.3 17.8 10.2 26.9

無職 272 1.5 37.1 10.3 2.2 2.6 1.5 9.2 12.5 28.3

その他 21 4.8 28.6 4.8 4.8 4.8 0.0 0.0 23.8 28.6

住宅の多い地区 1252 4.6 29.0 7.7 3.5 5.9 4.2 11.8 10.3 33.9

商店その他の事務所の多い地区 120 10.0 23.3 13.3 7.5 5.0 1.7 13.3 10.8 29.2

工場の多い地区 34 2.9 29.4 11.8 8.8 8.8 2.9 20.6 2.9 26.5

農山漁村地区 183 3.8 33.3 9.3 3.8 6.0 2.2 12.6 9.3 31.1

その他 7 14.3 28.6 14.3 0.0 28.6 0.0 42.9 42.9 28.6

北海道・東北 206 6.8 30.6 6.8 2.4 4.4 2.4 15.5 9.2 32.5

関東 505 4.4 25.3 7.3 3.8 4.2 3.8 11.5 11.3 36.0

北陸 60 6.7 25.0 15.0 6.7 6.7 5.0 10.0 13.3 28.3

中部 225 3.6 38.7 9.8 6.7 8.0 2.7 13.8 6.7 28.4

近畿 253 5.9 28.1 11.9 2.8 6.7 3.6 11.5 9.9 34.0

中国・四国 165 4.2 28.5 9.1 3.0 7.9 3.6 14.5 9.1 33.9

九州・沖縄 182 4.9 29.1 4.4 4.4 7.7 6.0 9.3 13.2 30.8

政令指定都市 493 4.5 29.8 8.9 4.5 4.7 4.1 11.4 8.9 33.3

10万人以上の市、東京23区 578 4.7 31.0 8.3 3.3 6.4 3.5 14.0 11.6 30.6

10万人未満の市 395 5.3 25.6 8.6 4.1 7.6 3.3 11.1 9.6 37.2

町村 130 6.9 28.5 6.9 4.6 4.6 4.6 12.3 10.8 30.8

1年未満 52 7.7 23.1 11.5 5.8 9.6 7.7 17.3 5.8 32.7

1年以上5年未満 213 4.2 18.8 7.5 5.6 8.0 4.2 14.1 9.4 37.6

5年以上10年未満 196 3.6 19.9 7.1 2.6 9.7 5.1 12.8 12.2 34.2

10年以上25年未満 405 4.4 24.9 9.6 3.5 5.7 4.2 11.4 9.6 38.3

25年以上50年未満 581 5.3 35.8 7.2 4.3 4.3 2.9 12.6 9.6 30.5

50年以上 149 6.7 43.0 12.1 2.7 4.7 1.3 9.4 14.1 21.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 506 4.3 32.2 8.9 4.5 6.9 3.0 15.2 10.1 29.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
502 6.4 31.1 10.2 2.6 5.2 5.6 11.2 9.2 31.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 214 4.2 25.7 8.4 5.1 7.9 2.8 15.4 15.4 22.0

わからない 166 2.4 15.1 3.0 3.0 3.0 0.6 7.8 11.4 56.6

転居したことがない 208 5.8 31.3 7.7 5.3 6.3 4.3 8.7 6.7 38.0

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-3 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。

（○はいくつでも） 
【講習会等で得た環境保全に関することを実践する】 

 

  

全体
国の案内

等

地方公共

団体の案

内等

民間団体

（NGO等）

の案内等

企業（あ

なたの職

場をのぞ

く）の案内

等

学校から

の案内等

職場から

の案内等

家族や友

人など身

近な人か

らの案内

等

その他
覚えてい

ない

1849 4.2 28.8 9.0 3.6 3.8 4.5 13.8 12.0 32.2

男性 865 4.6 28.4 10.3 4.5 3.5 5.4 11.2 11.3 33.4

女性 984 3.9 29.1 7.8 2.8 4.2 3.7 16.1 12.5 31.2

20－29歳 209 4.8 8.6 6.7 6.7 8.6 9.1 12.0 8.6 46.9

30－39歳 305 5.2 17.0 6.9 4.6 6.6 4.9 13.4 8.5 45.9

40－49歳 289 4.5 17.6 8.0 3.1 5.2 4.8 12.1 11.1 39.4

50－59歳 278 4.3 25.5 10.1 4.7 1.8 5.0 9.7 10.8 38.5

60－69歳 339 4.4 38.9 8.8 1.8 2.7 4.7 15.9 14.7 21.8

70歳以上 429 2.8 48.5 11.7 2.6 0.9 1.2 17.0 15.2 14.7

農林漁業の自営・家族従業者 17 5.9 17.6 29.4 0.0 5.9 5.9 11.8 11.8 29.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者 103 3.9 35.0 6.8 2.9 1.0 1.9 13.6 16.5 28.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 52 1.9 9.6 9.6 3.8 3.8 0.0 11.5 21.2 46.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
19 0.0 15.8 10.5 15.8 0.0 5.3 21.1 15.8 31.6

会社員 496 6.3 19.8 9.9 5.2 2.8 8.3 11.5 8.9 39.5

公務員 37 2.7 27.0 10.8 8.1 10.8 10.8 13.5 5.4 32.4

団体職員 31 3.2 19.4 3.2 6.5 3.2 16.1 12.9 9.7 32.3

学生 49 2.0 4.1 8.2 8.2 18.4 2.0 12.2 6.1 49.0

パート・アルバイト 230 4.3 28.3 7.4 3.5 8.3 5.2 11.3 10.9 33.5

専業主婦 470 4.0 37.7 6.4 2.1 3.4 2.1 17.4 13.6 26.8

無職 321 2.8 37.4 12.8 1.6 1.2 1.6 14.3 12.5 25.5

その他 24 0.0 29.2 4.2 4.2 0.0 4.2 12.5 29.2 20.8

住宅の多い地区 1466 4.4 28.3 8.6 3.5 3.8 4.6 13.4 12.4 32.7

商店その他の事務所の多い地区 132 5.3 23.5 13.6 6.1 2.3 3.8 11.4 11.4 31.1

工場の多い地区 39 2.6 35.9 12.8 7.7 5.1 2.6 17.9 5.1 33.3

農山漁村地区 203 2.5 34.5 7.9 2.5 4.4 4.9 16.3 9.9 29.1

その他 9 11.1 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0 44.4 22.2 33.3

北海道・東北 225 4.0 28.4 8.4 0.9 3.6 2.7 15.6 13.8 31.6

関東 591 4.9 25.7 7.4 3.7 3.2 5.1 12.2 13.2 33.5

北陸 72 2.8 19.4 22.2 6.9 1.4 4.2 11.1 12.5 36.1

中部 261 3.4 36.4 10.0 5.4 4.6 1.9 17.6 8.8 29.5

近畿 289 4.8 26.3 11.1 5.9 4.5 5.5 12.8 11.4 32.5

中国・四国 196 2.6 32.7 7.7 2.0 5.1 4.1 17.9 9.2 31.1

九州・沖縄 215 4.7 31.2 6.5 1.4 3.7 7.0 10.2 13.5 32.1

政令指定都市 578 4.0 27.9 10.6 4.3 2.8 4.2 12.5 11.4 33.6

10万人以上の市、東京23区 673 4.6 31.6 8.0 3.7 4.0 4.3 14.9 12.6 30.0

10万人未満の市 448 3.8 25.7 9.8 2.9 4.7 4.9 12.3 11.4 35.7

町村 150 4.7 28.7 4.7 2.7 4.7 5.3 18.7 12.7 26.7

1年未満 61 4.9 21.3 13.1 8.2 3.3 8.2 11.5 11.5 36.1

1年以上5年未満 246 5.3 16.3 7.3 5.7 4.9 6.5 15.9 11.0 37.8

5年以上10年未満 224 4.5 18.3 8.5 3.1 6.7 7.6 13.8 15.2 32.6

10年以上25年未満 461 3.5 25.2 8.2 4.3 3.9 4.6 12.6 11.7 36.4

25年以上50年未満 690 4.2 35.9 9.3 2.2 3.3 2.9 14.3 10.9 29.6

50年以上 167 4.2 44.3 11.4 3.6 0.6 2.4 12.6 14.4 21.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 603 4.3 33.5 9.3 4.3 2.8 3.0 15.1 12.6 29.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
587 5.3 29.1 10.2 4.1 4.1 6.0 13.6 11.9 30.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 245 2.4 23.3 9.4 3.7 5.3 5.3 15.9 17.1 26.1

わからない 184 3.3 16.3 3.8 2.2 2.7 3.3 8.7 9.2 53.8

転居したことがない 230 3.9 31.3 8.7 1.7 5.2 4.8 12.6 7.0 34.8

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

2-3 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。

（○はいくつでも） 
【環境に対してよいと思うことを知人や友人に伝えたり広めたりする】 

 

  

全体
国の案内

等

地方公共

団体の案

内等

民間団体

（NGO等）

の案内等

企業（あ

なたの職

場をのぞ

く）の案内

等

学校から

の案内等

職場から

の案内等

家族や友

人など身

近な人か

らの案内

等

その他
覚えてい

ない

1863 4.8 19.5 6.7 3.4 3.9 3.9 27.4 12.6 31.1

男性 866 4.6 19.6 7.9 4.5 3.1 5.0 20.6 12.9 33.9

女性 997 5.0 19.4 5.7 2.4 4.5 3.0 33.4 12.3 28.7

20－29歳 211 5.7 9.0 6.6 5.7 9.5 7.6 20.9 6.6 43.1

30－39歳 305 4.6 12.8 5.9 5.2 5.6 5.6 21.6 8.2 42.3

40－49歳 285 5.6 12.6 5.3 4.6 4.6 3.2 23.2 12.3 38.2

50－59歳 290 6.2 15.5 7.2 1.7 2.1 3.1 21.7 12.8 40.3

60－69歳 346 4.3 24.0 5.8 2.9 2.6 4.3 36.7 14.2 20.2

70歳以上 426 3.5 33.1 8.7 1.6 1.6 1.6 34.0 17.6 15.0

農林漁業の自営・家族従業者 18 5.6 22.2 16.7 0.0 0.0 5.6 11.1 16.7 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 108 5.6 20.4 6.5 1.9 0.0 1.9 31.5 18.5 26.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 53 1.9 3.8 9.4 5.7 3.8 0.0 26.4 17.0 39.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
18 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 38.9 27.8 27.8

会社員 502 5.8 15.1 8.2 6.0 3.4 6.0 21.3 8.4 37.6

公務員 42 4.8 11.9 9.5 11.9 9.5 11.9 11.9 9.5 35.7

団体職員 28 3.6 17.9 3.6 3.6 3.6 10.7 32.1 7.1 32.1

学生 42 7.1 4.8 4.8 2.4 21.4 4.8 14.3 11.9 47.6

パート・アルバイト 239 6.3 20.9 6.3 2.9 5.9 5.0 22.6 11.7 35.1

専業主婦 468 4.3 23.9 5.3 1.5 4.3 2.4 37.0 12.6 24.4

無職 319 3.1 25.1 6.9 1.9 0.9 0.9 28.5 16.9 24.8

その他 26 7.7 11.5 0.0 3.8 7.7 7.7 34.6 15.4 34.6

住宅の多い地区 1472 4.8 18.8 6.6 2.9 3.5 3.8 27.2 13.2 31.8

商店その他の事務所の多い地区 139 7.2 21.6 7.9 4.3 3.6 5.8 29.5 8.6 29.5

工場の多い地区 43 2.3 20.9 9.3 11.6 9.3 2.3 25.6 7.0 30.2

農山漁村地区 201 3.5 22.4 6.0 4.0 5.0 4.0 27.4 11.9 27.9

その他 8 12.5 25.0 12.5 12.5 25.0 0.0 50.0 25.0 25.0

北海道・東北 234 3.8 17.5 4.3 0.9 4.3 1.7 31.6 12.0 31.6

関東 590 4.9 16.8 5.1 2.4 2.9 4.4 27.1 14.6 31.9

北陸 65 6.2 16.9 7.7 4.6 3.1 3.1 27.7 12.3 32.3

中部 270 5.2 24.1 8.5 5.9 7.4 2.6 31.9 9.6 26.3

近畿 299 6.0 19.7 11.4 4.7 4.0 3.3 23.4 13.0 31.4

中国・四国 187 3.2 22.5 8.6 4.3 2.1 4.3 25.1 8.6 34.8

九州・沖縄 218 4.6 21.1 3.2 2.8 3.2 7.3 25.7 14.7 30.7

政令指定都市 574 4.4 20.4 8.9 3.8 2.4 4.4 25.8 12.0 31.2

10万人以上の市、東京23区 683 4.8 21.2 6.1 3.7 4.7 3.4 28.3 13.8 29.6

10万人未満の市 458 5.7 17.5 6.6 2.6 4.4 4.4 26.2 11.4 33.2

町村 148 4.1 14.2 1.4 2.7 4.1 3.4 33.8 13.5 31.8

1年未満 61 6.6 13.1 11.5 9.8 1.6 9.8 24.6 13.1 26.2

1年以上5年未満 242 4.5 12.8 5.8 2.1 7.0 5.4 27.3 8.7 36.8

5年以上10年未満 225 5.8 14.2 6.2 3.6 5.3 5.3 23.1 12.9 34.2

10年以上25年未満 464 3.0 18.8 5.8 2.8 3.7 4.7 26.1 14.7 34.7

25年以上50年未満 693 5.3 22.1 6.6 3.8 2.7 2.6 29.3 11.3 29.0

50年以上 178 6.2 29.2 9.6 2.8 3.4 1.1 30.3 17.4 20.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 604 4.6 22.5 7.3 3.1 3.5 4.3 30.0 13.1 27.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
587 5.5 20.6 7.8 3.6 3.4 4.3 27.1 12.4 29.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 246 4.9 15.9 6.5 4.1 5.3 4.5 30.1 17.5 22.8

わからない 186 3.2 11.3 2.7 2.7 3.2 2.2 16.1 10.2 52.2

転居したことがない 240 5.0 19.2 5.8 3.3 5.0 2.9 27.9 8.8 35.0

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問

2-4 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。） 
あなたは、下記の取組について、現在や過去にどのような場（活動）で行っている、あるい

は今後行う予定ですか。（○はいくつでも） 
【地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイクル、省エネ、

地域の計画策定等）】 

  

全体
国の主催

する活動

地方公共

団体（県

や市町

村）の主

催する活

動

民間団体

（NGO等）

の主催す

る活動

企業（あ

なたの職

場を除く）

の主催す

る活動

学校が主

催する活

動

職場が主

催する活

動

家庭・個

人・友人と

など個人

的な活動

その他

2047 9.9 43.4 12.2 6.6 6.4 6.4 28.5 15.4

男性 961 10.6 41.1 13.3 6.8 5.7 8.1 25.4 16.4

女性 1086 9.2 45.4 11.2 6.4 6.9 4.9 31.2 14.5

20－29歳 223 13.9 23.3 13.0 11.2 11.7 13.9 23.3 22.9

30－39歳 336 9.5 32.1 12.5 7.4 10.4 6.5 28.9 19.0

40－49歳 327 12.8 30.0 11.0 8.9 9.8 10.7 29.7 18.3

50－59歳 322 8.1 41.3 11.2 5.9 4.7 6.2 28.6 16.8

60－69歳 382 11.5 55.0 13.1 5.0 2.9 3.4 28.5 10.2

70歳以上 457 5.9 62.8 12.5 3.9 2.4 2.2 29.8 10.3

農林漁業の自営・家族従業者 24 8.3 37.5 12.5 0.0 8.3 0.0 29.2 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 123 8.9 39.0 13.8 1.6 6.5 0.0 29.3 19.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 58 12.1 37.9 13.8 6.9 5.2 1.7 43.1 15.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
22 9.1 45.5 18.2 0.0 0.0 9.1 36.4 4.5

会社員 545 12.8 32.7 11.7 9.4 6.6 12.7 26.4 16.5

公務員 43 14.0 51.2 11.6 11.6 9.3 7.0 32.6 11.6

団体職員 30 3.3 30.0 20.0 13.3 16.7 16.7 16.7 10.0

学生 46 6.5 19.6 17.4 17.4 23.9 8.7 17.4 19.6

パート・アルバイト 262 11.1 39.7 13.7 8.0 6.1 9.9 27.1 16.8

専業主婦 512 7.6 54.5 10.5 4.9 6.1 1.8 31.3 11.5

無職 357 9.0 51.3 12.0 4.2 3.6 3.1 27.2 17.9

その他 25 0.0 60.0 8.0 0.0 4.0 4.0 32.0 12.0

住宅の多い地区 1621 10.0 42.7 11.7 6.6 5.5 6.2 28.5 15.9

商店その他の事務所の多い地区 143 11.2 40.6 16.8 8.4 11.9 7.0 25.9 11.9

工場の多い地区 42 4.8 38.1 16.7 11.9 11.9 11.9 19.0 21.4

農山漁村地区 231 9.1 50.2 12.6 4.8 8.2 6.1 31.6 13.0

その他 10 10.0 60.0 10.0 0.0 0.0 10.0 30.0 20.0

北海道・東北 262 10.7 42.0 10.3 4.2 6.1 3.4 30.9 15.3

関東 653 10.4 39.7 11.9 7.7 4.6 7.4 28.8 16.5

北陸 77 6.5 33.8 18.2 9.1 9.1 10.4 37.7 6.5

中部 292 12.0 50.0 11.6 8.9 8.6 7.9 29.1 11.0

近畿 314 9.2 48.1 11.5 6.1 4.8 4.5 26.4 15.0

中国・四国 206 8.3 41.3 16.0 4.9 9.2 5.3 27.2 17.5

九州・沖縄 243 8.2 45.7 11.5 4.9 7.4 7.4 25.1 19.3

政令指定都市 638 10.0 42.2 14.4 7.1 5.0 5.8 26.8 16.6

10万人以上の市、東京23区 752 9.6 44.1 10.6 6.3 7.0 6.8 32.7 13.3

10万人未満の市 493 10.1 41.6 12.6 6.3 6.9 6.5 25.8 16.8

町村 164 9.8 50.0 9.8 7.3 6.7 6.7 23.8 15.9

1年未満 59 13.6 42.4 16.9 15.3 3.4 15.3 23.7 20.3

1年以上5年未満 271 9.6 35.1 12.9 6.6 7.0 7.0 30.6 16.6

5年以上10年未満 239 9.6 38.5 12.6 7.1 9.6 10.9 30.1 16.7

10年以上25年未満 521 9.4 37.8 10.0 8.1 8.4 6.0 27.6 18.6

25年以上50年未満 771 10.4 49.2 12.7 5.6 4.0 4.7 27.4 13.5

50年以上 186 8.6 53.8 13.4 3.2 5.9 5.4 31.7 9.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 662 9.7 48.3 14.0 6.8 5.7 6.5 31.0 12.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
648 10.0 45.1 12.5 7.4 6.8 6.9 26.7 14.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 272 10.7 41.9 14.0 7.0 9.2 5.1 30.9 12.5

わからない 203 10.8 28.1 5.9 3.0 3.0 5.9 23.2 30.5

転居したことがない 262 8.4 40.1 9.9 6.5 6.5 6.5 28.2 17.6

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

2-4 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。） 
あなたは、下記の取組について、現在や過去にどのような場（活動）で行っている、あるい

は今後行う予定ですか。（○はいくつでも） 
【体験型（※）の環境教育・環境学習活動に参加する】 
※：体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・

地域の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動な

どの具体的な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含みません。 

 
  

全体
国の主催

する活動

地方公共

団体（県

や市町

村）の主

催する活

動

民間団体

（NGO等）

の主催す

る活動

企業（あ

なたの職

場を除く）

の主催す

る活動

学校が主

催する活

動

職場が主

催する活

動

家庭・個

人・友人と

など個人

的な活動

その他

1596 8.7 43.3 15.8 7.6 6.7 5.3 20.6 17.9

男性 770 8.4 41.6 15.2 7.4 5.2 7.0 20.0 18.2

女性 826 9.0 44.9 16.3 7.9 8.1 3.6 21.2 17.7

20－29歳 179 10.1 24.0 20.7 15.6 11.2 7.3 14.0 22.9

30－39歳 272 10.7 33.8 12.9 9.6 11.4 5.5 23.2 21.3

40－49歳 254 11.0 28.3 13.0 8.3 11.4 10.2 25.6 20.9

50－59歳 248 4.8 39.5 16.9 6.5 2.8 5.6 19.8 21.8

60－69歳 277 10.5 54.9 17.7 5.1 4.0 4.0 19.1 13.0

70歳以上 366 6.3 63.9 15.3 4.6 2.5 1.4 20.2 12.0

農林漁業の自営・家族従業者 19 10.5 36.8 21.1 0.0 10.5 0.0 15.8 26.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 92 12.0 42.4 16.3 5.4 5.4 2.2 20.7 18.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 45 8.9 35.6 17.8 6.7 6.7 2.2 33.3 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
17 0.0 47.1 29.4 5.9 0.0 5.9 23.5 11.8

会社員 446 10.3 30.9 14.1 10.1 7.0 10.1 21.5 20.2

公務員 36 5.6 38.9 8.3 11.1 11.1 8.3 27.8 11.1

団体職員 24 0.0 29.2 12.5 12.5 29.2 20.8 8.3 8.3

学生 37 5.4 21.6 35.1 18.9 24.3 2.7 10.8 10.8

パート・アルバイト 204 11.8 39.7 16.7 9.3 5.9 5.9 20.1 20.1

専業主婦 383 7.8 53.5 15.9 6.5 6.8 1.3 19.8 15.9

無職 272 6.6 57.4 14.7 3.3 2.9 2.9 20.2 16.9

その他 21 0.0 57.1 14.3 4.8 0.0 4.8 19.0 23.8

住宅の多い地区 1252 9.0 43.1 15.7 7.5 5.8 5.0 20.4 18.5

商店その他の事務所の多い地区 120 11.7 40.0 17.5 5.8 13.3 5.0 20.8 11.7

工場の多い地区 34 5.9 44.1 26.5 17.6 11.8 14.7 2.9 23.5

農山漁村地区 183 5.5 45.4 13.1 8.2 7.7 5.5 24.0 18.0

その他 7 0.0 71.4 14.3 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0

北海道・東北 206 9.7 43.2 14.6 7.3 3.9 3.4 23.8 17.5

関東 505 7.9 39.4 13.7 7.1 5.9 6.3 21.0 19.6

北陸 60 10.0 43.3 23.3 10.0 13.3 6.7 23.3 8.3

中部 225 8.4 49.8 18.2 9.3 8.0 5.3 18.2 16.0

近畿 253 10.7 42.7 17.4 5.9 7.9 6.3 21.3 15.8

中国・四国 165 7.9 41.8 15.8 8.5 6.7 3.0 21.8 19.4

九州・沖縄 182 7.7 48.4 15.4 8.2 6.6 4.4 15.9 20.9

政令指定都市 493 8.5 44.2 16.4 8.3 5.7 4.5 18.9 18.9

10万人以上の市、東京23区 578 7.4 46.2 15.2 5.2 7.6 5.7 23.2 15.2

10万人未満の市 395 10.4 38.2 16.5 9.6 6.6 6.1 20.0 20.5

町村 130 10.0 42.3 13.8 10.0 6.9 3.8 17.7 18.5

1年未満 52 15.4 42.3 15.4 13.5 3.8 15.4 21.2 15.4

1年以上5年未満 213 9.4 36.2 13.1 11.3 9.4 6.6 23.5 17.4

5年以上10年未満 196 10.7 36.2 13.8 6.6 9.2 8.2 24.5 20.4

10年以上25年未満 405 7.2 38.0 16.5 8.9 7.4 4.7 20.5 21.2

25年以上50年未満 581 8.4 48.7 16.9 6.5 5.3 4.0 17.9 16.0

50年以上 149 8.1 56.4 16.1 2.7 4.0 2.7 22.1 14.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 506 8.1 46.6 16.6 8.5 6.1 5.7 21.5 14.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
502 8.6 44.0 16.9 8.4 6.6 5.8 19.1 18.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 214 11.2 42.5 16.4 6.5 8.9 3.3 26.6 13.1

わからない 166 9.6 30.7 9.0 6.0 4.2 4.2 18.1 27.7

転居したことがない 208 7.2 44.2 15.9 6.3 8.2 5.8 17.8 21.6

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問

2-4 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。） 
あなたは、下記の取組について、現在や過去にどのような場（活動）で行っている、あるい

は今後行う予定ですか。（○はいくつでも） 
【講習会等で得た環境保全に関することを実践する】 

 
  

全体
国の主催

する活動

地方公共

団体（県

や市町

村）の主

催する活

動

民間団体

（NGO等）

の主催す

る活動

企業（あ

なたの職

場を除く）

の主催す

る活動

学校が主

催する活

動

職場が主

催する活

動

家庭・個

人・友人と

など個人

的な活動

その他

1849 7.1 38.0 13.5 6.5 5.4 4.8 30.1 17.6

男性 865 7.6 36.1 15.6 6.7 4.9 6.8 26.8 18.2

女性 984 6.7 39.7 11.7 6.3 5.9 3.0 33.0 17.2

20－29歳 209 9.1 20.1 13.9 12.0 9.1 6.2 20.6 26.3

30－39歳 305 8.9 29.2 10.5 7.9 7.5 5.6 28.5 22.0

40－49歳 289 9.0 24.2 11.8 7.6 10.4 6.6 31.5 19.7

50－59歳 278 4.3 36.3 15.1 5.4 3.6 5.0 28.8 19.8

60－69歳 339 8.6 45.7 15.6 4.1 1.8 5.3 34.5 12.7

70歳以上 429 4.4 57.3 14.0 4.7 2.8 1.9 32.4 11.4

農林漁業の自営・家族従業者 17 5.9 35.3 23.5 0.0 0.0 0.0 35.3 23.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者 103 7.8 39.8 15.5 3.9 3.9 0.0 31.1 19.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 52 3.8 23.1 17.3 7.7 5.8 3.8 42.3 23.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
19 0.0 36.8 21.1 0.0 0.0 5.3 31.6 15.8

会社員 496 9.5 28.0 13.5 8.9 4.6 9.5 26.6 19.0

公務員 37 8.1 32.4 24.3 10.8 8.1 5.4 29.7 10.8

団体職員 31 3.2 29.0 12.9 6.5 19.4 16.1 16.1 12.9

学生 49 6.1 20.4 18.4 14.3 16.3 4.1 14.3 22.4

パート・アルバイト 230 9.1 38.7 8.3 7.4 6.1 4.8 28.3 20.9

専業主婦 470 5.7 46.8 12.8 4.5 6.2 2.1 33.6 14.9

無職 321 5.6 45.8 14.6 5.3 3.1 2.5 32.7 16.2

その他 24 4.2 45.8 8.3 0.0 0.0 4.2 33.3 16.7

住宅の多い地区 1466 7.2 37.4 13.3 6.3 4.8 4.6 29.9 18.3

商店その他の事務所の多い地区 132 9.1 34.8 13.6 3.8 9.1 5.3 32.6 15.9

工場の多い地区 39 5.1 38.5 17.9 17.9 7.7 7.7 23.1 17.9

農山漁村地区 203 6.4 43.3 14.3 7.9 6.9 5.9 31.0 14.3

その他 9 0.0 55.6 11.1 0.0 0.0 0.0 44.4 11.1

北海道・東北 225 8.9 38.2 12.0 4.9 4.9 1.8 31.6 17.8

関東 591 6.9 34.9 13.0 5.1 4.4 5.8 28.8 19.6

北陸 72 6.9 38.9 16.7 9.7 4.2 8.3 34.7 11.1

中部 261 6.1 45.2 14.6 9.2 5.7 4.6 32.6 11.9

近畿 289 8.7 36.0 13.8 8.3 5.5 6.2 31.5 16.6

中国・四国 196 4.6 36.7 14.8 5.1 7.1 2.0 32.1 20.4

九州・沖縄 215 7.4 41.4 12.6 6.5 7.0 5.1 24.2 20.0

政令指定都市 578 6.9 37.0 13.8 7.6 5.2 3.6 29.2 17.8

10万人以上の市、東京23区 673 6.5 40.1 13.2 4.9 5.5 5.6 34.0 14.9

10万人未満の市 448 8.3 36.8 14.3 6.5 5.4 5.1 26.3 21.2

町村 150 7.3 36.0 11.3 9.3 6.0 4.7 27.3 18.7

1年未満 61 18.0 32.8 18.0 9.8 3.3 8.2 27.9 16.4

1年以上5年未満 246 8.5 29.7 10.2 6.1 8.5 7.3 30.5 18.7

5年以上10年未満 224 8.0 32.1 12.1 5.8 7.1 7.1 29.9 18.8

10年以上25年未満 461 5.6 32.3 14.3 6.5 6.9 4.1 30.4 21.0

25年以上50年未満 690 6.7 44.6 14.1 7.1 3.3 3.5 28.3 16.1

50年以上 167 6.0 48.5 14.4 4.2 3.6 4.2 37.7 12.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 603 6.5 40.8 14.1 5.6 5.1 5.3 33.2 14.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
587 7.3 40.0 14.7 7.7 5.6 5.5 29.1 16.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 245 7.3 34.7 13.9 6.5 7.3 4.5 35.1 15.1

わからない 184 9.2 26.6 8.2 3.3 3.3 3.3 24.5 30.4

転居したことがない 230 6.5 38.3 13.0 8.3 5.2 3.5 23.9 20.4

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

2-5 
（上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
【地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイクル、省エネ、

地域の計画策定等）】 
注）「そのような取組があることを知らないから」は問 2-2 で「4」と回答した方のみが選択可能な設定 

 
  

全体
面倒だか

ら

経済的な

負担が増

えるから

取り組む

ための時

間がない

から

取組の効

果が分か

らないか

ら

どのよう

に取り組

みを行え

ばいいか

がわから

ないから

そのよう

な取組が

あることを

知らない

から

そのよう

な取組が

大切だと

思わない

から

その他
特に理由

はない

819 29.2 11.2 19.5 11.0 14.4 7.7 3.4 6.1 23.1

男性 439 31.2 12.8 17.5 11.8 10.0 5.0 5.2 6.2 25.5

女性 380 26.8 9.5 21.8 10.0 19.5 10.8 1.3 6.1 20.3

20－29歳 157 42.7 9.6 27.4 15.9 13.4 10.8 5.1 1.9 20.4

30－39歳 170 34.7 16.5 22.9 5.3 13.5 3.5 4.7 3.5 25.3

40－49歳 136 20.6 10.3 16.2 12.5 16.9 8.1 3.7 7.4 25.0

50－59歳 129 35.7 13.2 20.9 10.1 10.9 7.8 1.6 8.5 15.5

60－69歳 109 22.9 10.1 15.6 11.0 19.3 10.1 3.7 9.2 17.4

70歳以上 118 11.9 5.9 10.2 11.9 13.6 6.8 0.8 8.5 34.7

農林漁業の自営・家族従業者 6 50.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 47 27.7 17.0 27.7 19.1 10.6 4.3 4.3 4.3 19.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13 30.8 15.4 15.4 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7 23.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
6 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

会社員 265 32.1 13.6 19.6 10.9 15.5 6.8 4.9 4.5 21.5

公務員 30 26.7 10.0 30.0 6.7 6.7 3.3 3.3 10.0 23.3

団体職員 14 42.9 7.1 21.4 14.3 7.1 7.1 7.1 0.0 28.6

学生 30 43.3 16.7 43.3 10.0 23.3 13.3 6.7 0.0 10.0

パート・アルバイト 114 32.5 6.1 28.1 3.5 13.2 7.9 3.5 6.1 16.7

専業主婦 156 23.1 12.2 14.7 15.4 21.2 9.6 1.3 6.4 22.4

無職 124 22.6 7.3 8.9 11.3 9.7 8.9 1.6 8.9 35.5

その他 14 28.6 14.3 7.1 7.1 7.1 7.1 0.0 28.6 21.4

住宅の多い地区 650 29.4 10.0 18.8 11.1 15.4 7.8 2.8 6.2 23.4

商店その他の事務所の多い地区 59 18.6 20.3 22.0 10.2 16.9 6.8 3.4 3.4 16.9

工場の多い地区 27 37.0 14.8 25.9 7.4 7.4 14.8 11.1 7.4 25.9

農山漁村地区 79 32.9 12.7 21.5 11.4 6.3 3.8 6.3 6.3 25.3

その他 4 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

北海道・東北 95 30.5 8.4 20.0 11.6 11.6 3.2 4.2 8.4 24.2

関東 286 28.0 11.5 16.4 12.2 15.4 7.7 2.8 6.3 23.8

北陸 23 34.8 13.0 17.4 26.1 8.7 21.7 8.7 4.3 8.7

中部 111 36.0 10.8 28.8 8.1 9.9 7.2 1.8 6.3 21.6

近畿 151 28.5 15.2 20.5 7.9 17.9 8.6 3.3 6.6 20.5

中国・四国 75 25.3 6.7 17.3 9.3 12.0 5.3 5.3 2.7 29.3

九州・沖縄 78 25.6 10.3 17.9 12.8 17.9 10.3 3.8 5.1 24.4

政令指定都市 235 25.5 12.8 17.0 8.9 16.2 7.2 5.5 5.1 25.5

10万人以上の市、東京23区 294 30.6 8.2 16.7 10.5 15.6 8.8 1.7 7.5 21.4

10万人未満の市 217 31.3 13.4 26.3 14.7 11.1 6.9 3.7 4.6 20.7

町村 73 28.8 12.3 19.2 8.2 13.7 6.8 2.7 8.2 28.8

1年未満 43 23.3 18.6 32.6 7.0 18.6 14.0 4.7 0.0 23.3

1年以上5年未満 130 32.3 11.5 20.8 12.3 16.9 10.8 7.7 3.8 20.0

5年以上10年未満 118 35.6 11.0 22.0 9.3 9.3 3.4 1.7 11.9 25.4

10年以上25年未満 204 33.8 12.7 18.6 12.7 14.7 7.8 3.9 6.4 17.6

25年以上50年未満 260 24.2 9.2 16.2 8.5 13.8 8.1 2.3 4.6 26.9

50年以上 64 20.3 9.4 20.3 18.8 17.2 3.1 0.0 9.4 26.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 232 28.9 12.1 20.3 11.2 14.2 7.3 3.9 7.8 17.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
250 30.4 13.2 22.4 10.8 20.0 9.2 4.8 6.8 18.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 116 32.8 14.7 14.7 13.8 12.1 9.5 1.7 6.0 17.2

わからない 109 21.1 5.5 13.8 6.4 8.3 6.4 1.8 4.6 45.9

転居したことがない 112 31.3 7.1 22.3 12.5 10.7 4.5 2.7 2.7 28.6

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

2-5 
（上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも）

【体験型（※）の環境教育・環境学習活動に参加する】

（※）体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・地域

の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動などの具体的

な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含みません。

注）「そのような取組があることを知らないから」は問 2-2 で「4」と回答した方のみが選択可能な設定 

全体
面倒だか

ら

経済的な

負担が増

えるから

取り組む

ための時

間がない

から

取組の効

果が分か

らないか

ら

どのよう

に取り組

みを行え

ばいいか

がわから

ないから

そのよう

な取組が

あることを

知らない

から

そのよう

な取組が

大切だと

思わない

から

その他
特に理由

はない

1219 27.1 9.2 19.8 10.5 12.8 9.7 3.9 6.3 24.7

男性 598 28.1 10.0 16.9 12.9 12.7 7.7 6.0 4.7 27.3

女性 621 26.1 8.4 22.5 8.2 12.9 11.6 1.8 7.9 22.2

20－29歳 190 40.5 12.6 26.3 12.1 12.1 9.5 4.2 2.1 21.6

30－39歳 229 34.5 10.9 25.3 10.5 10.5 6.1 3.9 3.1 27.1

40－49歳 197 26.9 8.6 18.3 8.6 10.7 10.7 4.6 6.6 26.9

50－59歳 191 28.8 9.9 24.6 13.1 15.7 8.4 3.1 6.8 19.9

60－69歳 206 20.4 5.8 14.1 7.3 17.0 13.6 5.3 6.3 21.4

70歳以上 206 11.7 7.3 10.2 11.7 11.2 10.2 1.9 13.1 30.6

農林漁業の自営・家族従業者 12 8.3 0.0 50.0 8.3 0.0 16.7 8.3 0.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 74 27.0 10.8 16.2 10.8 12.2 5.4 9.5 2.7 27.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 26 19.2 7.7 19.2 11.5 11.5 7.7 3.8 3.8 42.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
14 28.6 7.1 21.4 7.1 0.0 0.0 0.0 28.6 28.6

会社員 345 29.0 8.7 24.6 10.1 13.0 8.7 5.5 4.3 23.8

公務員 35 17.1 8.6 28.6 11.4 14.3 5.7 8.6 5.7 25.7

団体職員 17 29.4 0.0 23.5 17.6 11.8 5.9 5.9 5.9 35.3

学生 40 50.0 20.0 32.5 10.0 15.0 7.5 2.5 2.5 12.5

パート・アルバイト 168 32.1 7.7 28.0 7.7 9.5 10.7 3.0 4.2 22.6

専業主婦 271 24.4 8.1 14.8 11.8 15.1 10.7 1.8 9.2 24.0

無職 200 22.0 10.5 7.0 11.5 14.0 12.5 2.0 7.5 27.5

その他 17 29.4 23.5 11.8 5.9 5.9 11.8 0.0 23.5 17.6

住宅の多い地区 977 26.8 8.5 20.0 10.8 13.0 10.0 3.8 6.0 25.2

商店その他の事務所の多い地区 79 22.8 16.5 16.5 6.3 11.4 8.9 3.8 6.3 22.8

工場の多い地区 34 35.3 11.8 20.6 14.7 11.8 14.7 2.9 5.9 29.4

農山漁村地区 122 28.7 9.0 19.7 9.8 13.1 4.9 4.9 6.6 22.1

その他 7 42.9 14.3 28.6 0.0 0.0 28.6 0.0 42.9 0.0

北海道・東北 139 29.5 9.4 20.1 9.4 10.8 4.3 2.9 8.6 25.2

関東 418 26.1 8.1 19.9 11.7 13.6 8.1 4.1 4.8 27.0

北陸 36 25.0 19.4 16.7 11.1 5.6 19.4 8.3 2.8 33.3

中部 180 35.6 12.8 19.4 9.4 10.6 13.3 3.9 6.7 18.9

近畿 201 26.9 11.4 19.9 10.9 14.4 10.0 3.5 8.0 22.4

中国・四国 111 24.3 1.8 17.1 9.9 11.7 9.0 4.5 4.5 27.0

九州・沖縄 134 19.4 7.5 22.4 9.0 15.7 12.7 3.0 8.2 23.9

政令指定都市 352 24.7 9.7 17.6 10.8 11.6 9.9 5.1 4.5 27.0

10万人以上の市、東京23区 465 28.0 7.7 17.2 10.5 13.5 9.2 3.2 7.7 25.6

10万人未満の市 297 31.0 11.8 27.9 10.4 10.8 9.4 4.0 5.1 19.5

町村 105 20.0 6.7 15.2 9.5 19.0 11.4 1.9 9.5 27.6

1年未満 51 29.4 13.7 35.3 7.8 7.8 3.9 2.0 2.0 25.5

1年以上5年未満 175 29.1 9.1 20.0 12.6 16.0 11.4 6.9 2.9 22.3

5年以上10年未満 160 34.4 10.6 23.1 12.5 9.4 6.3 3.1 6.9 26.3

10年以上25年未満 312 29.5 9.6 21.2 9.0 15.4 10.9 3.5 6.4 20.8

25年以上50年未満 431 23.2 8.1 16.0 9.5 11.1 10.7 3.7 7.7 26.9

50年以上 90 18.9 7.8 17.8 14.4 14.4 6.7 2.2 7.8 28.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 379 23.7 10.0 20.1 10.3 13.5 9.2 3.4 7.4 23.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
381 29.1 9.4 22.8 12.1 13.9 11.5 4.2 6.3 22.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 158 30.4 8.9 19.0 11.4 16.5 8.2 3.8 5.1 18.4

わからない 145 24.8 7.6 11.7 5.5 6.9 9.0 4.1 6.2 38.6

転居したことがない 156 28.8 8.3 19.9 10.9 10.3 8.3 3.8 5.1 27.6

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問

2-5 
（上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
【講習会等で得た環境保全に関することを実践する】 

注）「そのような取組があることを知らないから」は問 2-2 で「4」と回答した方のみが選択可能な設定 

 
  

全体
面倒だか

ら

経済的な

負担が増

えるから

取り組む

ための時

間がない

から

取組の効

果が分か

らないか

ら

どのよう

に取り組

みを行え

ばいいか

がわから

ないから

そのよう

な取組が

あることを

知らない

から

そのよう

な取組が

大切だと

思わない

から

その他
特に理由

はない

974 24.2 7.2 15.6 10.3 13.4 8.3 4.2 5.7 28.7

男性 507 24.9 7.7 13.2 11.4 14.8 6.5 6.3 4.5 30.6

女性 467 23.6 6.6 18.2 9.0 12.0 10.3 1.9 7.1 26.8

20－29歳 164 31.7 8.5 18.3 11.6 16.5 11.0 6.1 1.2 25.6

30－39歳 191 33.0 9.9 18.8 8.9 10.5 6.8 2.6 3.1 29.3

40－49歳 153 24.8 4.6 17.6 13.1 11.8 7.2 4.6 7.2 26.8

50－59歳 162 29.0 9.3 19.1 11.1 13.6 4.9 3.1 8.6 24.1

60－69歳 151 15.2 5.3 10.6 9.3 15.2 11.9 7.3 4.6 27.2

70歳以上 153 8.5 4.6 7.8 7.8 13.7 8.5 2.0 10.5 39.9

農林漁業の自営・家族従業者 13 0.0 0.0 30.8 0.0 0.0 0.0 7.7 23.1 38.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者 65 24.6 12.3 16.9 10.8 10.8 6.2 7.7 3.1 26.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 20 20.0 5.0 25.0 10.0 15.0 5.0 5.0 5.0 35.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
10 20.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 20.0 40.0

会社員 291 26.5 6.2 15.5 12.4 13.7 8.6 5.5 3.1 27.1

公務員 36 11.1 5.6 19.4 8.3 19.4 8.3 13.9 5.6 25.0

団体職員 11 0.0 0.0 18.2 27.3 18.2 9.1 18.2 0.0 36.4

学生 29 37.9 13.8 27.6 6.9 20.7 6.9 3.4 6.9 17.2

パート・アルバイト 131 32.8 6.1 20.6 7.6 9.2 7.6 3.1 3.1 26.0

専業主婦 191 21.5 7.9 14.7 10.5 11.0 9.4 0.5 10.5 31.4

無職 162 21.0 6.8 8.0 7.4 18.5 9.9 3.1 5.6 32.7

その他 15 26.7 20.0 13.3 20.0 13.3 6.7 0.0 13.3 20.0

住宅の多い地区 771 24.4 6.4 16.0 10.1 13.6 8.3 4.0 4.8 28.9

商店その他の事務所の多い地区 63 17.5 15.9 14.3 7.9 17.5 7.9 1.6 9.5 25.4

工場の多い地区 27 40.7 14.8 11.1 14.8 0.0 14.8 3.7 7.4 29.6

農山漁村地区 107 22.4 5.6 15.9 12.1 14.0 6.5 6.5 9.3 29.9

その他 6 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7

北海道・東北 125 25.6 7.2 17.6 11.2 9.6 7.2 2.4 6.4 30.4

関東 338 24.6 5.3 13.0 13.0 13.6 6.5 4.4 5.0 30.5

北陸 30 26.7 10.0 23.3 10.0 13.3 16.7 6.7 0.0 26.7

中部 149 27.5 12.1 20.1 9.4 14.8 8.7 4.7 5.4 21.5

近畿 161 23.0 9.3 13.7 6.2 15.5 9.3 3.7 7.5 27.3

中国・四国 77 23.4 2.6 11.7 7.8 6.5 7.8 3.9 7.8 37.7

九州・沖縄 94 18.1 5.3 19.1 9.6 18.1 11.7 5.3 5.3 27.7

政令指定都市 276 21.0 8.0 15.2 13.0 12.7 6.9 5.8 4.7 30.4

10万人以上の市、東京23区 368 24.7 4.3 13.3 9.2 14.4 7.3 3.5 6.5 29.1

10万人未満の市 247 28.7 10.1 19.4 10.1 12.1 11.3 4.0 5.3 24.3

町村 83 19.3 8.4 15.7 6.0 15.7 8.4 2.4 7.2 34.9

1年未満 41 19.5 9.8 24.4 9.8 17.1 4.9 2.4 4.9 31.7

1年以上5年未満 146 27.4 8.2 16.4 10.3 11.0 10.3 4.8 4.8 30.1

5年以上10年未満 128 31.3 10.2 14.1 10.2 11.7 5.5 5.5 7.8 26.6

10年以上25年未満 256 24.6 8.2 15.2 12.1 16.4 9.8 4.3 5.9 25.0

25年以上50年未満 320 22.2 4.1 15.0 8.8 12.5 8.8 3.4 5.9 29.7

50年以上 83 16.9 8.4 15.7 10.8 13.3 4.8 4.8 3.6 36.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 288 21.2 6.9 17.7 12.5 16.3 7.6 4.2 7.6 24.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
295 26.1 7.8 16.6 11.9 14.6 10.2 5.8 4.7 25.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 132 25.0 9.8 11.4 10.6 12.1 9.1 3.8 7.6 26.5

わからない 129 20.9 5.4 10.1 3.1 9.3 6.2 3.1 5.4 45.7

転居したことがない 130 29.2 5.4 18.5 8.5 10.0 6.9 2.3 2.3 31.5

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模
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問

2-5 
（上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
【環境に対してよいと思うことを知人や友人に伝えたり広めたりする】 

注）「そのような取組があることを知らないから」は問 2-2 で「4」と回答した方のみが選択可能な設定 

 
  

全体
面倒だか

ら

経済的な

負担が増

えるから

取り組む

ための時

間がない

から

取組の効

果が分か

らないか

ら

どのよう

に取り組

みを行え

ばいいか

がわから

ないから

そのよう

な取組が

あることを

知らない

から

そのよう

な取組が

大切だと

思わない

から

その他
特に理由

はない

993 24.2 5.0 9.8 12.1 15.3 3.4 5.8 8.3 30.3

男性 526 25.3 6.1 11.4 14.3 12.5 3.2 6.7 7.4 31.4

女性 467 22.9 3.9 7.9 9.6 18.4 3.6 4.9 9.2 29.1

20－29歳 181 29.3 5.0 12.7 16.0 17.7 3.9 8.3 5.5 28.7

30－39歳 196 30.6 8.2 8.2 9.2 14.3 1.0 5.6 7.7 29.1

40－49歳 162 19.1 4.3 10.5 13.6 13.0 4.9 6.8 12.3 31.5

50－59歳 152 32.2 7.2 13.8 9.2 9.2 3.9 3.9 11.8 23.7

60－69歳 146 21.2 2.7 7.5 11.0 21.9 2.7 6.2 4.8 27.4

70歳以上 156 10.3 1.9 5.8 13.5 16.0 4.5 3.8 7.7 41.7

農林漁業の自営・家族従業者 14 7.1 0.0 14.3 21.4 0.0 7.1 7.1 21.4 42.9

商工販売サービス業の自営・家族従業者 62 21.0 11.3 14.5 11.3 16.1 3.2 4.8 8.1 27.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 19 26.3 5.3 15.8 5.3 26.3 0.0 5.3 5.3 26.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
12 25.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 8.3 8.3 41.7

会社員 297 24.2 6.7 11.1 13.8 15.2 4.0 8.4 6.7 28.3

公務員 30 16.7 0.0 23.3 6.7 10.0 3.3 10.0 6.7 30.0

団体職員 14 21.4 0.0 7.1 21.4 21.4 0.0 14.3 0.0 28.6

学生 39 41.0 7.7 15.4 20.5 12.8 2.6 5.1 5.1 20.5

パート・アルバイト 133 24.1 3.0 13.5 10.5 12.0 4.5 3.0 15.0 27.1

専業主婦 196 25.0 3.6 6.1 8.2 18.9 2.0 4.6 9.2 32.1

無職 162 23.5 3.7 3.1 13.0 14.8 4.3 3.7 4.9 37.7

その他 15 20.0 13.3 6.7 26.7 13.3 0.0 6.7 13.3 20.0

住宅の多い地区 789 24.1 4.4 9.1 11.9 15.5 3.9 6.1 7.2 30.8

商店その他の事務所の多い地区 63 15.9 12.7 9.5 7.9 22.2 1.6 1.6 12.7 28.6

工場の多い地区 26 38.5 3.8 11.5 11.5 3.8 3.8 7.7 15.4 30.8

農山漁村地区 107 26.2 4.7 14.0 15.9 14.0 0.9 5.6 8.4 28.0

その他 8 25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 50.0 25.0

北海道・東北 110 23.6 4.5 14.5 10.9 11.8 3.6 5.5 7.3 30.0

関東 350 24.0 4.3 8.0 12.6 14.6 2.3 5.7 8.3 31.7

北陸 32 28.1 3.1 12.5 9.4 18.8 6.3 12.5 6.3 25.0

中部 151 25.8 6.0 11.3 13.9 18.5 4.6 4.0 9.9 27.8

近畿 164 25.0 7.9 6.7 11.0 18.9 3.7 7.3 8.5 27.4

中国・四国 86 19.8 2.3 9.3 12.8 9.3 5.8 8.1 7.0 37.2

九州・沖縄 100 24.0 5.0 13.0 11.0 15.0 2.0 3.0 8.0 30.0

政令指定都市 295 20.0 5.8 10.2 13.6 14.6 2.7 8.1 7.1 33.2

10万人以上の市、東京23区 365 24.9 3.0 7.1 12.6 15.9 3.0 4.9 10.1 29.9

10万人未満の市 247 28.3 7.7 13.0 11.3 15.4 4.0 4.5 6.5 27.1

町村 86 23.3 3.5 10.5 7.0 15.1 5.8 5.8 9.3 31.4

1年未満 47 29.8 12.8 12.8 12.8 21.3 0.0 0.0 4.3 31.9

1年以上5年未満 148 24.3 1.4 9.5 10.1 15.5 4.7 11.5 8.8 29.7

5年以上10年未満 134 24.6 3.7 9.7 14.2 14.9 1.5 4.5 14.9 27.6

10年以上25年未満 263 26.6 6.8 10.3 10.6 13.3 3.8 6.1 6.8 28.9

25年以上50年未満 334 21.6 4.8 8.7 13.8 15.6 3.9 4.8 7.5 32.0

50年以上 67 22.4 4.5 11.9 9.0 17.9 3.0 4.5 6.0 32.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 295 21.7 4.4 9.8 13.2 16.9 2.0 6.4 8.8 28.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
297 26.3 6.1 11.1 14.8 18.2 4.7 7.7 8.1 25.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 142 26.8 6.3 8.5 10.6 14.8 2.1 4.2 10.6 26.1

わからない 129 22.5 3.9 8.5 7.8 9.3 4.7 3.1 7.0 41.9

転居したことがない 130 23.8 3.8 9.2 9.2 11.5 3.8 4.6 6.2 38.5

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-6 
環境を守る上で最も重要な役割を担っているのは、この中のどれだと思いますか。（○は一

つ） 

 
 
  

全体 国民

事業者

（企業・産

業界）

民間団体

（地域団

体や環境

団体）

地方公共

団体（県

や市町

村）

国（政府） その他
わからな

い

2631 43.0 16.5 2.1 6.9 24.6 0.8 6.1

男性 1267 41.4 16.3 2.2 6.2 26.7 1.1 6.1

女性 1364 44.5 16.6 1.9 7.6 22.7 0.6 6.1

20－29歳 341 39.9 16.7 2.1 4.1 23.5 1.2 12.6

30－39歳 457 41.8 16.2 4.4 5.3 23.6 0.4 8.3

40－49歳 423 41.4 17.3 0.9 4.0 28.4 0.5 7.6

50－59歳 415 41.0 17.3 2.2 6.5 25.8 1.7 5.5

60－69歳 465 44.9 16.8 1.1 9.5 24.5 0.9 2.4

70歳以上 530 47.4 14.9 1.7 10.6 22.5 0.6 2.5

農林漁業の自営・家族従業者 30 46.7 26.7 3.3 0.0 20.0 0.0 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 41.3 12.9 2.6 5.2 32.9 0.6 4.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 42.4 18.2 0.0 3.0 27.3 3.0 6.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 40.0 8.0 4.0 4.0 40.0 0.0 4.0

会社員 733 43.2 17.9 2.0 4.5 25.0 0.8 6.5

公務員 65 41.5 16.9 3.1 7.7 29.2 0.0 1.5

団体職員 37 35.1 10.8 13.5 10.8 24.3 0.0 5.4

学生 72 37.5 22.2 1.4 5.6 25.0 0.0 8.3

パート・アルバイト 343 42.6 15.7 2.6 5.5 24.2 1.2 8.2

専業主婦 629 46.1 15.1 0.8 8.7 22.9 0.5 5.9

無職 441 41.0 16.8 2.3 10.7 22.2 1.4 5.7

その他 35 42.9 17.1 2.9 11.4 25.7 0.0 0.0

住宅の多い地区 2093 42.9 16.4 2.0 6.5 25.3 0.8 6.2

商店その他の事務所の多い地区 176 44.3 19.3 2.3 6.3 21.6 0.6 5.7

工場の多い地区 64 29.7 26.6 1.6 6.3 25.0 0.0 10.9

農山漁村地区 284 46.5 12.0 2.5 10.6 21.8 1.8 4.9

その他 14 42.9 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

北海道・東北 322 42.9 16.8 2.2 6.8 24.5 0.3 6.5

関東 862 43.3 15.1 2.1 7.3 25.3 1.2 5.8

北陸 95 40.0 18.9 1.1 8.4 25.3 0.0 6.3

中部 384 40.6 16.7 2.6 7.6 24.7 1.8 6.0

近畿 420 44.0 18.1 1.4 6.4 22.9 0.5 6.7

中国・四国 253 47.4 15.0 2.0 6.3 22.1 0.0 7.1

九州・沖縄 295 41.4 18.0 2.4 5.8 27.1 0.7 4.7

政令指定都市 797 42.3 17.1 2.0 6.5 25.2 0.9 6.0

10万人以上の市、東京23区 973 43.8 17.5 1.6 7.1 24.2 1.1 4.7

10万人未満の市 645 44.5 14.7 2.5 6.8 24.3 0.2 7.0

町村 216 38.0 14.8 2.8 7.9 25.5 1.4 9.7

1年未満 93 44.1 12.9 2.2 7.5 19.4 1.1 12.9

1年以上5年未満 363 46.3 16.3 2.8 5.0 22.6 0.8 6.3

5年以上10年未満 326 38.3 13.8 3.1 8.9 24.8 0.9 10.1

10年以上25年未満 671 40.2 20.1 1.8 4.9 26.5 0.9 5.5

25年以上50年未満 955 44.5 15.4 1.7 7.5 25.3 0.7 4.8

50年以上 223 46.2 15.7 1.8 10.3 21.1 0.9 4.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 45.3 18.5 2.8 8.1 21.5 0.7 3.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 43.8 14.3 2.1 5.5 29.5 1.0 4.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 40.8 17.7 2.3 6.5 27.9 0.8 3.9

わからない 285 36.5 15.4 0.0 7.7 21.1 0.7 18.6

転居したことがない 340 43.5 16.2 1.8 7.4 20.0 0.9 10.3

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
【省エネ型家電】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

 
  

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な製品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2631 32.9 7.4 20.5 4.9 2.3 1.1 9.0 4.8 16.9

男性 1267 28.3 7.7 20.9 5.4 3.8 1.1 8.4 5.5 18.9

女性 1364 37.1 7.2 20.1 4.5 1.0 1.2 9.7 4.2 15.1

20－29歳 341 18.8 9.1 16.7 7.3 4.1 1.5 10.0 5.0 27.6

30－39歳 457 26.0 9.8 17.1 6.6 3.3 1.3 9.2 5.5 21.2

40－49歳 423 26.7 8.0 22.2 3.5 2.6 1.9 9.9 6.9 18.2

50－59歳 415 32.0 5.3 21.9 5.8 1.7 1.2 9.2 5.1 17.8

60－69歳 465 40.0 7.7 23.9 3.2 1.7 0.9 7.5 3.4 11.6

70歳以上 530 47.2 5.3 20.4 4.0 1.1 0.4 8.9 3.6 9.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 26.7 6.7 26.7 13.3 3.3 0.0 0.0 6.7 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 34.2 6.5 23.9 3.9 1.9 1.3 9.0 4.5 14.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 28.8 7.6 24.2 4.5 6.1 1.5 6.1 3.0 18.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 16.0 24.0 28.0 8.0 0.0 0.0 0.0 4.0 20.0

会社員 733 26.6 7.6 19.1 5.3 3.4 1.4 9.1 6.7 20.7

公務員 65 23.1 12.3 21.5 7.7 4.6 1.5 6.2 6.2 16.9

団体職員 37 32.4 2.7 16.2 0.0 5.4 0.0 13.5 10.8 18.9

学生 72 29.2 5.6 13.9 8.3 6.9 2.8 6.9 4.2 22.2

パート・アルバイト 343 28.9 8.5 21.0 6.1 1.7 1.2 9.9 3.8 19.0

専業主婦 629 43.9 7.0 20.7 3.2 0.8 1.3 8.7 3.2 11.3

無職 441 35.1 5.9 20.9 4.1 1.6 0.2 10.4 5.0 16.8

その他 35 22.9 14.3 20.0 17.1 0.0 2.9 11.4 0.0 11.4

住宅の多い地区 2093 33.5 7.5 20.9 4.8 2.1 1.1 8.8 4.7 16.7

商店その他の事務所の多い地区 176 33.5 7.4 15.9 6.3 2.3 1.1 10.2 5.1 18.2

工場の多い地区 64 25.0 10.9 10.9 4.7 3.1 3.1 7.8 4.7 29.7

農山漁村地区 284 29.6 6.3 22.2 5.3 4.2 1.1 10.2 6.0 15.1

その他 14 35.7 14.3 21.4 7.1 0.0 0.0 14.3 0.0 7.1

北海道・東北 322 33.2 7.8 17.4 4.0 4.3 1.2 7.8 6.2 18.0

関東 862 31.3 7.3 22.6 4.8 2.4 0.5 9.5 5.3 16.2

北陸 95 28.4 10.5 17.9 6.3 3.2 3.2 15.8 2.1 12.6

中部 384 35.7 7.0 23.4 5.5 2.6 1.3 7.6 2.9 14.1

近畿 420 34.3 7.1 17.4 4.3 1.4 1.7 10.7 5.2 17.9

中国・四国 253 32.4 7.1 17.8 6.7 0.8 1.2 7.9 5.1 20.9

九州・沖縄 295 33.2 7.8 21.4 4.7 1.7 1.4 7.5 4.4 18.0

政令指定都市 797 35.5 6.3 20.3 4.3 2.9 1.4 8.9 3.6 16.8

10万人以上の市、東京23区 973 33.4 8.1 20.5 4.9 2.1 1.1 9.4 4.9 15.6

10万人未満の市 645 30.5 7.6 20.6 6.4 1.4 1.2 8.8 5.9 17.5

町村 216 27.8 8.3 20.8 3.2 4.2 0.0 8.8 5.6 21.3

1年未満 93 23.7 11.8 16.1 6.5 4.3 2.2 5.4 6.5 23.7

1年以上5年未満 363 27.3 9.4 18.5 6.1 3.9 1.4 10.7 5.0 17.9

5年以上10年未満 326 26.7 9.5 19.0 8.6 1.8 0.9 10.7 3.4 19.3

10年以上25年未満 671 31.6 7.7 21.5 4.9 2.5 1.0 8.6 4.8 17.3

25年以上50年未満 955 36.5 6.1 21.5 3.5 1.7 1.0 8.9 5.3 15.5

50年以上 223 43.0 4.5 20.6 3.6 1.8 1.3 7.2 4.0 13.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 37.4 8.6 20.5 4.4 2.4 1.2 7.4 5.4 12.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 33.0 7.5 21.2 5.6 2.4 0.8 12.2 4.4 12.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 36.3 5.6 25.1 5.1 3.4 1.7 6.8 5.4 10.7

わからない 285 18.6 8.4 15.1 5.3 1.1 0.4 9.5 3.2 38.6

転居したことがない 340 30.0 5.6 18.5 4.4 1.8 1.8 7.4 5.3 25.3

全体

性別

年代

職業

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
【環境配慮型自動車】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

 

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な製品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2631 11.3 3.8 17.6 11.9 4.9 1.6 13.9 12.5 22.4

男性 1267 11.9 4.7 18.9 10.6 5.9 1.4 12.0 11.4 23.1

女性 1364 10.8 2.9 16.3 13.1 4.0 1.8 15.8 13.5 21.7

20－29歳 341 4.4 5.6 13.5 11.7 6.2 4.7 12.0 11.1 30.8

30－39歳 457 9.2 4.4 15.1 14.0 6.1 1.8 14.2 12.0 23.2

40－49歳 423 10.4 4.0 19.4 10.4 5.7 1.7 12.3 14.2 22.0

50－59歳 415 11.1 2.4 20.5 10.8 5.3 1.0 11.6 14.5 22.9

60－69歳 465 13.8 3.4 20.9 12.0 3.9 0.9 14.8 11.4 18.9

70歳以上 530 16.4 3.4 15.8 12.1 3.2 0.8 17.4 11.7 19.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 10.0 23.3 30.0 3.3 0.0 6.7 3.3 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 13.5 2.6 21.3 11.6 7.7 1.3 9.7 12.3 20.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 22.7 4.5 15.2 9.1 6.1 1.5 7.6 16.7 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 12.0 8.0 24.0 12.0 8.0 4.0 0.0 8.0 24.0

会社員 733 9.3 4.6 17.9 11.3 5.9 1.5 11.7 13.2 24.6

公務員 65 9.2 4.6 20.0 10.8 3.1 1.5 9.2 18.5 23.1

団体職員 37 8.1 2.7 21.6 8.1 5.4 0.0 13.5 13.5 27.0

学生 72 2.8 6.9 19.4 12.5 8.3 8.3 15.3 5.6 20.8

パート・アルバイト 343 9.9 2.9 17.2 12.5 3.2 1.7 15.5 12.8 24.2

専業主婦 629 12.9 3.0 18.0 13.5 4.5 2.2 16.4 10.5 19.1

無職 441 13.6 3.4 14.3 9.1 3.9 0.2 16.6 14.3 24.7

その他 35 8.6 2.9 17.1 20.0 5.7 0.0 22.9 11.4 11.4

住宅の多い地区 2093 11.2 3.9 17.3 11.8 4.8 1.8 13.9 12.8 22.4

商店その他の事務所の多い地区 176 11.9 4.0 11.9 9.1 4.0 1.7 14.2 15.3 27.8

工場の多い地区 64 9.4 1.6 15.6 6.3 4.7 3.1 14.1 10.9 34.4

農山漁村地区 284 13.0 3.5 23.9 14.1 6.3 0.0 13.4 8.5 17.3

その他 14 0.0 0.0 7.1 35.7 7.1 0.0 28.6 14.3 7.1

北海道・東北 322 8.4 3.4 17.7 11.8 5.6 2.2 15.2 10.2 25.5

関東 862 11.0 3.2 15.0 10.7 4.9 0.9 14.6 16.9 22.7

北陸 95 11.6 6.3 24.2 10.5 5.3 3.2 15.8 7.4 15.8

中部 384 14.3 4.9 22.4 12.5 6.5 2.3 13.8 6.8 16.4

近畿 420 10.0 3.8 14.5 12.9 4.0 2.1 14.5 14.3 23.8

中国・四国 253 11.5 5.1 19.4 14.2 2.8 1.6 14.2 8.7 22.5

九州・沖縄 295 13.2 2.4 19.7 11.9 5.4 1.0 9.2 11.5 25.8

政令指定都市 797 9.2 4.5 16.7 10.9 6.1 1.8 14.1 13.9 22.8

10万人以上の市、東京23区 973 12.8 3.9 18.0 11.8 3.4 1.5 14.1 13.4 21.1

10万人未満の市 645 11.8 3.1 17.4 13.3 5.6 1.6 13.8 10.9 22.6

町村 216 11.1 2.8 19.9 11.6 5.6 1.9 13.4 7.9 25.9

1年未満 93 4.3 7.5 15.1 19.4 4.3 5.4 6.5 12.9 24.7

1年以上5年未満 363 8.5 5.2 15.2 9.9 6.3 1.1 13.5 16.8 23.4

5年以上10年未満 326 9.2 3.7 15.6 11.3 5.2 1.8 13.5 13.2 26.4

10年以上25年未満 671 12.5 3.3 18.2 12.8 5.2 1.9 12.8 11.6 21.6

25年以上50年未満 955 12.6 3.4 18.0 11.5 4.3 1.5 16.0 12.1 20.6

50年以上 223 13.0 3.6 22.0 11.7 4.5 0.4 13.0 8.1 23.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 16.2 3.8 17.6 12.6 5.6 1.5 12.0 13.4 17.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 10.2 3.4 19.3 11.6 4.6 2.2 16.8 12.8 19.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 9.0 4.2 19.7 14.9 6.8 2.3 11.5 15.5 16.1

わからない 285 7.4 3.9 12.6 5.6 2.5 0.4 12.6 8.8 46.3

転居したことがない 340 7.9 4.4 15.6 12.9 4.4 1.2 15.3 9.1 29.1

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別

年代

職業
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
【高効率給湯器】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

 

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な製品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2631 11.6 3.5 15.4 10.8 5.1 6.3 14.5 9.5 23.5

男性 1267 11.4 3.9 17.4 10.3 6.5 5.1 12.3 8.4 24.9

女性 1364 11.7 3.1 13.6 11.3 3.7 7.4 16.6 10.5 22.1

20－29歳 341 3.8 2.6 10.6 10.0 6.7 8.2 16.4 8.2 33.4

30－39歳 457 7.4 4.2 14.7 9.8 7.4 6.8 12.7 11.2 25.8

40－49歳 423 9.5 2.6 16.1 10.2 4.3 6.9 13.5 11.6 25.5

50－59歳 415 12.0 1.7 18.3 11.3 4.6 4.1 14.0 10.6 23.4

60－69歳 465 14.2 3.7 17.8 12.5 4.9 5.6 13.5 8.2 19.6

70歳以上 530 19.2 5.3 14.2 10.8 3.0 6.4 17.0 7.4 16.8

農林漁業の自営・家族従業者 30 13.3 3.3 20.0 16.7 13.3 6.7 3.3 6.7 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 11.6 3.2 18.1 12.9 5.8 3.2 11.0 11.0 23.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 12.1 4.5 15.2 12.1 6.1 6.1 10.6 10.6 22.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 12.0 4.0 24.0 16.0 8.0 4.0 8.0 0.0 24.0

会社員 733 9.4 3.4 16.5 9.0 6.4 5.9 12.0 10.9 26.5

公務員 65 13.8 3.1 9.2 9.2 7.7 10.8 13.8 10.8 21.5

団体職員 37 8.1 0.0 16.2 5.4 2.7 2.7 16.2 16.2 32.4

学生 72 4.2 0.0 13.9 12.5 11.1 11.1 19.4 4.2 23.6

パート・アルバイト 343 8.7 2.9 14.0 11.1 3.2 6.1 16.6 10.5 26.8

専業主婦 629 14.9 3.8 15.6 11.4 3.2 7.6 16.1 8.9 18.4

無職 441 14.3 4.1 13.8 10.7 4.8 5.0 16.6 7.0 23.8

その他 35 2.9 5.7 14.3 20.0 2.9 8.6 20.0 11.4 14.3

住宅の多い地区 2093 11.8 3.3 15.0 11.0 4.9 6.8 14.1 9.6 23.6

商店その他の事務所の多い地区 176 9.7 4.0 13.6 11.4 4.5 3.4 14.8 10.8 27.8

工場の多い地区 64 4.7 6.3 10.9 4.7 6.3 6.3 17.2 7.8 35.9

農山漁村地区 284 13.7 3.5 20.4 10.2 6.0 4.6 15.1 8.5 18.0

その他 14 0.0 7.1 21.4 14.3 7.1 0.0 42.9 0.0 7.1

北海道・東北 322 9.6 2.8 13.0 8.7 5.3 7.1 16.8 9.3 27.3

関東 862 10.2 3.6 15.8 10.3 5.6 5.3 13.7 11.1 24.4

北陸 95 7.4 4.2 15.8 12.6 4.2 9.5 22.1 9.5 14.7

中部 384 13.5 3.4 18.0 11.7 4.7 6.5 16.7 6.5 19.0

近畿 420 12.6 3.3 13.1 11.7 4.0 6.2 15.7 8.6 24.8

中国・四国 253 13.4 4.0 15.4 11.5 6.7 6.3 11.9 8.3 22.5

九州・沖縄 295 13.6 3.4 16.6 10.8 4.1 6.8 9.8 10.8 24.1

政令指定都市 797 11.9 3.4 15.2 10.2 4.3 7.3 14.6 8.8 24.5

10万人以上の市、東京23区 973 11.1 3.6 16.2 11.8 5.1 6.1 14.7 9.9 21.5

10万人未満の市 645 11.9 2.9 15.0 10.9 5.4 6.0 14.1 9.8 23.9

町村 216 11.6 4.6 13.4 8.3 6.5 4.2 14.8 9.3 27.3

1年未満 93 7.5 3.2 8.6 17.2 8.6 7.5 8.6 11.8 26.9

1年以上5年未満 363 7.2 4.4 12.4 8.0 7.7 6.1 17.4 12.7 24.2

5年以上10年未満 326 9.2 3.1 14.4 10.7 4.9 8.3 13.8 9.5 26.1

10年以上25年未満 671 10.7 2.5 16.5 14.3 5.5 5.5 13.6 7.3 24.0

25年以上50年未満 955 14.0 4.0 15.9 8.7 3.7 6.4 15.4 9.8 22.1

50年以上 223 16.1 3.1 18.8 11.2 4.0 4.9 12.6 8.1 21.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 15.7 4.2 16.7 11.3 5.7 6.3 11.1 10.9 18.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 11.3 4.5 15.2 10.2 4.2 6.2 19.0 9.3 20.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 7.9 2.0 17.5 16.6 7.9 6.8 15.5 9.3 16.6

わからない 285 4.9 2.1 10.5 4.6 5.3 5.3 10.9 7.0 49.5

転居したことがない 340 11.8 1.8 14.7 10.3 2.4 6.8 13.8 8.5 30.0

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別

年代

職業
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
【太陽光発電システム】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

 

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な製品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2631 7.0 1.7 13.4 30.7 13.3 2.6 0.0 0.0 31.3

男性 1267 8.0 2.1 15.5 26.1 15.0 3.5 0.0 0.0 29.8

女性 1364 6.0 1.4 11.5 34.9 11.7 1.8 0.0 0.0 32.6

20－29歳 341 4.1 1.8 16.4 24.9 13.5 3.5 0.0 0.0 35.8

30－39歳 457 7.9 2.8 13.3 28.0 13.8 2.8 0.0 0.0 31.3

40－49歳 423 7.6 2.4 13.5 25.3 13.0 4.0 0.0 0.0 34.3

50－59歳 415 7.2 1.4 14.7 27.5 14.2 2.7 0.0 0.0 32.3

60－69歳 465 8.0 1.3 14.0 36.1 12.7 1.9 0.0 0.0 26.0

70歳以上 530 6.4 0.9 10.0 38.7 12.8 1.3 0.0 0.0 29.8

農林漁業の自営・家族従業者 30 13.3 0.0 20.0 16.7 23.3 0.0 0.0 0.0 26.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 6.5 2.6 16.8 31.0 12.9 2.6 0.0 0.0 27.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 4.5 3.0 19.7 36.4 13.6 3.0 0.0 0.0 19.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 12.0 4.0 20.0 32.0 8.0 0.0 0.0 0.0 24.0

会社員 733 6.8 2.3 14.7 24.3 14.1 3.8 0.0 0.0 34.0

公務員 65 15.4 0.0 10.8 24.6 15.4 4.6 0.0 0.0 29.2

団体職員 37 10.8 0.0 16.2 32.4 10.8 0.0 0.0 0.0 29.7

学生 72 4.2 1.4 16.7 27.8 19.4 2.8 0.0 0.0 27.8

パート・アルバイト 343 6.7 1.2 13.1 29.7 10.2 3.8 0.0 0.0 35.3

専業主婦 629 6.8 1.7 11.4 37.7 12.4 1.0 0.0 0.0 28.9

無職 441 6.6 1.4 11.1 32.7 14.1 2.0 0.0 0.0 32.2

その他 35 2.9 0.0 11.4 37.1 17.1 5.7 0.0 0.0 25.7

住宅の多い地区 2093 7.0 1.7 13.1 31.4 12.9 2.4 0.0 0.0 31.5

商店その他の事務所の多い地区 176 4.5 4.0 13.1 29.5 9.7 2.3 0.0 0.0 36.9

工場の多い地区 64 1.6 3.1 15.6 21.9 12.5 6.3 0.0 0.0 39.1

農山漁村地区 284 9.5 0.7 15.8 27.1 18.7 3.2 0.0 0.0 25.0

その他 14 7.1 0.0 7.1 50.0 7.1 7.1 0.0 0.0 21.4

北海道・東北 322 5.9 0.9 12.4 28.9 16.5 3.4 0.0 0.0 32.0

関東 862 5.5 1.6 13.2 31.2 12.9 2.4 0.0 0.0 33.2

北陸 95 4.2 1.1 16.8 25.3 17.9 4.2 0.0 0.0 30.5

中部 384 9.9 0.8 14.3 31.0 13.8 3.9 0.0 0.0 26.3

近畿 420 7.9 2.6 10.2 31.9 12.4 1.7 0.0 0.0 33.3

中国・四国 253 7.9 3.6 14.6 28.9 14.2 2.4 0.0 0.0 28.5

九州・沖縄 295 7.5 1.7 16.3 32.2 9.5 1.7 0.0 0.0 31.2

政令指定都市 797 5.3 1.3 13.4 31.7 11.4 1.9 0.0 0.0 35.0

10万人以上の市、東京23区 973 6.4 1.6 14.2 31.1 15.3 3.1 0.0 0.0 28.3

10万人未満の市 645 9.1 1.9 13.3 29.8 12.4 2.8 0.0 0.0 30.7

町村 216 9.3 3.7 10.2 27.3 13.9 2.8 0.0 0.0 32.9

1年未満 93 2.2 5.4 10.8 33.3 9.7 4.3 0.0 0.0 34.4

1年以上5年未満 363 6.3 1.9 16.5 29.2 13.2 2.2 0.0 0.0 30.6

5年以上10年未満 326 7.4 2.5 12.6 28.5 13.5 1.5 0.0 0.0 34.0

10年以上25年未満 671 6.6 1.0 13.7 31.3 14.2 2.8 0.0 0.0 30.4

25年以上50年未満 955 7.0 1.3 13.3 30.9 12.8 3.0 0.0 0.0 31.7

50年以上 223 10.3 3.1 10.3 32.3 14.3 1.8 0.0 0.0 27.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 9.2 2.3 14.9 30.9 14.5 1.7 0.0 0.0 26.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 5.2 1.7 14.1 33.6 13.6 2.9 0.0 0.0 29.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 5.9 1.1 14.4 39.2 12.1 3.4 0.0 0.0 23.9

わからない 285 6.7 0.7 6.3 17.9 11.2 1.8 0.0 0.0 55.4

転居したことがない 340 7.1 2.1 13.2 25.0 12.6 4.1 0.0 0.0 35.9

全体

性別

年代

職業

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
【HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

 

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な製品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2631 1.8 0.9 9.3 15.9 9.7 14.4 0.0 0.0 48.1

男性 1267 2.4 1.4 12.5 15.2 11.5 12.2 0.0 0.0 44.6

女性 1364 1.2 0.4 6.2 16.6 7.9 16.3 0.0 0.0 51.3

20－29歳 341 1.5 0.9 10.0 10.9 10.0 21.7 0.0 0.0 45.2

30－39歳 457 3.1 1.3 7.9 18.8 9.4 15.1 0.0 0.0 44.4

40－49歳 423 3.1 1.2 11.1 12.8 10.9 14.4 0.0 0.0 46.6

50－59歳 415 0.5 1.2 10.8 14.7 10.4 10.8 0.0 0.0 51.6

60－69歳 465 1.3 0.6 8.8 18.7 9.5 12.5 0.0 0.0 48.6

70歳以上 530 1.3 0.4 7.7 17.7 8.3 13.4 0.0 0.0 51.1

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 0.0 13.3 16.7 3.3 16.7 0.0 0.0 43.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.3 1.3 11.0 18.7 11.6 11.0 0.0 0.0 45.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 3.0 0.0 7.6 15.2 12.1 21.2 0.0 0.0 40.9

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 0.0 20.0 24.0 8.0 4.0 0.0 0.0 40.0

会社員 733 2.5 1.4 11.6 13.9 10.8 13.0 0.0 0.0 46.9

公務員 65 0.0 3.1 13.8 15.4 9.2 16.9 0.0 0.0 41.5

団体職員 37 5.4 2.7 8.1 21.6 8.1 8.1 0.0 0.0 45.9

学生 72 1.4 0.0 12.5 13.9 13.9 23.6 0.0 0.0 34.7

パート・アルバイト 343 1.7 0.9 7.6 15.2 9.3 15.2 0.0 0.0 50.1

専業主婦 629 1.1 0.5 6.5 18.1 6.8 16.1 0.0 0.0 50.9

無職 441 1.4 0.7 7.9 15.4 10.2 12.9 0.0 0.0 51.5

その他 35 0.0 0.0 14.3 14.3 20.0 14.3 0.0 0.0 37.1

住宅の多い地区 2093 2.0 0.8 9.0 16.2 9.6 14.5 0.0 0.0 47.9

商店その他の事務所の多い地区 176 0.6 2.3 10.2 11.9 10.2 11.4 0.0 0.0 53.4

工場の多い地区 64 0.0 0.0 10.9 9.4 9.4 17.2 0.0 0.0 53.1

農山漁村地区 284 1.4 1.1 10.2 18.0 10.6 13.7 0.0 0.0 45.1

その他 14 0.0 0.0 7.1 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 50.0

北海道・東北 322 1.6 0.9 6.8 12.4 12.7 15.2 0.0 0.0 50.3

関東 862 1.4 0.6 10.6 16.5 10.0 13.7 0.0 0.0 47.3

北陸 95 1.1 1.1 12.6 20.0 7.4 11.6 0.0 0.0 46.3

中部 384 3.4 1.3 9.4 15.6 9.1 16.4 0.0 0.0 44.8

近畿 420 2.1 1.4 5.7 14.0 9.8 15.2 0.0 0.0 51.7

中国・四国 253 2.0 0.8 11.5 19.0 5.5 14.2 0.0 0.0 47.0

九州・沖縄 295 0.7 0.7 10.2 17.3 10.2 12.5 0.0 0.0 48.5

政令指定都市 797 1.9 0.8 9.2 15.1 8.8 13.6 0.0 0.0 50.8

10万人以上の市、東京23区 973 1.1 0.8 10.3 17.1 11.3 15.4 0.0 0.0 44.0

10万人未満の市 645 2.6 0.8 8.2 16.0 8.8 13.8 0.0 0.0 49.8

町村 216 1.9 2.3 8.3 13.9 7.9 14.4 0.0 0.0 51.4

1年未満 93 2.2 5.4 7.5 20.4 3.2 18.3 0.0 0.0 43.0

1年以上5年未満 363 2.8 0.6 9.6 13.8 12.1 18.7 0.0 0.0 42.4

5年以上10年未満 326 1.5 0.6 9.2 17.8 9.8 12.9 0.0 0.0 48.2

10年以上25年未満 671 1.6 0.6 10.0 14.5 11.6 13.7 0.0 0.0 48.0

25年以上50年未満 955 1.9 0.9 9.3 17.6 8.6 13.0 0.0 0.0 48.7

50年以上 223 0.4 0.9 7.2 12.1 6.7 15.7 0.0 0.0 57.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 2.4 1.1 10.9 18.9 9.7 13.9 0.0 0.0 43.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 1.5 1.1 10.5 17.3 10.1 14.3 0.0 0.0 45.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 1.7 0.8 10.4 15.5 11.8 18.6 0.0 0.0 41.1

わからない 285 2.1 0.0 3.2 7.7 8.1 8.1 0.0 0.0 70.9

転居したことがない 340 0.9 0.9 6.2 12.6 7.6 16.5 0.0 0.0 55.3

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体

性別

年代

職業
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
【省エネ型家電】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

  

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2631 58.2 36.5 0.0 33.3 20.0 20.2

男性 1267 56.7 37.0 0.0 27.5 19.2 23.4

女性 1364 59.5 35.9 0.0 38.6 20.7 17.2

20－29歳 341 61.0 42.2 0.0 29.9 15.8 23.2

30－39歳 457 63.5 43.1 0.0 29.1 16.4 20.4

40－49歳 423 56.5 40.2 0.0 32.4 19.9 21.7

50－59歳 415 60.0 37.6 0.0 35.4 21.7 18.3

60－69歳 465 53.3 29.7 0.0 34.6 22.2 20.2

70歳以上 530 55.8 29.1 0.0 37.0 22.6 18.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 60.0 43.3 0.0 46.7 23.3 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 61.3 36.8 0.0 36.1 25.8 20.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 45.5 37.9 0.0 27.3 25.8 21.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 52.0 44.0 0.0 32.0 28.0 20.0

会社員 733 58.4 43.0 0.0 28.2 16.8 20.3

公務員 65 56.9 30.8 0.0 23.1 10.8 24.6

団体職員 37 54.1 27.0 0.0 32.4 13.5 35.1

学生 72 73.6 33.3 0.0 25.0 15.3 15.3

パート・アルバイト 343 58.0 38.8 0.0 35.6 19.0 20.4

専業主婦 629 61.2 32.8 0.0 41.0 21.5 15.3

無職 441 52.8 29.5 0.0 30.8 22.7 25.6

その他 35 54.3 42.9 0.0 34.3 25.7 22.9

住宅の多い地区 2093 58.6 37.6 0.0 33.0 19.1 20.0

商店その他の事務所の多い地区 176 53.4 31.8 0.0 33.0 24.4 21.6

工場の多い地区 64 60.9 50.0 0.0 31.3 26.6 23.4

農山漁村地区 284 57.4 27.5 0.0 35.2 20.8 20.4

その他 14 50.0 42.9 0.0 50.0 50.0 14.3

北海道・東北 322 56.5 36.3 0.0 39.1 25.5 20.2

関東 862 56.6 34.7 0.0 30.4 19.0 23.2

北陸 95 60.0 36.8 0.0 42.1 26.3 14.7

中部 384 64.1 42.2 0.0 37.5 21.9 12.0

近畿 420 60.5 36.9 0.0 31.7 17.1 20.0

中国・四国 253 54.2 29.2 0.0 27.7 14.2 26.5

九州・沖縄 295 56.3 39.7 0.0 34.2 21.4 18.6

政令指定都市 797 57.7 36.4 0.0 30.9 20.1 21.6

10万人以上の市、東京23区 973 58.3 35.3 0.0 34.6 20.2 18.9

10万人未満の市 645 60.5 39.7 0.0 35.0 20.5 17.5

町村 216 52.3 32.4 0.0 31.0 17.1 28.7

1年未満 93 60.2 37.6 0.0 32.3 14.0 26.9

1年以上5年未満 363 61.4 39.7 0.0 30.9 18.2 18.5

5年以上10年未満 326 54.3 36.2 0.0 32.8 18.7 24.8

10年以上25年未満 671 55.9 39.0 0.0 30.4 19.4 21.3

25年以上50年未満 955 59.2 35.3 0.0 36.1 21.2 18.3

50年以上 223 60.1 28.3 0.0 35.0 24.2 17.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 57.0 34.7 0.0 36.4 21.7 20.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 61.0 41.6 0.0 34.1 21.3 15.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 63.9 35.8 0.0 36.3 20.0 15.5

わからない 285 45.6 31.6 0.0 25.3 14.7 33.7

転居したことがない 340 58.5 32.9 0.0 27.4 17.1 25.6

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
【環境配慮型自動車】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

  

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2631 42.6 56.6 0.0 21.3 17.3 22.7

男性 1267 44.4 54.5 0.0 20.7 17.0 24.9

女性 1364 40.9 58.5 0.0 21.9 17.5 20.6

20－29歳 341 52.5 57.2 0.0 23.8 16.4 22.9

30－39歳 457 52.7 60.0 0.0 24.3 16.2 20.8

40－49歳 423 46.6 53.9 0.0 22.2 16.5 23.2

50－59歳 415 44.3 56.9 0.0 24.1 17.8 20.7

60－69歳 465 33.8 60.0 0.0 18.1 18.5 21.3

70歳以上 530 30.8 52.3 0.0 17.2 17.7 26.6

農林漁業の自営・家族従業者 30 50.0 73.3 0.0 20.0 20.0 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 50.3 57.4 0.0 24.5 22.6 23.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 42.4 57.6 0.0 19.7 22.7 24.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 44.0 56.0 0.0 28.0 24.0 16.0

会社員 733 46.7 56.9 0.0 19.8 14.7 22.0

公務員 65 41.5 50.8 0.0 18.5 13.8 21.5

団体職員 37 48.6 45.9 0.0 24.3 10.8 37.8

学生 72 62.5 59.7 0.0 22.2 19.4 13.9

パート・アルバイト 343 45.2 60.9 0.0 25.4 17.8 20.1

専業主婦 629 38.5 58.7 0.0 20.2 16.5 19.6

無職 441 33.3 49.2 0.0 21.1 19.3 31.3

その他 35 37.1 60.0 0.0 22.9 20.0 20.0

住宅の多い地区 2093 42.2 56.7 0.0 21.3 16.6 22.9

商店その他の事務所の多い地区 176 38.6 51.1 0.0 19.3 18.8 25.6

工場の多い地区 64 53.1 60.9 0.0 26.6 15.6 28.1

農山漁村地区 284 45.1 58.1 0.0 21.1 19.7 18.7

その他 14 50.0 57.1 0.0 35.7 50.0 14.3

北海道・東北 322 41.9 55.0 0.0 21.7 19.6 25.8

関東 862 40.1 53.1 0.0 21.1 15.9 25.5

北陸 95 44.2 62.1 0.0 28.4 26.3 16.8

中部 384 48.4 68.0 0.0 22.9 18.2 14.8

近畿 420 43.1 55.7 0.0 20.0 16.7 22.6

中国・四国 253 40.7 52.2 0.0 17.0 13.4 24.1

九州・沖縄 295 43.4 56.9 0.0 22.7 18.6 22.0

政令指定都市 797 40.7 53.6 0.0 17.9 16.7 26.2

10万人以上の市、東京23区 973 41.6 57.3 0.0 22.0 17.8 20.9

10万人未満の市 645 48.7 59.4 0.0 24.8 17.7 18.8

町村 216 36.1 56.0 0.0 20.4 15.7 29.6

1年未満 93 50.5 47.3 0.0 21.5 16.1 25.8

1年以上5年未満 363 47.4 55.1 0.0 22.6 16.0 20.4

5年以上10年未満 326 41.4 53.4 0.0 21.5 15.0 27.6

10年以上25年未満 671 45.2 58.4 0.0 21.3 17.4 21.5

25年以上50年未満 955 39.6 58.1 0.0 20.0 17.6 22.8

50年以上 223 38.6 55.6 0.0 24.7 21.1 21.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 43.3 57.5 0.0 22.6 17.4 21.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 44.7 60.1 0.0 21.1 17.5 19.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 45.4 62.8 0.0 23.4 22.0 17.7

わからない 285 32.6 41.1 0.0 16.8 13.0 35.4

転居したことがない 340 41.2 52.4 0.0 20.3 15.0 28.2

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
【高効率給湯器】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

 

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2631 47.9 36.2 0.0 0.0 20.1 28.2

男性 1267 46.6 37.1 0.0 0.0 18.9 30.0

女性 1364 49.0 35.4 0.0 0.0 21.2 26.5

20－29歳 341 47.2 39.9 0.0 0.0 18.5 30.8

30－39歳 457 54.5 42.0 0.0 0.0 18.2 25.8

40－49歳 423 50.6 38.5 0.0 0.0 19.9 26.2

50－59歳 415 48.7 38.6 0.0 0.0 20.7 24.3

60－69歳 465 42.4 35.5 0.0 0.0 21.1 31.2

70歳以上 530 44.5 25.8 0.0 0.0 21.7 30.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 56.7 36.7 0.0 0.0 30.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 58.1 38.7 0.0 0.0 20.6 27.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 39.4 33.3 0.0 0.0 25.8 30.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 48.0 48.0 0.0 0.0 16.0 24.0

会社員 733 47.6 41.9 0.0 0.0 17.5 26.7

公務員 65 50.8 35.4 0.0 0.0 12.3 29.2

団体職員 37 51.4 29.7 0.0 0.0 18.9 37.8

学生 72 58.3 40.3 0.0 0.0 16.7 23.6

パート・アルバイト 343 49.6 35.6 0.0 0.0 23.9 25.7

専業主婦 629 49.1 34.8 0.0 0.0 19.4 25.6

無職 441 40.1 28.8 0.0 0.0 22.0 37.0

その他 35 42.9 28.6 0.0 0.0 31.4 25.7

住宅の多い地区 2093 47.6 37.0 0.0 0.0 19.4 28.2

商店その他の事務所の多い地区 176 43.2 36.9 0.0 0.0 24.4 26.7

工場の多い地区 64 53.1 40.6 0.0 0.0 21.9 31.3

農山漁村地区 284 52.1 28.5 0.0 0.0 20.8 28.2

その他 14 35.7 42.9 0.0 0.0 50.0 21.4

北海道・東北 322 45.3 34.8 0.0 0.0 23.6 30.1

関東 862 45.8 36.4 0.0 0.0 18.7 30.2

北陸 95 43.2 32.6 0.0 0.0 23.2 28.4

中部 384 54.2 38.8 0.0 0.0 21.9 23.2

近畿 420 50.0 37.9 0.0 0.0 19.0 25.2

中国・四国 253 46.2 32.4 0.0 0.0 17.8 32.0

九州・沖縄 295 48.1 35.9 0.0 0.0 20.7 27.5

政令指定都市 797 45.9 35.8 0.0 0.0 19.7 29.4

10万人以上の市、東京23区 973 49.1 35.6 0.0 0.0 19.5 27.5

10万人未満の市 645 50.5 39.4 0.0 0.0 22.5 24.5

町村 216 41.2 31.5 0.0 0.0 17.1 37.5

1年未満 93 46.2 35.5 0.0 0.0 12.9 37.6

1年以上5年未満 363 48.2 37.5 0.0 0.0 21.8 26.4

5年以上10年未満 326 46.3 39.0 0.0 0.0 19.3 29.4

10年以上25年未満 671 49.0 38.3 0.0 0.0 20.0 27.4

25年以上50年未満 955 48.2 35.4 0.0 0.0 19.1 28.5

50年以上 223 45.3 27.8 0.0 0.0 26.5 26.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 49.0 35.7 0.0 0.0 21.2 27.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 49.9 40.8 0.0 0.0 21.0 23.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 52.4 36.9 0.0 0.0 20.0 25.6

わからない 285 35.1 28.4 0.0 0.0 15.8 42.5

転居したことがない 340 45.9 32.1 0.0 0.0 19.1 32.4

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別

年代

職業
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
【太陽光発電システム】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

 

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2631 48.2 39.4 26.8 0.0 16.8 24.8

男性 1267 47.7 38.3 29.0 0.0 16.5 26.8

女性 1364 48.7 40.5 24.8 0.0 17.2 22.9

20－29歳 341 53.4 46.0 24.9 0.0 14.1 24.3

30－39歳 457 57.1 46.8 25.2 0.0 15.1 21.9

40－49歳 423 50.6 40.0 23.4 0.0 17.7 26.2

50－59歳 415 50.1 41.0 26.7 0.0 16.6 23.6

60－69歳 465 41.9 37.8 28.6 0.0 19.8 25.6

70歳以上 530 39.2 28.5 30.8 0.0 17.0 26.6

農林漁業の自営・家族従業者 30 73.3 50.0 43.3 0.0 20.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 53.5 41.3 29.0 0.0 19.4 25.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 40.9 28.8 22.7 0.0 28.8 24.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 52.0 32.0 40.0 0.0 16.0 24.0

会社員 733 48.3 44.5 26.2 0.0 14.3 24.4

公務員 65 64.6 29.2 24.6 0.0 10.8 23.1

団体職員 37 54.1 29.7 21.6 0.0 18.9 35.1

学生 72 65.3 50.0 23.6 0.0 15.3 15.3

パート・アルバイト 343 49.9 41.4 26.5 0.0 18.1 23.9

専業主婦 629 46.6 38.6 25.6 0.0 16.1 22.4

無職 441 41.0 31.7 29.5 0.0 19.0 31.3

その他 35 42.9 40.0 22.9 0.0 20.0 25.7

住宅の多い地区 2093 48.4 39.9 26.9 0.0 16.0 24.4

商店その他の事務所の多い地区 176 38.1 36.9 22.2 0.0 18.8 30.1

工場の多い地区 64 48.4 46.9 28.1 0.0 17.2 29.7

農山漁村地区 284 53.5 35.2 28.2 0.0 20.4 23.2

その他 14 35.7 50.0 35.7 0.0 50.0 21.4

北海道・東北 322 48.8 38.2 26.4 0.0 20.5 25.5

関東 862 47.2 37.8 24.2 0.0 14.7 27.0

北陸 95 40.0 35.8 29.5 0.0 22.1 23.2

中部 384 51.6 44.8 30.7 0.0 18.8 19.0

近畿 420 48.6 41.0 25.7 0.0 16.4 23.8

中国・四国 253 43.9 34.0 27.3 0.0 13.4 30.8

九州・沖縄 295 51.9 42.0 30.2 0.0 18.3 21.7

政令指定都市 797 44.0 35.9 22.6 0.0 15.8 27.6

10万人以上の市、東京23区 973 49.4 39.8 28.5 0.0 16.5 23.1

10万人未満の市 645 53.5 44.0 27.9 0.0 17.7 21.4

町村 216 42.1 37.0 31.9 0.0 19.4 31.9

1年未満 93 51.6 40.9 21.5 0.0 12.9 30.1

1年以上5年未満 363 52.1 43.3 25.9 0.0 16.0 22.6

5年以上10年未満 326 49.4 39.3 23.9 0.0 13.8 27.9

10年以上25年未満 671 49.8 41.6 26.5 0.0 18.0 22.7

25年以上50年未満 955 45.3 38.3 26.6 0.0 16.6 26.6

50年以上 223 46.2 30.9 36.8 0.0 21.5 20.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 48.8 39.6 28.5 0.0 17.7 23.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 49.3 42.5 27.6 0.0 17.6 21.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 52.7 43.4 26.8 0.0 17.2 22.3

わからない 285 40.7 28.4 20.7 0.0 11.9 38.2

転居したことがない 340 45.6 36.5 26.2 0.0 16.8 27.1

全体

性別

年代

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

職業
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
【HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、燃料

電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17年基準値 75％以上低減（ラベル４

☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 

（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収型給

湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイムで表

示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 

 

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2631 40.4 31.5 0.0 14.8 16.2 36.2

男性 1267 41.0 32.2 0.0 13.9 15.9 37.1

女性 1364 39.7 30.9 0.0 15.6 16.6 35.4

20－29歳 341 43.1 37.8 0.0 16.4 16.1 32.3

30－39歳 457 51.0 39.8 0.0 18.4 14.2 29.5

40－49歳 423 47.0 34.0 0.0 16.1 15.4 31.0

50－59歳 415 42.9 34.5 0.0 16.1 16.6 32.0

60－69歳 465 30.8 27.5 0.0 9.7 17.8 44.5

70歳以上 530 30.6 19.6 0.0 13.0 17.0 44.7

農林漁業の自営・家族従業者 30 50.0 26.7 0.0 13.3 10.0 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 49.0 32.9 0.0 16.1 20.6 35.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 39.4 28.8 0.0 18.2 22.7 36.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 48.0 28.0 0.0 12.0 20.0 36.0

会社員 733 43.9 37.5 0.0 13.5 14.7 31.5

公務員 65 44.6 30.8 0.0 12.3 13.8 35.4

団体職員 37 43.2 21.6 0.0 10.8 16.2 48.6

学生 72 50.0 34.7 0.0 22.2 16.7 22.2

パート・アルバイト 343 39.7 33.8 0.0 19.2 17.5 33.5

専業主婦 629 37.5 29.1 0.0 13.4 15.6 36.2

無職 441 32.7 23.6 0.0 14.1 16.8 47.6

その他 35 40.0 40.0 0.0 17.1 14.3 34.3

住宅の多い地区 2093 40.7 32.1 0.0 14.2 15.7 35.8

商店その他の事務所の多い地区 176 36.9 25.6 0.0 17.6 17.0 38.6

工場の多い地区 64 43.8 45.3 0.0 20.3 17.2 34.4

農山漁村地区 284 39.4 27.8 0.0 15.1 18.0 38.0

その他 14 35.7 35.7 0.0 28.6 42.9 35.7

北海道・東北 322 37.9 28.0 0.0 16.8 18.3 40.1

関東 862 41.2 31.3 0.0 13.7 14.2 36.4

北陸 95 38.9 31.6 0.0 13.7 20.0 37.9

中部 384 42.7 36.7 0.0 15.9 18.5 30.5

近畿 420 39.3 32.6 0.0 16.7 15.7 34.5

中国・四国 253 37.5 28.1 0.0 11.5 13.0 42.3

九州・沖縄 295 42.0 30.8 0.0 14.9 19.3 35.6

政令指定都市 797 37.9 29.5 0.0 14.2 15.9 37.3

10万人以上の市、東京23区 973 41.8 31.9 0.0 14.2 15.7 34.9

10万人未満の市 645 42.8 34.4 0.0 15.8 18.0 34.9

町村 216 35.6 29.2 0.0 16.7 14.4 42.1

1年未満 93 39.8 33.3 0.0 17.2 10.8 41.9

1年以上5年未満 363 44.9 34.4 0.0 14.3 16.3 31.1

5年以上10年未満 326 42.0 32.8 0.0 16.9 16.6 33.1

10年以上25年未満 671 43.1 34.3 0.0 15.6 16.8 33.2

25年以上50年未満 955 38.3 30.1 0.0 13.5 15.5 39.1

50年以上 223 31.4 22.4 0.0 14.3 19.3 43.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 39.8 32.0 0.0 15.4 16.7 36.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 42.8 36.2 0.0 15.2 16.2 31.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 43.7 31.3 0.0 16.6 16.3 33.2

わからない 285 32.3 21.4 0.0 11.9 13.7 48.8

転居したことがない 340 39.1 27.9 0.0 12.9 17.1 39.4

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 2.5 35.4 27.7 12.7 5.4 16.2

男性 1267 2.8 33.2 27.5 14.9 6.3 15.2

女性 1364 2.3 37.5 27.9 10.6 4.5 17.2

20－29歳 341 3.5 25.8 24.6 10.3 13.2 22.6

30－39歳 457 2.2 30.9 25.6 14.4 6.6 20.4

40－49歳 423 3.1 30.3 29.6 11.6 6.6 18.9

50－59歳 415 2.4 32.0 25.8 14.5 6.0 19.3

60－69歳 465 1.9 43.4 30.3 11.6 2.4 10.3

70歳以上 530 2.5 45.3 29.2 13.2 0.6 9.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 43.3 13.3 10.0 3.3 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.9 31.0 31.0 12.3 4.5 19.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 6.1 34.8 33.3 9.1 3.0 13.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 8.0 28.0 32.0 20.0 4.0 8.0

会社員 733 1.6 29.6 28.8 15.0 7.6 17.3

公務員 65 6.2 33.8 26.2 15.4 6.2 12.3

団体職員 37 8.1 27.0 24.3 16.2 13.5 10.8

学生 72 4.2 26.4 25.0 11.1 15.3 18.1

パート・アルバイト 343 2.0 36.4 30.0 9.3 5.2 16.9

専業主婦 629 2.4 41.0 27.5 10.8 3.0 15.3

無職 441 2.3 40.4 24.5 14.3 3.9 14.7

その他 35 5.7 34.3 22.9 11.4 2.9 22.9

住宅の多い地区 2093 2.3 35.5 27.2 12.9 5.2 17.0

商店その他の事務所の多い地区 176 1.7 31.8 35.8 11.4 6.3 13.1

工場の多い地区 64 3.1 17.2 28.1 20.3 14.1 17.2

農山漁村地区 284 4.6 42.6 26.4 9.5 4.2 12.7

その他 14 7.1 14.3 21.4 35.7 7.1 14.3

北海道・東北 322 4.3 32.6 27.6 10.9 5.0 19.6

関東 862 2.2 34.8 27.8 13.7 6.3 15.2

北陸 95 2.1 36.8 25.3 14.7 4.2 16.8

中部 384 3.4 37.2 27.3 10.7 5.5 15.9

近畿 420 1.2 34.5 27.6 15.0 5.0 16.7

中国・四国 253 2.8 35.2 30.0 10.3 5.5 16.2

九州・沖縄 295 2.4 39.0 26.8 12.5 4.1 15.3

政令指定都市 797 1.9 34.6 28.0 12.3 4.6 18.6

10万人以上の市、東京23区 973 2.5 35.7 30.6 12.4 5.5 13.3

10万人未満の市 645 3.4 34.9 25.1 13.8 5.9 16.9

町村 216 2.8 38.9 21.3 12.0 6.0 19.0

1年未満 93 6.5 28.0 24.7 8.6 7.5 24.7

1年以上5年未満 363 1.7 35.0 28.1 12.4 8.8 14.0

5年以上10年未満 326 2.1 31.9 27.0 11.7 7.7 19.6

10年以上25年未満 671 3.0 32.5 28.2 12.4 6.3 17.7

25年以上50年未満 955 2.4 38.1 27.5 13.4 3.6 15.0

50年以上 223 2.2 41.7 28.7 14.3 0.9 12.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 3.6 43.6 25.9 8.7 4.2 13.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 3.0 37.2 28.1 12.7 5.6 13.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.3 26.8 35.5 20.0 6.8 10.7

わからない 285 1.4 23.5 23.5 13.0 7.4 31.2

転居したことがない 340 2.1 30.3 26.5 14.4 4.7 22.1

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【地球の環境問題に関する情報（国際的な森林破壊面積など）】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.8 19.7 38.5 18.9 5.2 17.0

男性 1267 0.7 18.1 39.3 21.5 6.6 13.9

女性 1364 0.8 21.2 37.7 16.6 4.0 19.8

20－29歳 341 1.5 20.2 34.9 13.2 8.8 21.4

30－39歳 457 0.9 18.8 32.2 19.9 7.7 20.6

40－49歳 423 0.7 17.5 39.7 17.5 6.9 17.7

50－59歳 415 0.5 17.6 36.9 20.7 5.3 19.0

60－69歳 465 0.4 21.9 44.1 19.4 2.6 11.6

70歳以上 530 0.8 21.5 41.5 21.1 1.7 13.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 20.0 30.0 20.0 3.3 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 14.2 45.8 18.7 5.8 15.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 16.7 50.0 16.7 4.5 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 12.0 56.0 24.0 0.0 8.0

会社員 733 0.5 18.1 37.2 20.1 8.0 16.0

公務員 65 0.0 30.8 36.9 16.9 4.6 10.8

団体職員 37 2.7 8.1 40.5 18.9 10.8 18.9

学生 72 2.8 22.2 41.7 9.7 9.7 13.9

パート・アルバイト 343 1.2 21.6 39.7 16.6 4.1 16.9

専業主婦 629 1.0 23.1 34.0 18.8 2.5 20.7

無職 441 0.2 17.9 41.3 20.6 4.5 15.4

その他 35 0.0 17.1 31.4 22.9 2.9 25.7

住宅の多い地区 2093 0.9 20.1 37.9 19.1 4.9 17.2

商店その他の事務所の多い地区 176 0.0 21.0 39.8 16.5 5.1 17.6

工場の多い地区 64 0.0 9.4 34.4 25.0 12.5 18.8

農山漁村地区 284 0.7 18.7 43.3 17.6 5.6 14.1

その他 14 0.0 14.3 28.6 21.4 7.1 28.6

北海道・東北 322 1.2 16.5 38.2 19.9 5.0 19.3

関東 862 0.3 18.6 39.4 19.3 5.3 17.1

北陸 95 2.1 25.3 31.6 16.8 8.4 15.8

中部 384 1.0 20.8 36.7 19.5 6.3 15.6

近畿 420 0.2 20.0 36.9 21.7 4.0 17.1

中国・四国 253 1.2 19.4 40.3 14.2 6.3 18.6

九州・沖縄 295 1.0 23.1 41.0 16.9 3.4 14.6

政令指定都市 797 1.4 18.7 39.3 18.2 4.6 17.8

10万人以上の市、東京23区 973 0.5 20.5 39.1 19.6 5.2 15.1

10万人未満の市 645 0.3 19.5 36.4 20.0 5.3 18.4

町村 216 0.9 20.4 38.9 15.3 6.9 17.6

1年未満 93 1.1 21.5 40.9 8.6 5.4 22.6

1年以上5年未満 363 1.4 19.8 38.0 19.0 6.9 14.9

5年以上10年未満 326 1.2 16.3 34.0 20.2 7.7 20.6

10年以上25年未満 671 0.6 22.1 37.6 16.5 5.7 17.6

25年以上50年未満 955 0.6 19.4 40.4 20.1 3.9 15.6

50年以上 223 0.0 17.9 39.0 23.3 3.1 16.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.5 22.2 42.1 16.1 5.0 13.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.7 21.6 39.6 18.9 4.7 14.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 17.7 39.2 25.6 5.6 11.8

わからない 285 0.0 16.1 27.4 16.8 6.3 33.3

転居したことがない 340 0.6 14.1 35.3 20.6 5.6 23.8

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

域
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【環境問題が生活に及ぼす影響】 

 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 1.0 21.2 40.7 17.6 4.3 15.1

男性 1267 1.3 19.1 40.0 19.7 5.8 14.0

女性 1364 0.7 23.2 41.4 15.6 2.9 16.2

20－29歳 341 2.1 17.9 40.2 14.1 7.0 18.8

30－39歳 457 0.9 18.4 36.3 17.3 7.0 20.1

40－49歳 423 1.2 17.7 38.5 20.1 5.4 17.0

50－59歳 415 0.7 16.6 41.2 19.3 4.6 17.6

60－69歳 465 0.4 25.6 46.0 16.6 2.2 9.2

70歳以上 530 0.9 28.3 41.7 17.7 1.1 10.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 30.0 26.7 20.0 3.3 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.6 18.7 38.7 22.6 3.9 15.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 24.2 53.0 12.1 3.0 7.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 8.0 56.0 24.0 0.0 12.0

会社員 733 1.2 15.3 40.5 19.0 7.6 16.4

公務員 65 1.5 18.5 46.2 15.4 7.7 10.8

団体職員 37 2.7 18.9 35.1 18.9 8.1 16.2

学生 72 2.8 25.0 43.1 11.1 5.6 12.5

パート・アルバイト 343 0.9 21.6 39.7 18.4 4.4 15.2

専業主婦 629 0.6 27.2 39.3 15.9 1.3 15.7

無職 441 0.7 22.0 42.6 17.0 3.2 14.5

その他 35 2.9 31.4 37.1 17.1 0.0 11.4

住宅の多い地区 2093 1.0 22.0 40.1 17.5 4.1 15.4

商店その他の事務所の多い地区 176 1.7 21.6 42.0 17.6 3.4 13.6

工場の多い地区 64 0.0 9.4 40.6 23.4 9.4 17.2

農山漁村地区 284 1.1 18.0 45.4 17.3 5.3 13.0

その他 14 0.0 14.3 28.6 14.3 14.3 28.6

北海道・東北 322 0.9 17.1 42.2 18.6 3.4 17.7

関東 862 1.2 21.5 39.7 17.9 4.9 15.0

北陸 95 1.1 32.6 34.7 14.7 5.3 11.6

中部 384 0.8 20.3 45.1 14.8 6.0 13.0

近畿 420 1.0 22.1 39.0 18.6 3.3 16.0

中国・四国 253 1.2 20.2 39.9 17.0 4.3 17.4

九州・沖縄 295 0.7 22.0 41.7 19.3 2.7 13.6

政令指定都市 797 1.0 21.1 39.6 17.6 3.9 16.8

10万人以上の市、東京23区 973 1.1 22.7 41.4 18.3 4.7 11.7

10万人未満の市 645 0.9 19.8 41.6 16.9 3.9 16.9

町村 216 0.5 19.0 39.4 16.7 5.6 19.0

1年未満 93 2.2 16.1 50.5 7.5 4.3 19.4

1年以上5年未満 363 1.7 21.2 42.4 17.4 5.0 12.4

5年以上10年未満 326 0.6 15.0 39.6 17.8 7.1 19.9

10年以上25年未満 671 1.2 24.7 37.3 16.1 5.4 15.4

25年以上50年未満 955 0.8 21.2 41.7 18.8 3.0 14.5

50年以上 223 0.0 22.0 42.2 21.1 1.8 13.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.8 25.1 43.1 14.5 3.5 12.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.7 23.2 41.6 17.7 4.6 12.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.8 17.7 45.9 22.0 5.4 8.2

わからない 285 0.0 12.3 32.6 16.5 4.6 34.0

転居したことがない 340 0.6 18.2 34.4 21.2 4.4 21.2

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【日常生活が環境に及ぼす影響】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 1.1 24.9 38.0 15.9 4.4 15.6

男性 1267 0.9 22.2 37.2 18.7 5.7 15.3

女性 1364 1.3 27.5 38.7 13.3 3.2 15.9

20－29歳 341 1.5 20.2 36.4 15.8 6.7 19.4

30－39歳 457 1.3 22.5 33.0 16.2 6.3 20.6

40－49歳 423 0.7 21.3 35.7 19.6 5.4 17.3

50－59歳 415 0.5 21.2 38.6 15.4 4.8 19.5

60－69歳 465 1.7 28.8 44.5 13.8 2.6 8.6

70歳以上 530 1.1 32.5 38.9 15.1 1.7 10.8

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 30.0 20.0 16.7 3.3 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.9 19.4 40.0 18.1 3.9 16.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 31.8 39.4 13.6 3.0 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 16.0 40.0 28.0 4.0 12.0

会社員 733 0.7 20.1 37.0 19.2 6.5 16.5

公務員 65 0.0 24.6 46.2 13.8 4.6 10.8

団体職員 37 0.0 27.0 32.4 16.2 8.1 16.2

学生 72 0.0 22.2 41.7 13.9 6.9 15.3

パート・アルバイト 343 2.0 23.0 40.5 14.6 3.8 16.0

専業主婦 629 1.3 30.8 37.2 12.7 2.5 15.4

無職 441 0.9 27.0 37.4 15.9 3.9 15.0

その他 35 2.9 31.4 40.0 11.4 2.9 11.4

住宅の多い地区 2093 1.1 25.1 37.7 15.9 3.9 16.2

商店その他の事務所の多い地区 176 0.6 27.8 36.9 17.6 3.4 13.6

工場の多い地区 64 0.0 17.2 35.9 23.4 12.5 10.9

農山漁村地区 284 1.8 23.6 42.3 13.0 6.3 13.0

その他 14 0.0 21.4 14.3 28.6 14.3 21.4

北海道・東北 322 0.9 21.7 38.8 16.5 3.7 18.3

関東 862 0.3 24.8 37.6 16.5 4.4 16.4

北陸 95 3.2 33.7 30.5 13.7 8.4 10.5

中部 384 2.6 25.0 38.8 14.8 4.7 14.1

近畿 420 1.2 23.8 37.6 18.1 3.3 16.0

中国・四国 253 0.4 27.3 36.8 13.0 6.7 15.8

九州・沖縄 295 1.7 25.4 41.0 15.3 3.1 13.6

政令指定都市 797 1.3 25.6 34.1 17.7 3.4 17.9

10万人以上の市、東京23区 973 0.8 26.3 39.4 15.8 5.1 12.5

10万人未満の市 645 1.2 23.4 39.5 14.9 4.2 16.7

町村 216 1.9 20.8 41.2 13.0 5.6 17.6

1年未満 93 2.2 19.4 39.8 14.0 3.2 21.5

1年以上5年未満 363 1.4 26.7 37.2 16.5 5.5 12.7

5年以上10年未満 326 0.3 18.4 37.7 16.0 6.7 20.9

10年以上25年未満 671 1.0 26.7 35.6 15.6 4.9 16.1

25年以上50年未満 955 1.4 25.4 39.5 15.6 3.6 14.6

50年以上 223 0.9 26.5 39.5 17.9 1.8 13.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.9 27.6 40.3 13.0 3.8 13.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 1.2 28.7 37.9 15.2 4.7 12.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.3 22.3 41.7 22.8 5.1 7.9

わからない 285 0.0 15.1 29.5 17.5 3.5 34.4

転居したことがない 340 0.9 20.3 35.6 16.5 5.3 21.5

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【開発事業が周辺環境に及ぼす影響】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.7 15.7 36.5 23.3 5.8 18.1

男性 1267 0.9 14.8 36.6 24.8 6.9 16.0

女性 1364 0.6 16.5 36.3 22.0 4.7 19.9

20－29歳 341 0.9 15.8 34.0 16.7 10.3 22.3

30－39歳 457 0.9 14.2 32.6 21.2 7.9 23.2

40－49歳 423 0.9 11.6 38.5 24.8 6.1 18.0

50－59歳 415 0.5 15.2 34.2 23.6 5.8 20.7

60－69歳 465 0.9 17.8 40.0 26.2 3.7 11.4

70歳以上 530 0.4 18.5 38.3 25.5 2.6 14.7

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 20.0 23.3 20.0 6.7 26.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.3 13.5 41.9 21.3 5.8 16.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 13.6 48.5 24.2 3.0 10.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 12.0 44.0 28.0 4.0 12.0

会社員 733 0.5 13.2 36.7 23.5 8.9 17.2

公務員 65 0.0 13.8 44.6 23.1 4.6 13.8

団体職員 37 2.7 8.1 24.3 35.1 10.8 18.9

学生 72 0.0 25.0 33.3 13.9 6.9 20.8

パート・アルバイト 343 0.9 15.7 35.9 24.2 5.0 18.4

専業主婦 629 0.8 19.6 35.0 20.7 3.8 20.2

無職 441 0.5 14.5 35.6 26.5 4.5 18.4

その他 35 2.9 14.3 37.1 34.3 0.0 11.4

住宅の多い地区 2093 0.6 15.7 36.1 23.4 5.6 18.6

商店その他の事務所の多い地区 176 2.8 18.2 37.5 21.6 4.5 15.3

工場の多い地区 64 0.0 9.4 32.8 25.0 10.9 21.9

農山漁村地区 284 0.7 15.5 39.4 22.9 6.0 15.5

その他 14 0.0 7.1 28.6 42.9 21.4 0.0

北海道・東北 322 0.6 12.7 36.3 23.0 5.6 21.7

関東 862 0.7 14.4 35.2 25.6 5.3 18.8

北陸 95 0.0 25.3 32.6 23.2 7.4 11.6

中部 384 1.8 14.6 39.6 21.6 6.3 16.1

近畿 420 0.2 17.4 35.7 22.9 5.2 18.6

中国・四国 253 0.8 13.8 37.9 21.3 7.1 19.0

九州・沖縄 295 0.3 20.0 37.3 21.7 5.8 14.9

政令指定都市 797 0.8 15.9 35.1 23.8 5.0 19.3

10万人以上の市、東京23区 973 0.8 14.6 38.3 24.7 6.1 15.5

10万人未満の市 645 0.6 16.6 35.8 21.7 5.9 19.4

町村 216 0.5 16.7 34.7 20.4 6.9 20.8

1年未満 93 2.2 11.8 39.8 16.1 7.5 22.6

1年以上5年未満 363 1.1 20.1 33.9 22.9 7.2 14.9

5年以上10年未満 326 0.6 10.4 34.7 25.5 7.4 21.5

10年以上25年未満 671 0.4 15.4 36.8 21.9 5.7 19.8

25年以上50年未満 955 0.7 15.8 37.7 23.6 5.1 17.1

50年以上 223 0.4 17.9 35.4 27.4 3.6 15.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.2 18.2 39.2 22.5 4.5 14.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.8 18.4 36.5 22.4 6.4 15.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 12.1 37.5 33.0 6.5 11.0

わからない 285 0.0 9.1 27.0 20.0 5.3 38.6

転居したことがない 340 0.6 12.1 36.5 20.3 7.1 23.5

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【環境問題に対する国や地方公共団体の政策】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.6 15.5 37.9 22.5 5.7 17.7

男性 1267 0.6 14.8 38.4 24.3 6.9 15.1

女性 1364 0.7 16.2 37.5 20.8 4.6 20.2

20－29歳 341 0.9 13.5 35.2 17.3 9.4 23.8

30－39歳 457 1.3 13.1 33.9 19.7 8.5 23.4

40－49歳 423 0.5 13.0 37.4 23.9 7.6 17.7

50－59歳 415 0.2 14.2 36.4 23.6 6.3 19.3

60－69歳 465 0.4 17.0 42.6 24.1 3.2 12.7

70歳以上 530 0.6 20.6 40.6 24.9 1.1 12.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 20.0 26.7 16.7 10.0 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.3 11.0 41.9 23.2 5.8 16.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 15.2 40.9 25.8 4.5 13.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 8.0 36.0 32.0 8.0 16.0

会社員 733 0.4 11.3 38.9 22.8 9.1 17.5

公務員 65 0.0 18.5 47.7 15.4 4.6 13.8

団体職員 37 5.4 10.8 35.1 24.3 5.4 18.9

学生 72 0.0 16.7 37.5 20.8 6.9 18.1

パート・アルバイト 343 0.9 14.6 35.9 24.8 6.1 17.8

専業主婦 629 0.3 20.0 36.4 20.0 3.0 20.2

無職 441 0.7 18.4 37.2 24.0 3.4 16.3

その他 35 2.9 14.3 45.7 22.9 2.9 11.4

住宅の多い地区 2093 0.5 15.3 37.7 22.6 5.8 18.0

商店その他の事務所の多い地区 176 0.6 21.0 35.8 21.6 2.3 18.8

工場の多い地区 64 0.0 7.8 42.2 18.8 12.5 18.8

農山漁村地区 284 1.8 15.8 39.8 21.8 4.9 15.8

その他 14 0.0 0.0 28.6 42.9 21.4 7.1

北海道・東北 322 0.6 12.4 39.1 22.4 4.0 21.4

関東 862 0.3 14.8 38.7 23.2 5.2 17.6

北陸 95 1.1 26.3 29.5 26.3 4.2 12.6

中部 384 1.6 15.9 36.7 23.4 6.8 15.6

近畿 420 0.5 16.0 36.7 21.4 6.0 19.5

中国・四国 253 0.8 13.0 38.3 20.2 8.3 19.4

九州・沖縄 295 0.3 18.3 39.7 21.7 5.4 14.6

政令指定都市 797 0.8 16.4 37.3 21.6 5.3 18.7

10万人以上の市、東京23区 973 0.4 15.2 39.5 24.0 5.2 15.6

10万人未満の市 645 0.8 14.7 36.3 22.6 6.4 19.2

町村 216 0.9 15.7 38.0 18.5 7.4 19.4

1年未満 93 0.0 9.7 44.1 12.9 5.4 28.0

1年以上5年未満 363 1.4 16.8 37.5 20.1 6.9 17.4

5年以上10年未満 326 0.9 12.0 30.7 26.1 9.5 20.9

10年以上25年未満 671 0.3 15.4 39.5 21.0 5.8 18.0

25年以上50年未満 955 0.5 16.4 39.1 23.2 4.7 16.0

50年以上 223 0.9 17.5 36.8 26.5 2.2 16.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.6 18.9 38.5 22.0 4.1 14.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.2 16.4 39.2 22.7 6.5 15.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 12.4 41.1 27.9 8.2 10.4

わからない 285 0.0 11.2 26.7 20.4 5.3 36.5

転居したことがない 340 0.6 12.1 39.4 19.4 5.3 23.2

性別

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

年代
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【企業の環境保全に関する取組状況】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 1.0 17.0 35.5 19.9 6.7 20.0

男性 1267 0.9 16.7 36.9 21.6 7.3 16.4

女性 1364 1.0 17.2 34.1 18.3 6.2 23.2

20－29歳 341 1.8 18.2 28.7 17.0 10.3 24.0

30－39歳 457 1.8 14.7 32.4 18.6 8.8 23.9

40－49歳 423 0.9 16.1 34.8 21.0 8.3 18.9

50－59歳 415 0.0 17.6 33.0 19.0 8.2 22.2

60－69歳 465 0.4 16.6 42.6 21.1 4.1 15.3

70歳以上 530 0.9 18.9 38.7 21.7 2.6 17.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 16.7 23.3 16.7 16.7 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 18.7 39.4 17.4 7.7 16.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 15.2 45.5 21.2 4.5 13.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 8.0 32.0 40.0 8.0 12.0

会社員 733 1.2 15.0 36.0 20.1 9.1 18.6

公務員 65 1.5 23.1 29.2 20.0 9.2 16.9

団体職員 37 0.0 24.3 27.0 18.9 8.1 21.6

学生 72 1.4 18.1 34.7 16.7 8.3 20.8

パート・アルバイト 343 1.2 16.6 34.4 22.2 5.8 19.8

専業主婦 629 0.8 19.6 33.4 17.2 5.1 24.0

無職 441 0.5 15.4 38.5 21.5 4.5 19.5

その他 35 5.7 17.1 31.4 28.6 2.9 14.3

住宅の多い地区 2093 0.9 17.4 35.2 19.6 6.6 20.4

商店その他の事務所の多い地区 176 1.7 16.5 36.4 18.2 5.1 22.2

工場の多い地区 64 0.0 9.4 37.5 20.3 12.5 20.3

農山漁村地区 284 1.4 16.2 37.0 22.2 6.7 16.5

その他 14 0.0 14.3 28.6 35.7 21.4 0.0

北海道・東北 322 0.9 16.1 34.5 19.3 7.5 21.7

関東 862 1.0 15.3 36.2 20.3 6.0 21.1

北陸 95 0.0 20.0 34.7 25.3 6.3 13.7

中部 384 1.3 20.6 31.8 20.6 8.6 17.2

近畿 420 1.2 17.1 34.0 19.0 6.9 21.7

中国・四国 253 0.8 15.0 39.5 16.6 7.1 20.9

九州・沖縄 295 0.3 18.6 38.0 21.0 5.1 16.9

政令指定都市 797 1.6 16.9 35.3 18.9 6.3 21.0

10万人以上の市、東京23区 973 0.3 17.3 36.9 21.5 6.6 17.5

10万人未満の市 645 1.1 17.2 34.7 19.5 6.8 20.6

町村 216 0.9 15.3 31.9 17.6 8.8 25.5

1年未満 93 3.2 12.9 33.3 15.1 7.5 28.0

1年以上5年未満 363 1.9 20.9 33.1 20.1 5.8 18.2

5年以上10年未満 326 0.6 13.5 32.8 19.9 10.1 23.0

10年以上25年未満 671 0.9 15.4 36.4 19.8 7.0 20.6

25年以上50年未満 955 0.6 17.7 36.4 20.2 6.1 19.0

50年以上 223 0.4 19.3 37.2 20.6 4.9 17.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.6 19.0 38.0 18.5 6.1 16.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.7 18.3 35.9 21.2 6.3 17.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.8 19.7 34.1 23.9 8.2 13.2

わからない 285 0.4 8.1 29.5 16.8 6.7 38.6

転居したことがない 340 0.6 13.5 34.7 18.5 7.9 24.7

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する情報】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.6 14.1 35.8 22.2 6.8 20.4

男性 1267 0.6 14.2 36.0 24.5 7.5 17.2

女性 1364 0.7 14.1 35.6 20.0 6.2 23.4

20－29歳 341 1.8 11.1 34.9 17.6 10.3 24.3

30－39歳 457 0.7 12.5 33.0 20.6 9.8 23.4

40－49歳 423 0.5 12.5 37.4 20.3 9.0 20.3

50－59歳 415 0.0 15.4 33.7 21.0 7.0 22.9

60－69歳 465 0.4 15.9 35.9 26.9 4.5 16.3

70歳以上 530 0.6 16.2 39.1 24.9 2.3 17.0

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 16.7 16.7 26.7 10.0 26.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 17.4 36.1 20.0 7.7 18.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 13.6 43.9 21.2 4.5 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 8.0 36.0 44.0 0.0 12.0

会社員 733 0.7 12.4 37.1 22.0 9.3 18.6

公務員 65 0.0 16.9 40.0 15.4 9.2 18.5

団体職員 37 0.0 18.9 32.4 21.6 5.4 21.6

学生 72 1.4 11.1 38.9 23.6 5.6 19.4

パート・アルバイト 343 0.6 14.9 35.6 21.9 6.7 20.4

専業主婦 629 0.8 14.9 34.8 19.7 5.7 24.0

無職 441 0.2 14.1 35.1 25.6 4.8 20.2

その他 35 2.9 14.3 25.7 34.3 5.7 17.1

住宅の多い地区 2093 0.6 14.0 36.5 21.2 6.8 20.8

商店その他の事務所の多い地区 176 0.0 17.6 33.5 22.2 6.3 20.5

工場の多い地区 64 0.0 12.5 26.6 25.0 14.1 21.9

農山漁村地区 284 1.1 13.0 34.9 28.2 5.6 17.3

その他 14 0.0 14.3 21.4 35.7 7.1 21.4

北海道・東北 322 0.3 12.4 34.2 20.8 8.7 23.6

関東 862 0.7 12.4 37.4 22.0 6.1 21.3

北陸 95 2.1 20.0 28.4 28.4 7.4 13.7

中部 384 1.0 16.7 33.6 23.4 6.8 18.5

近畿 420 0.5 15.0 34.5 21.9 6.7 21.4

中国・四国 253 0.4 12.3 39.5 19.0 8.7 20.2

九州・沖縄 295 0.0 16.3 36.9 23.7 5.4 17.6

政令指定都市 797 1.0 15.7 36.4 20.1 5.9 21.0

10万人以上の市、東京23区 973 0.2 13.2 37.3 23.9 6.9 18.5

10万人未満の市 645 0.6 13.6 35.3 22.0 7.6 20.8

町村 216 0.9 14.4 28.2 22.7 7.9 25.9

1年未満 93 1.1 10.8 40.9 14.0 4.3 29.0

1年以上5年未満 363 1.4 15.2 36.6 20.4 7.2 19.3

5年以上10年未満 326 0.3 12.3 32.5 22.1 10.7 22.1

10年以上25年未満 671 0.6 12.4 36.8 23.0 7.3 20.0

25年以上50年未満 955 0.4 15.0 36.0 22.2 6.0 20.4

50年以上 223 0.4 18.4 33.2 26.5 4.0 17.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.2 15.9 37.0 22.8 5.6 17.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.2 17.5 36.4 21.0 7.2 17.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.6 11.8 38.9 26.8 7.9 14.1

わからない 285 0.0 6.3 28.8 18.9 7.7 38.2

転居したことがない 340 0.6 10.9 34.1 21.8 7.4 25.3

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全のための条約や会議の開催など）】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.5 12.5 35.5 22.7 7.4 21.4

男性 1267 0.6 12.7 36.4 25.3 7.8 17.3

女性 1364 0.4 12.2 34.8 20.2 7.0 25.3

20－29歳 341 0.9 15.2 31.1 15.8 12.9 24.0

30－39歳 457 0.7 12.0 34.6 17.7 9.4 25.6

40－49歳 423 0.9 12.1 35.2 23.2 8.7 19.9

50－59歳 415 0.0 11.6 34.7 22.7 7.2 23.9

60－69歳 465 0.2 14.0 36.1 29.5 4.1 16.1

70歳以上 530 0.4 10.8 39.6 24.9 4.2 20.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 13.3 36.7 16.7 10.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 11.0 36.8 27.1 7.1 18.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 13.6 42.4 21.2 6.1 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 20.0 32.0 36.0 4.0 8.0

会社員 733 0.3 10.8 38.1 21.0 10.4 19.5

公務員 65 1.5 13.8 35.4 21.5 9.2 18.5

団体職員 37 0.0 16.2 21.6 35.1 5.4 21.6

学生 72 0.0 19.4 31.9 23.6 8.3 16.7

パート・アルバイト 343 1.2 12.8 33.2 23.9 7.0 21.9

専業主婦 629 0.5 12.9 34.2 20.0 5.9 26.6

無職 441 0.2 11.6 36.1 25.9 5.2 21.1

その他 35 2.9 25.7 28.6 17.1 5.7 20.0

住宅の多い地区 2093 0.5 12.5 35.5 22.5 7.3 21.7

商店その他の事務所の多い地区 176 0.6 14.2 36.4 18.8 6.3 23.9

工場の多い地区 64 0.0 7.8 31.3 23.4 17.2 20.3

農山漁村地区 284 0.7 12.0 37.0 25.7 6.0 18.7

その他 14 0.0 21.4 14.3 28.6 21.4 14.3

北海道・東北 322 0.0 9.3 35.4 23.9 6.8 24.5

関東 862 0.5 11.9 34.7 23.8 7.1 22.0

北陸 95 0.0 14.7 31.6 25.3 7.4 21.1

中部 384 0.8 15.1 33.6 23.2 8.9 18.5

近畿 420 0.2 11.4 36.9 21.0 8.1 22.4

中国・四国 253 0.8 14.2 37.2 17.8 8.3 21.7

九州・沖縄 295 1.0 13.2 38.6 23.1 5.4 18.6

政令指定都市 797 0.4 12.7 36.3 22.7 6.0 22.0

10万人以上の市、東京23区 973 0.4 12.4 35.8 23.6 8.5 19.2

10万人未満の市 645 0.6 13.2 34.4 21.7 7.1 22.9

町村 216 0.9 9.7 35.2 20.8 8.3 25.0

1年未満 93 2.2 11.8 45.2 8.6 8.6 23.7

1年以上5年未満 363 1.4 15.7 36.4 18.2 9.4 19.0

5年以上10年未満 326 0.3 9.8 30.7 24.8 11.0 23.3

10年以上25年未満 671 0.4 11.9 38.0 20.6 7.3 21.8

25年以上50年未満 955 0.2 12.4 34.0 25.7 6.0 21.8

50年以上 223 0.0 13.5 36.3 26.0 4.9 19.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.2 13.2 38.4 23.7 6.1 17.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.4 13.6 36.1 21.9 8.1 19.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 13.2 37.2 26.5 9.0 14.1

わからない 285 0.0 7.4 26.3 20.0 7.4 38.9

転居したことがない 340 0.0 11.5 33.2 20.0 7.4 27.9

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 1.6 26.3 36.0 14.6 5.2 16.2

男性 1267 1.3 22.2 38.2 16.3 7.1 14.8

女性 1364 1.9 30.2 33.9 13.0 3.4 17.4

20－29歳 341 2.1 21.7 33.1 12.3 9.1 21.7

30－39歳 457 2.2 20.6 33.5 15.5 7.2 21.0

40－49歳 423 1.2 23.9 36.2 15.8 6.4 16.5

50－59歳 415 0.2 26.0 34.5 15.4 4.8 19.0

60－69歳 465 1.7 31.6 37.0 14.8 3.0 11.8

70歳以上 530 2.3 31.9 40.2 13.6 2.3 9.8

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 33.3 30.0 10.0 6.7 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.3 26.5 36.8 12.9 6.5 16.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 3.0 24.2 42.4 15.2 4.5 10.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 16.0 40.0 24.0 4.0 12.0

会社員 733 1.6 20.5 35.6 16.8 7.5 18.0

公務員 65 0.0 27.7 38.5 13.8 7.7 12.3

団体職員 37 0.0 21.6 37.8 10.8 8.1 21.6

学生 72 0.0 25.0 38.9 13.9 4.2 18.1

パート・アルバイト 343 1.2 27.4 36.2 14.3 4.4 16.6

専業主婦 629 2.2 33.9 32.8 12.4 3.0 15.7

無職 441 1.4 24.9 39.5 15.0 4.8 14.5

その他 35 2.9 31.4 31.4 20.0 0.0 14.3

住宅の多い地区 2093 1.4 27.1 36.1 14.0 4.8 16.5

商店その他の事務所の多い地区 176 3.4 25.0 34.1 16.5 4.5 16.5

工場の多い地区 64 1.6 9.4 31.3 21.9 14.1 21.9

農山漁村地区 284 1.8 25.7 38.7 15.5 6.0 12.3

その他 14 7.1 14.3 14.3 35.7 14.3 14.3

北海道・東北 322 1.2 24.2 37.3 13.7 5.6 18.0

関東 862 1.4 25.2 35.6 16.2 5.6 16.0

北陸 95 4.2 34.7 36.8 9.5 3.2 11.6

中部 384 2.1 25.3 39.1 11.7 6.5 15.4

近畿 420 1.4 25.2 36.2 15.7 4.5 16.9

中国・四国 253 2.4 30.8 33.2 12.3 4.0 17.4

九州・沖縄 295 1.0 28.5 33.6 16.9 4.7 15.3

政令指定都市 797 2.0 26.1 36.5 13.2 4.9 17.3

10万人以上の市、東京23区 973 1.5 27.1 36.1 16.0 5.4 13.8

10万人未満の市 645 1.6 25.0 36.7 14.6 4.7 17.5

町村 216 0.9 27.8 31.5 13.9 6.9 19.0

1年未満 93 2.2 23.7 37.6 7.5 9.7 19.4

1年以上5年未満 363 2.2 27.5 33.1 15.4 6.6 15.2

5年以上10年未満 326 1.2 20.9 35.9 15.0 7.7 19.3

10年以上25年未満 671 2.1 24.4 36.2 15.5 4.8 17.0

25年以上50年未満 955 1.3 28.4 36.3 14.5 4.2 15.4

50年以上 223 1.3 30.5 38.1 13.9 3.1 13.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 2.5 31.0 35.7 13.1 5.1 12.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 1.6 29.3 35.0 14.9 5.2 13.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 1.4 20.8 41.4 20.0 5.9 10.4

わからない 285 0.4 14.4 34.0 12.6 5.3 33.3

転居したことがない 340 0.9 23.5 35.0 13.8 4.7 22.1

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.8 22.0 36.2 15.7 7.6 17.7

男性 1267 0.7 18.9 38.0 17.5 9.3 15.5

女性 1364 0.8 24.9 34.6 14.1 5.9 19.6

20－29歳 341 1.5 21.4 27.9 15.0 12.3 22.0

30－39歳 457 1.1 17.7 33.5 15.1 10.3 22.3

40－49歳 423 0.7 21.7 34.0 16.8 8.5 18.2

50－59歳 415 0.2 21.2 36.1 15.4 7.5 19.5

60－69歳 465 0.6 24.9 38.9 17.4 4.7 13.3

70歳以上 530 0.6 24.5 43.4 14.7 4.0 12.8

農林漁業の自営・家族従業者 30 0.0 26.7 26.7 13.3 10.0 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 18.7 44.5 11.0 8.4 17.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 22.7 42.4 13.6 9.1 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 16.0 36.0 32.0 0.0 16.0

会社員 733 0.7 18.1 36.0 18.3 9.8 17.1

公務員 65 1.5 20.0 38.5 16.9 9.2 13.8

団体職員 37 0.0 10.8 40.5 10.8 13.5 24.3

学生 72 2.8 22.2 29.2 13.9 13.9 18.1

パート・アルバイト 343 0.6 26.2 33.5 15.2 5.8 18.7

専業主婦 629 1.0 26.6 35.3 13.0 5.6 18.6

無職 441 0.7 20.9 37.6 17.5 6.3 17.0

その他 35 2.9 25.7 31.4 17.1 2.9 20.0

住宅の多い地区 2093 0.7 22.4 36.3 15.4 7.5 17.7

商店その他の事務所の多い地区 176 1.1 20.5 35.2 18.2 5.1 19.9

工場の多い地区 64 0.0 17.2 26.6 14.1 18.8 23.4

農山漁村地区 284 1.1 22.5 39.4 15.8 6.3 14.8

その他 14 7.1 7.1 21.4 35.7 14.3 14.3

北海道・東北 322 0.3 20.8 36.0 15.5 7.1 20.2

関東 862 0.1 21.7 37.0 16.7 7.9 16.6

北陸 95 3.2 24.2 32.6 18.9 6.3 14.7

中部 384 2.1 25.0 33.6 13.8 8.6 16.9

近畿 420 1.0 20.7 35.7 15.2 8.1 19.3

中国・四国 253 0.4 21.7 37.2 14.2 7.1 19.4

九州・沖縄 295 0.7 22.0 38.6 16.6 5.8 16.3

政令指定都市 797 0.9 23.5 35.8 14.9 6.4 18.6

10万人以上の市、東京23区 973 0.3 20.1 38.5 16.5 9.0 15.4

10万人未満の市 645 1.2 22.6 34.9 16.0 6.7 18.6

町村 216 0.9 23.6 31.5 14.4 7.9 21.8

1年未満 93 1.1 23.7 33.3 12.9 11.8 17.2

1年以上5年未満 363 1.9 21.5 35.5 15.7 8.0 17.4

5年以上10年未満 326 0.3 19.0 32.8 16.3 11.7 19.9

10年以上25年未満 671 1.0 20.6 37.3 15.1 8.2 17.9

25年以上50年未満 955 0.3 24.8 35.7 16.3 5.9 17.0

50年以上 223 0.4 19.3 42.6 15.7 4.5 17.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.3 26.2 36.8 14.6 7.6 13.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.6 24.0 38.9 13.7 7.3 15.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.8 17.7 36.1 23.4 10.1 11.8

わからない 285 0.4 14.4 28.8 16.1 5.3 35.1

転居したことがない 340 0.0 18.2 34.7 15.0 7.4 24.7

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【環境問題に困った場合の地方公共団体等の相談窓口に関する情報】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.6 13.3 34.2 20.3 8.1 23.5

男性 1267 0.8 12.5 35.1 23.6 9.4 18.5

女性 1364 0.5 14.0 33.4 17.2 6.8 28.0

20－29歳 341 0.9 12.0 30.2 15.0 14.1 27.9

30－39歳 457 0.7 10.5 31.5 17.9 10.5 28.9

40－49歳 423 1.4 13.0 31.9 20.1 9.9 23.6

50－59歳 415 0.0 12.5 34.5 17.8 8.7 26.5

60－69歳 465 0.4 13.1 38.5 24.7 4.9 18.3

70歳以上 530 0.6 17.5 37.2 24.0 2.8 17.9

農林漁業の自営・家族従業者 30 0.0 13.3 20.0 16.7 13.3 36.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.6 12.3 38.7 18.7 8.4 21.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 15.2 42.4 19.7 10.6 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 8.0 28.0 36.0 4.0 20.0

会社員 733 0.4 9.4 37.2 20.1 11.2 21.7

公務員 65 0.0 13.8 36.9 20.0 13.8 15.4

団体職員 37 0.0 8.1 35.1 21.6 8.1 27.0

学生 72 0.0 16.7 29.2 12.5 16.7 25.0

パート・アルバイト 343 1.2 15.7 30.6 19.8 7.3 25.4

専業主婦 629 0.6 15.4 32.4 17.8 5.4 28.3

無職 441 0.5 15.0 34.2 25.4 4.8 20.2

その他 35 5.7 14.3 25.7 25.7 2.9 25.7

住宅の多い地区 2093 0.5 13.3 34.6 19.5 7.8 24.2

商店その他の事務所の多い地区 176 1.1 14.8 31.8 22.7 7.4 22.2

工場の多い地区 64 1.6 7.8 25.0 23.4 15.6 26.6

農山漁村地区 284 0.7 13.7 36.3 22.9 7.7 18.7

その他 14 7.1 7.1 7.1 42.9 28.6 7.1

北海道・東北 322 0.3 11.2 33.9 18.9 7.8 28.0

関東 862 0.3 12.4 35.4 21.3 7.4 23.1

北陸 95 1.1 17.9 29.5 24.2 6.3 21.1

中部 384 2.1 15.1 32.8 19.0 9.4 21.6

近畿 420 0.2 12.9 34.8 19.8 8.3 24.0

中国・四国 253 0.4 13.0 34.8 20.9 7.9 22.9

九州・沖縄 295 0.7 15.3 33.6 19.3 8.8 22.4

政令指定都市 797 0.9 13.8 34.9 18.6 7.4 24.5

10万人以上の市、東京23区 973 0.4 12.8 35.1 21.1 9.2 21.3

10万人未満の市 645 0.6 12.6 32.1 22.6 7.3 24.8

町村 216 0.9 15.7 34.3 16.2 7.4 25.5

1年未満 93 2.2 14.0 36.6 11.8 10.8 24.7

1年以上5年未満 363 0.8 12.7 35.0 16.5 10.5 24.5

5年以上10年未満 326 0.6 10.7 28.5 23.3 10.4 26.4

10年以上25年未満 671 0.4 13.0 36.5 18.0 9.1 23.0

25年以上50年未満 955 0.7 13.7 33.3 22.9 6.1 23.2

50年以上 223 0.0 17.0 37.7 21.1 4.9 19.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.2 14.8 36.9 21.4 6.7 19.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.5 14.8 35.2 18.1 9.1 22.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.3 11.3 34.4 26.2 10.1 17.7

わからない 285 0.7 8.8 27.7 17.2 6.3 39.3

転居したことがない 340 0.0 12.1 30.9 19.4 8.2 29.4

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【環境保護団体の情報（ＮＧＯ・ＮＰＯなど）】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.5 13.8 32.9 17.8 10.8 24.1

男性 1267 0.2 13.4 34.1 19.5 13.3 19.6

女性 1364 0.8 14.1 31.8 16.3 8.6 28.4

20－29歳 341 0.3 14.7 26.1 15.0 16.1 27.9

30－39歳 457 0.7 12.9 28.2 17.1 10.9 30.2

40－49歳 423 0.5 13.2 32.9 18.0 12.5 22.9

50－59歳 415 0.2 12.8 34.2 15.4 11.3 26.0

60－69歳 465 0.2 15.1 34.4 21.1 10.3 18.9

70歳以上 530 0.9 14.2 39.1 19.2 6.0 20.6

農林漁業の自営・家族従業者 30 0.0 16.7 23.3 13.3 10.0 36.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 14.2 35.5 14.2 15.5 20.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 18.2 37.9 13.6 16.7 13.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 12.0 28.0 32.0 4.0 24.0

会社員 733 0.4 12.0 33.6 19.4 11.9 22.8

公務員 65 0.0 15.4 29.2 20.0 20.0 15.4

団体職員 37 0.0 13.5 32.4 18.9 16.2 18.9

学生 72 0.0 15.3 27.8 13.9 16.7 26.4

パート・アルバイト 343 0.6 16.0 31.2 18.4 9.0 24.8

専業主婦 629 1.0 13.0 32.4 17.0 8.7 27.8

無職 441 0.2 14.5 34.7 17.9 9.1 23.6

その他 35 2.9 17.1 31.4 14.3 5.7 28.6

住宅の多い地区 2093 0.6 13.9 33.0 17.2 10.9 24.4

商店その他の事務所の多い地区 176 0.0 11.4 33.0 21.6 7.4 26.7

工場の多い地区 64 0.0 7.8 28.1 18.8 21.9 23.4

農山漁村地区 284 0.0 16.5 34.2 18.7 9.5 21.1

その他 14 7.1 7.1 14.3 35.7 14.3 21.4

北海道・東北 322 0.6 9.9 33.9 18.9 9.6 27.0

関東 862 0.7 14.7 30.0 19.5 10.4 24.6

北陸 95 1.1 15.8 33.7 18.9 10.5 20.0

中部 384 1.0 13.8 32.6 17.7 12.0 22.9

近畿 420 0.0 12.6 33.1 16.7 12.1 25.5

中国・四国 253 0.0 16.2 32.8 16.2 12.3 22.5

九州・沖縄 295 0.0 14.2 40.3 14.6 8.8 22.0

政令指定都市 797 1.0 14.4 32.9 15.6 10.5 25.6

10万人以上の市、東京23区 973 0.3 14.0 33.0 19.1 11.8 21.8

10万人未満の市 645 0.3 12.7 33.5 18.8 9.1 25.6

町村 216 0.0 13.9 31.0 17.6 12.5 25.0

1年未満 93 1.1 16.1 32.3 6.5 16.1 28.0

1年以上5年未満 363 0.8 15.2 30.9 17.9 9.6 25.6

5年以上10年未満 326 0.3 13.2 27.6 17.8 14.7 26.4

10年以上25年未満 671 0.9 12.5 36.1 16.7 11.5 22.4

25年以上50年未満 955 0.2 13.4 33.2 19.8 9.5 23.9

50年以上 223 0.0 17.0 33.6 17.5 8.5 23.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.0 14.6 36.7 17.7 10.2 19.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.4 14.7 34.1 17.5 11.4 22.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.3 14.4 33.2 20.6 13.2 18.3

わからない 285 0.4 8.1 22.5 18.2 8.4 42.5

転居したことがない 340 0.0 13.8 29.4 15.9 10.6 30.3

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【展示会・講演会・セミナーなどの案内】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.7 13.0 31.4 17.1 14.8 22.9

男性 1267 0.6 11.2 33.7 18.7 15.9 19.9

女性 1364 0.8 14.7 29.3 15.7 13.8 25.7

20－29歳 341 0.9 14.4 22.9 14.7 21.4 25.8

30－39歳 457 0.9 10.5 28.4 18.2 14.4 27.6

40－49歳 423 0.9 13.0 28.4 18.7 16.5 22.5

50－59歳 415 0.2 11.8 34.2 14.5 16.1 23.1

60－69歳 465 0.6 13.5 35.3 17.6 13.5 19.4

70歳以上 530 0.6 14.9 36.4 18.3 9.6 20.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 0.0 10.0 36.7 3.3 10.0 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.6 10.3 36.8 16.8 16.1 19.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 15.2 31.8 18.2 18.2 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 12.0 36.0 28.0 0.0 24.0

会社員 733 0.5 10.1 33.6 18.4 15.8 21.6

公務員 65 1.5 15.4 21.5 24.6 20.0 16.9

団体職員 37 0.0 16.2 29.7 21.6 13.5 18.9

学生 72 0.0 15.3 27.8 16.7 20.8 19.4

パート・アルバイト 343 1.5 14.3 30.3 16.3 14.6 23.0

専業主婦 629 1.0 16.9 27.8 15.7 14.5 24.2

無職 441 0.0 11.8 33.6 17.0 12.9 24.7

その他 35 2.9 8.6 31.4 11.4 8.6 37.1

住宅の多い地区 2093 0.7 13.0 31.2 16.7 14.8 23.7

商店その他の事務所の多い地区 176 0.6 11.4 35.8 19.3 12.5 20.5

工場の多い地区 64 0.0 14.1 26.6 15.6 23.4 20.3

農山漁村地区 284 0.7 13.7 32.7 19.4 14.4 19.0

その他 14 7.1 21.4 14.3 21.4 14.3 21.4

北海道・東北 322 0.3 11.8 30.4 18.0 12.7 26.7

関東 862 0.8 12.9 31.1 17.5 15.2 22.5

北陸 95 1.1 13.7 28.4 21.1 15.8 20.0

中部 384 1.3 14.8 29.2 16.4 16.4 21.9

近畿 420 0.2 11.4 32.6 16.7 14.8 24.3

中国・四国 253 0.4 16.2 32.8 14.6 15.8 20.2

九州・沖縄 295 0.7 11.9 34.6 17.6 12.9 22.4

政令指定都市 797 0.8 12.7 32.0 15.9 13.7 25.0

10万人以上の市、東京23区 973 0.6 13.3 32.3 17.4 16.2 20.2

10万人未満の市 645 0.6 13.2 29.3 19.1 14.4 23.4

町村 216 0.9 13.0 31.9 14.8 13.9 25.5

1年未満 93 3.2 11.8 32.3 10.8 14.0 28.0

1年以上5年未満 363 0.8 11.8 30.9 17.1 15.2 24.2

5年以上10年未満 326 0.0 12.9 25.8 17.8 18.7 24.8

10年以上25年未満 671 0.7 13.3 33.7 16.1 14.9 21.3

25年以上50年未満 955 0.6 13.4 31.6 17.8 14.0 22.5

50年以上 223 0.4 13.5 32.7 19.3 12.1 22.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 0.7 13.9 35.0 17.2 13.3 19.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.8 13.2 32.6 16.6 15.9 20.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.6 13.2 29.9 20.3 18.6 17.5

わからない 285 0.4 9.5 23.2 15.8 13.0 38.2

転居したことがない 340 0.6 13.2 28.5 16.2 13.5 27.9

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

年代
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問

3-1 
環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。 
【自然とふれあうための施設やイベントについての情報】 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 1.0 18.8 31.2 16.3 12.0 20.8

男性 1267 0.8 15.2 34.6 18.1 13.0 18.3

女性 1364 1.2 22.1 28.0 14.7 11.1 23.0

20－29歳 341 1.2 17.3 23.2 13.2 19.1 26.1

30－39歳 457 1.1 16.4 29.8 16.2 10.5 26.0

40－49歳 423 1.4 17.5 28.8 15.6 15.1 21.5

50－59歳 415 0.7 16.9 31.6 16.6 13.3 21.0

60－69歳 465 0.6 20.9 33.3 17.0 11.4 16.8

70歳以上 530 0.9 22.5 37.2 18.1 5.8 15.5

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 16.7 30.0 13.3 6.7 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 1.3 17.4 31.0 17.4 12.3 20.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 0.0 22.7 31.8 13.6 16.7 15.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 12.0 48.0 20.0 8.0 12.0

会社員 733 0.8 15.4 33.4 17.3 13.2 19.8

公務員 65 0.0 16.9 27.7 20.0 15.4 20.0

団体職員 37 2.7 8.1 40.5 18.9 10.8 18.9

学生 72 0.0 13.9 27.8 13.9 23.6 20.8

パート・アルバイト 343 1.5 21.9 28.0 15.5 11.4 21.9

専業主婦 629 1.4 24.6 27.3 14.6 10.0 21.9

無職 441 0.2 15.4 35.6 17.0 11.3 20.4

その他 35 2.9 25.7 20.0 20.0 5.7 25.7

住宅の多い地区 2093 1.0 18.2 31.5 16.0 11.7 21.6

商店その他の事務所の多い地区 176 1.1 22.2 28.4 20.5 10.2 17.6

工場の多い地区 64 0.0 21.9 18.8 15.6 21.9 21.9

農山漁村地区 284 1.1 20.1 33.8 16.2 12.3 16.5

その他 14 7.1 21.4 21.4 14.3 28.6 7.1

北海道・東北 322 1.2 16.8 31.4 14.9 10.6 25.2

関東 862 0.9 17.7 32.3 16.5 11.8 20.8

北陸 95 0.0 15.8 33.7 16.8 12.6 21.1

中部 384 1.8 21.4 29.7 16.1 13.0 18.0

近畿 420 0.7 18.1 31.0 16.7 12.6 21.0

中国・四国 253 1.2 19.0 29.6 15.8 14.2 20.2

九州・沖縄 295 0.3 22.4 30.5 17.3 9.8 19.7

政令指定都市 797 1.9 18.6 31.5 15.7 9.8 22.6

10万人以上の市、東京23区 973 0.5 18.3 32.4 16.4 13.3 19.1

10万人未満の市 645 0.8 18.6 29.0 17.7 13.3 20.6

町村 216 0.5 22.2 31.0 13.9 10.6 21.8

1年未満 93 2.2 22.6 25.8 10.8 12.9 25.8

1年以上5年未満 363 1.9 19.6 28.7 16.3 11.6 22.0

5年以上10年未満 326 0.9 12.9 31.9 17.8 16.6 19.9

10年以上25年未満 671 0.9 18.3 33.8 13.7 12.5 20.7

25年以上50年未満 955 0.7 19.6 30.2 17.9 11.1 20.5

50年以上 223 0.4 22.4 32.7 17.5 8.1 18.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.8 20.1 35.0 15.6 10.9 16.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.4 20.4 32.5 15.2 12.5 19.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 1.1 16.6 29.9 21.7 14.1 16.6

わからない 285 0.0 13.0 23.5 15.4 12.3 35.8

転居したことがない 340 1.2 18.8 26.5 15.9 11.2 26.5

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

職業

年代
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問

3-2 
問 3-1 で挙げたような環境情報全般に関する量や質について、あなたはどの程度満足してい

ますか。 

 

  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2631 0.7 22.2 45.2 13.7 4.9 13.3

男性 1267 1.0 19.8 46.8 15.7 5.6 11.0

女性 1364 0.4 24.4 43.8 11.8 4.3 15.3

20－29歳 341 1.5 23.8 34.6 12.3 10.6 17.3

30－39歳 457 1.1 19.3 40.3 17.9 4.8 16.6

40－49歳 423 0.7 21.5 42.1 14.4 6.1 15.1

50－59歳 415 0.0 21.9 43.9 12.8 6.5 14.9

60－69歳 465 0.9 20.9 54.0 12.3 2.6 9.5

70歳以上 530 0.2 25.7 52.3 12.3 1.3 8.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 23.3 53.3 3.3 10.0 6.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.6 20.0 54.2 10.3 5.2 9.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 1.5 24.2 54.5 13.6 1.5 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 20.0 56.0 16.0 8.0 0.0

会社員 733 1.1 18.0 44.5 16.4 6.8 13.2

公務員 65 0.0 30.8 44.6 12.3 3.1 9.2

団体職員 37 5.4 13.5 43.2 18.9 10.8 8.1

学生 72 0.0 34.7 38.9 9.7 6.9 9.7

パート・アルバイト 343 1.2 23.0 40.8 14.3 4.4 16.3

専業主婦 629 0.2 26.4 43.4 10.8 3.2 16.1

無職 441 0.0 20.9 47.8 15.0 4.5 11.8

その他 35 0.0 17.1 48.6 14.3 0.0 20.0

住宅の多い地区 2093 0.7 22.4 45.2 13.5 4.4 13.9

商店その他の事務所の多い地区 176 0.0 19.9 44.9 17.6 4.5 13.1

工場の多い地区 64 0.0 12.5 43.8 15.6 14.1 14.1

農山漁村地区 284 1.1 25.0 46.8 10.9 7.0 9.2

その他 14 0.0 14.3 35.7 35.7 7.1 7.1

北海道・東北 322 0.3 19.6 47.5 13.0 5.6 14.0

関東 862 0.8 21.0 45.9 13.9 4.5 13.8

北陸 95 0.0 31.6 44.2 10.5 5.3 8.4

中部 384 1.3 24.0 45.8 13.3 3.9 11.7

近畿 420 0.5 20.2 46.0 13.6 4.3 15.5

中国・四国 253 1.2 23.3 44.3 11.1 6.3 13.8

九州・沖縄 295 0.0 25.1 40.0 17.6 6.4 10.8

政令指定都市 797 1.3 21.0 44.7 13.3 4.1 15.7

10万人以上の市、東京23区 973 0.3 23.2 47.4 13.5 4.4 11.2

10万人未満の市 645 0.6 22.0 42.5 15.5 6.4 13.0

町村 216 0.5 22.7 45.8 10.6 6.0 14.4

1年未満 93 2.2 19.4 40.9 11.8 5.4 20.4

1年以上5年未満 363 1.9 23.4 41.9 14.0 6.3 12.4

5年以上10年未満 326 0.0 17.2 45.4 16.0 7.1 14.4

10年以上25年未満 671 0.3 22.4 44.1 14.2 5.8 13.3

25年以上50年未満 955 0.6 23.6 45.8 13.0 3.7 13.4

50年以上 223 0.4 22.4 53.4 12.1 2.2 9.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.2 25.8 45.9 12.7 4.8 9.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.6 24.0 46.8 13.6 4.2 10.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.3 17.7 48.5 17.2 5.9 10.4

わからない 285 0.0 11.9 37.5 14.0 6.3 30.2

転居したことがない 340 0.6 22.4 42.9 12.4 4.7 17.1

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

職業

居住地

区

年代
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 11.5 5.0 6.9 2.4 22.5 21.6

男性 1267 12.1 6.3 7.0 2.7 22.8 21.6

女性 1364 10.9 3.8 6.8 2.1 22.1 21.5

20－29歳 341 10.9 5.9 5.9 3.8 15.8 9.4

30－39歳 457 11.6 7.2 7.0 2.2 19.3 12.7

40－49歳 423 8.7 5.2 6.9 1.4 22.5 17.0

50－59歳 415 8.9 3.1 7.5 2.2 22.7 22.2

60－69歳 465 13.8 4.7 8.2 1.5 24.1 27.5

70歳以上 530 14.0 4.2 6.0 3.4 27.9 34.9

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 3.3 3.3 0.0 20.0 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 12.3 5.2 9.7 1.3 26.5 23.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 18.2 6.1 7.6 1.5 21.2 21.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 12.0 16.0 16.0 4.0 12.0 20.0

会社員 733 11.5 7.4 6.7 2.7 21.8 17.1

公務員 65 15.4 7.7 6.2 4.6 18.5 20.0

団体職員 37 10.8 8.1 5.4 2.7 24.3 18.9

学生 72 16.7 4.2 8.3 1.4 18.1 12.5

パート・アルバイト 343 8.2 3.5 7.3 2.3 21.6 17.2

専業主婦 629 11.9 3.0 6.5 2.5 22.3 26.4

無職 441 11.8 3.4 5.9 1.8 25.4 27.7

その他 35 5.7 11.4 11.4 5.7 20.0 17.1

住宅の多い地区 2093 11.7 4.8 7.1 2.2 22.8 21.6

商店その他の事務所の多い地区 176 10.8 5.1 6.8 3.4 23.3 19.3

工場の多い地区 64 10.9 4.7 3.1 6.3 17.2 18.8

農山漁村地区 284 10.6 6.3 6.7 2.5 20.1 23.6

その他 14 7.1 14.3 7.1 7.1 28.6 14.3

北海道・東北 322 11.8 3.7 6.8 2.5 24.5 31.4

関東 862 13.0 6.0 8.4 2.0 16.8 17.9

北陸 95 9.5 6.3 5.3 0.0 29.5 25.3

中部 384 9.9 5.2 7.3 1.3 26.6 22.1

近畿 420 9.0 5.0 7.4 2.1 17.1 20.7

中国・四国 253 11.9 2.8 4.7 5.5 25.7 24.1

九州・沖縄 295 12.5 4.7 4.1 3.4 33.9 18.6

政令指定都市 797 11.7 4.0 7.5 2.8 25.0 24.1

10万人以上の市、東京23区 973 12.8 5.2 7.2 1.6 22.5 22.4

10万人未満の市 645 9.0 5.9 5.7 2.9 20.6 18.8

町村 216 12.0 5.1 6.9 2.8 18.5 16.7

1年未満 93 19.4 10.8 7.5 4.3 17.2 7.5

1年以上5年未満 363 10.5 3.9 8.8 2.2 19.0 11.8

5年以上10年未満 326 9.5 6.7 5.5 2.5 23.0 18.4

10年以上25年未満 671 10.4 3.6 6.7 2.1 21.5 20.1

25年以上50年未満 955 13.2 5.5 6.7 2.6 23.2 25.3

50年以上 223 8.5 4.0 7.2 1.8 29.1 35.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 13.8 6.5 9.6 2.4 24.8 23.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 12.1 5.0 6.5 2.7 22.7 23.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 11.5 3.4 5.4 2.8 23.1 16.3

わからない 285 5.6 2.8 4.2 2.1 17.9 11.6

転居したことがない 340 9.1 5.0 5.3 1.5 19.4 26.2

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

   

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

8.5 1.1 1.7 7.6 5.9 40.4

男性 10.3 1.7 1.9 6.5 5.6 40.2

女性 6.7 0.7 1.6 8.7 6.2 40.5

20－29歳 8.2 3.2 3.8 9.7 4.1 50.7

30－39歳 9.8 0.7 2.6 9.8 5.7 43.5

40－49歳 8.5 0.7 1.2 7.6 6.9 43.7

50－59歳 9.2 1.7 1.2 5.8 6.5 39.5

60－69歳 9.7 0.9 1.1 6.7 4.5 36.3

70歳以上 5.8 0.4 1.1 6.6 7.2 32.5

農林漁業の自営・家族従業者 10.0 3.3 0.0 10.0 13.3 46.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11.6 0.6 1.9 7.1 3.9 38.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13.6 0.0 1.5 1.5 6.1 37.9

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
12.0 0.0 4.0 12.0 8.0 24.0

会社員 10.2 2.2 2.0 7.8 4.8 41.3

公務員 4.6 3.1 0.0 9.2 1.5 40.0

団体職員 5.4 0.0 0.0 5.4 5.4 37.8

学生 8.3 1.4 4.2 4.2 5.6 45.8

パート・アルバイト 9.9 1.2 2.0 11.1 5.2 45.2

専業主婦 4.8 0.3 1.1 8.6 6.7 38.0

無職 8.4 0.5 1.6 4.3 7.5 39.2

その他 8.6 2.9 5.7 8.6 11.4 40.0

住宅の多い地区 8.6 1.0 1.5 7.3 6.0 40.7

商店その他の事務所の多い地区 10.8 2.8 2.3 8.0 4.5 39.2

工場の多い地区 4.7 4.7 10.9 4.7 6.3 40.6

農山漁村地区 6.7 0.7 1.4 9.9 6.0 37.7

その他 14.3 0.0 0.0 14.3 7.1 57.1

北海道・東北 9.9 0.0 1.6 5.9 4.7 35.1

関東 6.8 1.3 1.9 6.0 6.6 42.8

北陸 10.5 2.1 5.3 11.6 7.4 40.0

中部 7.8 1.6 1.0 9.6 4.4 41.9

近畿 8.1 1.0 0.5 9.3 7.1 44.3

中国・四国 9.9 1.6 1.6 9.5 3.6 37.9

九州・沖縄 11.2 1.0 3.4 6.1 6.8 33.6

政令指定都市 9.5 1.3 1.8 7.9 5.4 37.6

10万人以上の市、東京23区 8.2 1.1 1.2 7.1 6.6 40.5

10万人未満の市 8.4 0.9 2.3 7.3 5.6 43.7

町村 6.0 1.4 2.3 9.7 5.6 39.8

1年未満 10.8 3.2 3.2 8.6 3.2 46.2

1年以上5年未満 9.1 1.7 3.3 9.6 5.8 42.7

5年以上10年未満 12.0 1.5 1.2 8.9 5.8 41.7

10年以上25年未満 7.6 0.6 1.2 7.3 5.7 43.4

25年以上50年未満 7.4 1.2 1.7 6.8 6.4 38.6

50年以上 8.5 0.4 1.3 6.3 5.8 30.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 7.9 1.5 1.9 8.2 5.8 34.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
10.9 1.3 2.1 8.0 6.1 38.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 8.7 0.6 0.6 8.2 5.4 42.5

わからない 7.0 0.7 1.8 5.3 7.0 54.4

転居したことがない 5.0 0.9 1.8 6.5 5.3 45.3

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【地球の環境問題に関する情報（国際的な森林破壊面積など）】 

1/2（前表） 

   

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 7.2 3.4 4.0 1.6 41.0 29.8

男性 1267 8.4 4.5 4.7 2.0 39.5 32.1

女性 1364 6.0 2.4 3.3 1.3 42.4 27.6

20－29歳 341 6.5 5.6 5.9 2.9 32.0 12.9

30－39歳 457 5.5 6.3 3.3 1.8 38.9 15.8

40－49歳 423 6.4 3.1 3.1 0.2 37.6 24.3

50－59歳 415 6.0 1.7 4.1 1.9 40.7 28.7

60－69歳 465 10.5 1.9 3.9 0.9 44.1 39.4

70歳以上 530 7.7 2.5 4.0 2.3 48.7 49.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 0.0 3.3 0.0 40.0 26.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 9.0 2.6 5.2 0.6 43.2 30.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 12.1 6.1 9.1 0.0 34.8 22.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 16.0 8.0 12.0 0.0 32.0 40.0

会社員 733 7.8 5.5 4.2 2.0 38.5 22.4

公務員 65 7.7 4.6 10.8 4.6 30.8 33.8

団体職員 37 8.1 2.7 2.7 0.0 43.2 18.9

学生 72 11.1 4.2 0.0 4.2 37.5 19.4

パート・アルバイト 343 5.8 3.8 3.5 2.0 40.2 25.1

専業主婦 629 5.7 2.1 2.5 0.6 42.9 33.2

無職 441 6.8 0.9 3.6 2.0 45.4 42.9

その他 35 8.6 8.6 8.6 2.9 42.9 34.3

住宅の多い地区 2093 7.1 3.3 3.8 1.2 40.3 29.6

商店その他の事務所の多い地区 176 8.0 3.4 7.4 2.3 36.9 23.9

工場の多い地区 64 7.8 4.7 1.6 1.6 46.9 23.4

農山漁村地区 284 6.7 3.2 3.5 3.9 45.8 36.3

その他 14 14.3 14.3 7.1 7.1 64.3 28.6

北海道・東北 322 6.5 1.9 3.1 2.2 45.7 35.1

関東 862 7.9 4.3 3.5 1.2 37.5 27.4

北陸 95 8.4 2.1 5.3 1.1 46.3 29.5

中部 384 6.8 3.6 5.2 1.6 45.8 29.9

近畿 420 5.7 3.1 4.3 1.4 37.9 30.5

中国・四国 253 7.9 4.0 2.4 2.8 39.1 31.2

九州・沖縄 295 7.5 2.7 5.1 2.0 44.1 28.5

政令指定都市 797 7.7 2.6 5.3 1.5 41.9 30.0

10万人以上の市、東京23区 973 8.2 4.5 3.5 1.5 41.6 32.0

10万人未満の市 645 5.1 2.9 2.9 1.6 38.4 27.1

町村 216 6.9 2.8 4.2 2.8 42.1 26.9

1年未満 93 14.0 6.5 8.6 2.2 35.5 14.0

1年以上5年未満 363 6.6 4.4 3.6 1.4 38.6 16.0

5年以上10年未満 326 5.2 4.0 4.0 1.5 41.1 24.2

10年以上25年未満 671 5.7 2.4 3.9 1.3 39.8 30.6

25年以上50年未満 955 8.8 3.6 4.1 1.5 41.5 35.4

50年以上 223 5.8 2.2 2.2 3.6 48.4 40.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 7.4 3.5 5.0 1.9 42.6 33.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 7.9 4.0 4.1 1.5 40.6 30.3

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 9.9 3.4 5.4 0.6 49.0 28.2

わからない 285 3.2 0.7 1.1 1.8 32.3 18.2

転居したことがない 340 5.6 4.1 2.1 2.4 36.8 30.9

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【地球の環境問題に関する情報（国際的な森林破壊面積など）】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

   

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

14.6 0.8 2.1 2.5 1.7 32.6

男性 17.2 0.9 2.3 2.2 1.3 31.5

女性 12.2 0.7 1.8 2.9 2.1 33.7

20－29歳 15.2 3.5 4.1 4.4 1.8 42.8

30－39歳 16.8 0.7 2.6 3.3 0.9 39.6

40－49歳 15.1 0.7 2.8 2.8 2.1 36.9

50－59歳 15.4 0.0 0.5 2.2 2.4 32.5

60－69歳 14.8 0.6 1.7 1.3 1.5 25.2

70歳以上 11.1 0.0 1.1 1.9 1.7 23.4

農林漁業の自営・家族従業者 13.3 0.0 0.0 3.3 6.7 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 18.1 0.0 1.9 2.6 0.6 31.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 19.7 0.0 1.5 1.5 1.5 30.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
28.0 4.0 8.0 4.0 8.0 20.0

会社員 15.3 1.4 2.7 3.1 1.2 33.7

公務員 15.4 1.5 1.5 4.6 0.0 33.8

団体職員 18.9 0.0 2.7 0.0 0.0 35.1

学生 20.8 5.6 2.8 6.9 4.2 30.6

パート・アルバイト 16.3 1.2 2.3 3.2 1.2 37.9

専業主婦 10.2 0.2 1.0 1.9 2.1 32.9

無職 13.8 0.0 1.6 1.1 2.3 28.8

その他 22.9 0.0 8.6 2.9 0.0 22.9

住宅の多い地区 14.9 0.8 2.1 2.6 1.7 33.3

商店その他の事務所の多い地区 13.6 1.1 2.8 3.4 1.7 30.1

工場の多い地区 12.5 1.6 3.1 1.6 1.6 29.7

農山漁村地区 13.0 0.7 1.1 1.8 1.8 30.6

その他 28.6 0.0 7.1 7.1 7.1 28.6

北海道・東北 14.6 0.6 1.2 1.6 2.8 29.2

関東 13.2 0.7 2.4 2.1 2.1 34.6

北陸 21.1 1.1 3.2 2.1 2.1 32.6

中部 16.4 0.8 2.3 2.9 0.5 30.7

近畿 15.0 1.0 0.5 3.3 1.9 34.5

中国・四国 14.2 0.4 2.0 3.2 0.8 32.8

九州・沖縄 14.2 1.4 3.4 3.1 1.4 30.5

政令指定都市 16.3 0.9 2.5 2.9 1.6 31.1

10万人以上の市、東京23区 15.2 0.6 2.1 2.5 2.3 30.8

10万人未満の市 12.4 0.9 1.4 2.5 1.1 37.1

町村 12.5 0.9 2.3 1.9 1.4 33.3

1年未満 19.4 2.2 6.5 4.3 3.2 36.6

1年以上5年未満 18.2 3.0 2.8 2.8 1.7 34.7

5年以上10年未満 17.5 0.6 0.9 3.7 0.9 35.3

10年以上25年未満 13.3 0.3 2.7 2.7 1.9 34.4

25年以上50年未満 13.4 0.4 1.6 1.9 1.5 30.9

50年以上 12.1 0.0 0.9 2.2 2.7 26.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 16.0 1.1 1.9 2.7 1.5 28.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
16.2 0.8 2.5 2.7 1.5 32.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 17.7 0.6 1.7 2.5 2.5 23.9

わからない 9.1 0.0 2.5 1.8 2.8 50.2

転居したことがない 8.8 0.9 1.2 2.6 1.2 36.8

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【環境問題が生活に及ぼす影響】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 5.9 3.4 3.3 2.2 43.0 28.1

男性 1267 6.9 4.0 4.1 2.3 39.5 29.0

女性 1364 4.9 2.8 2.6 2.2 46.2 27.3

20－29歳 341 6.2 6.2 5.0 2.1 33.4 10.9

30－39歳 457 4.6 4.6 2.8 1.3 40.7 12.0

40－49歳 423 4.7 2.6 2.4 1.7 40.7 22.9

50－59歳 415 5.1 2.2 3.9 2.4 43.1 27.0

60－69歳 465 8.0 2.6 3.0 1.9 45.4 36.8

70歳以上 530 6.4 2.8 3.4 3.8 50.8 50.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 6.7 3.3 0.0 40.0 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 10.3 4.5 4.5 1.9 40.0 27.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 10.6 1.5 7.6 0.0 33.3 22.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 4.0 8.0 8.0 36.0 24.0

会社員 733 5.7 4.4 3.5 2.3 41.7 20.1

公務員 65 4.6 4.6 7.7 4.6 35.4 32.3

団体職員 37 10.8 0.0 5.4 0.0 40.5 16.2

学生 72 11.1 5.6 1.4 0.0 31.9 15.3

パート・アルバイト 343 3.5 3.5 2.3 2.9 39.1 24.2

専業主婦 629 5.1 2.5 2.2 1.9 49.3 34.7

無職 441 5.7 1.8 3.4 2.0 45.6 39.2

その他 35 5.7 8.6 5.7 8.6 40.0 28.6

住宅の多い地区 2093 5.9 3.2 3.0 2.0 42.7 28.5

商店その他の事務所の多い地区 176 6.3 4.5 6.3 3.4 39.8 23.9

工場の多い地区 64 3.1 4.7 3.1 4.7 48.4 18.8

農山漁村地区 284 6.0 3.5 3.9 2.8 45.1 29.9

その他 14 0.0 7.1 7.1 0.0 57.1 21.4

北海道・東北 322 5.6 1.6 4.0 1.6 42.2 31.4

関東 862 6.3 3.8 3.4 2.0 41.2 26.5

北陸 95 7.4 3.2 6.3 1.1 52.6 30.5

中部 384 5.7 3.6 4.2 2.6 47.4 29.4

近畿 420 3.8 3.1 2.1 1.7 39.5 28.8

中国・四国 253 5.9 4.0 3.2 3.2 44.7 30.0

九州・沖縄 295 7.5 3.7 2.4 3.7 43.7 24.1

政令指定都市 797 6.3 3.5 4.4 2.1 42.7 29.0

10万人以上の市、東京23区 973 6.3 3.8 2.9 2.1 44.8 31.1

10万人未満の市 645 4.2 2.6 2.3 2.6 40.8 23.6

町村 216 7.4 3.2 4.6 2.3 42.6 24.5

1年未満 93 10.8 6.5 6.5 2.2 33.3 12.9

1年以上5年未満 363 5.2 5.2 3.0 2.2 38.8 14.0

5年以上10年未満 326 5.5 2.8 3.1 1.8 41.1 23.9

10年以上25年未満 671 4.5 2.1 3.7 2.1 44.9 28.6

25年以上50年未満 955 6.6 3.4 3.2 2.5 44.3 33.0

50年以上 223 6.3 4.0 2.2 2.2 45.3 40.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 6.1 2.7 4.0 3.4 44.9 31.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 6.3 4.2 3.8 1.6 44.1 28.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 8.7 4.2 3.4 1.7 49.3 27.3

わからない 285 2.5 0.7 1.1 2.5 31.6 17.5

転居したことがない 340 4.1 4.4 2.6 1.5 38.5 28.5

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【環境問題が生活に及ぼす影響】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

   

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

13.2 0.7 1.9 3.0 2.0 30.6

男性 16.0 0.9 2.1 2.7 1.8 31.9

女性 10.6 0.5 1.7 3.3 2.2 29.5

20－29歳 12.9 2.3 3.5 4.7 1.5 40.5

30－39歳 16.4 0.2 2.0 4.8 1.3 38.3

40－49歳 15.4 0.9 1.7 2.6 1.7 35.7

50－59歳 14.0 1.0 1.7 2.2 2.4 30.1

60－69歳 13.3 0.4 1.3 2.6 3.0 23.4

70歳以上 8.1 0.0 1.5 1.7 2.1 20.4

農林漁業の自営・家族従業者 13.3 3.3 3.3 3.3 6.7 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 17.4 0.0 0.6 2.6 0.6 32.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 15.2 0.0 3.0 4.5 3.0 30.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
28.0 4.0 4.0 8.0 4.0 28.0

会社員 16.1 1.4 2.2 3.5 1.2 32.2

公務員 10.8 1.5 1.5 3.1 0.0 36.9

団体職員 16.2 0.0 2.7 5.4 2.7 29.7

学生 11.1 5.6 4.2 6.9 2.8 30.6

パート・アルバイト 13.1 0.6 2.3 2.9 2.6 35.6

専業主婦 9.1 0.0 1.0 2.1 1.9 26.9

無職 10.9 0.0 1.1 2.3 2.7 29.3

その他 28.6 0.0 11.4 2.9 5.7 20.0

住宅の多い地区 13.4 0.6 1.9 2.9 2.2 31.3

商店その他の事務所の多い地区 11.4 1.7 1.7 4.5 1.7 27.8

工場の多い地区 9.4 0.0 3.1 1.6 1.6 28.1

農山漁村地区 13.0 1.4 1.4 3.2 1.1 28.2

その他 28.6 0.0 7.1 7.1 7.1 21.4

北海道・東北 13.4 0.3 0.9 2.5 1.9 29.8

関東 12.2 0.8 2.4 2.7 2.1 33.2

北陸 13.7 0.0 2.1 5.3 1.1 28.4

中部 14.6 1.3 1.8 2.9 0.3 27.1

近畿 13.3 0.0 1.0 2.6 4.0 33.1

中国・四国 13.8 1.6 1.2 3.6 1.6 27.7

九州・沖縄 13.2 0.7 3.1 4.1 2.0 28.5

政令指定都市 13.2 1.0 2.5 3.1 2.1 29.7

10万人以上の市、東京23区 14.3 0.7 1.7 2.8 2.3 28.4

10万人未満の市 11.5 0.2 1.1 2.9 1.7 35.2

町村 13.4 1.4 2.3 3.7 1.4 30.6

1年未満 16.1 1.1 3.2 4.3 3.2 37.6

1年以上5年未満 14.9 0.8 3.3 3.9 2.2 32.5

5年以上10年未満 16.6 0.6 1.5 4.6 2.1 31.9

10年以上25年未満 12.8 1.0 1.8 3.1 2.1 31.4

25年以上50年未満 12.1 0.5 1.5 2.1 1.4 30.1

50年以上 9.9 0.4 1.3 2.2 3.6 22.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 13.7 0.7 1.9 3.8 1.8 27.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
15.3 0.8 2.3 3.4 2.1 28.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 15.2 1.1 1.4 1.4 2.3 22.5

わからない 7.0 0.0 1.4 1.8 3.2 48.8

転居したことがない 10.0 0.6 1.5 2.9 1.2 36.2

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【日常生活が環境に及ぼす影響】 

1/2（前表） 

  
  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 5.1 3.4 2.8 2.5 39.8 26.1

男性 1267 5.8 4.3 3.2 3.2 34.8 26.6

女性 1364 4.5 2.6 2.4 2.0 44.4 25.7

20－29歳 341 7.0 5.9 4.7 2.9 31.4 11.4

30－39歳 457 4.2 4.4 2.0 2.2 37.4 11.2

40－49歳 423 4.3 2.8 2.4 2.1 39.2 21.0

50－59歳 415 2.9 3.1 2.9 2.4 38.8 26.3

60－69歳 465 7.3 2.4 2.6 2.2 41.7 34.2

70歳以上 530 5.3 2.6 2.8 3.4 46.6 45.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 10.0 6.7 6.7 40.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 7.1 3.2 2.6 3.2 38.1 31.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 6.1 3.0 4.5 3.0 33.3 21.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 4.0 4.0 8.0 28.0 28.0

会社員 733 4.8 4.8 3.5 3.4 37.2 19.1

公務員 65 7.7 4.6 7.7 4.6 26.2 26.2

団体職員 37 8.1 5.4 0.0 0.0 45.9 16.2

学生 72 12.5 2.8 4.2 1.4 29.2 13.9

パート・アルバイト 343 5.0 4.1 1.5 1.7 40.2 23.0

専業主婦 629 4.6 2.5 2.4 1.9 45.0 32.1

無職 441 4.1 1.1 1.8 2.0 41.7 33.6

その他 35 2.9 5.7 5.7 0.0 37.1 28.6

住宅の多い地区 2093 5.1 3.1 2.7 2.4 39.3 26.1

商店その他の事務所の多い地区 176 5.1 5.1 5.1 4.0 36.9 26.1

工場の多い地区 64 3.1 4.7 1.6 3.1 43.8 18.8

農山漁村地区 284 6.0 4.2 2.8 2.5 44.0 27.8

その他 14 0.0 7.1 0.0 7.1 42.9 28.6

北海道・東北 322 4.3 2.5 2.5 1.6 39.1 29.5

関東 862 5.6 3.7 2.4 2.7 36.8 23.2

北陸 95 5.3 3.2 4.2 1.1 43.2 25.3

中部 384 4.4 2.3 2.9 2.1 46.6 28.6

近畿 420 4.5 4.0 2.4 2.4 37.1 26.9

中国・四国 253 4.7 4.0 4.0 4.3 42.7 28.1

九州・沖縄 295 6.8 3.7 3.4 3.1 40.3 25.1

政令指定都市 797 4.6 3.4 3.8 2.9 40.5 27.4

10万人以上の市、東京23区 973 5.9 3.6 2.5 2.4 40.1 29.6

10万人未満の市 645 4.7 3.3 1.6 2.3 38.6 21.1

町村 216 5.1 3.2 4.6 2.8 38.9 20.8

1年未満 93 9.7 7.5 5.4 7.5 32.3 10.8

1年以上5年未満 363 6.1 4.4 3.9 2.2 36.9 14.0

5年以上10年未満 326 3.7 3.1 1.5 1.8 37.1 21.5

10年以上25年未満 671 3.6 2.7 2.7 1.8 40.1 25.2

25年以上50年未満 955 5.5 3.1 2.9 2.7 40.8 31.1

50年以上 223 6.7 4.0 1.8 3.6 45.7 40.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 5.1 3.5 3.8 3.0 41.3 28.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 5.5 3.5 2.8 2.9 40.0 25.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 6.5 3.7 1.4 2.5 44.2 25.6

わからない 285 1.8 1.1 2.5 1.4 31.6 17.2

転居したことがない 340 5.9 4.7 2.4 1.5 37.6 28.2

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区



214 
 

問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【日常生活が環境に及ぼす影響】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

12.0 1.0 2.2 4.4 2.5 32.2

男性 14.4 1.1 2.5 3.8 2.2 34.0

女性 9.8 0.9 1.8 5.0 2.9 30.4

20－29歳 12.9 2.9 4.7 5.0 1.2 40.5

30－39歳 15.8 0.9 3.1 5.3 1.5 39.4

40－49歳 15.4 1.2 2.4 2.4 2.4 34.8

50－59歳 13.3 0.5 1.2 3.1 2.7 32.5

60－69歳 10.1 0.9 1.5 6.7 4.1 26.0

70歳以上 6.2 0.2 0.9 4.0 3.0 23.6

農林漁業の自営・家族従業者 10.0 0.0 0.0 3.3 6.7 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 16.1 1.9 1.3 4.5 1.9 33.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13.6 0.0 3.0 4.5 4.5 34.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 4.0 4.0 4.0 4.0 28.0

会社員 15.7 1.6 3.4 4.0 1.8 32.5

公務員 10.8 1.5 1.5 4.6 0.0 38.5

団体職員 13.5 0.0 2.7 8.1 0.0 29.7

学生 12.5 2.8 5.6 5.6 2.8 34.7

パート・アルバイト 13.4 0.9 1.7 4.4 2.3 35.3

専業主婦 7.5 0.5 1.1 4.9 2.5 28.6

無職 8.8 0.0 0.9 3.9 4.1 32.2

その他 17.1 2.9 11.4 5.7 2.9 37.1

住宅の多い地区 12.3 0.8 2.2 4.2 2.6 32.7

商店その他の事務所の多い地区 11.4 2.3 2.8 7.4 2.8 29.5

工場の多い地区 7.8 3.1 4.7 4.7 1.6 31.3

農山漁村地区 10.9 0.7 0.7 4.2 1.8 30.3

その他 14.3 7.1 0.0 7.1 7.1 28.6

北海道・東北 11.5 0.3 0.9 4.7 2.5 33.2

関東 11.4 1.0 3.2 4.1 3.0 34.7

北陸 12.6 0.0 3.2 7.4 0.0 31.6

中部 13.3 1.3 1.8 5.5 0.8 28.6

近畿 12.6 1.0 1.4 3.6 4.0 32.9

中国・四国 12.3 1.2 0.4 4.3 2.4 30.0

九州・沖縄 11.5 1.4 3.1 4.1 2.4 29.2

政令指定都市 12.7 0.8 2.3 4.4 2.4 31.1

10万人以上の市、東京23区 12.2 1.0 2.4 4.5 3.2 30.3

10万人未満の市 10.9 1.2 1.7 4.0 1.9 35.8

町村 12.0 0.9 2.3 5.1 2.3 33.3

1年未満 16.1 2.2 5.4 5.4 4.3 36.6

1年以上5年未満 13.8 1.4 3.0 5.0 2.8 30.9

5年以上10年未満 16.0 1.2 1.8 4.0 1.5 37.4

10年以上25年未満 11.2 1.0 1.9 5.1 3.1 33.1

25年以上50年未満 11.2 0.7 2.0 3.7 2.1 31.7

50年以上 7.6 0.4 1.3 4.9 3.1 23.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 12.1 1.1 1.7 4.2 2.9 29.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
14.3 1.1 2.7 4.6 2.4 30.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 13.8 1.1 2.3 5.1 2.0 25.4

わからない 7.0 0.4 1.8 3.2 4.2 48.1

転居したことがない 8.5 0.9 2.4 4.7 1.2 35.6

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【開発事業が周辺環境に及ぼす影響】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 4.3 2.6 2.2 2.2 31.3 21.1

男性 1267 5.4 2.9 2.5 2.5 29.8 22.3

女性 1364 3.2 2.3 1.8 2.0 32.6 20.1

20－29歳 341 5.3 2.6 3.2 3.5 24.6 7.0

30－39歳 457 3.9 3.7 2.2 2.2 30.9 9.4

40－49歳 423 2.1 1.4 1.2 2.4 28.4 17.3

50－59歳 415 3.4 2.7 2.4 2.4 33.5 22.4

60－69歳 465 4.3 1.5 1.9 0.9 34.2 28.8

70歳以上 530 6.2 3.4 2.3 2.5 34.0 35.7

農林漁業の自営・家族従業者 30 0.0 3.3 6.7 3.3 26.7 26.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 5.2 3.2 2.6 3.2 35.5 24.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 6.1 1.5 4.5 3.0 28.8 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 0.0 4.0 4.0 24.0 28.0

会社員 733 5.2 3.0 2.9 2.5 30.4 16.6

公務員 65 3.1 0.0 3.1 6.2 26.2 21.5

団体職員 37 2.7 0.0 2.7 0.0 32.4 10.8

学生 72 9.7 2.8 0.0 2.8 29.2 6.9

パート・アルバイト 343 2.9 3.8 2.0 2.3 29.2 15.2

専業主婦 629 3.2 2.4 1.1 1.6 32.8 25.9

無職 441 4.5 1.4 1.4 1.6 32.7 29.3

その他 35 2.9 8.6 8.6 2.9 34.3 17.1

住宅の多い地区 2093 4.3 2.3 2.2 1.9 31.2 21.4

商店その他の事務所の多い地区 176 4.5 5.1 4.5 5.1 31.3 17.6

工場の多い地区 64 1.6 1.6 0.0 6.3 29.7 10.9

農山漁村地区 284 4.2 2.8 1.1 2.5 32.0 23.9

その他 14 0.0 14.3 0.0 0.0 42.9 21.4

北海道・東北 322 3.7 1.2 1.2 0.6 29.5 21.1

関東 862 4.2 3.2 2.1 2.1 29.7 18.8

北陸 95 5.3 5.3 3.2 3.2 38.9 17.9

中部 384 4.4 2.1 2.3 1.3 33.9 22.4

近畿 420 4.3 3.1 2.6 2.6 27.9 23.6

中国・四国 253 2.8 1.2 2.8 4.0 36.0 24.1

九州・沖縄 295 5.8 2.4 1.7 3.4 32.9 21.4

政令指定都市 797 4.5 2.9 2.4 2.9 33.1 21.8

10万人以上の市、東京23区 973 4.6 2.7 2.0 1.2 32.3 23.3

10万人未満の市 645 3.4 2.3 2.0 2.6 27.6 17.7

町村 216 4.2 1.9 2.8 3.2 31.0 19.0

1年未満 93 7.5 3.2 4.3 5.4 20.4 6.5

1年以上5年未満 363 5.2 1.4 1.9 2.8 30.6 14.0

5年以上10年未満 326 3.1 3.1 0.6 1.5 31.6 15.3

10年以上25年未満 671 3.3 2.7 2.1 1.9 31.0 21.2

25年以上50年未満 955 4.4 2.5 2.3 2.1 32.4 24.8

50年以上 223 5.4 3.6 3.6 2.7 32.7 31.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 4.5 2.3 2.5 2.3 32.3 23.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 4.6 2.9 1.9 2.5 33.0 22.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 5.4 3.9 1.4 1.7 35.8 20.6

わからない 285 1.4 0.4 1.1 1.8 23.2 12.6

転居したことがない 340 4.1 2.9 3.5 2.4 26.8 20.6

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体



216 
 

問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【開発事業が周辺環境に及ぼす影響】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

10.6 0.8 1.5 2.6 1.7 44.7

男性 13.3 0.9 1.7 2.6 1.5 43.8

女性 8.0 0.6 1.4 2.6 1.9 45.6

20－29歳 12.0 2.3 2.6 3.5 0.3 53.1

30－39歳 12.9 0.2 2.0 3.7 1.3 47.5

40－49歳 13.9 0.9 1.4 2.1 1.4 48.9

50－59歳 9.6 0.5 0.5 2.7 2.9 42.2

60－69歳 9.9 1.1 1.7 2.4 1.7 40.9

70歳以上 6.2 0.0 1.1 1.7 2.3 39.1

農林漁業の自営・家族従業者 16.7 0.0 3.3 6.7 3.3 43.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 16.1 0.0 0.6 3.9 1.3 41.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13.6 0.0 3.0 4.5 6.1 43.9

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
24.0 0.0 4.0 4.0 4.0 32.0

会社員 12.4 1.8 2.0 3.7 1.2 43.1

公務員 15.4 0.0 0.0 3.1 0.0 46.2

団体職員 10.8 0.0 2.7 5.4 2.7 45.9

学生 12.5 1.4 0.0 2.8 1.4 43.1

パート・アルバイト 11.4 0.9 1.7 1.5 2.0 49.6

専業主婦 6.4 0.2 1.1 1.7 1.6 44.7

無職 7.7 0.5 0.7 1.6 1.8 46.0

その他 17.1 0.0 8.6 2.9 2.9 40.0

住宅の多い地区 10.9 0.7 1.4 2.6 1.8 45.1

商店その他の事務所の多い地区 8.0 1.7 2.3 2.8 0.6 41.5

工場の多い地区 7.8 3.1 4.7 6.3 1.6 45.3

農山漁村地区 9.9 0.0 1.1 2.1 2.1 44.7

その他 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 35.7

北海道・東北 10.6 0.3 1.2 0.9 2.8 45.3

関東 9.7 0.6 1.6 2.9 1.4 48.7

北陸 6.3 2.1 2.1 3.2 2.1 44.2

中部 10.9 1.3 1.6 3.4 0.8 42.7

近畿 11.2 1.0 0.7 3.1 2.1 43.6

中国・四国 11.9 0.4 1.2 2.8 1.6 41.1

九州・沖縄 11.9 0.7 2.7 1.7 2.0 40.0

政令指定都市 10.7 1.1 1.8 2.1 1.9 42.9

10万人以上の市、東京23区 11.7 0.6 1.3 3.0 1.7 43.1

10万人未満の市 8.5 0.6 1.6 2.6 1.2 50.2

町村 11.1 0.5 1.4 2.8 2.3 42.6

1年未満 10.8 2.2 2.2 6.5 1.1 52.7

1年以上5年未満 13.8 1.1 2.8 3.0 2.5 41.0

5年以上10年未満 11.3 1.5 0.9 3.4 0.6 50.9

10年以上25年未満 10.4 0.4 1.3 3.0 1.8 44.9

25年以上50年未満 9.7 0.3 1.3 1.8 1.6 44.6

50年以上 8.1 1.3 1.8 1.8 2.7 38.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 11.4 1.0 1.3 3.5 1.8 42.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
12.1 0.8 1.6 2.5 1.1 43.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 11.5 0.3 1.4 1.7 1.7 37.2

わからない 6.7 0.4 1.1 2.5 3.5 58.6

転居したことがない 7.1 0.9 2.4 1.8 1.5 49.4

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【環境問題に対する国や地方公共団体の政策】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 9.2 3.1 4.9 1.9 31.9 26.0

男性 1267 9.9 4.1 5.0 2.1 31.1 27.2

女性 1364 8.5 2.2 4.8 1.8 32.6 24.9

20－29歳 341 6.2 4.4 5.3 2.6 25.2 11.1

30－39歳 457 7.4 3.3 3.5 2.2 31.9 14.7

40－49歳 423 6.6 1.2 3.8 1.4 29.8 20.3

50－59歳 415 7.0 2.4 5.8 0.7 34.2 27.7

60－69歳 465 11.0 2.8 4.5 1.9 32.9 32.3

70歳以上 530 14.9 4.5 6.4 2.5 35.1 43.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 3.3 6.7 0.0 26.7 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 9.7 3.2 3.2 2.6 34.8 24.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 15.2 0.0 7.6 0.0 31.8 24.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 8.0 8.0 8.0 0.0 28.0 36.0

会社員 733 7.9 3.1 4.6 2.0 29.6 19.4

公務員 65 12.3 1.5 6.2 0.0 30.8 30.8

団体職員 37 16.2 5.4 8.1 0.0 40.5 21.6

学生 72 6.9 4.2 2.8 4.2 31.9 9.7

パート・アルバイト 343 8.2 3.2 3.8 2.6 30.6 22.2

専業主婦 629 8.4 2.7 4.8 1.9 32.8 30.2

無職 441 11.8 3.2 5.7 1.6 33.6 36.1

その他 35 8.6 8.6 11.4 0.0 42.9 28.6

住宅の多い地区 2093 8.9 2.8 4.8 1.7 32.0 25.9

商店その他の事務所の多い地区 176 11.4 5.1 5.7 3.4 25.6 23.3

工場の多い地区 64 6.3 4.7 6.3 1.6 34.4 14.1

農山漁村地区 284 10.9 3.2 4.2 2.5 34.5 31.0

その他 14 7.1 21.4 14.3 0.0 28.6 28.6

北海道・東北 322 8.7 2.5 3.7 0.9 33.2 30.1

関東 862 9.5 3.6 4.9 1.6 30.0 24.1

北陸 95 10.5 2.1 10.5 2.1 36.8 24.2

中部 384 10.9 3.6 4.7 1.0 37.5 28.1

近畿 420 8.6 3.1 5.0 1.9 27.4 27.1

中国・四国 253 7.5 3.6 5.9 4.0 32.4 27.7

九州・沖縄 295 8.5 1.7 3.7 3.1 32.9 22.0

政令指定都市 797 8.3 3.3 5.0 2.3 33.2 26.7

10万人以上の市、東京23区 973 10.5 3.2 5.0 1.4 32.0 28.2

10万人未満の市 645 8.1 3.3 4.0 1.6 29.6 22.5

町村 216 10.2 1.9 6.5 3.7 33.3 24.5

1年未満 93 10.8 6.5 7.5 4.3 21.5 11.8

1年以上5年未満 363 7.7 3.0 4.1 1.9 28.4 14.9

5年以上10年未満 326 6.4 2.1 2.8 1.8 33.1 21.5

10年以上25年未満 671 7.7 2.4 5.2 1.2 33.1 26.1

25年以上50年未満 955 11.0 3.5 5.3 2.3 31.6 30.2

50年以上 223 11.7 4.0 5.4 1.3 37.7 39.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 10.5 3.5 5.2 2.5 34.0 29.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 9.5 3.0 5.3 1.8 31.6 26.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 10.4 4.8 4.8 0.8 36.1 25.9

わからない 285 4.6 1.1 2.5 1.8 22.8 17.2

転居したことがない 340 7.9 2.4 5.3 1.8 30.6 25.9

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【環境問題に対する国や地方公共団体の政策】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

10.1 0.8 1.4 2.1 2.7 37.2

男性 12.6 0.9 1.7 2.4 2.7 35.7

女性 7.8 0.6 1.2 1.8 2.6 38.6

20－29歳 11.7 2.1 2.6 3.8 1.2 48.4

30－39歳 11.6 1.3 2.0 2.8 2.2 41.8

40－49歳 14.2 0.2 2.1 1.2 2.1 43.3

50－59歳 9.9 1.0 0.5 1.4 3.9 37.3

60－69歳 8.4 0.4 1.3 1.7 3.0 32.0

70歳以上 6.2 0.0 0.6 1.9 3.2 25.5

農林漁業の自営・家族従業者 16.7 3.3 3.3 3.3 6.7 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 13.5 0.0 1.3 3.2 1.9 40.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 15.2 0.0 1.5 3.0 3.0 31.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 4.0 4.0 0.0 0.0 24.0

会社員 13.1 1.5 2.0 2.7 2.2 38.7

公務員 7.7 1.5 3.1 4.6 1.5 36.9

団体職員 10.8 0.0 2.7 0.0 2.7 29.7

学生 13.9 1.4 1.4 2.8 4.2 38.9

パート・アルバイト 10.8 1.2 1.5 1.7 2.6 41.7

専業主婦 5.1 0.0 1.0 1.3 2.5 37.4

無職 7.7 0.2 0.5 1.6 3.6 32.4

その他 20.0 0.0 2.9 2.9 2.9 25.7

住宅の多い地区 10.3 0.7 1.3 2.0 2.7 37.5

商店その他の事務所の多い地区 9.7 2.3 1.7 3.4 2.3 34.7

工場の多い地区 7.8 0.0 6.3 3.1 3.1 37.5

農山漁村地区 8.5 0.4 1.4 1.8 2.5 35.9

その他 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9

北海道・東北 9.3 0.0 1.6 0.9 3.7 37.0

関東 9.9 0.8 1.4 1.7 2.1 41.0

北陸 9.5 2.1 1.1 2.1 3.2 37.9

中部 11.5 0.8 1.3 3.4 1.0 31.0

近畿 10.2 0.7 0.7 2.4 4.3 37.9

中国・四国 9.5 1.2 1.2 2.8 2.4 34.0

九州・沖縄 10.5 0.7 3.1 1.7 3.1 35.9

政令指定都市 10.9 0.8 1.4 2.0 2.8 36.3

10万人以上の市、東京23区 10.5 0.6 1.5 2.1 2.9 34.7

10万人未満の市 9.1 0.9 1.6 2.0 2.5 42.0

町村 8.3 0.9 0.9 2.8 1.9 37.0

1年未満 12.9 3.2 4.3 7.5 3.2 37.6

1年以上5年未満 12.1 0.8 2.2 1.9 3.3 39.1

5年以上10年未満 13.8 1.2 0.6 2.5 2.1 42.6

10年以上25年未満 9.5 0.7 1.3 1.8 2.1 39.5

25年以上50年未満 8.7 0.4 1.4 1.7 2.5 35.2

50年以上 8.1 0.4 0.9 2.2 4.5 27.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 11.0 0.7 1.7 2.5 2.9 33.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
10.5 0.8 1.3 2.3 2.2 36.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 13.0 0.8 1.1 0.8 2.3 31.0

わからない 6.3 0.4 1.1 1.8 4.2 53.0

転居したことがない 7.1 0.9 1.8 2.1 2.4 41.2

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【企業の環境保全に関する取組状況】 

1/2（前表） 

 

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 5.7 5.9 2.4 2.0 23.5 17.6

男性 1267 6.4 6.9 2.7 2.4 22.5 18.9

女性 1364 5.1 5.0 2.1 1.6 24.5 16.3

20－29歳 341 6.2 6.7 2.9 3.2 18.8 7.3

30－39歳 457 5.7 5.3 1.8 2.4 25.6 8.5

40－49歳 423 5.4 4.7 0.9 1.2 23.6 15.1

50－59歳 415 5.8 6.5 1.7 1.9 25.5 19.3

60－69歳 465 5.2 4.9 2.8 1.5 24.9 23.0

70歳以上 530 6.2 7.2 3.8 2.1 21.9 27.9

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 0.0 3.3 0.0 23.3 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 6.5 6.5 1.9 1.9 29.0 16.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 9.1 1.5 3.0 0.0 25.8 15.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 16.0 4.0 0.0 24.0 20.0

会社員 733 6.4 6.4 2.3 3.0 24.4 14.5

公務員 65 7.7 9.2 3.1 4.6 12.3 16.9

団体職員 37 5.4 8.1 0.0 2.7 27.0 16.2

学生 72 9.7 12.5 1.4 2.8 13.9 6.9

パート・アルバイト 343 4.7 5.2 2.3 1.7 25.1 14.6

専業主婦 629 4.9 5.2 2.1 1.6 24.3 20.5

無職 441 5.2 5.0 2.9 1.4 20.0 22.9

その他 35 5.7 5.7 2.9 0.0 28.6 22.9

住宅の多い地区 2093 5.5 5.7 2.2 1.9 22.6 17.4

商店その他の事務所の多い地区 176 6.8 7.4 5.1 4.0 26.1 13.6

工場の多い地区 64 4.7 4.7 4.7 1.6 32.8 14.1

農山漁村地区 284 6.7 6.0 1.4 1.8 26.4 22.2

その他 14 7.1 14.3 7.1 0.0 35.7 21.4

北海道・東北 322 7.5 3.4 1.9 1.2 21.1 19.6

関東 862 5.8 6.4 2.3 2.1 21.7 15.0

北陸 95 3.2 5.3 3.2 3.2 31.6 22.1

中部 384 7.3 6.5 2.6 1.3 28.9 18.0

近畿 420 5.0 6.0 2.9 2.1 20.7 19.8

中国・四国 253 5.1 5.9 2.0 2.8 23.7 21.3

九州・沖縄 295 4.1 6.4 2.0 2.4 25.8 14.9

政令指定都市 797 5.1 5.6 2.9 2.4 25.6 18.4

10万人以上の市、東京23区 973 6.7 6.6 2.6 2.0 22.9 20.1

10万人未満の市 645 5.9 5.0 0.8 1.6 22.2 12.9

町村 216 3.2 6.5 4.2 2.3 22.7 17.1

1年未満 93 9.7 7.5 5.4 4.3 10.8 6.5

1年以上5年未満 363 5.5 6.3 1.9 2.2 22.0 9.1

5年以上10年未満 326 5.8 6.7 0.9 2.5 24.8 14.1

10年以上25年未満 671 4.9 5.1 1.6 1.8 24.1 18.2

25年以上50年未満 955 6.1 5.9 3.0 1.7 24.1 20.7

50年以上 223 5.4 5.8 3.1 2.2 25.1 26.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 5.9 7.0 3.0 2.3 24.2 19.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 5.8 5.7 2.4 2.4 22.9 18.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 7.3 7.9 1.7 1.1 28.7 17.7

わからない 285 2.8 1.8 0.7 1.4 19.3 10.2

転居したことがない 340 5.9 5.0 2.6 1.8 21.5 17.4

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【企業の環境保全に関する取組状況】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

10.8 1.4 1.4 2.9 2.2 47.0

男性 13.7 1.4 1.8 2.7 2.1 44.1

女性 8.2 1.3 1.1 3.1 2.2 49.6

20－29歳 8.8 2.9 3.2 3.2 1.5 53.1

30－39歳 12.0 1.8 2.0 4.2 1.3 49.9

40－49歳 11.8 1.9 0.9 3.5 1.7 50.6

50－59歳 11.1 0.7 0.5 2.9 2.9 44.6

60－69歳 13.1 1.3 1.7 3.0 3.0 42.2

70歳以上 8.1 0.2 0.8 0.9 2.5 43.8

農林漁業の自営・家族従業者 16.7 0.0 3.3 3.3 3.3 53.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11.6 3.2 1.3 2.6 1.9 45.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 16.7 0.0 1.5 3.0 4.5 40.9

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 4.0 8.0 0.0 4.0 32.0

会社員 11.7 1.8 1.6 4.8 1.6 44.2

公務員 10.8 1.5 1.5 4.6 4.6 47.7

団体職員 13.5 0.0 0.0 2.7 2.7 40.5

学生 9.7 2.8 2.8 1.4 2.8 51.4

パート・アルバイト 13.4 2.3 1.7 2.0 2.3 48.1

専業主婦 6.5 0.5 0.8 2.1 1.9 50.6

無職 10.4 0.7 1.1 1.4 2.5 47.6

その他 22.9 0.0 2.9 8.6 0.0 40.0

住宅の多い地区 10.9 1.2 1.5 2.8 2.2 47.6

商店その他の事務所の多い地区 9.7 3.4 1.7 3.4 1.7 42.6

工場の多い地区 7.8 3.1 1.6 7.8 1.6 43.8

農山漁村地区 11.3 0.7 0.7 2.1 2.5 46.1

その他 21.4 0.0 0.0 0.0 7.1 42.9

北海道・東北 9.0 0.9 1.6 1.9 4.3 48.4

関東 10.3 1.0 1.6 2.6 1.3 50.3

北陸 12.6 3.2 1.1 5.3 2.1 45.3

中部 12.2 2.1 1.3 3.9 1.6 42.7

近畿 10.2 0.7 0.5 2.4 3.3 46.7

中国・四国 10.7 1.6 0.8 3.2 1.6 45.8

九州・沖縄 12.9 2.0 3.1 3.4 2.0 43.1

政令指定都市 9.9 1.9 1.6 2.1 2.9 45.0

10万人以上の市、東京23区 11.3 0.6 1.6 2.9 1.6 46.6

10万人未満の市 11.2 2.0 1.1 3.7 2.0 49.3

町村 11.1 0.9 0.9 3.2 2.3 49.1

1年未満 10.8 3.2 3.2 3.2 2.2 51.6

1年以上5年未満 12.1 1.4 2.8 4.1 1.9 46.3

5年以上10年未満 12.0 2.8 1.2 4.3 0.0 50.3

10年以上25年未満 10.4 1.3 1.2 3.0 2.8 46.5

25年以上50年未満 10.5 0.8 1.0 2.0 2.0 47.1

50年以上 9.9 0.9 1.3 2.2 4.5 42.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 12.5 1.7 1.3 3.5 2.1 44.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
11.9 1.2 1.9 3.0 1.9 46.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 11.5 1.4 0.8 2.8 1.7 40.3

わからない 6.3 0.4 1.4 2.1 2.8 61.8

転居したことがない 7.4 1.8 1.2 1.8 2.9 50.0

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する情報】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 5.2 4.3 2.4 1.9 22.5 17.3

男性 1267 5.8 5.2 3.0 2.1 22.9 18.7

女性 1364 4.7 3.4 1.9 1.7 22.1 16.0

20－29歳 341 6.5 5.9 2.6 3.5 14.7 8.5

30－39歳 457 5.0 4.8 1.8 2.0 24.1 7.7

40－49歳 423 4.5 2.6 1.9 1.2 20.6 13.9

50－59歳 415 3.9 4.3 2.9 1.7 24.8 20.2

60－69歳 465 5.2 3.2 2.2 1.1 24.5 23.9

70歳以上 530 6.2 5.1 3.2 2.1 24.0 25.8

農林漁業の自営・家族従業者 30 3.3 0.0 3.3 3.3 26.7 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 4.5 4.5 1.3 0.6 25.8 17.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 4.5 0.0 3.0 1.5 22.7 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 12.0 8.0 0.0 16.0 24.0

会社員 733 6.1 4.9 2.9 2.2 22.5 14.5

公務員 65 6.2 0.0 6.2 6.2 13.8 20.0

団体職員 37 5.4 8.1 2.7 0.0 24.3 16.2

学生 72 9.7 9.7 1.4 4.2 13.9 6.9

パート・アルバイト 343 4.1 5.0 2.3 2.0 23.3 13.7

専業主婦 629 4.8 3.0 1.3 1.4 22.9 20.7

無職 441 4.8 4.1 2.3 1.4 22.0 21.5

その他 35 5.7 8.6 11.4 2.9 28.6 17.1

住宅の多い地区 2093 5.2 4.2 2.1 1.8 22.4 16.9

商店その他の事務所の多い地区 176 5.1 5.1 6.3 3.4 17.0 11.9

工場の多い地区 64 6.3 3.1 4.7 0.0 28.1 20.3

農山漁村地区 284 5.3 4.6 2.5 2.1 24.6 22.5

その他 14 0.0 7.1 0.0 0.0 28.6 28.6

北海道・東北 322 5.3 2.5 1.6 0.3 21.4 21.1

関東 862 5.8 4.9 2.8 1.9 19.7 14.5

北陸 95 2.1 6.3 0.0 2.1 27.4 16.8

中部 384 4.7 4.2 2.3 1.0 26.8 17.4

近畿 420 5.2 3.6 2.6 1.9 21.0 21.2

中国・四国 253 4.3 5.1 3.2 2.8 24.1 20.6

九州・沖縄 295 5.8 4.4 2.4 3.7 25.1 12.9

政令指定都市 797 5.3 4.6 3.1 2.1 24.1 16.9

10万人以上の市、東京23区 973 6.3 4.0 2.1 1.6 22.5 19.0

10万人未満の市 645 4.2 4.0 1.7 1.6 20.8 15.2

町村 216 3.2 5.1 3.7 2.8 21.3 17.1

1年未満 93 10.8 4.3 6.5 2.2 15.1 6.5

1年以上5年未満 363 5.0 6.6 1.9 3.0 20.7 9.6

5年以上10年未満 326 5.2 4.6 1.2 1.5 21.2 13.5

10年以上25年未満 671 4.0 3.1 1.9 2.1 22.7 17.4

25年以上50年未満 955 6.0 4.6 2.7 1.5 23.5 20.1

50年以上 223 3.6 2.2 3.6 1.3 25.6 27.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 4.5 4.6 2.8 1.9 24.3 18.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 6.4 4.8 2.2 2.5 22.9 17.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 6.2 5.6 2.5 1.7 24.5 17.7

わからない 285 2.5 1.4 1.8 1.1 16.5 10.9

転居したことがない 340 5.3 3.2 2.6 0.9 19.7 18.8

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する情報】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

8.5 1.4 1.7 2.0 1.8 51.5

男性 10.7 1.7 2.2 1.9 1.7 48.2

女性 6.5 1.2 1.2 2.1 1.8 54.6

20－29歳 7.9 1.5 4.4 2.1 1.2 59.2

30－39歳 8.8 2.2 2.6 3.3 0.7 54.5

40－49歳 11.1 1.7 1.2 2.8 1.9 55.3

50－59歳 8.2 1.4 0.7 1.2 2.7 48.9

60－69歳 9.7 1.7 1.1 2.2 3.2 45.2

70歳以上 5.7 0.4 0.8 0.8 1.1 48.7

農林漁業の自営・家族従業者 10.0 3.3 0.0 3.3 3.3 53.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 9.0 1.9 1.3 1.3 1.9 53.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.1 4.5 3.0 1.5 4.5 47.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 8.0 4.0 4.0 4.0 40.0

会社員 10.1 2.5 2.7 3.3 1.5 48.7

公務員 9.2 1.5 3.1 6.2 0.0 53.8

団体職員 8.1 0.0 0.0 0.0 2.7 48.6

学生 4.2 1.4 1.4 0.0 4.2 56.9

パート・アルバイト 10.2 1.7 1.7 1.7 2.0 51.9

専業主婦 5.4 0.5 0.8 1.3 1.0 54.7

無職 7.9 0.0 0.9 1.1 2.5 51.9

その他 11.4 0.0 2.9 2.9 0.0 40.0

住宅の多い地区 8.4 1.3 1.4 2.0 1.9 51.9

商店その他の事務所の多い地区 6.8 3.4 3.4 1.7 1.7 51.7

工場の多い地区 9.4 1.6 7.8 3.1 1.6 45.3

農山漁村地区 9.2 1.4 1.1 2.1 1.1 50.4

その他 21.4 0.0 0.0 0.0 7.1 50.0

北海道・東北 6.8 1.2 1.9 1.2 2.2 52.2

関東 8.7 1.4 1.9 1.7 1.5 54.8

北陸 6.3 5.3 0.0 2.1 2.1 54.7

中部 7.6 1.8 1.3 2.3 1.3 48.7

近畿 9.5 0.7 1.2 1.7 2.1 50.0

中国・四国 7.9 1.2 1.2 2.8 1.6 49.4

九州・沖縄 10.5 1.4 3.1 3.1 2.4 48.1

政令指定都市 8.4 1.8 1.9 1.4 2.1 49.2

10万人以上の市、東京23区 8.6 0.9 1.5 1.7 1.4 51.2

10万人未満の市 7.9 2.0 1.7 2.8 2.2 54.3

町村 9.7 0.9 1.4 3.2 0.9 53.7

1年未満 12.9 4.3 5.4 4.3 1.1 54.8

1年以上5年未満 10.2 1.7 3.3 2.8 2.2 48.8

5年以上10年未満 8.9 1.5 1.2 1.8 0.0 56.4

10年以上25年未満 7.6 1.5 1.8 2.1 2.4 53.8

25年以上50年未満 7.9 1.0 0.8 1.6 1.8 50.7

50年以上 8.5 1.3 1.3 1.8 2.2 44.4

現在の居住地の方が環境の状態はよい 9.8 2.1 2.1 1.9 1.2 49.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
9.1 1.3 1.7 2.2 1.9 50.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 8.5 1.4 1.1 2.3 2.5 45.6

わからない 4.9 1.4 1.4 2.1 1.8 65.3

転居したことがない 6.8 0.3 1.5 1.5 2.1 53.5

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全のための条約や会議の開催など）】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 5.1 2.4 2.3 1.6 37.7 26.7

男性 1267 5.4 3.1 2.9 1.9 36.7 27.7

女性 1364 4.7 1.8 1.7 1.3 38.7 25.7

20－29歳 341 6.2 5.0 3.2 1.8 26.7 11.1

30－39歳 457 5.0 3.9 3.5 1.8 34.1 12.0

40－49歳 423 3.3 0.7 1.7 1.7 35.0 20.3

50－59歳 415 2.7 1.7 1.9 1.4 38.3 27.2

60－69歳 465 5.6 1.7 1.9 1.7 41.7 37.2

70歳以上 530 7.2 2.1 1.7 1.3 46.2 44.7

農林漁業の自営・家族従業者 30 0.0 0.0 3.3 0.0 40.0 23.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 4.5 1.9 2.6 2.6 37.4 28.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 6.1 0.0 4.5 3.0 31.8 21.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 4.0 4.0 4.0 0.0 32.0 28.0

会社員 733 5.7 3.0 2.9 1.8 34.1 19.5

公務員 65 4.6 3.1 4.6 6.2 26.2 26.2

団体職員 37 5.4 5.4 2.7 0.0 40.5 32.4

学生 72 13.9 4.2 1.4 0.0 33.3 12.5

パート・アルバイト 343 4.1 3.2 2.6 1.5 36.2 20.1

専業主婦 629 3.8 1.3 1.1 1.3 42.0 31.5

無職 441 5.7 2.0 1.8 0.9 41.7 38.5

その他 35 2.9 8.6 2.9 5.7 45.7 34.3

住宅の多い地区 2093 5.3 2.3 2.2 1.4 37.6 26.1

商店その他の事務所の多い地区 176 4.5 2.8 2.8 4.0 33.5 24.4

工場の多い地区 64 1.6 3.1 6.3 1.6 35.9 26.6

農山漁村地区 284 4.9 2.8 1.8 1.8 42.3 31.7

その他 14 0.0 7.1 0.0 0.0 35.7 35.7

北海道・東北 322 3.1 1.6 1.6 1.2 36.3 28.9

関東 862 5.8 2.6 1.9 0.8 36.0 24.8

北陸 95 6.3 5.3 3.2 5.3 48.4 29.5

中部 384 4.4 2.9 2.1 1.0 47.4 29.7

近畿 420 4.8 1.7 2.9 2.4 32.6 27.6

中国・四国 253 2.8 2.8 2.4 2.4 39.1 28.1

九州・沖縄 295 7.8 2.4 3.4 2.0 34.6 22.4

政令指定都市 797 4.8 1.8 2.5 2.5 38.5 26.3

10万人以上の市、東京23区 973 6.3 3.3 2.0 0.9 39.6 30.1

10万人未満の市 645 4.0 2.0 1.9 1.2 34.0 23.3

町村 216 3.7 2.3 4.2 2.3 38.0 22.7

1年未満 93 5.4 6.5 4.3 1.1 32.3 14.0

1年以上5年未満 363 5.2 3.0 2.2 2.8 32.2 14.3

5年以上10年未満 326 5.5 2.5 2.1 1.8 32.8 21.5

10年以上25年未満 671 4.5 1.2 1.8 1.2 37.3 25.5

25年以上50年未満 955 5.1 3.0 2.7 1.4 40.0 31.8

50年以上 223 5.4 0.9 1.3 1.8 48.0 41.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 5.1 3.0 2.1 2.7 40.9 29.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 5.2 2.5 2.9 0.8 37.5 26.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 7.0 2.0 2.0 1.4 43.1 27.3

わからない 285 1.8 0.0 0.7 1.8 27.0 15.4

転居したことがない 340 5.3 3.2 2.9 0.9 34.1 28.5

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全のための条約や会議の開催など）】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

12.4 0.8 1.9 1.7 1.6 37.6

男性 15.1 1.2 1.8 1.7 1.6 36.4

女性 9.9 0.5 1.9 1.8 1.7 38.7

20－29歳 12.3 2.9 4.1 3.2 0.6 49.0

30－39歳 13.6 0.7 3.1 2.8 0.4 44.9

40－49歳 14.9 1.2 1.2 1.7 1.7 43.3

50－59歳 12.8 0.2 0.7 1.0 3.4 37.3

60－69歳 13.5 0.6 1.3 1.1 2.6 27.7

70歳以上 8.1 0.0 1.3 1.1 1.1 28.3

農林漁業の自営・家族従業者 16.7 3.3 3.3 3.3 6.7 36.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 12.3 0.0 1.3 1.9 1.3 39.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 24.2 0.0 3.0 1.5 3.0 34.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
36.0 8.0 4.0 0.0 4.0 28.0

会社員 14.2 1.9 2.0 2.7 1.8 39.3

公務員 10.8 3.1 1.5 1.5 1.5 41.5

団体職員 13.5 0.0 0.0 0.0 2.7 32.4

学生 11.1 1.4 6.9 5.6 1.4 40.3

パート・アルバイト 13.4 0.6 2.3 1.2 2.0 42.3

専業主婦 7.9 0.0 1.4 1.0 0.8 36.1

無職 11.1 0.0 0.7 1.1 1.6 34.0

その他 22.9 0.0 5.7 2.9 2.9 25.7

住宅の多い地区 12.7 0.7 1.9 1.8 1.7 38.0

商店その他の事務所の多い地区 10.2 1.7 2.8 1.1 1.7 36.9

工場の多い地区 6.3 3.1 4.7 1.6 1.6 35.9

農山漁村地区 12.0 0.7 0.4 2.1 1.4 35.6

その他 28.6 0.0 7.1 0.0 0.0 35.7

北海道・東北 10.2 0.3 1.2 0.6 2.5 39.8

関東 12.8 0.6 2.2 1.3 1.3 39.7

北陸 10.5 2.1 1.1 2.1 0.0 33.7

中部 15.1 1.6 2.1 3.4 0.8 31.3

近畿 10.7 0.7 0.7 1.4 1.2 42.4

中国・四国 13.0 1.2 0.8 2.4 2.0 34.8

九州・沖縄 12.5 0.7 4.1 2.0 3.7 34.2

政令指定都市 12.8 1.3 2.0 1.9 1.9 35.8

10万人以上の市、東京23区 14.1 0.5 1.4 1.4 1.4 34.7

10万人未満の市 9.6 0.9 2.5 1.9 1.7 43.4

町村 11.6 0.5 1.4 2.3 1.4 39.8

1年未満 20.4 5.4 3.2 3.2 1.1 37.6

1年以上5年未満 13.5 0.8 3.3 2.5 1.4 39.7

5年以上10年未満 14.7 0.0 1.5 2.5 0.3 43.9

10年以上25年未満 12.2 0.7 1.9 1.8 2.1 38.9

25年以上50年未満 11.1 0.9 1.2 1.2 1.8 36.4

50年以上 9.9 0.0 2.2 1.3 2.2 26.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 14.4 1.2 1.9 2.1 1.5 32.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
12.8 0.6 2.1 1.7 1.7 37.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 14.1 1.1 2.0 1.4 1.7 29.9

わからない 6.7 0.0 1.4 1.8 2.8 56.8

転居したことがない 9.4 0.9 1.5 1.5 0.9 42.1

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 5.6 4.4 2.6 2.5 32.2 22.2

男性 1267 5.8 4.5 2.5 2.6 29.1 22.9

女性 1364 5.4 4.3 2.7 2.4 35.0 21.5

20－29歳 341 4.4 5.3 2.6 3.2 23.5 7.3

30－39歳 457 5.5 7.0 2.4 1.8 31.7 11.2

40－49歳 423 5.0 3.1 1.9 1.9 31.9 17.7

50－59歳 415 3.6 3.4 3.4 1.7 33.3 23.4

60－69歳 465 7.1 2.6 2.8 3.0 33.1 30.5

70歳以上 530 7.2 4.9 2.6 3.4 36.6 36.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 6.7 6.7 0.0 26.7 13.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 6.5 3.9 3.2 3.2 31.6 21.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 10.6 3.0 7.6 4.5 24.2 21.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 8.0 4.0 0.0 4.0 16.0 28.0

会社員 733 5.9 4.9 2.3 2.7 28.2 15.7

公務員 65 4.6 3.1 4.6 3.1 21.5 26.2

団体職員 37 5.4 5.4 0.0 0.0 40.5 24.3

学生 72 4.2 6.9 2.8 4.2 29.2 4.2

パート・アルバイト 343 4.1 5.5 1.5 1.2 33.5 17.2

専業主婦 629 5.4 3.7 2.2 2.4 38.2 28.8

無職 441 5.7 3.4 2.9 2.7 32.7 29.7

その他 35 5.7 5.7 8.6 2.9 37.1 25.7

住宅の多い地区 2093 5.9 4.4 2.7 2.1 31.8 21.7

商店その他の事務所の多い地区 176 6.3 4.0 3.4 5.7 30.7 21.0

工場の多い地区 64 0.0 3.1 3.1 3.1 35.9 15.6

農山漁村地区 284 4.2 4.2 1.4 3.5 35.6 27.8

その他 14 0.0 7.1 0.0 0.0 14.3 14.3

北海道・東北 322 5.3 2.8 2.2 2.8 30.4 26.1

関東 862 6.3 5.2 3.2 2.2 30.0 18.9

北陸 95 5.3 3.2 2.1 5.3 37.9 23.2

中部 384 3.6 3.6 2.6 1.3 39.8 24.2

近畿 420 5.0 5.0 2.6 2.9 28.3 23.8

中国・四国 253 5.9 4.0 2.0 4.0 32.8 28.1

九州・沖縄 295 7.1 4.4 2.0 2.0 33.2 16.9

政令指定都市 797 5.0 4.9 2.6 2.8 31.6 22.7

10万人以上の市、東京23区 973 6.5 4.0 2.9 1.8 34.7 24.2

10万人未満の市 645 6.4 4.3 1.7 2.9 29.8 19.4

町村 216 1.4 4.2 4.2 3.2 29.6 19.4

1年未満 93 8.6 7.5 3.2 5.4 24.7 8.6

1年以上5年未満 363 6.6 5.5 3.9 1.7 29.5 11.6

5年以上10年未満 326 4.6 5.2 1.5 1.8 32.5 17.2

10年以上25年未満 671 4.9 3.9 2.1 2.4 32.8 21.5

25年以上50年未満 955 5.8 3.8 2.9 2.5 32.0 27.1

50年以上 223 5.4 4.0 2.2 4.0 37.7 33.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 6.3 5.7 3.5 2.9 33.7 23.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 6.1 3.9 2.2 1.7 33.3 24.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 7.0 6.2 2.5 2.5 39.7 20.8

わからない 285 2.5 1.1 2.1 2.1 20.4 15.1

転居したことがない 340 3.8 3.2 2.1 3.8 27.6 21.5

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

   

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

9.8 1.1 2.3 7.1 4.3 35.7

男性 13.2 1.3 2.6 5.1 3.6 37.5

女性 6.7 1.0 2.1 8.9 5.1 34.1

20－29歳 11.1 3.2 4.7 5.9 1.5 48.1

30－39歳 12.0 2.0 3.3 7.2 2.6 41.8

40－49歳 13.7 0.2 2.1 5.2 2.8 39.5

50－59歳 10.6 1.0 0.7 6.7 4.6 35.4

60－69歳 9.2 1.1 1.7 7.3 6.9 28.4

70歳以上 3.8 0.0 1.9 9.2 6.4 26.2

農林漁業の自営・家族従業者 10.0 3.3 3.3 10.0 3.3 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 12.9 0.0 0.6 8.4 3.9 38.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 15.2 1.5 3.0 7.6 4.5 30.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
20.0 0.0 8.0 8.0 8.0 36.0

会社員 13.0 2.3 2.7 6.5 2.9 39.0

公務員 9.2 1.5 3.1 10.8 3.1 38.5

団体職員 10.8 0.0 2.7 0.0 8.1 27.0

学生 11.1 1.4 6.9 6.9 1.4 44.4

パート・アルバイト 10.8 1.5 2.9 7.3 3.5 39.1

専業主婦 5.2 0.3 1.6 8.4 5.6 29.6

無職 7.3 0.5 1.1 4.8 6.1 35.1

その他 14.3 0.0 5.7 11.4 2.9 34.3

住宅の多い地区 10.1 1.0 2.2 6.8 4.6 35.8

商店その他の事務所の多い地区 8.0 2.8 1.7 7.4 2.3 34.1

工場の多い地区 7.8 0.0 6.3 12.5 3.1 39.1

農山漁村地区 8.8 1.8 2.5 6.7 2.8 35.2

その他 14.3 0.0 0.0 21.4 28.6 35.7

北海道・東北 9.3 0.6 1.9 6.5 6.2 37.0

関東 8.6 1.3 2.8 6.1 3.9 38.4

北陸 6.3 3.2 2.1 4.2 3.2 37.9

中部 12.2 1.0 2.6 10.7 3.6 30.5

近畿 9.8 1.0 0.7 6.7 5.2 36.4

中国・四国 10.3 1.6 2.0 6.7 2.4 31.2

九州・沖縄 11.5 0.7 3.7 7.5 5.1 35.6

政令指定都市 9.8 1.1 2.6 6.6 4.4 35.6

10万人以上の市、東京23区 10.5 0.9 2.2 7.0 4.7 33.2

10万人未満の市 9.1 1.2 1.7 7.3 4.0 38.6

町村 8.8 1.9 3.7 8.3 3.2 38.9

1年未満 10.8 2.2 3.2 9.7 3.2 41.9

1年以上5年未満 12.1 1.9 4.1 6.3 4.4 35.5

5年以上10年未満 12.9 1.2 2.5 6.7 2.5 41.7

10年以上25年未満 10.1 0.7 1.6 7.3 4.6 36.8

25年以上50年未満 8.5 1.0 2.1 6.8 4.6 34.1

50年以上 5.8 0.9 1.8 8.1 5.4 28.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 10.8 0.8 2.2 8.2 5.7 31.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
10.5 1.2 2.9 7.5 3.2 33.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 12.1 0.8 3.1 7.0 3.9 27.9

わからない 6.7 0.4 1.1 3.2 7.0 54.7

転居したことがない 5.9 2.6 1.5 6.5 2.1 42.9

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 4.0 5.1 4.0 1.9 22.5 15.8

男性 1267 3.6 5.7 4.6 2.1 22.3 16.6

女性 1364 4.4 4.5 3.5 1.6 22.7 15.2

20－29歳 341 3.2 7.3 5.9 1.8 17.0 5.9

30－39歳 457 4.6 5.9 2.6 2.8 20.8 8.5

40－49歳 423 4.7 2.8 3.3 1.9 21.5 12.8

50－59歳 415 2.7 5.1 3.9 1.7 23.6 16.9

60－69歳 465 4.7 4.1 3.4 2.2 23.7 21.7

70歳以上 530 4.0 5.7 5.3 0.9 26.4 25.1

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 0.0 6.7 0.0 23.3 13.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 3.9 4.5 4.5 2.6 29.7 17.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 4.5 4.5 7.6 0.0 16.7 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 12.0 4.0 0.0 4.0 20.0 20.0

会社員 733 4.4 6.4 4.1 2.7 22.5 11.7

公務員 65 1.5 7.7 6.2 6.2 16.9 18.5

団体職員 37 5.4 5.4 2.7 0.0 24.3 18.9

学生 72 6.9 5.6 4.2 2.8 18.1 5.6

パート・アルバイト 343 3.2 6.7 2.9 1.7 22.7 14.0

専業主婦 629 4.1 4.0 3.5 1.0 22.7 19.1

無職 441 3.4 3.4 4.5 1.4 22.2 20.6

その他 35 0.0 5.7 5.7 0.0 17.1 14.3

住宅の多い地区 2093 4.0 5.0 4.0 1.5 21.5 15.6

商店その他の事務所の多い地区 176 4.5 6.3 3.4 4.5 24.4 10.8

工場の多い地区 64 3.1 3.1 7.8 3.1 28.1 14.1

農山漁村地区 284 4.6 4.9 3.9 2.5 27.5 21.5

その他 14 0.0 14.3 7.1 7.1 14.3 7.1

北海道・東北 322 3.7 2.8 1.9 2.2 23.9 20.5

関東 862 3.9 5.9 4.1 1.5 20.6 13.1

北陸 95 3.2 5.3 3.2 3.2 32.6 17.9

中部 384 4.2 5.5 4.2 1.6 25.0 17.2

近畿 420 2.1 4.8 4.8 2.1 19.8 15.5

中国・四国 253 5.5 5.9 4.7 2.8 23.7 20.6

九州・沖縄 295 6.1 4.4 4.7 1.4 22.7 12.9

政令指定都市 797 3.1 4.9 4.6 2.4 21.3 16.2

10万人以上の市、東京23区 973 4.5 5.1 3.8 1.1 23.8 17.1

10万人未満の市 645 4.3 5.4 3.6 2.2 22.5 14.1

町村 216 4.2 4.6 4.2 2.3 20.8 14.4

1年未満 93 7.5 11.8 9.7 3.2 17.2 6.5

1年以上5年未満 363 5.2 5.5 4.7 2.5 20.4 7.7

5年以上10年未満 326 4.0 4.0 1.2 2.1 22.1 13.8

10年以上25年未満 671 3.1 4.0 3.4 1.0 20.6 15.6

25年以上50年未満 955 4.0 6.2 4.7 1.9 23.6 18.2

50年以上 223 3.6 1.8 3.6 2.2 30.0 26.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 4.4 5.9 5.1 2.5 22.4 17.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 4.4 5.9 4.0 0.8 24.2 16.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 5.1 5.4 4.2 2.0 24.8 14.4

わからない 285 1.1 1.8 1.4 1.4 16.5 9.8

転居したことがない 340 3.8 3.5 3.5 2.9 21.2 16.5

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

   

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

9.1 1.1 1.8 3.4 5.4 46.6

男性 12.2 1.3 2.0 2.8 4.8 44.8

女性 6.2 1.0 1.6 4.0 6.0 48.2

20－29歳 9.7 2.9 3.2 2.6 2.9 56.3

30－39歳 10.9 1.1 2.6 3.7 3.7 51.4

40－49歳 11.1 0.9 2.8 1.9 4.0 51.5

50－59歳 9.2 1.7 0.7 2.9 4.8 45.3

60－69歳 7.7 0.9 1.1 4.1 8.8 40.4

70歳以上 6.8 0.0 0.8 4.5 7.2 38.7

農林漁業の自営・家族従業者 3.3 0.0 3.3 3.3 10.0 46.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11.0 0.0 1.9 1.9 5.2 43.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 18.2 1.5 4.5 3.0 7.6 40.9

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
32.0 4.0 8.0 0.0 4.0 36.0

会社員 10.9 1.8 2.3 3.1 3.4 46.1

公務員 6.2 3.1 0.0 4.6 0.0 49.2

団体職員 13.5 0.0 2.7 2.7 2.7 45.9

学生 11.1 2.8 2.8 2.8 5.6 55.6

パート・アルバイト 8.5 2.0 2.6 3.8 4.7 48.1

専業主婦 5.1 0.2 0.5 3.8 7.9 46.9

無職 8.6 0.2 0.9 3.4 6.3 45.8

その他 17.1 5.7 5.7 5.7 5.7 54.3

住宅の多い地区 9.3 1.0 1.7 3.2 5.5 47.5

商店その他の事務所の多い地区 7.4 2.3 1.7 4.5 5.1 42.6

工場の多い地区 9.4 3.1 4.7 7.8 4.7 42.2

農山漁村地区 8.8 1.1 1.8 3.2 4.9 43.0

その他 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 50.0

北海道・東北 9.3 0.3 2.2 3.1 5.6 45.7

関東 9.2 1.3 2.1 2.7 5.3 50.0

北陸 4.2 2.1 4.2 1.1 3.2 47.4

中部 8.9 1.3 1.0 4.7 4.9 44.0

近畿 9.5 1.0 0.2 3.6 7.4 47.6

中国・四国 8.7 2.0 1.6 5.1 3.2 41.1

九州・沖縄 10.5 0.7 3.1 3.1 6.1 44.1

政令指定都市 10.0 0.8 1.9 3.5 6.3 44.3

10万人以上の市、東京23区 9.5 1.1 1.1 3.6 5.1 46.5

10万人未満の市 7.1 1.6 2.3 2.9 5.1 49.0

町村 10.2 1.4 2.8 3.2 4.6 48.6

1年未満 9.7 2.2 3.2 7.5 4.3 47.3

1年以上5年未満 11.0 1.7 3.0 2.8 6.1 44.9

5年以上10年未満 10.7 0.9 1.8 2.5 2.5 52.1

10年以上25年未満 9.2 1.2 1.9 3.3 5.7 49.3

25年以上50年未満 7.7 0.9 1.2 3.5 6.1 44.9

50年以上 9.0 0.9 1.3 4.0 5.8 39.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 9.8 1.2 1.6 3.3 6.1 43.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
10.9 1.5 2.7 3.8 4.8 43.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 8.7 0.8 1.1 3.7 5.9 43.4

わからない 4.2 0.7 1.1 2.8 7.4 62.5

転居したことがない 7.6 0.9 1.5 2.9 3.2 52.1

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

全体
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【環境問題に困った場合の地方公共団体等の相談窓口に関する情報】 

1/2（前表） 

 
  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 10.5 3.6 2.9 1.4 15.9 13.6

男性 1267 10.6 4.7 2.8 1.3 17.3 15.5

女性 1364 10.3 2.6 3.0 1.4 14.6 12.0

20－29歳 341 7.0 4.7 3.2 2.1 12.0 7.3

30－39歳 457 6.1 3.7 3.1 1.1 16.6 5.9

40－49歳 423 7.6 2.4 2.1 1.2 16.5 10.4

50－59歳 415 9.2 2.2 2.7 1.2 17.8 14.5

60－69歳 465 13.3 4.5 3.9 1.9 16.1 19.6

70歳以上 530 17.2 4.2 2.6 0.9 15.5 21.1

農林漁業の自営・家族従業者 30 10.0 0.0 3.3 0.0 16.7 13.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 9.7 3.9 3.9 0.6 20.0 14.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 9.1 0.0 9.1 0.0 15.2 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 16.0 0.0 0.0 4.0 16.0 12.0

会社員 733 8.5 4.0 2.6 2.2 16.9 10.5

公務員 65 9.2 4.6 4.6 1.5 15.4 13.8

団体職員 37 18.9 0.0 2.7 0.0 16.2 8.1

学生 72 9.7 2.8 0.0 1.4 12.5 5.6

パート・アルバイト 343 9.0 4.7 2.3 1.5 14.9 12.2

専業主婦 629 12.1 3.0 3.0 1.0 14.6 15.6

無職 441 12.5 3.9 2.5 0.9 16.3 19.3

その他 35 8.6 8.6 8.6 2.9 11.4 11.4

住宅の多い地区 2093 10.2 3.3 2.9 1.1 15.7 13.1

商店その他の事務所の多い地区 176 8.5 5.1 3.4 4.5 14.2 10.2

工場の多い地区 64 9.4 4.7 1.6 3.1 28.1 17.2

農山漁村地区 284 13.4 4.6 3.2 1.4 15.8 19.4

その他 14 14.3 7.1 7.1 0.0 14.3 0.0

北海道・東北 322 10.2 2.5 1.9 0.3 13.7 16.1

関東 862 11.7 4.4 2.6 1.6 14.8 11.1

北陸 95 12.6 4.2 5.3 1.1 25.3 13.7

中部 384 9.9 4.4 4.4 0.5 19.3 16.4

近畿 420 9.0 4.8 2.9 1.0 13.3 13.8

中国・四国 253 10.3 1.6 2.8 2.8 15.4 17.4

九州・沖縄 295 9.2 1.4 2.7 2.4 18.0 11.2

政令指定都市 797 10.9 3.6 2.4 1.8 15.9 13.9

10万人以上の市、東京23区 973 10.9 3.6 3.1 0.9 16.1 14.2

10万人未満の市 645 9.0 3.6 2.6 1.6 16.0 12.6

町村 216 11.1 3.7 5.1 1.4 14.4 13.4

1年未満 93 8.6 8.6 4.3 4.3 9.7 6.5

1年以上5年未満 363 10.7 3.3 3.9 1.9 16.0 6.3

5年以上10年未満 326 7.7 3.1 1.5 0.9 16.0 11.7

10年以上25年未満 671 9.2 2.8 2.4 1.0 15.6 13.4

25年以上50年未満 955 11.8 4.1 2.8 1.4 16.1 16.8

50年以上 223 12.6 3.1 4.9 0.9 17.9 18.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 12.0 4.4 3.9 1.5 15.5 14.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 12.2 3.3 2.3 1.6 16.5 13.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 9.0 4.2 3.1 0.8 18.9 13.0

わからない 285 4.2 2.5 1.8 1.8 12.6 9.1

転居したことがない 340 9.1 2.9 2.9 0.9 15.0 16.5

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【環境問題に困った場合の地方公共団体等の相談窓口に関する情報】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

   

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

6.3 1.3 1.6 2.7 3.5 52.5

男性 9.1 1.4 1.7 2.6 2.8 50.4

女性 3.7 1.1 1.4 2.8 4.1 54.3

20－29歳 6.7 2.9 4.1 2.1 1.5 62.2

30－39歳 7.9 1.3 1.8 3.3 1.8 60.0

40－49歳 9.2 1.7 0.9 1.7 2.8 58.2

50－59歳 8.0 1.2 0.7 1.4 2.9 52.3

60－69歳 4.3 0.9 1.3 3.7 5.8 43.2

70歳以上 2.6 0.2 1.1 3.6 5.1 43.4

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 6.7 3.3 3.3 60.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 7.7 0.0 0.6 5.2 3.2 52.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 9.1 1.5 0.0 4.5 4.5 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 8.0 4.0 0.0 0.0 48.0

会社員 10.0 2.5 1.6 2.6 2.5 52.8

公務員 6.2 1.5 1.5 4.6 3.1 50.8

団体職員 5.4 0.0 0.0 0.0 2.7 54.1

学生 5.6 2.8 0.0 1.4 4.2 63.9

パート・アルバイト 6.7 1.5 2.9 2.3 2.9 53.4

専業主婦 2.1 0.5 1.3 2.9 4.1 51.5

無職 5.2 0.2 1.1 2.3 4.5 50.3

その他 2.9 0.0 2.9 0.0 5.7 57.1

住宅の多い地区 6.4 1.1 1.4 2.2 3.7 53.5

商店その他の事務所の多い地区 5.7 1.7 2.8 6.8 1.7 50.0

工場の多い地区 6.3 3.1 7.8 7.8 3.1 40.6

農山漁村地区 6.0 1.4 0.7 2.5 2.5 48.6

その他 7.1 7.1 0.0 0.0 7.1 57.1

北海道・東北 5.9 1.6 1.2 2.2 3.4 54.3

関東 6.4 0.9 1.4 2.0 3.0 55.2

北陸 6.3 2.1 0.0 2.1 2.1 51.6

中部 6.3 1.0 1.6 4.2 3.1 46.6

近畿 6.4 1.2 1.2 2.9 3.8 53.8

中国・四国 6.3 2.0 2.0 3.2 4.3 49.4

九州・沖縄 6.1 1.4 3.1 3.1 4.4 50.8

政令指定都市 7.0 1.8 1.0 2.3 3.6 51.3

10万人以上の市、東京23区 5.7 0.6 1.7 3.1 3.4 53.1

10万人未満の市 6.2 1.2 2.0 2.9 3.7 53.2

町村 6.5 2.3 1.4 1.9 2.3 51.4

1年未満 4.3 2.2 4.3 5.4 2.2 59.1

1年以上5年未満 9.6 1.7 2.5 2.2 4.1 51.5

5年以上10年未満 8.3 0.9 1.2 2.5 1.8 59.2

10年以上25年未満 6.3 1.6 0.9 2.4 3.7 54.1

25年以上50年未満 4.7 0.8 1.2 2.7 3.6 50.9

50年以上 5.4 1.3 3.1 3.6 4.0 43.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 6.7 1.5 1.1 3.3 4.7 49.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
7.0 1.6 1.7 2.3 2.5 50.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 6.5 1.1 2.0 2.3 3.1 50.1

わからない 3.9 0.0 1.4 2.8 3.9 64.9

転居したことがない 5.3 1.2 2.1 2.6 2.6 54.4

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【環境保護団体の情報（ＮＧＯ・ＮＰＯなど）】 

1/2（前表） 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 7.6 3.7 2.4 1.6 17.5 14.9

男性 1267 7.8 4.6 2.4 1.9 19.3 17.0

女性 1364 7.5 2.9 2.3 1.4 15.8 13.0

20－29歳 341 6.2 4.1 3.5 2.6 13.2 7.6

30－39歳 457 5.3 3.7 2.4 0.9 17.1 6.8

40－49歳 423 3.8 3.3 3.1 1.4 14.7 10.4

50－59歳 415 6.3 2.7 2.2 1.2 20.2 17.1

60－69歳 465 11.4 3.7 2.4 1.7 18.7 20.6

70歳以上 530 11.5 4.7 1.3 2.1 19.6 23.6

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 0.0 3.3 0.0 20.0 13.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 7.7 3.9 3.2 2.6 21.3 14.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 7.6 0.0 1.5 3.0 21.2 15.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 12.0 8.0 0.0 0.0 16.0 20.0

会社員 733 6.8 5.5 1.9 1.8 17.5 12.0

公務員 65 4.6 0.0 4.6 6.2 15.4 15.4

団体職員 37 18.9 0.0 0.0 0.0 13.5 13.5

学生 72 8.3 4.2 2.8 1.4 11.1 2.8

パート・アルバイト 343 6.1 4.1 3.5 0.6 16.6 12.5

専業主婦 629 8.4 2.7 2.2 1.4 15.9 16.7

無職 441 8.6 3.2 1.8 1.4 20.0 21.1

その他 35 2.9 5.7 8.6 5.7 20.0 14.3

住宅の多い地区 2093 7.5 3.2 2.3 1.5 17.6 14.8

商店その他の事務所の多い地区 176 7.4 6.8 3.4 2.8 15.3 14.2

工場の多い地区 64 4.7 3.1 4.7 0.0 23.4 12.5

農山漁村地区 284 9.2 4.9 1.8 1.8 16.9 17.6

その他 14 7.1 14.3 0.0 7.1 7.1 7.1

北海道・東北 322 7.1 2.5 2.5 0.6 13.7 17.4

関東 862 8.0 3.7 2.0 1.4 16.9 12.3

北陸 95 6.3 6.3 2.1 4.2 28.4 14.7

中部 384 8.3 4.2 2.3 1.8 21.6 16.9

近畿 420 6.7 4.3 3.6 1.2 14.0 15.7

中国・四国 253 7.9 3.6 2.0 2.8 17.8 18.6

九州・沖縄 295 7.8 3.1 2.4 2.0 19.0 13.2

政令指定都市 797 7.8 4.1 2.5 1.8 18.1 16.9

10万人以上の市、東京23区 973 8.2 3.8 2.2 1.4 17.8 15.3

10万人未満の市 645 6.7 2.9 1.9 1.7 17.1 12.1

町村 216 7.4 4.2 4.6 1.9 15.3 14.4

1年未満 93 7.5 7.5 4.3 2.2 12.9 8.6

1年以上5年未満 363 6.6 3.9 3.3 1.4 16.8 6.9

5年以上10年未満 326 4.9 3.1 0.9 2.1 18.1 12.6

10年以上25年未満 671 7.2 3.0 1.9 0.9 16.7 14.3

25年以上50年未満 955 8.5 3.8 2.6 1.9 17.5 18.4

50年以上 223 11.2 4.9 2.7 2.2 22.0 21.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 8.4 4.4 2.2 2.2 19.1 15.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 8.7 3.5 2.7 1.7 17.2 15.6

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 7.3 4.5 2.5 0.8 19.7 15.5

わからない 285 2.1 1.1 1.1 1.4 13.0 8.8

転居したことがない 340 8.2 4.1 3.2 1.2 15.6 15.9

全体

性別

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【環境保護団体の情報（ＮＧＯ・ＮＰＯなど）】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

7.8 1.1 1.6 2.1 2.2 54.8

男性 10.1 1.3 1.7 2.1 1.4 52.1

女性 5.6 0.8 1.5 2.1 2.9 57.4

20－29歳 8.2 3.2 3.2 2.1 1.2 60.7

30－39歳 9.4 0.9 2.4 2.8 1.3 59.5

40－49歳 9.5 1.2 0.9 2.6 1.9 60.5

50－59歳 8.0 0.2 0.7 0.7 3.1 53.3

60－69歳 8.2 1.3 1.3 2.4 2.6 49.7

70歳以上 4.2 0.2 1.3 1.9 2.6 48.3

農林漁業の自営・家族従業者 10.0 0.0 6.7 0.0 0.0 63.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 9.0 0.0 1.9 1.9 3.2 54.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.1 0.0 1.5 4.5 4.5 47.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
8.0 8.0 4.0 8.0 8.0 36.0

会社員 10.6 1.6 1.6 2.7 1.4 53.5

公務員 6.2 4.6 0.0 1.5 0.0 60.0

団体職員 8.1 0.0 2.7 2.7 2.7 45.9

学生 5.6 2.8 2.8 0.0 2.8 62.5

パート・アルバイト 7.9 1.2 2.3 1.2 2.0 58.0

専業主婦 4.8 0.3 0.8 1.9 2.4 56.0

無職 6.3 0.7 0.9 1.8 2.7 53.5

その他 8.6 0.0 8.6 2.9 0.0 57.1

住宅の多い地区 7.7 1.0 1.6 2.2 2.3 55.5

商店その他の事務所の多い地区 7.4 2.8 1.1 0.6 1.7 51.7

工場の多い地区 6.3 1.6 3.1 3.1 1.6 50.0

農山漁村地区 8.1 0.7 1.4 1.8 1.1 53.2

その他 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 50.0

北海道・東北 7.1 0.6 1.2 1.2 2.8 55.6

関東 7.9 1.2 1.7 2.0 2.6 57.4

北陸 6.3 0.0 4.2 4.2 0.0 51.6

中部 7.3 1.8 1.0 2.6 1.6 51.8

近畿 8.8 1.0 1.0 2.4 2.4 55.2

中国・四国 7.5 1.2 1.2 2.4 1.2 51.8

九州・沖縄 7.8 0.7 2.7 1.4 2.4 53.6

政令指定都市 8.9 0.8 1.3 2.1 1.9 52.2

10万人以上の市、東京23区 7.6 1.3 1.8 2.1 2.3 55.5

10万人未満の市 6.4 1.1 1.6 1.9 2.6 57.5

町村 8.3 0.9 1.9 2.8 1.4 53.7

1年未満 8.6 4.3 2.2 4.3 2.2 57.0

1年以上5年未満 10.7 1.7 2.8 3.0 3.6 52.6

5年以上10年未満 8.6 0.9 0.9 2.5 1.5 59.2

10年以上25年未満 7.6 0.7 1.3 1.8 2.4 56.8

25年以上50年未満 6.5 0.8 1.3 1.7 1.9 54.5

50年以上 7.2 0.9 2.7 1.8 1.3 47.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 7.4 1.5 1.7 3.0 2.9 51.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
9.5 1.0 1.9 1.6 1.8 54.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 9.0 0.3 0.8 1.7 2.3 50.7

わからない 3.5 1.4 1.4 1.8 3.2 70.2

転居したことがない 6.8 0.9 1.5 1.8 0.3 56.8

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【展示会・講演会・セミナーなどの案内】 

1/2（前表） 

 

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 7.5 3.7 4.1 3.5 14.5 15.0

男性 1267 6.9 4.5 4.4 3.9 16.3 16.3

女性 1364 8.1 2.9 3.9 3.2 12.8 13.9

20－29歳 341 4.7 5.0 4.4 3.5 10.0 6.5

30－39歳 457 5.5 4.4 5.0 1.3 13.3 8.1

40－49歳 423 6.4 3.5 2.8 1.9 14.9 12.1

50－59歳 415 4.8 1.9 4.1 3.4 15.4 16.1

60－69歳 465 11.6 3.0 4.3 3.9 14.8 19.1

70歳以上 530 10.4 4.3 4.2 6.6 17.0 24.3

農林漁業の自営・家族従業者 30 10.0 0.0 6.7 3.3 13.3 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 6.5 5.2 3.9 3.2 14.8 16.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 9.1 3.0 6.1 3.0 15.2 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 12.0 8.0 0.0 12.0 16.0 16.0

会社員 733 6.3 4.2 3.4 2.9 15.4 12.3

公務員 65 6.2 4.6 10.8 3.1 13.8 13.8

団体職員 37 8.1 0.0 0.0 0.0 18.9 13.5

学生 72 6.9 4.2 1.4 5.6 11.1 4.2

パート・アルバイト 343 5.2 4.1 4.7 2.6 14.0 11.4

専業主婦 629 9.9 2.9 4.1 4.1 12.9 18.3

無職 441 7.7 2.9 4.5 4.1 16.6 19.7

その他 35 8.6 8.6 5.7 5.7 2.9 14.3

住宅の多い地区 2093 7.5 3.4 4.3 3.4 14.4 14.5

商店その他の事務所の多い地区 176 6.8 4.5 2.8 5.7 15.9 15.9

工場の多い地区 64 3.1 4.7 3.1 3.1 17.2 15.6

農山漁村地区 284 8.5 4.2 3.5 3.2 13.4 18.0

その他 14 14.3 14.3 7.1 7.1 21.4 21.4

北海道・東北 322 7.8 3.1 2.2 2.5 13.4 17.4

関東 862 7.4 4.2 4.5 3.5 13.3 12.3

北陸 95 7.4 5.3 4.2 5.3 23.2 15.8

中部 384 8.1 4.4 5.5 2.3 17.2 17.7

近畿 420 6.7 3.6 4.0 3.8 10.7 15.2

中国・四国 253 7.9 3.2 5.1 5.5 13.8 17.4

九州・沖縄 295 7.5 2.0 2.7 3.7 18.6 14.2

政令指定都市 797 7.9 3.5 3.6 3.5 15.4 16.4

10万人以上の市、東京23区 973 8.4 3.7 4.5 3.2 15.3 15.9

10万人未満の市 645 6.2 3.9 4.2 3.4 12.2 12.7

町村 216 5.6 3.7 4.2 5.6 13.9 12.5

1年未満 93 8.6 6.5 9.7 3.2 11.8 4.3

1年以上5年未満 363 6.3 5.0 4.4 2.5 12.4 7.7

5年以上10年未満 326 5.8 3.1 1.8 4.0 12.9 9.5

10年以上25年未満 671 6.9 2.7 4.8 2.4 14.6 16.1

25年以上50年未満 955 8.7 3.9 3.8 4.0 15.2 18.7

50年以上 223 8.1 3.6 4.5 6.3 17.9 20.2

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 9.0 4.5 5.3 3.1 15.5 15.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 7.5 3.0 3.0 4.1 14.1 15.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 7.9 4.8 4.2 3.4 17.2 17.2

わからない 285 2.5 2.1 3.2 2.1 12.6 9.8

転居したことがない 340 7.6 3.5 4.7 4.4 11.8 14.7

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【展示会・講演会・セミナーなどの案内】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

6.4 1.0 1.7 3.9 5.2 51.9

男性 9.0 1.4 2.1 2.8 3.9 51.2

女性 4.0 0.7 1.3 4.8 6.5 52.6

20－29歳 7.0 2.3 3.8 3.5 1.8 60.7

30－39歳 7.2 1.5 2.2 3.5 2.6 59.5

40－49歳 8.7 0.9 1.4 4.0 4.0 57.0

50－59歳 5.5 0.5 1.0 3.6 6.0 53.5

60－69歳 6.2 1.1 1.3 4.5 8.0 45.8

70歳以上 4.3 0.2 0.9 4.0 7.7 39.8

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 6.7 3.3 3.3 53.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 6.5 0.6 1.3 3.2 5.2 52.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 9.1 0.0 1.5 4.5 3.0 48.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
12.0 8.0 4.0 8.0 12.0 36.0

会社員 8.9 2.5 1.8 3.8 3.4 53.2

公務員 3.1 0.0 0.0 3.1 6.2 53.8

団体職員 8.1 2.7 0.0 2.7 0.0 56.8

学生 5.6 0.0 4.2 4.2 2.8 62.5

パート・アルバイト 7.9 0.3 3.2 3.5 5.5 54.5

専業主婦 2.9 0.3 0.8 5.1 6.2 50.1

無職 6.3 0.5 0.9 2.7 7.7 48.5

その他 8.6 0.0 5.7 2.9 2.9 57.1

住宅の多い地区 6.5 1.0 1.7 3.9 5.5 52.4

商店その他の事務所の多い地区 6.8 2.8 0.6 3.4 3.4 47.7

工場の多い地区 7.8 1.6 6.3 7.8 4.7 46.9

農山漁村地区 4.9 0.4 1.4 3.2 4.2 52.5

その他 21.4 0.0 0.0 0.0 7.1 42.9

北海道・東北 5.0 0.6 1.9 2.5 6.2 53.1

関東 7.5 1.2 1.7 2.9 5.6 54.1

北陸 2.1 2.1 1.1 5.3 5.3 51.6

中部 7.0 1.6 1.6 5.2 3.6 46.9

近畿 6.7 0.7 1.0 4.3 5.7 53.1

中国・四国 5.9 0.0 1.6 4.3 6.3 47.0

九州・沖縄 5.4 1.4 2.7 5.1 3.7 53.6

政令指定都市 7.4 1.3 1.4 3.6 5.0 50.6

10万人以上の市、東京23区 6.4 0.9 2.0 4.0 5.1 51.2

10万人未満の市 5.6 0.9 1.7 3.9 6.2 54.6

町村 5.6 0.9 1.4 4.2 3.7 52.3

1年未満 5.4 3.2 3.2 5.4 2.2 55.9

1年以上5年未満 9.1 1.4 3.3 3.6 5.8 52.9

5年以上10年未満 6.1 1.5 0.9 4.0 3.7 59.5

10年以上25年未満 7.2 0.9 1.2 4.0 4.5 53.1

25年以上50年未満 5.4 0.5 1.5 3.5 5.3 50.7

50年以上 4.9 1.3 1.8 4.9 9.9 39.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 5.8 1.5 0.8 4.1 6.3 48.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
8.0 1.0 2.2 3.9 4.4 51.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 8.2 0.6 2.3 3.7 4.5 48.5

わからない 4.2 0.4 1.1 3.5 5.6 63.5

転居したことがない 4.1 1.2 2.4 3.8 5.3 53.8

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【自然とふれあうための施設やイベントについての情報】 

1/2（前表） 

 

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

2631 8.3 4.3 4.0 2.7 17.9 17.6

男性 1267 8.2 4.8 4.1 2.9 18.3 18.9

女性 1364 8.4 3.9 3.8 2.6 17.5 16.5

20－29歳 341 6.5 5.3 4.4 2.9 11.7 7.9

30－39歳 457 5.5 5.3 4.6 1.8 16.6 9.0

40－49歳 423 5.7 3.5 3.1 0.9 17.5 13.7

50－59歳 415 7.2 2.7 3.9 2.9 16.6 18.3

60－69歳 465 14.0 3.9 4.3 3.4 20.9 22.8

70歳以上 530 9.8 5.3 3.6 4.2 21.7 29.4

農林漁業の自営・家族従業者 30 13.3 3.3 6.7 6.7 23.3 26.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 9.0 3.2 3.2 2.6 18.7 17.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 9.1 6.1 7.6 0.0 10.6 18.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 8.0 0.0 0.0 0.0 16.0 20.0

会社員 733 7.4 4.8 3.3 2.7 17.5 13.5

公務員 65 6.2 1.5 4.6 4.6 13.8 21.5

団体職員 37 10.8 5.4 0.0 0.0 24.3 8.1

学生 72 6.9 5.6 1.4 1.4 11.1 4.2

パート・アルバイト 343 7.6 4.7 5.5 0.9 15.7 15.5

専業主婦 629 9.5 3.2 4.3 2.9 19.4 20.8

無職 441 8.4 5.0 3.4 4.3 20.2 23.4

その他 35 5.7 11.4 8.6 5.7 14.3 17.1

住宅の多い地区 2093 8.1 4.2 3.9 2.6 17.5 17.2

商店その他の事務所の多い地区 176 10.8 5.1 4.0 2.8 18.8 15.3

工場の多い地区 64 7.8 4.7 4.7 4.7 18.8 9.4

農山漁村地区 284 8.8 5.3 4.2 3.5 19.7 23.9

その他 14 0.0 0.0 0.0 0.0 21.4 21.4

北海道・東北 322 7.5 3.7 2.5 1.9 17.1 19.3

関東 862 9.0 4.9 4.4 2.8 15.0 13.8

北陸 95 8.4 4.2 3.2 4.2 20.0 18.9

中部 384 9.4 4.2 3.9 2.3 22.4 22.1

近畿 420 6.9 4.3 4.0 2.4 14.8 17.4

中国・四国 253 7.9 3.2 3.2 3.6 19.0 22.5

九州・沖縄 295 7.8 4.7 5.1 3.4 24.4 16.9

政令指定都市 797 8.9 4.1 3.3 3.1 20.6 18.2

10万人以上の市、東京23区 973 8.9 4.2 4.0 2.5 16.1 18.4

10万人未満の市 645 7.1 4.5 3.9 2.8 16.6 15.7

町村 216 6.5 5.1 6.5 2.3 19.9 18.1

1年未満 93 10.8 7.5 5.4 4.3 8.6 8.6

1年以上5年未満 363 7.4 5.2 4.4 2.8 18.5 7.7

5年以上10年未満 326 6.1 5.8 2.5 1.8 16.9 14.4

10年以上25年未満 671 7.5 2.7 4.2 1.6 17.4 17.7

25年以上50年未満 955 9.4 4.2 4.0 3.6 17.8 20.3

50年以上 223 9.4 4.9 4.0 3.1 24.2 30.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 10.0 5.3 5.0 2.9 18.8 18.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 8.2 4.5 3.5 3.0 17.6 18.8

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 8.2 4.2 3.4 3.4 20.6 15.2

わからない 285 2.8 2.8 3.5 0.7 14.4 9.5

転居したことがない 340 8.8 2.9 3.5 2.6 16.8 21.5

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域
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問

3-3 
問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（それぞ

れ○はいくつでも） 
【自然とふれあうための施設やイベントについての情報】 

2/2（後表） 
注）SNS（※）：ソーシャル・ネットワーク・サービス 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

7.2 1.1 2.1 5.8 6.6 45.8

男性 8.9 1.4 2.7 3.8 5.1 46.7

女性 5.6 0.8 1.5 7.7 7.9 45.0

20－29歳 5.9 3.2 4.4 4.1 1.2 58.4

30－39歳 8.8 0.7 3.5 5.0 4.4 52.1

40－49歳 8.5 1.4 1.2 7.3 5.7 52.7

50－59歳 7.5 0.5 0.7 3.6 7.2 47.5

60－69歳 7.7 1.1 1.9 5.8 9.9 38.3

70歳以上 5.1 0.4 1.1 8.1 9.2 32.3

農林漁業の自営・家族従業者 6.7 0.0 6.7 6.7 3.3 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 5.8 0.6 0.6 5.2 6.5 45.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13.6 1.5 3.0 4.5 10.6 42.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 4.0 4.0 4.0 4.0 48.0

会社員 9.5 1.6 2.7 4.5 3.7 50.3

公務員 9.2 3.1 1.5 7.7 6.2 47.7

団体職員 8.1 0.0 2.7 0.0 5.4 40.5

学生 2.8 2.8 2.8 5.6 0.0 63.9

パート・アルバイト 7.9 1.5 2.6 7.9 7.6 46.1

専業主婦 4.8 0.5 1.3 7.8 7.3 42.1

無職 5.7 0.5 0.9 4.3 10.4 42.0

その他 8.6 0.0 8.6 5.7 8.6 42.9

住宅の多い地区 7.3 1.1 1.9 5.9 6.7 46.3

商店その他の事務所の多い地区 7.4 1.7 2.8 4.0 6.8 40.3

工場の多い地区 3.1 1.6 9.4 9.4 3.1 48.4

農山漁村地区 6.7 0.4 1.1 5.3 6.0 45.4

その他 21.4 0.0 0.0 14.3 14.3 42.9

北海道・東北 6.2 0.0 1.2 5.3 6.5 47.2

関東 7.4 0.9 2.2 4.3 6.8 49.7

北陸 2.1 1.1 1.1 4.2 7.4 47.4

中部 6.8 1.8 2.6 7.8 5.5 40.6

近畿 7.6 1.4 1.0 6.9 8.1 46.2

中国・四国 8.7 0.8 2.0 4.3 6.3 43.5

九州・沖縄 8.1 1.7 3.7 8.5 5.1 41.0

政令指定都市 7.5 1.3 2.1 5.4 6.9 43.2

10万人以上の市、東京23区 7.1 1.1 2.2 6.4 6.6 46.4

10万人未満の市 6.8 1.1 1.9 5.1 6.5 48.5

町村 7.9 0.5 1.9 6.9 5.6 45.4

1年未満 8.6 4.3 4.3 3.2 2.2 53.8

1年以上5年未満 10.7 1.4 4.4 5.5 6.6 46.0

5年以上10年未満 7.4 1.2 1.8 5.2 5.5 50.3

10年以上25年未満 6.7 0.9 1.0 6.9 6.3 48.4

25年以上50年未満 6.0 0.7 1.9 5.0 7.3 44.8

50年以上 7.6 1.3 1.3 8.5 7.6 32.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 7.6 1.2 1.3 6.7 8.1 42.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
8.4 0.8 2.8 5.7 5.8 45.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 7.9 0.8 2.3 6.2 5.4 41.7

わからない 4.9 0.7 1.4 3.5 7.7 61.8

転居したことがない 4.7 2.1 2.4 5.6 5.0 48.2

全体

性別

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
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問

3-4 
あなたは、1～2 年前と比べて、環境情報に関する興味が増していますか。（○は一つ） 

 

  

全体

以前より

もとても

興味があ

る

以前より

も少し興

味がある

変らない

以前より

も少し興

味が無い

以前より

もとても

興味が無

い

わからな

い

2631 6.8 31.1 52.8 2.7 2.0 4.6

男性 1267 6.9 27.9 54.5 2.9 2.6 5.1

女性 1364 6.7 34.1 51.1 2.6 1.5 4.0

20－29歳 341 5.6 27.9 46.0 6.5 5.3 8.8

30－39歳 457 3.3 31.3 54.0 2.4 2.2 6.8

40－49歳 423 6.6 27.2 56.0 2.8 2.6 4.7

50－59歳 415 4.6 28.9 58.6 2.2 1.7 4.1

60－69歳 465 8.2 32.9 54.0 2.4 0.6 1.9

70歳以上 530 11.5 36.2 47.7 1.3 0.8 2.5

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 43.3 40.0 3.3 3.3 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 7.7 30.3 51.6 1.9 1.9 6.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 9.1 33.3 45.5 6.1 4.5 1.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 12.0 28.0 44.0 8.0 4.0 4.0

会社員 733 4.9 31.7 52.0 3.3 2.7 5.5

公務員 65 4.6 21.5 64.6 4.6 0.0 4.6

団体職員 37 2.7 35.1 54.1 0.0 5.4 2.7

学生 72 2.8 31.9 50.0 5.6 4.2 5.6

パート・アルバイト 343 7.3 29.2 56.3 2.0 1.5 3.8

専業主婦 629 7.6 34.3 51.0 1.9 1.3 3.8

無職 441 8.6 27.2 55.3 2.7 1.4 4.8

その他 35 11.4 31.4 51.4 0.0 2.9 2.9

住宅の多い地区 2093 6.9 31.2 52.9 2.8 1.7 4.4

商店その他の事務所の多い地区 176 5.1 33.0 54.0 1.7 2.8 3.4

工場の多い地区 64 4.7 32.8 43.8 6.3 3.1 9.4

農山漁村地区 284 7.0 29.9 52.5 2.1 3.2 5.3

その他 14 21.4 7.1 64.3 0.0 7.1 0.0

北海道・東北 322 7.1 30.7 53.7 2.2 2.5 3.7

関東 862 8.0 30.5 52.8 2.3 2.2 4.2

北陸 95 7.4 28.4 56.8 1.1 3.2 3.2

中部 384 3.9 35.4 51.8 2.9 2.3 3.6

近畿 420 6.2 29.3 53.6 3.3 1.4 6.2

中国・四国 253 9.1 25.7 53.4 3.6 1.6 6.7

九州・沖縄 295 5.8 35.6 49.8 3.4 1.4 4.1

政令指定都市 797 8.7 30.2 51.3 3.3 2.0 4.5

10万人以上の市、東京23区 973 6.4 30.7 54.9 2.7 1.7 3.6

10万人未満の市 645 4.8 33.5 51.0 2.6 2.5 5.6

町村 216 8.3 28.7 53.7 1.4 1.9 6.0

1年未満 93 6.5 35.5 43.0 4.3 3.2 7.5

1年以上5年未満 363 7.4 30.9 50.1 2.2 3.6 5.8

5年以上10年未満 326 3.1 33.1 53.1 4.0 2.1 4.6

10年以上25年未満 671 6.6 30.3 51.7 4.8 2.4 4.3

25年以上50年未満 955 7.5 30.2 55.5 1.6 1.3 4.0

50年以上 223 9.4 33.2 52.0 0.0 0.9 4.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 8.2 37.7 47.8 1.6 2.2 2.5

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 5.7 30.2 57.6 2.9 1.1 2.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 10.1 34.4 44.5 4.8 3.9 2.3

わからない 285 3.5 16.8 60.7 2.5 2.1 14.4

転居したことがない 340 5.6 25.9 55.0 3.2 1.8 8.5

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模
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問

3-5 
あなたは、1～2 年前と比べて、環境情報全般に関する量や質についての満足感に、変化はあ

りましたか。（○は一つ） 

 

  

全体

以前より

もとても

満足度が

高まった

以前より

も少し満

足度が高

まった

変らない

以前より

も少し満

足度が下

がった

以前より

もとても

満足度が

下がった

わからな

い

2631 1.3 11.9 70.1 8.9 3.0 5.0

男性 1267 1.7 12.0 69.1 8.8 3.1 5.4

女性 1364 0.9 11.7 71.0 8.9 2.9 4.6

20－29歳 341 2.3 12.6 63.0 11.1 2.3 8.5

30－39歳 457 1.1 10.9 70.2 8.5 2.4 6.8

40－49歳 423 1.4 11.6 75.2 3.8 2.8 5.2

50－59歳 415 0.7 9.9 74.2 7.7 2.9 4.6

60－69歳 465 0.9 9.0 72.3 11.8 3.2 2.8

70歳以上 530 1.3 16.4 65.3 10.0 3.8 3.2

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 0.0 73.3 16.7 3.3 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 2.6 7.1 74.2 8.4 1.3 6.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 3.0 16.7 53.0 19.7 3.0 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 8.0 16.0 60.0 8.0 4.0 4.0

会社員 733 0.8 13.0 68.9 8.2 3.1 6.0

公務員 65 1.5 10.8 80.0 1.5 0.0 6.2

団体職員 37 0.0 16.2 70.3 5.4 5.4 2.7

学生 72 2.8 12.5 65.3 9.7 4.2 5.6

パート・アルバイト 343 1.2 12.8 69.4 10.8 1.5 4.4

専業主婦 629 0.6 10.5 74.6 7.6 2.7 4.0

無職 441 1.1 12.0 67.6 9.8 4.3 5.2

その他 35 2.9 17.1 62.9 5.7 8.6 2.9

住宅の多い地区 2093 1.2 11.7 70.5 8.8 2.7 5.0

商店その他の事務所の多い地区 176 1.7 16.5 62.5 10.2 5.1 4.0

工場の多い地区 64 0.0 14.1 64.1 10.9 3.1 7.8

農山漁村地区 284 1.4 10.2 72.5 8.1 2.8 4.9

その他 14 0.0 7.1 78.6 0.0 14.3 0.0

北海道・東北 322 0.3 12.4 71.7 6.8 3.4 5.3

関東 862 1.5 12.2 70.3 8.8 2.8 4.4

北陸 95 1.1 10.5 70.5 10.5 4.2 3.2

中部 384 1.0 8.9 73.2 9.9 3.1 3.9

近畿 420 1.2 11.7 69.5 8.8 2.1 6.7

中国・四国 253 2.8 9.9 66.8 9.9 3.6 7.1

九州・沖縄 295 0.7 16.6 67.1 8.5 3.1 4.1

政令指定都市 797 1.6 14.2 66.6 8.8 3.9 4.9

10万人以上の市、東京23区 973 1.1 10.5 72.8 8.8 2.7 4.1

10万人未満の市 645 0.9 11.8 69.5 9.5 2.6 5.7

町村 216 1.4 9.7 72.7 7.4 1.9 6.9

1年未満 93 2.2 14.0 65.6 5.4 3.2 9.7

1年以上5年未満 363 1.9 14.3 64.7 9.9 3.3 5.8

5年以上10年未満 326 1.5 9.5 75.8 6.7 2.5 4.0

10年以上25年未満 671 1.0 12.4 69.2 9.8 3.1 4.5

25年以上50年未満 955 1.0 11.2 72.0 7.7 3.0 4.9

50年以上 223 0.9 11.7 66.8 13.5 2.2 4.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.8 16.7 67.3 9.2 2.2 2.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 1.2 12.7 72.7 8.2 2.2 2.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 1.7 10.7 65.9 11.8 7.9 2.0

わからない 285 0.4 2.8 71.6 7.0 2.8 15.4

転居したことがない 340 0.3 6.8 73.5 7.9 1.8 9.7

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代
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問

3-6 
あなたの環境情報全般に関する量や質についての満足感が高まった理由は何ですか。理由と

して当てはまるものに○をつけてください（○はいくつでも）【問 3-5 で 1 又は 2 と答えた

人のみ】 

 

  

全体

以前より

も情報の

量が増え

たと感じる

から

以前より

も情報の

質がよく

なったと

感じるか

ら

以前より

も情報の

更新が早

くなったと

感じるか

ら

以前より

も情報が

見つけや

すくなった

と感じる

から

以前より

も情報の

内容がわ

かりやす

くなったと

感じるか

ら

その他

345 40.6 39.1 22.0 22.6 10.4 0.9

男性 173 38.7 45.7 31.2 21.4 7.5 0.0

女性 172 42.4 32.6 12.8 23.8 13.4 1.7

20－29歳 51 52.9 43.1 25.5 25.5 3.9 2.0

30－39歳 55 40.0 38.2 20.0 12.7 5.5 0.0

40－49歳 55 36.4 38.2 23.6 23.6 9.1 0.0

50－59歳 44 25.0 40.9 29.5 27.3 11.4 0.0

60－69歳 46 37.0 41.3 17.4 19.6 13.0 2.2

70歳以上 94 45.7 36.2 19.1 25.5 16.0 1.1

農林漁業の自営・家族従業者 2 100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 15 33.3 26.7 13.3 26.7 46.7 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13 46.2 38.5 23.1 23.1 7.7 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
6 33.3 16.7 33.3 33.3 0.0 0.0

会社員 101 28.7 44.6 30.7 21.8 5.9 0.0

公務員 8 50.0 75.0 12.5 12.5 12.5 0.0

団体職員 6 66.7 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0

学生 11 54.5 45.5 9.1 9.1 0.0 9.1

パート・アルバイト 48 54.2 39.6 12.5 22.9 8.3 0.0

専業主婦 70 38.6 34.3 18.6 25.7 14.3 2.9

無職 58 44.8 36.2 19.0 25.9 8.6 0.0

その他 7 42.9 14.3 28.6 14.3 28.6 0.0

住宅の多い地区 270 40.7 41.1 20.7 23.3 10.4 0.0

商店その他の事務所の多い地区 32 34.4 37.5 31.3 21.9 3.1 3.1

工場の多い地区 9 55.6 11.1 33.3 22.2 11.1 0.0

農山漁村地区 33 42.4 33.3 21.2 18.2 15.2 6.1

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

北海道・東北 41 29.3 31.7 29.3 14.6 4.9 4.9

関東 118 39.8 46.6 22.0 16.9 7.6 0.0

北陸 11 18.2 54.5 27.3 27.3 18.2 0.0

中部 38 50.0 39.5 23.7 31.6 15.8 0.0

近畿 54 48.1 33.3 25.9 24.1 5.6 0.0

中国・四国 32 50.0 25.0 18.8 28.1 21.9 0.0

九州・沖縄 51 35.3 39.2 11.8 29.4 13.7 2.0

政令指定都市 126 46.0 38.1 20.6 19.0 10.3 0.8

10万人以上の市、東京23区 113 33.6 49.6 24.8 24.8 8.8 0.0

10万人未満の市 82 41.5 28.0 19.5 23.2 9.8 1.2

町村 24 41.7 33.3 25.0 29.2 20.8 4.2

1年未満 15 40.0 46.7 33.3 13.3 0.0 0.0

1年以上5年未満 59 44.1 39.0 18.6 20.3 6.8 1.7

5年以上10年未満 36 47.2 27.8 16.7 27.8 2.8 0.0

10年以上25年未満 90 43.3 40.0 22.2 22.2 13.3 1.1

25年以上50年未満 117 35.0 41.0 23.1 23.9 13.7 0.0

50年以上 28 39.3 39.3 25.0 21.4 10.7 3.6

現在の居住地の方が環境の状態はよい 153 38.6 44.4 22.2 21.6 8.5 0.7

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
115 40.9 33.9 20.9 23.5 13.9 0.0

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 44 47.7 40.9 25.0 27.3 11.4 2.3

わからない 9 22.2 22.2 22.2 22.2 0.0 11.1

転居したことがない 24 45.8 33.3 20.8 16.7 8.3 0.0

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

全体
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問

3-7 
環境問題に関する情報については、環境省のホームページの「我が国の環境政策に関するポ

ータルサイト」（http://www.env.go.jp/doc/portal/）から各分野の情報を閲覧することが

できます。あなたは、これまでこのポータルサイトを利用したことがありますか。 

 

  

全体 ある ない

2631 6.7 93.3

男性 1267 8.8 91.2

女性 1364 4.7 95.3

20－29歳 341 9.1 90.9

30－39歳 457 4.4 95.6

40－49歳 423 5.0 95.0

50－59歳 415 5.8 94.2

60－69歳 465 7.5 92.5

70歳以上 530 8.3 91.7

農林漁業の自営・家族従業者 30 10.0 90.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 6.5 93.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 7.6 92.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 16.0 84.0

会社員 733 7.5 92.5

公務員 65 7.7 92.3

団体職員 37 16.2 83.8

学生 72 8.3 91.7

パート・アルバイト 343 6.7 93.3

専業主婦 629 4.5 95.5

無職 441 6.3 93.7

その他 35 5.7 94.3

住宅の多い地区 2093 6.4 93.6

商店その他の事務所の多い地区 176 10.2 89.8

工場の多い地区 64 4.7 95.3

農山漁村地区 284 6.0 94.0

その他 14 28.6 71.4

北海道・東北 322 6.2 93.8

関東 862 6.4 93.6

北陸 95 8.4 91.6

中部 384 4.9 95.1

近畿 420 7.1 92.9

中国・四国 253 6.3 93.7

九州・沖縄 295 9.2 90.8

政令指定都市 797 7.5 92.5

10万人以上の市、東京23区 973 6.6 93.4

10万人未満の市 645 4.8 95.2

町村 216 9.3 90.7

1年未満 93 8.6 91.4

1年以上5年未満 363 7.2 92.8

5年以上10年未満 326 6.7 93.3

10年以上25年未満 671 6.7 93.3

25年以上50年未満 955 6.1 93.9

50年以上 223 7.2 92.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 7.0 93.0

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 7.9 92.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 8.7 91.3

わからない 285 2.5 97.5

転居したことがない 340 4.1 95.9

全体

性別

年代

職業

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
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問

3-8 
（上の問 3-7で、1に○をつけた方にお聞きします。）今後、このポータルサイトについて、

どのような点を充実させていってほしいと思いますか。（○はいくつでも） 

  

全体

国が整備

するポー

タルサイト

なので、

信頼で

き、正確

なものの

み掲載す

るようにし

てほしい

利用者の

理解を助

けるた

め、分か

りにくい情

報は分か

りやすく

加工して

提供して

ほしい

ワンストッ

プでの情

報入手の

ため、より

少ない操

作で必要

な情報に

たどりつ

けるように

してほし

い

環境情報

とその地

理上の位

置づけ

や、地球

温暖化に

関する情

報と生態

系に関す

る情報と

の関連な

ど、環境

情報と関

連する他

の情報と

の関連性

が分かる

ように情

報を提供

してほし

い

海外への

情報発信

を充実さ

せてほし

い

その他

特に充実

させてほ

しい点は

ない

175 60.0 55.4 44.0 44.0 16.0 3.4 5.7

男性 111 59.5 58.6 45.0 37.8 13.5 4.5 5.4

女性 64 60.9 50.0 42.2 54.7 20.3 1.6 6.3

20－29歳 31 45.2 51.6 45.2 45.2 9.7 0.0 3.2

30－39歳 20 55.0 40.0 30.0 15.0 5.0 10.0 15.0

40－49歳 21 57.1 38.1 47.6 28.6 9.5 4.8 14.3

50－59歳 24 62.5 54.2 37.5 20.8 16.7 0.0 0.0

60－69歳 35 51.4 57.1 37.1 54.3 11.4 2.9 5.7

70歳以上 44 79.5 72.7 56.8 68.2 31.8 4.5 2.3

農林漁業の自営・家族従業者 3 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 10 60.0 60.0 60.0 60.0 10.0 0.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 5 80.0 100.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
4 50.0 25.0 75.0 50.0 25.0 25.0 0.0

会社員 55 60.0 56.4 45.5 29.1 9.1 3.6 3.6

公務員 5 20.0 40.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0

団体職員 6 50.0 66.7 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7

学生 6 33.3 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7

パート・アルバイト 23 52.2 34.8 43.5 47.8 13.0 0.0 13.0

専業主婦 28 75.0 64.3 42.9 67.9 21.4 3.6 3.6

無職 28 60.7 64.3 42.9 46.4 28.6 7.1 7.1

その他 2 50.0 0.0 100.0 100.0 50.0 0.0 0.0

住宅の多い地区 133 60.9 60.9 45.1 42.9 18.0 3.0 6.8

商店その他の事務所の多い地区 18 50.0 44.4 38.9 44.4 16.7 5.6 0.0

工場の多い地区 3 33.3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 17 82.4 41.2 35.3 52.9 0.0 0.0 0.0

その他 4 0.0 25.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0

北海道・東北 20 75.0 65.0 50.0 55.0 25.0 5.0 5.0

関東 55 50.9 54.5 41.8 34.5 14.5 3.6 5.5

北陸 8 62.5 75.0 25.0 62.5 0.0 0.0 0.0

中部 19 63.2 68.4 63.2 42.1 21.1 0.0 0.0

近畿 30 50.0 53.3 43.3 36.7 20.0 6.7 13.3

中国・四国 16 56.3 37.5 37.5 37.5 12.5 0.0 6.3

九州・沖縄 27 77.8 48.1 40.7 63.0 11.1 3.7 3.7

政令指定都市 60 63.3 63.3 50.0 51.7 15.0 3.3 5.0

10万人以上の市、東京23区 64 56.3 53.1 45.3 35.9 18.8 3.1 4.7

10万人未満の市 31 51.6 51.6 32.3 45.2 16.1 6.5 9.7

町村 20 75.0 45.0 40.0 45.0 10.0 0.0 5.0

1年未満 8 37.5 50.0 50.0 50.0 12.5 0.0 12.5

1年以上5年未満 26 61.5 61.5 50.0 30.8 3.8 3.8 3.8

5年以上10年未満 22 54.5 40.9 36.4 36.4 13.6 9.1 4.5

10年以上25年未満 45 60.0 53.3 40.0 48.9 17.8 2.2 4.4

25年以上50年未満 58 58.6 60.3 46.6 43.1 20.7 3.4 8.6

50年以上 16 81.3 56.3 43.8 62.5 18.8 0.0 0.0

現在の居住地の方が環境の状態はよい 58 60.3 53.4 53.4 44.8 15.5 1.7 5.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
65 64.6 63.1 40.0 47.7 21.5 3.1 1.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 31 54.8 48.4 45.2 51.6 9.7 9.7 9.7

わからない 7 28.6 57.1 14.3 28.6 14.3 0.0 14.3

転居したことがない 14 64.3 42.9 35.7 14.3 7.1 0.0 14.3

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

居住地

区

全体

性別

年代

職業
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問

4-1 
あなたは、国が行っている環境行政について、どの程度満足していますか。（○は一つ） 

 

 
  

全体
満足して

いる

まあ満足

している

どちらとも

いえない

あまり満

足してい

ない

全く満足

していな

い

わからな

い

2631 0.7 8.7 42.7 26.5 9.4 11.9

男性 1267 1.0 9.0 39.7 27.9 12.0 10.3

女性 1364 0.4 8.5 45.5 25.2 7.0 13.4

20－29歳 341 2.1 9.4 34.3 24.0 7.0 23.2

30－39歳 457 0.4 9.0 41.4 27.6 7.4 14.2

40－49歳 423 0.9 7.8 48.0 20.3 10.4 12.5

50－59歳 415 0.2 5.5 47.7 27.2 9.4 9.9

60－69歳 465 0.6 8.6 43.0 29.7 11.6 6.5

70歳以上 530 0.2 11.5 40.9 28.9 9.8 8.7

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 3.3 43.3 33.3 3.3 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 8.4 42.6 26.5 11.6 11.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 4.5 7.6 31.8 30.3 13.6 12.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 16.0 48.0 16.0 20.0 0.0

会社員 733 0.5 7.0 44.5 25.8 9.7 12.6

公務員 65 0.0 15.4 47.7 21.5 7.7 7.7

団体職員 37 2.7 10.8 29.7 32.4 5.4 18.9

学生 72 1.4 19.4 27.8 27.8 12.5 11.1

パート・アルバイト 343 1.2 9.6 45.8 24.2 9.3 9.9

専業主婦 629 0.5 9.4 43.7 26.4 6.5 13.5

無職 441 0.0 7.7 39.5 29.3 12.0 11.6

その他 35 0.0 5.7 51.4 28.6 2.9 11.4

住宅の多い地区 2093 0.8 8.6 42.6 26.6 9.6 11.9

商店その他の事務所の多い地区 176 0.0 10.8 43.2 26.7 6.8 12.5

工場の多い地区 64 0.0 7.8 37.5 28.1 9.4 17.2

農山漁村地区 284 0.7 8.5 45.4 26.4 8.5 10.6

その他 14 0.0 7.1 28.6 14.3 35.7 14.3

北海道・東北 322 0.3 5.3 44.1 27.3 9.3 13.7

関東 862 0.9 8.4 42.3 28.2 8.6 11.6

北陸 95 1.1 6.3 49.5 23.2 13.7 6.3

中部 384 0.5 10.7 38.8 28.1 10.7 11.2

近畿 420 0.7 9.3 46.0 24.5 7.9 11.7

中国・四国 253 1.2 7.5 43.1 24.9 9.9 13.4

九州・沖縄 295 0.0 12.2 40.3 24.1 10.5 12.9

政令指定都市 797 0.6 9.9 43.0 24.8 10.2 11.4

10万人以上の市、東京23区 973 0.6 9.1 42.7 26.6 10.1 10.9

10万人未満の市 645 0.5 6.8 41.6 29.3 8.1 13.8

町村 216 1.9 8.3 45.4 24.1 7.4 13.0

1年未満 93 1.1 6.5 44.1 23.7 9.7 15.1

1年以上5年未満 363 1.9 8.0 39.7 23.4 9.9 17.1

5年以上10年未満 326 0.0 7.1 38.7 29.4 8.9 16.0

10年以上25年未満 671 0.4 9.4 44.3 25.9 8.3 11.6

25年以上50年未満 955 0.6 9.3 44.9 26.9 9.3 8.9

50年以上 223 0.4 9.0 39.0 28.7 12.6 10.3

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 0.8 11.9 44.9 24.7 9.1 8.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.7 8.4 44.2 26.5 9.0 11.2

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.3 9.0 33.5 32.4 14.1 10.7

わからない 285 0.7 4.2 44.6 22.5 6.0 22.1

転居したことがない 340 0.6 5.6 41.8 28.2 9.1 14.7

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

4-2 
（上の問 4-1 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、国が行っている環境

行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものをお選びください。（いく

つでも） 

1/3 表（続く） 

 

全体

法律等に

よる環境

保全対策

制度の強

化

環境基本

計画によ

る今後の

環境政策

の理念と

道筋の提

示

地球温暖

化防止、

循環型社

会形成等

に関する

個別計画

の進行管

理の徹底

温室効果

ガス排出

量等の数

値目標の

厳格化

事業者が

行う環境

保全の取

組に対す

る支援

945 45.8 23.3 38.8 34.4 32.7

男性 506 51.2 25.1 36.8 32.2 29.1

女性 439 39.6 21.2 41.2 36.9 36.9

20－29歳 106 43.4 17.0 26.4 26.4 29.2

30－39歳 160 41.3 20.6 30.6 28.1 28.8

40－49歳 130 47.7 22.3 40.8 27.7 33.8

50－59歳 152 45.4 17.8 30.9 24.3 27.0

60－69歳 192 47.4 25.0 44.3 38.0 33.3

70歳以上 205 48.3 31.7 51.2 51.7 40.5

農林漁業の自営・家族従業者 11 27.3 0.0 36.4 36.4 45.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者 59 61.0 33.9 37.3 32.2 23.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 29 51.7 34.5 44.8 34.5 31.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
9 55.6 11.1 22.2 11.1 22.2

会社員 260 42.7 19.2 33.8 25.8 28.5

公務員 19 47.4 21.1 26.3 47.4 52.6

団体職員 14 57.1 21.4 42.9 35.7 35.7

学生 29 48.3 27.6 17.2 31.0 31.0

パート・アルバイト 115 40.9 13.9 34.8 27.8 31.3

専業主婦 207 38.6 20.3 42.5 40.6 34.8

無職 182 54.9 35.2 48.9 45.6 39.6

その他 11 45.5 18.2 45.5 18.2 9.1

住宅の多い地区 756 47.5 23.5 39.2 34.3 31.9

商店その他の事務所の多い地区 59 45.8 27.1 32.2 30.5 33.9

工場の多い地区 24 33.3 8.3 54.2 37.5 33.3

農山漁村地区 99 37.4 23.2 36.4 39.4 38.4

その他 7 28.6 14.3 42.9 0.0 28.6

北海道・東北 118 47.5 29.7 40.7 34.7 43.2

関東 317 42.6 23.7 37.2 34.1 32.2

北陸 35 28.6 20.0 37.1 34.3 28.6

中部 149 46.3 20.8 45.0 30.9 38.9

近畿 136 52.2 18.4 36.8 33.8 29.4

中国・四国 88 43.2 25.0 37.5 36.4 28.4

九州・沖縄 102 52.9 24.5 37.3 39.2 22.5

政令指定都市 279 46.2 23.7 36.9 30.1 31.9

10万人以上の市、東京23区 357 49.0 25.8 40.1 38.1 36.1

10万人未満の市 241 42.3 19.1 42.7 34.0 28.2

町村 68 39.7 23.5 26.5 33.8 33.8

1年未満 31 45.2 19.4 32.3 25.8 25.8

1年以上5年未満 121 46.3 23.1 30.6 25.6 38.8

5年以上10年未満 125 47.2 22.4 33.6 31.2 22.4

10年以上25年未満 230 44.3 21.3 36.1 36.1 36.5

25年以上50年未満 346 47.1 23.4 41.6 37.0 31.8

50年以上 92 42.4 30.4 55.4 39.1 34.8

現在の居住地の方が環境の状態はよい 279 51.3 24.0 40.5 36.2 36.2

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
293 44.7 24.2 39.2 36.9 31.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 165 44.8 23.6 39.4 32.1 32.7

わからない 81 40.7 18.5 24.7 19.8 27.2

転居したことがない 127 40.9 22.0 42.5 37.0 31.5

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

4-2 
（上の問 4-1 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、国が行っている環境

行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものをお選びください。（いく

つでも） 

2/3 表（続く） 

  

国民・

NPOが行

う環境保

全の取組

に対する

支援

環境保全

活動にお

ける事業

者、国

民、NPO

等多様な

主体によ

る連携・

協働の促

進

環境税等

のグリー

ン税制の

導入

商品の省

エネ度等

の環境に

関する情

報提供

環境教育

や普及啓

発の推進

環境技術

の研究開

発力強化

に向けた

取組推進

27.5 21.7 22.9 28.8 27.4 26.9

男性 27.1 20.8 25.7 24.9 25.1 25.5

女性 28.0 22.8 19.6 33.3 30.1 28.5

20－29歳 21.7 13.2 24.5 25.5 13.2 18.9

30－39歳 26.3 16.3 25.0 23.1 30.6 25.0

40－49歳 20.8 16.2 20.0 30.8 30.8 28.5

50－59歳 24.3 19.1 19.1 20.4 23.0 21.7

60－69歳 29.7 24.0 23.4 33.9 28.6 27.1

70歳以上 36.1 33.7 24.4 35.1 32.2 35.1

農林漁業の自営・家族従業者 27.3 9.1 18.2 27.3 9.1 18.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者 27.1 22.0 20.3 23.7 30.5 22.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 34.5 34.5 17.2 37.9 41.4 37.9

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
11.1 0.0 11.1 22.2 11.1 22.2

会社員 21.9 16.5 21.5 20.8 22.3 21.2

公務員 42.1 26.3 36.8 26.3 47.4 42.1

団体職員 21.4 7.1 35.7 28.6 21.4 14.3

学生 17.2 10.3 24.1 24.1 13.8 31.0

パート・アルバイト 25.2 20.0 21.7 25.2 21.7 20.0

専業主婦 27.1 24.2 16.4 39.6 34.3 30.9

無職 37.9 30.2 33.0 32.4 29.1 33.0

その他 27.3 9.1 18.2 18.2 36.4 45.5

住宅の多い地区 26.1 21.4 23.8 29.5 28.6 26.6

商店その他の事務所の多い地区 40.7 22.0 16.9 23.7 23.7 25.4

工場の多い地区 20.8 16.7 29.2 37.5 20.8 33.3

農山漁村地区 32.3 25.3 18.2 26.3 22.2 28.3

その他 28.6 14.3 14.3 0.0 28.6 28.6

北海道・東北 32.2 22.0 18.6 35.6 29.7 28.8

関東 29.0 22.1 22.1 28.4 31.5 26.8

北陸 34.3 28.6 25.7 25.7 22.9 28.6

中部 24.8 17.4 23.5 31.5 24.8 28.9

近畿 27.2 22.8 27.9 27.9 22.1 27.9

中国・四国 20.5 26.1 17.0 23.9 26.1 20.5

九州・沖縄 25.5 18.6 26.5 24.5 25.5 25.5

政令指定都市 28.0 21.9 23.7 33.0 29.0 25.4

10万人以上の市、東京23区 28.6 21.3 22.4 26.3 27.7 28.6

10万人未満の市 24.1 22.0 23.2 27.8 26.1 27.0

町村 32.4 22.1 20.6 27.9 23.5 23.5

1年未満 45.2 19.4 29.0 29.0 19.4 35.5

1年以上5年未満 25.6 19.0 25.6 28.1 24.8 24.8

5年以上10年未満 23.2 15.2 23.2 21.6 29.6 27.2

10年以上25年未満 27.4 20.9 19.1 30.0 27.0 26.1

25年以上50年未満 27.7 23.1 23.4 30.6 27.2 25.4

50年以上 29.3 31.5 23.9 29.3 32.6 33.7

現在の居住地の方が環境の状態はよい 29.4 25.4 24.4 33.0 30.5 33.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
25.3 19.5 19.8 27.6 25.9 23.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 30.3 22.4 22.4 30.9 32.1 29.1

わからない 27.2 13.6 23.5 16.0 17.3 19.8

転居したことがない 25.2 22.8 26.8 27.6 24.4 22.0

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか
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問

4-2 
（上の問 4-1 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、国が行っている環境

行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものをお選びください。（いく

つでも） 

3/3 表 

  

公害被害

者の救済

に向けた

取組推進

開発途上

国に対す

る国際協

力等の取

組推進

地球温暖

化等に関

する国際

交渉にお

けるリー

ダーシッ

プの発揮

その他

23.9 24.2 31.0 6.3

男性 22.1 25.1 29.4 7.1

女性 26.0 23.2 32.8 5.5

20－29歳 14.2 12.3 17.9 6.6

30－39歳 20.6 16.3 18.8 6.3

40－49歳 25.4 24.6 31.5 4.6

50－59歳 16.4 17.8 25.0 7.9

60－69歳 26.0 27.1 36.5 7.8

70歳以上 34.1 38.5 46.3 4.9

農林漁業の自営・家族従業者 27.3 18.2 18.2 9.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者 28.8 25.4 37.3 5.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 27.6 31.0 31.0 3.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 22.2 33.3 11.1

会社員 17.3 19.2 21.5 6.9

公務員 15.8 21.1 31.6 0.0

団体職員 0.0 7.1 21.4 0.0

学生 20.7 17.2 10.3 20.7

パート・アルバイト 23.5 14.8 29.6 8.7

専業主婦 24.6 27.1 35.7 5.3

無職 34.6 35.7 42.3 4.4

その他 27.3 27.3 36.4 9.1

住宅の多い地区 23.3 23.8 31.0 6.1

商店その他の事務所の多い地区 28.8 23.7 30.5 11.9

工場の多い地区 25.0 25.0 29.2 0.0

農山漁村地区 26.3 26.3 32.3 5.1

その他 14.3 42.9 28.6 28.6

北海道・東北 28.8 28.0 36.4 6.8

関東 19.6 26.8 32.8 6.6

北陸 28.6 34.3 34.3 8.6

中部 24.8 21.5 32.9 4.7

近畿 25.0 22.8 20.6 8.8

中国・四国 28.4 20.5 28.4 4.5

九州・沖縄 23.5 17.6 31.4 4.9

政令指定都市 24.4 22.2 33.7 7.2

10万人以上の市、東京23区 21.6 27.2 31.9 7.3

10万人未満の市 25.3 24.5 27.0 5.0

町村 29.4 16.2 29.4 2.9

1年未満 9.7 22.6 19.4 6.5

1年以上5年未満 24.0 21.5 24.8 8.3

5年以上10年未満 18.4 17.6 28.8 7.2

10年以上25年未満 22.6 20.9 24.8 3.9

25年以上50年未満 24.6 26.9 36.7 6.9

50年以上 37.0 35.9 40.2 6.5

現在の居住地の方が環境の状態はよい 26.2 30.8 36.2 7.9

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
21.2 20.8 30.4 6.1

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 24.2 24.2 31.5 7.9

わからない 21.0 13.6 18.5 3.7

転居したことがない 26.8 24.4 28.3 3.1

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
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問

4-3 
あなたは、国が展開する環境政策について、今後、どの分野に特に重点を置くべきだと思い

ますか。当てはまるものをお選びください。（いくつでも） 
（※）本設問における選択肢（1～10）は、第四次環境基本計画における重点分野等に対応

しています。（○はいくつでも） 

1/2 表（前表） 

 

全体

経済・社

会のグ

リーン化

とグリー

ン・イノ

ベーショ

ンの推進

国際情勢

に的確に

対応した

戦略的取

組の推進

持続可能

な社会を

実現する

ための地

域づくり・

人づくり、

基盤整備

の推進

地球温暖

化に関す

る取組

生物多様

性の保全

及び持続

可能な利

用に関す

る取組

2631 26.3 23.8 32.2 55.8 22.0

男性 1267 28.9 25.0 31.0 50.4 21.5

女性 1364 24.0 22.6 33.3 60.8 22.5

20－29歳 341 30.5 20.8 28.7 49.0 21.1

30－39歳 457 25.6 17.1 27.1 48.1 19.7

40－49歳 423 27.0 17.0 28.1 47.8 19.9

50－59歳 415 20.2 23.1 26.7 51.6 19.8

60－69歳 465 25.8 27.5 34.0 60.6 25.2

70歳以上 530 29.1 34.0 44.7 72.1 25.5

農林漁業の自営・家族従業者 30 30.0 23.3 46.7 76.7 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 29.7 20.0 27.7 47.1 21.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 37.9 28.8 39.4 39.4 31.8

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 28.0 36.0 32.0 36.0 20.0

会社員 733 23.2 19.9 25.5 48.7 20.5

公務員 65 26.2 26.2 24.6 53.8 20.0

団体職員 37 37.8 16.2 37.8 62.2 27.0

学生 72 31.9 27.8 38.9 48.6 22.2

パート・アルバイト 343 25.7 20.1 29.4 52.5 21.9

専業主婦 629 22.3 25.9 35.9 65.7 21.0

無職 441 32.9 29.5 38.3 61.7 24.3

その他 35 25.7 22.9 42.9 60.0 22.9

住宅の多い地区 2093 27.1 24.2 32.6 56.1 22.1

商店その他の事務所の多い地区 176 24.4 19.9 29.0 48.3 17.0

工場の多い地区 64 17.2 14.1 29.7 46.9 20.3

農山漁村地区 284 24.3 26.1 32.0 59.5 25.0

その他 14 21.4 7.1 28.6 64.3 21.4

北海道・東北 322 23.6 19.3 32.9 52.2 19.9

関東 862 26.2 22.4 34.2 57.5 21.1

北陸 95 33.7 17.9 27.4 57.9 23.2

中部 384 22.1 27.3 31.8 58.6 24.7

近畿 420 29.5 26.0 29.5 50.7 21.4

中国・四国 253 26.9 26.1 30.0 54.5 20.9

九州・沖縄 295 27.8 24.7 33.2 58.3 25.1

政令指定都市 797 27.5 22.5 31.2 50.3 21.8

10万人以上の市、東京23区 973 26.0 26.8 34.8 57.7 23.5

10万人未満の市 645 25.3 21.7 29.5 58.4 20.6

町村 216 26.9 20.8 31.9 59.3 20.4

1年未満 93 34.4 24.7 36.6 45.2 12.9

1年以上5年未満 363 26.7 18.7 29.8 51.8 19.0

5年以上10年未満 326 23.3 18.7 30.1 50.6 19.3

10年以上25年未満 671 24.3 24.1 31.0 54.4 22.8

25年以上50年未満 955 27.3 24.6 32.8 58.1 23.9

50年以上 223 28.7 34.1 38.6 68.2 24.7

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 27.4 25.1 37.2 55.6 24.8

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 25.2 24.6 32.5 57.2 22.5

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 30.1 23.4 34.9 55.5 25.6

わからない 285 23.9 16.8 21.4 48.1 11.9

転居したことがない 340 24.7 24.7 25.6 59.4 18.8

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問

4-3 
あなたは、国が展開する環境政策について、今後、どの分野に特に重点を置くべきだと思い

ますか。当てはまるものをお選びください。（いくつでも） 
（※）本設問における選択肢（1～10）は、第四次環境基本計画における重点分野等に対応

しています。（○はいくつでも） 

2/2 表（後表） 

 

物質循環

の確保と

循環型社

会の構築

のための

取組

水環境保

全に関す

る取組

大気環境

保全に関

する取組

包括的な

化学物質

対策の確

立と推進

のための

取組

放射性物

質による

環境汚染

からの回

復等

その他

20.6 33.0 41.7 18.4 44.1 2.3

男性 20.2 30.7 35.8 16.3 36.8 2.8

女性 21.0 35.0 47.1 20.4 50.9 1.8

20－29歳 15.8 25.2 28.2 10.9 29.6 0.9

30－39歳 17.1 27.4 35.4 14.0 39.6 2.6

40－49歳 19.1 27.0 33.3 13.9 37.6 2.1

50－59歳 17.3 31.3 37.8 18.6 40.7 2.4

60－69歳 22.4 36.8 49.9 23.0 52.5 2.4

70歳以上 28.9 45.5 58.1 26.6 57.7 2.8

農林漁業の自営・家族従業者 30.0 63.3 70.0 26.7 46.7 3.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 24.5 33.5 42.6 18.1 41.9 2.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 21.2 30.3 45.5 24.2 40.9 3.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
16.0 40.0 44.0 12.0 32.0 4.0

会社員 15.7 27.7 33.4 13.0 32.1 2.3

公務員 27.7 30.8 27.7 13.8 27.7 1.5

団体職員 21.6 40.5 37.8 18.9 35.1 2.7

学生 19.4 25.0 18.1 9.7 29.2 2.8

パート・アルバイト 15.5 28.3 35.6 18.1 45.5 2.9

専業主婦 22.6 37.2 50.7 22.4 56.1 1.6

無職 26.1 37.2 49.9 21.8 52.2 2.0

その他 34.3 42.9 48.6 37.1 57.1 5.7

住宅の多い地区 20.6 33.3 41.7 18.7 44.3 2.3

商店その他の事務所の多い地区 19.3 34.1 42.0 17.0 38.6 2.3

工場の多い地区 14.1 28.1 43.8 10.9 45.3 0.0

農山漁村地区 22.5 30.6 40.1 18.3 45.8 2.1

その他 21.4 28.6 50.0 28.6 42.9 14.3

北海道・東北 20.8 31.1 38.5 18.6 51.9 2.5

関東 21.6 32.7 40.5 19.3 46.8 1.9

北陸 25.3 31.6 43.2 20.0 44.2 4.2

中部 20.1 37.2 46.6 16.4 42.2 2.1

近畿 20.5 34.0 40.2 17.1 40.2 3.6

中国・四国 17.4 29.2 36.8 18.2 37.5 2.0

九州・沖縄 19.7 32.2 47.8 20.0 41.4 1.4

政令指定都市 22.3 32.4 40.7 17.4 44.0 2.9

10万人以上の市、東京23区 20.2 34.9 43.8 19.9 44.6 1.7

10万人未満の市 20.0 29.9 38.3 17.2 41.9 2.0

町村 17.6 35.2 45.8 19.0 48.6 3.2

1年未満 21.5 22.6 35.5 11.8 29.0 1.1

1年以上5年未満 14.6 28.9 34.4 14.6 40.8 1.4

5年以上10年未満 18.4 30.7 37.4 12.3 41.7 2.5

10年以上25年未満 19.7 31.4 38.5 18.3 39.3 2.2

25年以上50年未満 22.6 35.5 45.5 21.4 49.2 2.5

50年以上 27.4 40.8 55.2 24.2 51.6 3.1

現在の居住地の方が環境の状態はよい 23.6 36.3 44.3 22.0 46.0 2.3

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
20.2 33.2 42.5 18.2 45.0 1.9

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 23.7 35.5 44.8 20.0 43.9 1.1

わからない 12.3 21.8 27.4 8.8 38.2 4.9

転居したことがない 17.9 30.9 41.8 16.8 42.4 2.1

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

全体
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問

4-4 
あなたは、市町村や都道府県が行っている環境行政について、どの程度満足していますか。 

 

 

全体
満足して

いる

まあ満足

している

どちらとも

いえない

あまり満

足してい

ない

全く満足

していな

い

わからな

い

2631 0.5 13.7 46.4 20.5 6.0 13.0

男性 1267 0.6 12.0 45.7 22.5 8.0 11.2

女性 1364 0.3 15.2 47.0 18.6 4.1 14.7

20－29歳 341 1.5 12.6 35.8 20.8 4.7 24.6

30－39歳 457 0.4 11.8 45.7 20.1 5.7 16.2

40－49歳 423 0.0 12.3 48.7 18.9 7.3 12.8

50－59歳 415 0.0 11.1 50.8 17.8 6.5 13.7

60－69歳 465 0.6 14.2 47.3 21.9 6.7 9.2

70歳以上 530 0.4 18.7 47.5 22.6 4.9 5.8

農林漁業の自営・家族従業者 30 6.7 13.3 50.0 16.7 0.0 13.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 155 0.0 14.2 47.1 20.0 8.4 10.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 66 1.5 21.2 33.3 22.7 10.6 10.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
25 0.0 20.0 52.0 12.0 16.0 0.0

会社員 733 0.3 9.5 46.5 22.5 6.5 14.6

公務員 65 0.0 13.8 53.8 13.8 4.6 13.8

団体職員 37 2.7 13.5 43.2 21.6 5.4 13.5

学生 72 0.0 15.3 43.1 15.3 8.3 18.1

パート・アルバイト 343 1.2 15.5 42.0 21.9 5.8 13.7

専業主婦 629 0.2 17.6 48.6 17.0 3.3 13.2

無職 441 0.2 11.8 46.9 22.9 6.8 11.3

その他 35 0.0 11.4 48.6 25.7 8.6 5.7

住宅の多い地区 2093 0.4 14.0 45.8 20.7 5.7 13.4

商店その他の事務所の多い地区 176 0.0 11.9 48.3 19.3 7.4 13.1

工場の多い地区 64 1.6 3.1 51.6 25.0 6.3 12.5

農山漁村地区 284 1.1 15.5 48.6 18.0 6.3 10.6

その他 14 0.0 7.1 35.7 28.6 14.3 14.3

北海道・東北 322 0.3 14.0 44.4 23.0 5.0 13.4

関東 862 0.6 13.1 47.0 21.0 6.5 11.8

北陸 95 1.1 14.7 52.6 22.1 4.2 5.3

中部 384 0.3 14.6 42.7 22.1 6.0 14.3

近畿 420 0.2 11.2 49.8 19.0 5.5 14.3

中国・四国 253 0.8 13.4 47.4 19.0 6.3 13.0

九州・沖縄 295 0.3 17.3 43.7 16.9 6.4 15.3

政令指定都市 797 0.3 14.2 45.7 20.3 6.5 13.0

10万人以上の市、東京23区 973 0.4 14.5 45.9 21.3 5.2 12.6

10万人未満の市 645 0.6 11.3 47.8 21.4 6.4 12.6

町村 216 0.9 15.3 46.8 14.8 6.0 16.2

1年未満 93 1.1 12.9 45.2 20.4 3.2 17.2

1年以上5年未満 363 1.1 13.8 42.7 19.6 5.2 17.6

5年以上10年未満 326 0.0 10.1 41.7 24.8 6.4 16.9

10年以上25年未満 671 0.3 12.8 48.7 18.5 6.3 13.4

25年以上50年未満 955 0.5 15.1 46.9 21.3 6.2 10.1

50年以上 223 0.0 15.7 50.2 18.4 5.8 9.9

現在の居住地の方が環境の状態はよい 826 1.1 19.1 44.8 18.9 4.7 11.4

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
825 0.4 14.3 47.6 21.2 5.1 11.4

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 355 0.0 8.7 44.2 24.8 11.5 10.7

わからない 285 0.0 5.6 48.4 18.2 5.6 22.1

転居したことがない 340 0.0 10.9 47.6 20.0 5.6 15.9

1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間

全体

性別
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問

4-5 
（上の問 4-4 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、市町村や都道府県が

行っている環境行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものをお選びく

ださい。（○はいくつでも） 

1/2 表（続く） 

 

全体

条例等に

よる環境

保全対策

制度の強

化

環境基本

計画によ

る今後の

環境政策

の理念と

道筋の提

示

地球温暖

化防止、

循環型社

会形成等

に関する

個別計画

の進行管

理の徹底

温室効果

ガス排出

量等の数

値目標の

厳格化

事業者が

行う環境

保全の取

組に対す

る支援

住民・

NPOが行

う環境保

全の取組

に対する

支援

環境保全

活動にお

ける事業

者、住

民、NPO

等多様な

主体によ

る連携・

協働の促

進

696 43.7 23.1 34.8 25.9 29.6 28.9 22.1

男性 386 46.4 23.1 29.5 22.8 29.5 31.6 22.0

女性 310 40.3 23.2 41.3 29.7 29.7 25.5 22.3

20－29歳 87 29.9 11.5 21.8 17.2 21.8 16.1 9.2

30－39歳 118 33.1 14.4 22.0 18.6 22.0 23.7 22.0

40－49歳 111 45.0 22.5 30.6 18.9 27.9 18.9 18.0

50－59歳 101 54.5 15.8 37.6 12.9 23.8 33.7 21.8

60－69歳 133 49.6 30.8 38.3 39.1 33.8 33.1 22.6

70歳以上 146 46.6 35.6 50.7 39.0 41.8 41.1 32.9

農林漁業の自営・家族従業者 5 40.0 20.0 20.0 20.0 60.0 60.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 44 45.5 22.7 34.1 31.8 18.2 25.0 20.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 22 59.1 31.8 31.8 22.7 45.5 45.5 45.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
7 57.1 0.0 14.3 14.3 28.6 28.6 14.3

会社員 213 40.4 18.8 26.8 19.2 27.7 23.0 17.8

公務員 12 41.7 33.3 25.0 8.3 25.0 41.7 16.7

団体職員 10 70.0 10.0 20.0 10.0 40.0 30.0 10.0

学生 17 35.3 17.6 11.8 11.8 23.5 11.8 5.9

パート・アルバイト 95 36.8 17.9 31.6 25.3 18.9 22.1 14.7

専業主婦 128 41.4 21.9 42.2 28.9 25.0 30.5 20.3

無職 131 49.6 36.6 49.6 38.9 42.7 41.2 34.4

その他 12 66.7 16.7 41.7 16.7 58.3 16.7 50.0

住宅の多い地区 554 44.2 23.3 33.4 24.9 29.6 28.3 20.9

商店その他の事務所の多い地区 47 44.7 23.4 34.0 31.9 31.9 34.0 27.7

工場の多い地区 20 25.0 5.0 30.0 30.0 30.0 20.0 15.0

農山漁村地区 69 46.4 27.5 47.8 30.4 29.0 33.3 30.4

その他 6 16.7 16.7 33.3 0.0 16.7 16.7 16.7

北海道・東北 90 46.7 34.4 41.1 24.4 31.1 31.1 25.6

関東 237 44.3 21.5 33.3 27.4 31.6 24.1 20.7

北陸 25 36.0 16.0 48.0 16.0 48.0 44.0 40.0

中部 108 39.8 26.9 35.2 29.6 30.6 32.4 16.7

近畿 103 42.7 20.4 35.9 25.2 28.2 29.1 24.3

中国・四国 64 50.0 15.6 29.7 23.4 21.9 29.7 25.0

九州・沖縄 69 42.0 21.7 29.0 23.2 21.7 30.4 18.8

政令指定都市 214 44.4 23.8 35.5 26.6 26.2 27.1 20.1

10万人以上の市、東京23区 258 46.5 23.6 31.8 22.9 32.9 29.8 22.5

10万人未満の市 179 40.8 22.3 38.5 27.4 30.7 33.0 22.9

町村 45 35.6 20.0 33.3 33.3 22.2 15.6 26.7

1年未満 22 36.4 9.1 22.7 9.1 13.6 31.8 13.6

1年以上5年未満 90 38.9 17.8 25.6 22.2 23.3 26.7 21.1

5年以上10年未満 102 42.2 21.6 27.5 17.6 26.5 22.5 23.5

10年以上25年未満 166 47.0 25.3 33.7 27.1 28.9 26.5 16.3

25年以上50年未満 262 42.0 23.3 37.0 27.5 31.7 32.1 22.5

50年以上 54 55.6 33.3 61.1 42.6 44.4 35.2 40.7

現在の居住地の方が環境の状態はよい 195 43.1 24.6 35.4 28.7 35.4 35.9 22.1

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
217 44.2 25.3 33.6 27.2 29.0 25.3 21.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 129 51.2 27.1 37.2 27.1 29.5 29.5 30.2

わからない 68 25.0 7.4 25.0 11.8 17.6 22.1 13.2

転居したことがない 87 47.1 20.7 40.2 25.3 27.6 26.4 18.4

居住地

域

居住都

市規模

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

4-5 
（上の問 4-4 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、市町村や都道府県が

行っている環境行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものをお選びく

ださい。（○はいくつでも） 

2/2 表 

 

環境税等

のグリー

ン税制の

導入

商品の省

エネ度等

の環境に

関する情

報提供

環境教育

や普及啓

発の推進

環境技術

の研究開

発力強化

に向けた

取組推進

公害被害

者の救済

に向けた

取組推進

開発途上

国に対す

る国際協

力等の取

組推進

その他

19.5 25.7 30.2 20.0 17.7 11.2 3.9

男性 21.2 21.2 29.0 21.2 16.3 11.1 3.4

女性 17.4 31.3 31.6 18.4 19.4 11.3 4.5

20－29歳 24.1 24.1 18.4 11.5 9.2 11.5 2.3

30－39歳 14.4 23.7 26.3 16.9 13.6 8.5 4.2

40－49歳 18.9 21.6 29.7 17.1 15.3 13.5 2.7

50－59歳 15.8 24.8 26.7 19.8 17.8 5.0 7.9

60－69歳 17.3 29.3 31.6 23.3 24.1 9.8 3.0

70歳以上 26.0 28.8 41.8 26.7 21.9 17.1 3.4

農林漁業の自営・家族従業者 20.0 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 20.5 25.0 29.5 22.7 15.9 13.6 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 9.1 27.3 31.8 31.8 27.3 22.7 4.5

商工販売サービス業の自営・家族従業者以外の

会社役員・会社経営
0.0 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0

会社員 18.3 17.8 23.9 17.4 12.2 9.9 4.2

公務員 8.3 25.0 58.3 16.7 8.3 0.0 8.3

団体職員 50.0 40.0 50.0 30.0 0.0 0.0 0.0

学生 17.6 17.6 35.3 17.6 11.8 5.9 5.9

パート・アルバイト 20.0 32.6 23.2 12.6 15.8 7.4 6.3

専業主婦 13.3 28.9 33.6 15.6 14.8 8.6 3.9

無職 29.0 29.8 37.4 30.5 30.5 18.3 0.8

その他 16.7 33.3 33.3 16.7 41.7 8.3 16.7

住宅の多い地区 19.1 26.9 30.3 20.0 16.8 10.5 3.2

商店その他の事務所の多い地区 21.3 23.4 25.5 10.6 12.8 6.4 8.5

工場の多い地区 15.0 5.0 15.0 10.0 25.0 20.0 5.0

農山漁村地区 24.6 26.1 36.2 29.0 26.1 18.8 2.9

その他 0.0 0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 33.3

北海道・東北 20.0 31.1 33.3 20.0 21.1 14.4 2.2

関東 19.8 23.2 27.4 19.0 16.0 12.2 4.2

北陸 12.0 32.0 40.0 24.0 24.0 16.0 12.0

中部 25.0 25.0 30.6 23.1 17.6 11.1 4.6

近畿 16.5 28.2 23.3 16.5 16.5 9.7 3.9

中国・四国 18.8 25.0 40.6 25.0 21.9 7.8 0.0

九州・沖縄 17.4 23.2 31.9 17.4 14.5 7.2 4.3

政令指定都市 18.2 25.7 30.4 15.9 14.0 10.3 2.8

10万人以上の市、東京23区 20.5 24.4 30.6 20.5 17.4 10.5 3.1

10万人未満の市 18.4 24.6 29.6 24.0 21.2 14.5 6.1

町村 24.4 37.8 28.9 20.0 22.2 6.7 4.4

1年未満 18.2 13.6 13.6 9.1 0.0 4.5 4.5

1年以上5年未満 24.4 25.6 27.8 14.4 16.7 6.7 4.4

5年以上10年未満 17.6 21.6 36.3 19.6 12.7 9.8 4.9

10年以上25年未満 15.1 27.1 23.5 19.3 16.3 9.6 3.6

25年以上50年未満 19.1 24.8 30.9 19.5 19.5 13.4 3.4

50年以上 31.5 38.9 46.3 38.9 31.5 18.5 3.7

現在の居住地の方が環境の状態はよい 21.0 29.2 35.9 21.5 22.1 14.4 2.6

現在の居住地も以前の居住地も環境の状態はか

わらない（同程度）
18.0 24.9 28.1 18.0 14.7 10.1 3.7

現在の居住地の方が環境の状態が悪い 20.2 28.7 33.3 24.0 18.6 5.4 7.0

わからない 14.7 11.8 17.6 13.2 13.2 8.8 4.4

転居したことがない 23.0 26.4 27.6 20.7 17.2 17.2 2.3

現在居

住して

いる地

域での

居住期

間
1～2年前

と比べ

て、環境

情報に関

する興味

が増して

いるか

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模
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